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На данный момент являюсь  старшим куратором ИГЭС. Помимо этого состою в координационном совете студенческих общежитий. С 8 по 11 класс обучался в Смоленском кадетском корпусе имени фельдмаршала М.И.Кутузова, который окончил в звании младшего сержанта. В 2012 впервые переступил порог МГСУ, и сразу понял, что хочу связать свою судьбу именно с этим вузом. Цель - получить образование, которую я поставил перед собой, быстро дополнилась желанием быть полезным своему университету. По окончании первого курса мне представилась возможность примкнуть к рядам кураторов, где я развил такие качества как  лидерство, целеустремленность, ответственность. 
Под чутким руководством Лозиной Нины Ивановны и Кировой Анастасии я приобрел навыки руководителя и заручился авторитетом среди кураторов своего института. Благодаря этому, вместе со своей командой, успешно реализовал такие проекты как: кинопремия «Марио», кинопоказы в студенческом клубе, новогодний вечер ИГЭС, вручение дипломов ИГЭС и многие другие. С 2014 года являюсь членом студенческого совета НИУ МГСУ, где занимаюсь созданием и продвижение социально- значимых проектов для студентов вуза. 
Так, например, совместно с М.М. Мельничук я разработал план, а также программу выезда Студсовета на базу отдыха МГСУ Бронницы,  на котором моя команда презентовала проект турнира по мини-футболу среди студентов проживающих в общежитии. По итогам жюри, членами которого являлись такие уважаемые люди, как  ректор МГСУ Волков А.А., начальник УМИП Морозенко А.А. и председатель  Студсовета Мельничук М.М., этот проект был признан лучшим. После этого последовало воплощение в жизнь. На сегодняшний день проект реализован полностью. В новом легко - атлетическом манеже НИУ МГСУ есть новое поле для мини-футбола с прекрасным покрытием и атрибутикой.  Второй пример -  реализованный проект «Хэштэг».  Данный проект был высоко оценен студентами и имел большую популярность. Помимо своей проектной деятельности я принимал активное участие в разработке положения о зачетке активиста.
Сегодня Студсовет - это молодая, набирающая обороты организация. Я баллотируюсь в качестве председателя, так как хочу развивать социально-ориентированную среду своего университета. Я уверен, что получив этот пост, я совместно с командой единомышленников  смогу решить множество задач, касающихся работы студенческого совета. Я понимаю, что деятельность Студсовета не ограничится лишь социальными проектами. Важно уделить внимание проектам, касающимся благоустройства территории, развития студенческой науки, молодежного спорта и патриотического воспитания обучающихся.                   
     Студенческий совет держит курс на активное взаимодействие с теми, кто учится в вузе.  Не зря нашим лозунгом  является фраза: ”Ты скажешь - мы услышим”!  Для реализации более тесного сотрудничества между студентами и Студенческим Советом, считаю, необходимо организовать дни и часы приема обучающихся НИУ МГСУ, чтобы ребята могли привносить в его работу новые идеи, взгляды, участвовать в создании и развитии социально-важных проектов. Так мы сможем услышать мнение каждого, не оставив никого без внимания. 
Считаю, важным аспектом деятельности - необходимость развивать деятельность Студенческого совета в сети Интернет. Ни для кого не секрет, что глобальная сеть стала неотъемлемой частью нашей жизни. Так студент всегда будет проинформирован о последних новостях, изменениях, а также сможет принимать активное участие в нашей работе. Однозначно, это   вызовет интерес у многих обучающихся.
За время учебы в МГСУ я удостоверился в том, что наш вуз является лучшим в строительной отрасли. Но не стоит забывать, что нет предела совершенству. За  4 года учебы и общения со студентами были выявлены и проанализированы некоторые проблемы, которые я намерен решить.  По результатам опроса, проведенного среди студентов и преподавателей, я выявил, что наиболее актуальными являются проблемы в следующих сферах:
1. Учебный процесс
2. Социально-бытовые условия обучения
3. Досуг молодежи вне учебного процесса
4. Формирование гуманного отношения к людям

Проблема: Отсутствие учебных помещений в студенческих общежитиях 
Описание: Они предназначены для самостоятельной работы студентов. Многим студентам приходится делать домашнее задание в шумных помещениях.
Решение: Организация комнат в общежитиях, с учебно-методическими пособиями, оргтехникой и мебелью, способствующих созданию необходимых условий для обучения.



Проблема: небезопасный спуск около остановки “Спортивно-оздоровительный комплекс МГСУ”.
Описание: Многие студенты жалуются на то, что этот спуск причиняет им неудобства. Зимой он покрывается льдом, что приводит к многочисленным падениям и травмам, а во время пасмурной погоды здесь образуются лужи и данный участок дороги становится практически непроходимым.
Решение: одним из вариантов решения данной проблемы считаю возведение лестницы на данном участке. Это решение позволит снизить риск получения травм студентами  на территории НИУ МГСУ.

Проблема:  В современном мире существует одна социально-острая и значимая проблема. Это проблема «Вирус иммунодифицита человека» (ВИЧ) и «Синдром приобретенного иммунодефицита», сокращенно (СПИД). Проблема, о которой следует знать каждому.
Описание проблемы: По сведениям всемирной организации  здравоохранения, с начала пандемии СПИДа в мире инфицировано в настоящее время более 10 млн человек. Статистика по России ужасает. ВИЧ-инфицированных более 700 тысяч. Проводится многочисленные профилактики, а также семинары и форумы. 
1 декабря – «Всемирный день борьбы со СПИДом». 
Решение: к этой дате я хочу реализовать открытый форум, посвященный данной теме. Считаю важным привлечь к данному форуму наибольшее кол-во обучающихся не только нашего университета, но и обучающихся других высших учебных заведений, а также пригласить в НИУ МГСУ компетентных специалистов по данной проблеме.

Проблема:  Размещение в гардеробе одежды без петли-вешалки. Сейчас это запрещено.
Описание: В связи с отсутствием вешалок в гардеробах, возникают проблемы при сдаче в гардероб верхней одежды, вследствие чего образуется скопление людей, опаздывающих на пару. Эта проблема касается как обучающихся, так и преподавателей НИУ МГСУ.
Решение: Закупка вешалок и размещение мотивирующей информации  возле гардероба. Возможно организация сбора  вешалок-плечиков среди студентов.
В конце хотелось бы обратить внимание на то, что в современных условиях очень важна социально-бытовая среда обучающихся. Очень важно создавать предпосылки, при которых наши обучающиеся смогут предлагать свои социально-значимые проекты, чувствовать себя не одинокими и «безгласными», а принадлежащими одной большой семье, семье МГСУ-МИСИ. Я уверен, что смогу не только организовать эффективную работу студенческого совета, но и стать надежной опорой, как для обучающихся нашего университета, так и для  его руководства.
