ПЛЯЖ ПОД ЗАКРЫТЫМ НЕБОМ

Нежиться под лучами теплого летнего солнца, наслаждаться плаванием в водах океана, моря или хотя бы реки любят абсолютно все и с наступлением сезона с радостью устремляются на пляж. Но обычным пляжем на побережье с трудом удастся кого-либо удивить, даже если расположен он в самой экзотической стране мира. Тем более что посещение пляжа, к сожалению, возможно только в летние месяцы. А что же делать в зимний сезон, в случае, если вы не морж и не способны загорать на льду на берегу проруби? Есть неплохая альтернатива – аквапарк, но вряд ли он способен заменить настоящий пляж. А вот уже воплощенная в жизнь в Японии бизнес-идея создания пляжа под закрытым небом – то, что нужно. 
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Стоит отметить, что создание закрытого пляжа – проект крупномасштабный, требующий большого капитала, но ввиду своей уникальности и полного отсутствия конкуренции при правильной организации очень перспективный и способный приносить немалые дивиденды.

Разработку и реализацию уникальной концепции пляжа закрытого типа осуществила крупная японская компания. Закрытый пляж носит название Ocean Dome и обладает всеми атрибутами настоящего пляжа: песком, солнцем и морем, работает круглый год и является прекрасной заменой своему открытому аналогу. Находится этот чудо-пляж, в котором не бывает плохой погоды в городе Мийазаки, расположеном на острове Куйшу, что в 1,5 тыс. км от Токио.

Ocean Dome занимает огромную территорию, площадь которой равна размеру примерно шести футбольных полей. Закрытый пляж способен принимать на своих просторах одновременно до десяти тысяч человек, которые с удовольствием могут наслаждаться песочным пляжем, звуками океана и красивейшими искусственными пальмами. 

На территории необычного пляжа находится 13,500 тонн пресного искусственного океана, способного изумлять публику и радовать серферов образованием огромных трехметровых волн. Поражает великолепная флора и фауна Ocean Dome, тропический лес с пальмовыми деревьями, лианами и многими другими экзотическими растениями, птицы. На пляже присутствует даже искусственный вулкан, который периодически, через каждые пятнадцать минуть «просыпается». Не обошлось и без зоны развлечений с пиратами, демонами, голографическими приведениями и прочими удивительными персонажами под названием Lost World (Затерянный мир).

На пляже никогда не бывает холодно, температура воздуха в райском уголке Ocean Dome всегда не ниже 30 градусов тепла независимо от времени суток, а температура океана не менее 28 градусов. В хорошую погоду, благодаря компьютерному регулированию, крыши комплекса открываются и внутрь сооружения закрытого пляжа проникают солнечные лучи и свежий воздух.

Невозможно не заметить всех преимуществ закрытого пляжа Ocean Dome: всегда отличная теплая солнечная погода, океан пресной чистой воды, потрясающе удивительный пейзаж, редкие птицы, уникальная тропическая растительность и множество как вполне обычных, так и необычных развлечений: анимации, танцев, шоу, превращающих искусственный пляж Ocean Dome в настоящий райский уголок.

Несмотря на грандиозные капиталовложения в строительство этого уникального пляжного комплекса, окупиться они обещают довольно быстро. Посещение закрытого пляжного комплекса Ocean Dome будет стоить для взрослого 50 долларов, участие в развлечениях -10 долларов, плюс дополнительные затраты на закуски, напитки, сладости и пр. 

В планы компании входит расширение комплекса: строительство площадок для гольфа, теннисных кортов, бутиков и отелей.

Интересным фактом является то, что на расстоянии всего 300 м от Ocean Dome расположен настоящий пляж, который пока явно проигрывает искусственному.

На сегодняшний день помимо японского Ocean Dome пляж закрытого типа уже создан в Казахстане в одном из крупнейших на постсоветском пространстве торгово-развлекательном центре «Хан-Шатыр». 

