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Давайте посмотрим на наших детей. Для них, в тот момент, когда они находятся в возрасте до 10-12 лет, одним из значимых мест является игровая дворовая площадка. Даже в загородных домах и коттеджах многие семьи стараются создать своим чадам все условие для развлечений и активного отдыха. И если Ваш дети вынуждены ютиться на Вашем огороде среди помидор и огурцов, боясь сделать лишний шаг вправо или влево, то вряд ли это лето на дачном участке пройдет для них с наибольшей пользой.

Чтобы этого не произошло, предлагаем Вам следующую идею: создание индивидуальной детской площадки. Причем создание подобных площадок, которые будут интересны всем семьям окружающим Ваше жилище, может приносить Вам неплохой доход.

Большие материальные затраты для этого бизнеса не требуются, так как конкуренция на этом рынке пока еще не велика. Для начала бизнеса Вам необходимы фотографии вашей будущей продукции, изученные пожелания клиентов и список предприятий, способных выполнить требования, заказанные Вам клиентом. Не нужно сбрасывать со счетов и базы оптовой торговли готовой продукции подобного плана, как правило, это позволяет сэкономить до 20% стоимости заказа. Установку площадки Вы можете, как проводить сами, так и доверить это занятие фирме поставщику. Покупатель при этом оплачивает еще и доставку товара. Если у Вас будет хотя бы два- три заказа в месяц, то Вы вполне можете зарабатывать на этом от 40 тысяч рублей в месяц, не заботясь о подчинении непосредственному начальнику в офисной среде, а зарабатывая деньги только в свой кошелек.
