ПРОИЗВОДСТВО ТЕПЛОСБЕРЕГАТЕЛЬНЫХ СТРОИТЕЛЬНЫХ БЛОКОВ
Несмотря на то, что объем строительного рынка упал более, чем в 2 раза, малоэтажное строительство продолжает развиваться. Спрос на строительные материалы в этом сегменте рынка не только не снижается, но и в некоторых регионах растет. Особенно актуально в условиях кризиса использование недорогих энергсберегательных четырехслойных строительных блоков из нового, но уже так полюбившегося строительным компаниям материала КРЕМНЕГРАНИТ, не требующих наружной отделки и обладающих высокой прочностью благодаря особой технологии производства. 

Это направление - одно из самых перспективных на рынке строительных материалов. Данными технологиями уже серьезно заинтересовались турецкие компании и некоторые строительные организации из стран Южной Европы, где система отопления отсутствует, а зимой температура иногда бывает ниже 15 градусов мороза. Да и в России проблема экономии энергии и тепла тоже очень актуальна. Все эти обстоятельства, а также небольшие капиталовложения, быстрая окупаемость, низкая пока конкуренция (разработки относительно новые, но уже зарекомендовавшие себя на рынке) делают производство строительных блоков из КРЕМНЕГРАНИТА очень привлекательным бизнесом с минимальным риском. 

Использование этих блоков в строительстве позволяет снизить затраты на обогрев помещений в 50 раз.

Минимальный комплект оборудования стоит 250 тыс.рублей. На базе этого при приобретении доп.оборудования можно производить до 500 видов строительных и отделочных материалов (различных по фактуре и способу применения: напольная плитка, облицовочный камень, тротуарная плитка, заборы, камины, барельефы, различные элементы архитектурно-отделочного дизайна).

Теперь немного о самом продукте...

Энергосберегательный блок представляет из себя многослойную конструкцию, которая решает сразу несколько задач: несущая способность стены, тепло-звукоизоляция и наружная облицовка. Лицевая сторона блока выполнена из материала "кремнегранит" и может иметь любую фактуру (облицовочная плитка, кирпичная кладка, натуральный камень и т.д.) - в любом цветовом решении. Внутренний слой-утеплитель выполнен из пенополистерола. Внутренний слой блока состоит из керамзитобетона и является несущим элементом стены. Наружный и внутренний слой соединяются базальтовыми стяжками (прочность конструкции на разрыв - 14 тонн).

Благодаря инновационной технологии, разработанной нашим научно-производственным предприятием, катышному способу приготовления бетонной смеси и использованию уникального оборудования получается материал высокой прочности, плотности и морозостойкости. 

В процессе приготовления смеси используются доступные природние материалы, обычно составляющие бетонные смеси: речной песок, цемент, гранитный щебень, вода, цветные пигменты, пластификатор.

На любые вопросы по технологии производства я готов ответить 

по тел.(498)624-44-84, 8(905)584-56-34, по электронной почте, 

либо договориться о встрече и продемонстрировать возможности оборудования на примере действующего цеха в городе Химки Московской области.

http://www.kgtm.ru

Всем удачи в новых начинаниях и успехов в делах!
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