НЕДВИЖИМОСТЬ, КАК СПОСОБ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ЗАРАБОТКА.
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Всем знакома ситуация, когда у подъезда на лавочке  сидят пенсионеры и разговаривают о своих делах, проблемах, о своей жизни. В основном это одинокие, забытые родственниками люди. Как правило, финансовое положение у стариков  не самое лучшее, а иногда и просто плачевное. И в тоже время они являются одними из самых обеспеченных  и богатых людей в городе. У каждого есть как минимум квартира, а то и две.

   Сегодня не лёгкое время и тяжело всем. Но есть неплохая идея заработать на сдаче в аренду жилья. Нужно скооперироваться нескольким одиноким владельцам квартир и  выбрать одну из них для проживания – а остальные сдавать  в аренду. Это может быть услуга, как на постоянной  основе, так и  во временное пользование. Лучше объединяться в одном районе – будет проще контролировать квартиросъёмщиков и не надо привыкать к новой местности.

   Хозяева квартир могут, как сами организовать такой бизнес, так и  с помощью знакомых, родственников. Главное найти желающих пойти на такой шаг в своей жизни.

 Так как поначалу, могут к этой идее, относится с недоверием и опаской. Но если всё правильно и хорошо организовать – то все получат только выгоду. Квартиросъёмщики – жильё, а хозяева квартир – доход в свой бюджет и всевозможные преимущества от совместного проживания. Ведь вместе проще и убирать, и готовить, и есть с кем общаться. Всегда можно будет рассчитывать на помощь соседа в трудную минуту.

 В мире кстати уже давно такой бизнес процветает.
