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Одним из востребованных и неплохих способов заработать, является починка старой и поломанной мебели для последующей продажи. Если этот сегмент рынка услуг в вашем регионе не занят и у вас есть желание – можно в этом бизнесе неплохо преуспеть.

   Для воплощения в жизнь этой идеи необходимо иметь: помещение для ремонта и сборки – разборки мебели, автомобиль для перевозки, определённый инструмент, специалисты для ремонта мебели  и немного удачи. Если машины нет – не беда, можно нанять арендованный транспорт. Даёте в газету объявление о новой услуге для населения и начинаете работу. Многие годами размышляют о том, что пора уже отправить на свалку эту старую мебель, а сделать этого не могут в силу определённых обстоятельств. Вот здесь ваша услуга как раз и придется по душе каждому. Вы решите  проблему с выносом и вывозом старой мебели и ещё и денег дадите. Затем происходит процесс реставрации старой мебели в продукт, который уже можно продавать (полируем, шлифуем, очищаем, перетягиваем, красим). Готовую продукцию выставляем на продажу. Покупателей найдёте массу.

    Один из способов реставрации старой мебели – замена фасадов и столешниц. Эти элементы мебели более всего подвержены внешнему воздействию, но если их заменить – мебель выглядит как новая. Процесс этот более энергоёмкий, но творческий и соответственно более высокооплачиваемый. Покупать готовые фасады, заказывать их или изготавливать самим – это главный вопрос, который вы должны для себя решить . Всё остальное как говорится – дело техники.

   Удачного вам бизнеса!
