БИЗНЕС ИДЕЯ НЕКАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО (НАДУВАТЕЛЬ)
Идея совершенно новая, эксклюзивная.

Все мы привыкли относиться к строительству как к чему-то монументальному и ресурсоёмкому. Так оно и есть, если ваше строение необходимо навеки. 

Но иногда в жизни нужно другое. Например, летние временные строения под кафе на побережье или, наоборот, зимние домики для лыжных курортов. Которые в межсезонье требуют охраны и ухода. Или нужны всего один раз.

Суть идеи такова: сначала разработать на бумаге, а потом создать производство резиновых надувных строительных модулей. Грубо говоря, надувной резиновый кирпич (шлакоблок), имеющий на нижней грани профильный замок типа салазок, а на верхней то же самое как бы в зеркале ("папа-мама" по-простому), но уже для следующего верхнего ряда. Что-то типа наборного конструктора.

Таким образом, все детали взаимозаменяемы и имеют одинаковую форму, за исключением угловых элементов (которые тоже однотипные) и самых верхних элементов для крепления свода (потолка). Понадобятся еще разнопрофильные детали самого потолка, крепления оконных и дверных проемов и пр. Т.е. задача конструктора. Ведь придумали когда-то поляки (а может, не поляки) отделочные стеновые ламинированные панели (МДФ), а вместе с ними и целую индустрию нового семейства отделочных материалов.

Роется на грунте неглубокая полоса-периметр, чтобы самый первый ряд был почти весь прикопан. А потом друг на друга защелкиваются все "кирпичики" до необходимой высоты. Затем монтаж потолка и т.д. (не буду грузить техническими деталями, тем более еще не все техмоменты продуманы до гениальной простоты).

Замечательность в следующем (всё условно):

- приехал летом на дикий пляж, привез полный багажник (сдутых!) кирпичиков, накачал их насосом или из баллона и за полдня собрал домик для отдыха или несколько домиков для сдачи в аренду;

- закончился сезон, домик разобрал, кирпичики сдул, сложил и уехал;

- фундамент (20-30% стоимости любого капитального строения) не нужен вообще;

- теплоизоляция стен на уровне - лучше, чем в брезентовых палатках или фанерных домиках;

- возможность конфигурировать строение как удобно под рельеф или местные условия (это ведь не готовый надувной дом);

- не боится землетрясений, а в случае наводнения не утонет - сам и Вас спасет;

- разносторонние потребители данного производства. Кому-то нужен временный сарайчик в селе, кому-то гараж в городе, а кому-то дачка на диком озере оттянуться или частный пансионатик. Или осенью будка в поле для сторожей сельхоз урожая. А может кому-то домик геолога или полярника. 

Короче, дом, умещающийся в спортивной сумке, с мизерной (сравнительно) стоимостью.

Идея совершенно сырая, требующая всестороннего размышления. Но сама суть - создание иного подхода к некапитальному строительству, с min расходов и max многоразовости, используя надувные модули.

Минус я пока вижу один. Это хулиган с иголкой. Можно разработать средство типа липких заплаток или ручного вулканизатора. Но ведь и на машине просто так колёса никто никому не прокалывает. 

Второй минус - не повесить книжную полку. Хотя можно делать некоторые элементы с готовыми крючками вовнутрь.

Открывается, кстати, широкий спектр аксессуаров: надувные ванны, кровати, стулья со столами.

Буду рад реальным советам или компаньонам с мозгами.
