СТЕКЛЯННЫЕ ОТХОДЫ ПРЕВРАТИ В ДОХОД
Данная идея бизнеса довольно проста и заключается в том, что бы производить стеклянные облицовочные плитки. Такие плитки обычно не чем не отличаются от муранской из обрезков обычного стекла. Плитка изготовляется холодным путем и можно ее изготавливать и в домашних условиях. 

Многие люди давно заметили, что в большинстве европейских стран мусор разделяют на несколько видов, а потом перерабатывают его не загрязняя природу. На переработке они зарабатывают не плохие деньги. 

Узнать, каким способом итальянцы изготавливают свою плитку достаточно сложно, поэтому можно пойти другим путем. Осколки стекла дробятся не несколько фракций, после чего они смешиваются с красителем и с связующим. После этого смесь заливаются в специальную формочку нужной формы. 

Себестоимость готовой продукции не велика и составляет 30-50 рублей за кв. м, в зависимости от применяемых красителей и толщины плитки. В большинстве случаев (а именно в 95 достаются осколки стекла бесплатно. Многие фирмы по изготовке окон даже доплачивают за вывоз отходов стекла, чем вы можете воспользоваться.

В качестве связующего вещества может выступать полиэфирная смола, применяющаяся при производстве керамогранита. Полиэфирная смола не дорога и ее себестоимость примерно 100 рублей. Смолу следует добавлять по 50 грамм на 1 килограмм стеклянной крошки. 

Стекло как и смола весьма устойчивы к атмосферным явлениям и механическим повреждениям и поэтому такие плитки можно использовать при обкладки кухонь, ванных комнат и даже при внешней обкладки дома. Плитка сама по себе весьма красива, ведь не зря итальянцы ее ценят. 

Дробить стекло довольно просто. На начальном этапе можно сделать механическую дробилку. В последующем, если вы захотите выйти на промышленное производство можно приобрести (или сконструировать самому) электрическую дробилку. Более сложно будет подобрать нужные красители и связующие. 

Так же может возникнуть и новая проблема – при смешивании может попадать воздух при этом ухудшается качество и внешний вид продукции. Удалять воздух надо быстро, потому что связующее довольно быстро застывает. Легче всего и как раз проще удалить воздух с помощью установки, которая создает вакуум.  

После этого процесс изготовления плитки становиться на много легче и сводиться к тому, что стекло, красители и связующие потом поместить в машину создающую вакуум на 2 часа и продукция готова к отправке потребителю. 

Теперь стоит поговорить и о маркетинге.

Многие производители такой плитки продают плитку в магазины по 300 рублей, хотя себестоимость плитки 50 рублей. До конечного потребителя из магазина товар уходит за 450 рублей. Изготовление на заказ плитки обойдется дороже, чем больше наворотов будет тем дороже плитка.
