КАК ПРИВЛЕЧЬ ИНВЕСТИЦИИ В ЖКХ?

СТРОИТЕЛЬСТВО МАНСАРДНЫХ ЭТАЖЕЙ КАК ОДНО ИЗ РЕШЕНИЙ
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KAK IIPHB.IEYb HHBECTHIIHH B JKKX?
CTPOHMTEIBCTBO MAHCAPTHBIX 3TAKEN KAK OJHO H3 PEINEHMI

1

CoCToRmIIe KOBETS MHOTOSTEZXHEIX AOMOE FETACTCH OFHOT 13 (BTHBID) poGen toro Kommnexca. Ipobnema oto
o6mas 21 Beex pernoros IpiasecTpopsa. «ToMCTHEIS) PEMONTEL, TIPOBOAVIMBIC MECTHBIMM BIACTAMM, ce 324aCTYIO HE PEmAaioT —
GBIBaCT, *T0 KB MPOTeIEOT 1 TToce pemorTa. Co MHOTHMII KpOBIAMH HOTIOAKEHIIE TOX O FoAa yxyAmates. Hx coctommme
. ceromna amapuiisioe. PeMONT 0IcHE AOPOTOCTORIINI, 1 CPEACTE, FTOGH! IOTHHITS KPOBIHN, HET 1 B OmIAmeli NIepeneKTuEe, B
omen-To, He 6yaer.

D70 HATHT, 9TO HYAHO UCKATS HECTAHAGPTHSIE MYTH PEMeHNA BONPoca. I HYXHO GBUI0 HCKATs AaBHO, HO 3arOROPHIH 06
stou aams » 2007 rozy. Hosoe pysosoaciso Miaicrepersa npossimsersocrs [piziectposes 1o sectymiuio e
MHMIMATIEOT O TOM, ¥TOGHI HAICTPANBATS MEHCAPIHELE STAXH.

TexHOMOrMM, CEARNHBIC C MAHCAPTHBIMY STIKIMM, Cani 1o cebe e Hozst. TlonaTie
Mancapas! u3secTHO ¢ 17-0r0 Bexa. Do KITOE NOMEMEHIIE HEMOCPEACTE HHO TIOA KPBITICHL.

B Esporte 11 CIIIA npi cTpoMTeTscTae Aa8HO OTAACTCA NPEATIONTCHUE KOHCTPYKLIAM C
MaHCApIHBINI ST&KANI 1 KpBIaNH. DTo MI03BEONACT CHITS CTOMMOCTS Kopobia1 ZoMa — 13-32
TOro, AT €T MPOCTPAHETEO HCMOMBIYETCH MAKCHMATBHO. B B OBSIMHBIX AoMAX Tax
Ha3LIBACMEITE (TEXHUMECKIITE STAKY MITH HepIaK MYCTYeT, TO B AOMaX MaHCapIHOTO THMIa CaMbiit
B epXHIi STK 32CETCH, 1 KPBITIA OTHOBDEMEHHO ABIACTEA H MIOTOMKOM.

B CCCP 1asa1x 20mos He cTpormt. Mancapabic STax1 TpeOBaIM ONPEACTCHHEIX apXHTEKTYPHBIX PMICHHT, 3 HATT —
pemern Ha ux pazpabotsy. B Cozetcxon Corose e Gh1Ta YCTAHOBKa Ha To, ¥T0GBI CTPONTS GBICTPO.

2.

Kax pacckasall HaM 3aMeCTHTET MIHIICTPa NpoMBIIeHHoCTH Ancxcasp Poserbepr, Mummipon npexnaract cerozsa
catenyromyro cxemy. PHPMa-TIOAPATNE, KOTOPas & GYIyImeM BOIMETCA CTPOHTS MAHCAPIHEL STaX, IPHEATHINPYET KDOBIIO
MHOTO3TaAHOr0 A0Ma (1 TOro, TTOBEI 3TO CTA0 BOIMONHO, HYKHO BHeCTH HaMenera & | paxuasciatii Kogex: 1 saxon «O
/mapcTeneHiM 1 npuBaTzayny). TlocTe MPHEATHIALIN KPHITIH TOZPATTHK MIOTYIACT BOIMOAHOCTS IOCTPOHTS
MaNCapIHOE KILThe 1 PEATHIORATS CTo Mo PaIHoMHO wete. Ho on nomywact u obpenererte.

B KaiecTBe BOIMOAHOr0 BAPHANTA TAKOT OPEMCHEHINA CHY MOKET GHITs MPEATOKEHO NPHECCTH B HATICKATICS
COCTORHME MHIKEHEPHBIE KOMMYHMKALUAH, $acan A0MA, OTEMOHTHPORATh TIOTEITb!, GIATOYCTPOTS MPHIICTAIOMYI0 K AOMY
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Состояние кровель многоэтажных домов является одной из «вечных» проблем жилого комплекса. Проблема это общая для всех регионов Приднестровья. «Точечные» ремонты, проводимые местными властями, ее зачастую не решают – бывает, что крыши протекают и после ремонта. Со многими кровлями положение год от года ухудшается. Их состояние сегодня аварийное. Ремонт очень дорогостоящий, и средств, чтобы починить кровли, нет и в ближайшей перспективе, в общем-то, не будет.

Это значит, что нужно искать нестандартные пути решения вопроса. Их нужно было искать давно, но заговорили об этом лишь в 2007 году. Новое руководство Министерства промышленности Приднестровья тогда выступило с инициативой о том, чтобы надстраивать мансардные этажи. 

Технологии, связанные с мансардными этажами, сами по себе не новы. Понятие мансарды известно с 17-ого века. Это жилое помещение непосредственно под крышей. 

 В Европе и США при строительстве давно отдается предпочтение конструкциям с мансардными этажами и крышами. Это позволяет снизить стоимость коробки дома – из-за того, что его пространство используется максимально. Если в обычных домах так называемый «технический этаж» или чердак пустует, то в домах мансардного типа самый верхний этаж заселен, и крыша одновременно является и потолком.

В СССР таких домов не строили. Мансардные этажи требовали определенных архитектурных решений, а значит – времени на их разработку. В Советском Союзе же была установка на то, чтобы строить быстро. 

2. Как рассказал нам заместитель министра промышленности Александр Розенберг, Минпром предлагает сегодня следующую схему. Фирма-подрядчик, которая в будущем возьмется строить мансардный этаж, приватизирует кровлю многоэтажного дома (для того, чтобы это стало возможно, нужно внести изменения в Гражданский Кодекс и закон «О разгосударствлении и приватизации»). После приватизации крыши подрядчик получает возможность построить мансардное жилье и реализовать его по рыночной цене. Но он получает и обременение. 

В качестве возможного варианта такого обременения ему может быть предложено привести в надлежащее состояние инженерные коммуникации, фасад дома, отремонтировать подъезды, благоустроить прилегающую к дому территорию. Объемы «нагрузки» будут определяться в каждом конкретном случае. 

Может быть и такой вариант – будет создан специальный накопительный целевой фонд, и средства, которые предназначены для обременения, могут направляться в этот фонд для последующего централизованного распределения.

По предварительным расчетам Министерства промышленности, даже выполнив все обязательства, фирма-подрядчик получит серьезную прибыль – если исходить из примерной рыночной стоимости жилья. При этом ожидаются два главных эффекта – улучшение состояния домов и появление дополнительных жилых площадей.

По словам Александра Розенберга, мансардные этажи можно будет надстраивать не везде. Речь идет прежде всего о домах не выше пяти этажей. При этом в Министерстве промышленности считают, что нет смысла строить мансарды в старых домах. Здание, на котором будет такой этаж, должно простоять еще лет тридцать как минимум.  

Строительство мансардных этажей может стать хорошим (хоть и частичным) решением проблем жилищно-коммунального хозяйства. Оно позволит привлечь инвестиции в эту сферу (а инвестиции в ЖКХ привлекать всегда было сложно). В Министерстве промышленности строительство мансард связывают с реформой ЖКХ и необходимостью привести дома в порядок.

Для того, чтобы можно было строить мансардные этажи, нужно создать соответствующие условия. Необходимы (как уже было сказано) поправки в законодательство. Кроме того, нужен отдельный закон, касающийся этой сферы. Проект такого закона, как отметил заместитель министра промышленности Александр Розенберг, уже проходит соответствующее согласование. 

3.К идее строительства мансардных этажей, выдвинутой в свое время Минпромом, проявляют интерес местные власти. Интерес этот, правда, не всегда глубокий. Недавно с похожей инициативой – переоборудовать чердачные помещения под жилые мансарды – выступило тираспольское РСУ-2. Вопрос обсуждался на комиссии Тираспольского горсовета. Но серьезных расчетов и анализа там, судя по всему, представлено не было.

Между тем строительство мансардных этажей – дело непростое. В России в середине 90-х был определенный бум в этой сфере. При этом было допущено много технических ошибок.

Здесь нужны точные проектные решения. Как сообщил нам заместитель министра промышленности Александр Розенберг, Минпром проводил предварительные подсчеты в 2007 году. И в целом картина определенная складывается – какие материалы и конструкции использовать при строительстве мансардных этажей, как поддерживать температурный режим и т.д.

Александр Розенберг считает, что после того, как будет обустроена мансарда, привлекательность квартир, расположенных, например, на последнем этаже пятиэтажного дома, повысится. В том числе и на рынке жилья. Это будет уже не последний этаж, и квартиры вырастут в цене. В случае продажи их владельцы будут в более выгодном положении, чем сейчас.

Проект, связанный со строительством мансардных этажей, обещает многое. Государство привлечет средства в сферу ЖКХ, строительный бизнес получит пакет заказов, решатся многие проблемы, связанные с нынешним состоянием жилых домов. Нужно только, чтобы со строительством мансардных этажей не случилось так, как часто происходит с другими проектами. А происходит следующее – об идеях говорят, говорят… Делают  им PR. И на этом все останавливается. Чтобы в данном случае не остановилось, нужно одно - подойти к строительству мансардных этажей не поверхностно, а серьезно. На всех уровнях.

