ДЕРЕВЯННАЯ ТРОТУАРНАЯ ПЛИТКА
Сегодняшняя бизнес идея родилась меня, когда я прогуливался поместному парку. Я заметил новые тротуары, выполненные не из камня или бетона, а из…. Дерева! Да, я не шучу, деревянная тротуарная плитка – новое слово в оформлении участков, парков, садов.

Самое интересное то, что тротуары (вернее парковые дорожки) не были уложены профессиональной плиткой, это были всего лишь вручную созданные спилы ствола дерева, толщина которых около 5 сантиметров. Нужно отметить, что ходить по таким дорожкам очень удобно и приятно. Так почему бы не воспользоваться данной идеей, и не создать довольно простой и перспективный бизнес на производстве подобной плитки для создания деревянных дорожек?

Все, что необходимо, это:

Станок для распила древесных стволов;

Станок для полировки готовых плиточек;

Дерево;

Упаковка – как и в случае с обычной тротуарной плиткой;

Несколько рабочих для увеличения объемов производства;

Небольшая реклама продукта в газетах.
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Прежде чем перейти к описанию бизнес идеи, хочу поделиться с вами следующими рассуждениями на тему дорожного покрытия. А точнее тротуарного камня. Все никак не пойму, как удается тротуарной плитке продаваться с таким успехом. В сравнении с природным камнем, будучи менее долговечной, менее прочной, более скользкой и дороже в два, три раза, тротуарная плитка встречается под ногами во много раз чаще, нежели натуральный гранит. Как мне кажется, причина здесь может крыться в удобстве при транспортировке, простоте монтажа и возможно еще в нескольких факторах, в итоге не имеющих к конечному пользователю, т. е. пешеходу, никакого отношения. Такая ситуация в бизнесе не редкость, когда ставка в маркетинговой политике делается на подрядческие организации, при этом осуществляется экономия на конечном пользователе.

Исходя из таких рассуждений, у меня возникла идея для малого бизнеса. Речь идет о производстве деревянных дорожек. Имеются ввиду поперечные спилы деревьев толщиной 5-8 см., поскольку деревянные настилы для террас уже существуют и пользуются стабильным спросом. Вполне логично, что у меня возник еще один вопрос связанный с данной идеей: «По каким причинам на рынке до сих пор не представлен данный продукт?!» Признаться я так и не смог вразумительно на него себе ответить. 

Опуская производственные тонкости ведения подобного бизнеса, могу отметить, что конечный продукт отличает относительно не большой вес, удобство транспортировки, складирования и монтажа. Есть одна тонкость, наверное, все подумали про долговечность, но не спешите поддаваться воле стереотипов. Искусственная тротуарная плитка прослужит не намного дольше, чем деревянная, а в случае с некоторыми породами деревьев и намного меньше. 

При соответствующей обработке древесина прослужит не один десяток лет. При этом, деревянная дорожка сохранит уникальную, по сравнению со всеми прокаменными тротуарами, особенность – теплоизоляционные свойства. Другими словами по такой дорожке можно будет ходить босиком, не опасаясь за свое здоровье (при благоприятных климатических условиях, естественно.) В общем, не плохой бизнес может получиться. 

Нужно, конечно же, понимать, что суть идеи не в банальной распиловке кругляка, но в подаче на рынок нового продукта с уникальными свойствами, отвечающими основным запросам потребителя. Покупатель существо ленивое, иногда ему нужно сначала разжевать, а потом в рот положить.

