ПРОИЗВОДСТВО ЭКОВАТЫ - ИДЕЯ СТРОИТЕЛЬНОГО БИЗНЕСА
Эковата применяется в строительстве объектов как промышленного, так и жилого назначения для тепло- и звукоизоляции. Эковата – экологически безопасный материал, занесённый в реестр натуральной и безопасной продукции. Эковата при пожаре не возгорается и не выделяет вредных веществ. Избыточная влага может проходить через этот материал, испаряясь с его поверхности. Эковата обладает отличными звуко- и теплоизоляционными характеристиками, она гигиенична, в ней не заводятся грызуны и бактерии.

Собственный бизнес на производстве строительного материала – эковаты - выгодный и эффективный бизнес. Уже сейчас большой спрос на этот вид утеплителя, а в ближайшие годы он будет только возрастать.

Процесс изготовления простой, надёжный и безвредный для окружающей среды. Основным сырьём для изготовления этого материала служит макулатура. Состав эковаты: 81% - целлюлоза, 12% - бура, 7% - борная кислота.

Для создания собственного бизнеса вам потребуются производственные помещения (от 65 кв. м.) и складские помещения ( 150 кв. м.).

Основные затраты на открытие своего бизнеса – покупка специального оборудования. Оборудование по производству эковаты предлагается различными производителями и поставщиками. Например, компания «Тюмень-Эковата» изготавливает линии для производства эковаты. Оборудование с производительностью 250 кг/ час стоит 1770 тыс. рублей. Для его обслуживания требуется персонал – 2-3 человека. Оборудование включает так же режущий и рабочий инструмент, и запчасти. Выгрузка готовой продукции осуществляется в полиэтиленовые мешки размером 80х35х44 см. Для работы линии необходимо трёхфазное напряжение, 80 КВт /230 В, 50 Гц. Компания осуществляет шефмонтаж оборудования, его стоимость составляет 35 тыс. рублей. Так же они проводят обучение обслуживающего персонала.

Дополнительные затраты при создании собственного бизнеса: рабочая тележка, установка для нанесения эковаты, поддоны и полиэтиленовые клапанные мешки.

Эковата наносится на поверхность сухим или влажным способом при помощи специальной выдувной установки. Влажный способ подразумевает добавление воды или водно-клеевого раствора. Эковату можно укладывать и вручную, но тогда значительно увеличивается расход материала.

Установок для нанесения эковаты существует много, особенно популярны установки немецкого производства. Например, Minifant M-99B имеет производительность 500 килограмм в смену, имеет специальный рукав для подачи эковаты, пульт управления и различные насадки для разных способов напыления. Стоимость установки составляет около 350 тыс. рублей. Она имеет отличные характеристики, производит её фирма X-Floc.

Компания «Тюмень-Эковата» предлагает выдувные установки для сухого нанесения эковаты по цене 15-30 тыс. рублей. Есть фирмы (например, ООО «Экватор, г. Москва), которые сдают выдувное оборудование в аренду. Для производства одной тонны эковаты вам потребуется 810 кг макулатуры, 120 кг борной кислоты, 70 кг буры. Стоимость основного сырья - макулатуры – от 2-3 тыс. рублей за тонну.

Воспользовавшись этой новой идеей создания собственного бизнеса, вы сможете как реализовывать готовую эковату в мешках, так и проводить нанесение утеплителя на различные поверхности.

Стоимость эковаты составляет 23-26 рублей за килограмм. Стоимость утепления конструкций зависит от вида конструкции и способа нанесения, и составляет 1500-4500 рублей за 1 куб. метр.

Начальные затраты: от 2100 тыс. рублей. Ежемесячный доход: от 300 тыс. рублей.
