Студенческое научное общество МГСУ

Проект предполагает создание на базе НИУ МГСУ общественной организационной структуры «Студенческое научное общество» (СНО), призванной обеспечить формирование эффективных инструментов для развития потенциала студентов университета в сфере исследовательской и научной деятельности.
Предполагается, что основная роль в создании и поддержании работы СНО должна отводиться не столько административно-управленческому персоналу вуза, сколько самим студентам, обладающим активной жизненной позицией и способностями к организационной и общественной работе. В связи с этим, любой студент или инициативная группа студентов, готовых к реализации и развитию такого проекта могут подготовить и подать на рассмотрение собственный проект создания СНО на базе НИУ МГСУ.

Основные требования к проекту:
СНО должно быть ориентировано на формирование комфортных условий для самореализации студентов в сфере научной деятельности.
СНО должно быть общеуниверситетской структурой, то есть охватывать все сферы научных интересов НИУ МГСУ, а студенты любого института должны иметь равные возможности для вступления и участия в СНО.
[bookmark: _GoBack]СНО должно быть самодостаточной организационной структурой с понятными функциями и руководителей и прозрачными механизмами их выбора, назначения и смещения.

Общие требования к проектам по созданию СНО:
Проекты должны включать следующие сведения:
1) Программу развития с указанием целей и задач СНО на краткосрочную (2 года) и долгосрочную (5 лет) перспективу.
2) Информацию о членах инициативной группы для реализации проекта.
3) Информацию о планируемой организационной структуре СНО и зонах ответственности руководителя и/или координаторов проекта.
4) Сведения о механизмах взаимодействия СНО с институтами, структурными подразделениями, а также руководством НИУ МГСУ.
5) Сведения о механизмах взаимодействия СНО с внешними организациями.
6) Информацию о потребностях в организационных, административных и материальных ресурсах университета для реализации проекта.
Форма подачи и изложения сути проекта свободная, но рекомендуется иметь презентацию в формате MS PowerPoint с основной информацией о проекте.
Срок подачи проектов – до конца апреля 2016 г.
По вопросам обсуждения проектов и за дополнительными консультациями обращаться в каб. 1709 (начальник УНП А.О. Адамцевич), каб. 1701 (начальник сектора ОНИРС Т.И. Квитка), каб. 1705 (проректор А.П. Пустовгар). 
В случае подачи в указанные сроки нескольких жизнеспособных проектов – наилучшая модель организации СНО будет выбрана на конкурсной основе в рамках открытого обсуждения. 
