ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ СТАТЕЙ
сборника докладов научно-технической конференции
«Теоретические основы теплогазоснабжения и вентиляции»
МГСУ, 8 ноября 2018 г.
1. [bookmark: _GoBack]Представление текста в оргкомитет — по Е-mail: tgv@mgsu.ru с указанием в теме письма фамилии автора и текста «Статья в сборник».
2. Срок представления — до 20 октября 2018 г.
Рукописи, не удовлетворяющие изложенным ниже требованиям, предъявляемым к публикациям в научных журналах, индексируемых международными базами научного цитирования, могут быть отклонены. 
Образец оформления статей и можно посмотреть здесь:
http://vestnikmgsu.ru/files/archive/ru/issues/2013/VestnikMGSU_01_2013.pdf
http://vestnikmgsu.ru/files/archive/ru/issues/VestnikMGSU_last.pdf
Следует обратить внимание, что статьи в сборнике докладов конференции в отличие от представленных образцов статей в журнале «Вестник МГСУ», будут выполнены способом черно-белой печати, в котором отсутствуют полноцветные изображения.
Оформление авторского оригинала 
Формат листа А4. Объем статьи — не более 7 страниц А4.
Последняя страница должна быть заполнена не менее чем на три четверти.
Поля документа: нижнее — 4,5 см, верхнее — 3,7 см, правое и левое — 3,9 см; расстояние от края до верхнего колонтитула 2,5 см, до нижнего — 3,5 см. 
Страницы в файле не нумеруются. 
Ниже последовательно описано оформление всех элементов статьи.
И.О. Фамилия, И.О. Фамилия (имена авторов на русском языке, Times New Roman 12, bold, выключка в левый край)
Название организации (официально принятое сокращенное, Times New Roman 12, Italic, интервалы: 3 пт сверху, 12 пт снизу, выключка в левый край)
НАЗВАНИЕ СТАТЬИ НА РУССКОМ ЯЗЫКЕ
(Тimes New Roman 12, bold, по центру без абзацного отступа)
Аннотация на русском языке объемом не более 100 слов (Arial 9, Normal, с втяжкой 0,7 см и абзацным отступом 0,7 см, интервал 12 пт сверху).
Ключевые слова: ключевые слова на русском языке (не более трех строк, Arial 9, Normal, с втяжкой 0,7 см и абзацным отступом 0,7 см, интервал 12 пт снизу).
Аннотация не должна повторять название, должна быть развернутой и точно отражать содержание: проблематика, научная новизна, методы исследования, результат. 
Набор ключевых слов должен включать понятия и термины, упоминаемые в статье и свидетельствующие об актуальности и новизне обсуждаемых исследований и их результатов. Термины здесь и в основном тексте должны соответствовать нормативным и общепринятым для современной научно-технической литературы. 
Текст объемом до 7 страниц (с учетом рисунков, библиографической информации, сведений об авторах) должен быть представлен в следующем виде: набран в формате редактора Microsoft Word версии 6 или более поздних. 
Шрифт — Times New Roman 11, normal. 
Абзацный отступ — 0,7 см. 
Выравнивание — по ширине.
Межстрочный интервал — одинарный. 
Перенос слов автоматический. 
Текст в таблицах и подписи к рисункам — Times New Roman 10, normal. 
Таблицы должны иметь заголовки, а рисунки — подписи, которые являются элементом основного текста статьи, а не самой таблицы или иллюстрации. Заголовки таблиц и подписи к рисункам — с абзацным отступом 0,7 см.
Табл. 1. Тематическое название таблицы (интервал 6 пт сверху и снизу)
Рис. 1. Тематическое название рисунка (интервалы: 6 пт сверху, 12 пт снизу)
Формулы должны быть набраны в редакторе формул. 
Шрифт — Times New Roman, устанавливаются размеры шрифта: 
обычного — 10 пт, 
крупного и мелкого индекса — соответственно 9 и 7 пунктов, 
крупного и мелкого символа — соответственно 15 и 11 пунктов. 
Цифры, греческие, готические и русские буквы набираются прямым шрифтом, латинские буквы для обозначения различных физических величин (Q, F, b и т.п.) — курсивом, наименования тригонометрических функций, сокращенные наименования математических понятий на латинице (max, div, log и т.п.) — прямым, векторы (a, b и т.п.) — жирным курсивом, символы химических элементов (Cl, Mg) — прямым. 
Формулы выключаются в левый край с абзацным отступом. 
! Настоятельно рекомендуем авторам соблюдать следующие требования при наборе формул в текстах статей:
1) пользоваться только редактором формул!
2) пользоваться редактором формул MathType 6;
3) при отсутствии MathType 6 использовать MS Equation 3.0;
4) если Вы набираете текст статьи в версии Word MS Office 2010, и у Вас не установлена программа MathType 6, НЕ ИСПОЛЬЗУЙТЕ редактор формул, открывающийся по команде «Вставка / Формула» (кнопка со значком «π» на панели быстрого доступа). После нажатия «Вставка» выбирайте на панели быстрого доступа «Объект», в выпадающем окне выбирайте тип объекта «Microsoft Equation 3.0» и осуществляйте набор формул в этом редакторе;
5) независимо от длины формулы (в пределах ширины полосы набора!) набирайте ее целиком, не выходя из редактора формул. В наборе формул не должны чередоваться фрагменты из редактора формул, фрагменты, набранные непосредственно в тексте строки основным шрифтом, и символы, набранные командой «Вставка/Символ»!
Наиболее важные формулы, на которые необходима ссылка в основном тексте статьи, должны быть пронумерованы цифрами в круглых скобках. Нумерация формул — сквозная и ее равнение — по правому краю. 
Например: 
Расчетный расход теплоносителя G2, кг/ч:

,                                                                                               (1)
где Q — расчетная тепловая мощность системы, Вт; c — удельная теплоемкость воды, кДж/(кг·К); tг, tо — температура теплоносителя в подающей и обратной магистралях системы, соответственно, оС.
Рисунки следует вставлять в текст статьи сразу после того абзаца, в котором рисунок впервые упоминается. Цвет иллюстраций — оттенки серого. 
Ссылки на упоминаемую (цитируемую) литературу даются в тексте в виде номера в квадратных скобках [1]. Описание самих источников приводится только в пристатейном библиографическом списке в порядке упоминания в тексте, сноски для этого использовать запрещается. Исключение — ссылки на официальные документы, законы, постановления, стандарты и т.п., которые лучше приводить в сносках. 
Библиографическая запись для списка ссылок на русском языке составляется на основе ГОСТ Р 7.0.5—2008 «Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу. Библиографическая ссылка. Общие требования и правила составления». В библиографический список не следует включать описания произведений, которые в тексте статьи не упоминались!
Рекомендуется в пристатейном библиографическом списке привести не менее 10 ссылок на научные статьи из журналов. Следует избегать необоснованного самоцитирования.
Набирается библиографический список шрифтом основной гарнитуры, размером 10 пт. Фамилии и инициалы авторов выделяются курсивом. Библиографическое описание на английском языке англоязычных изданий приводится в оригинальном виде.
Библиографический список
(Times New Roman 10, Bold, по центру, интервал 6 пт сверху, 3 пт снизу)
1. Голицын Г.С. Парниковый эффект и изменения климата // Природа. 1990. № 7. С. 17—24. (Times New Roman 10, Normal, абзацный отступ 0,7 см, без интервалов сверху и снизу, фамилии и инициалы авторов выделяются курсивом).
2. Куликов В.Г., Колесниченко М.П., Гаевец Е.С. Проектирование технологий конструкционных теплоизоляционных пенокомпозитов // Научно-практический Интернет-журнал «Наука. Строительство. Образование». 2012. Вып. 1. Режим доступа: http://www.nso-journal.ru. Дата обращения: 29.04.12.
Сведения об авторах на русском языке приводятся последовательно о каждом авторе статьи.
О б  а в т о р а х: фамилия, имя, отчество — ученая степень, ученое звание, должность, название организации (в полной и краткой официально установленной форме, в именительном падеже), в которой работает (учится) автор, почтовый адрес организации, адрес электронной почты и номер телефона автора (с указанием кода) (от левого края, Times New Roman 10, Normal, заголовок в  р а з р я д к у, для выделенных сведений используется Bold, интервал 12 пт сверху);
фамилия, имя, отчество (полностью) — ученая степень, ученое звание, должность, название организации (обязательно приводить в полной и краткой официально установленной форме, в именительном падеже), в которой работает (учится) автор, почтовый адрес организации, адрес электронной почты и номер телефона автор (с указанием кода города) (абзацный отступ 0,7 см, Times New Roman 10, Normal, для выделенных сведений используется начертание Bold).


Внимание! Факт отправки файла статьи по электронной почте не является основанием для публикации в сборнике конференции. Для этого необходимо получить подтверждение по электронной почте от представителя оргкомитета. 
Оргкомитет оставляет за собой право при окончательном редактировании текста доклада вносить в рукописи, не удовлетворяющие изложенным выше требованиям, соответствующие коррективы или возвращать доклад при многочисленных нарушениях настоящих требований для доработки.
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