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Приложение 0

ДИСЦИПЛИНЫ   БАЗОВОЙ  ЧАСТИ  ЦИКЛОВ

ЦИКЛ Б1

«Гуманитарный, социальный и экономический цикл»

Б1.б1  «История»
Трудоёмкость – 3 зачётных единицы, 108 часов.
Цель дисциплины – сформировать у студентов представление о культурно-историческом своеобразии России, её месте в мировой и европейской цивилизации; сформировать знания об основных закономерностях и особенностях исторического процесса, выработка навыков получения, анализа и обобщения исторической информации.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:
· основные исторические события, факты и имена известных исторических деятелей России (в соответствии с ФГОС),

· иметь представление об источниках исторических знаний и приемах работы с ними (в соответствии с ФГОС);

· историю культуры России, ее особенности, традиции, место в системе мировой культуры и цивилизации (в соответствии с ФГОС);

· основные направления, проблемы, теории и методы истории;

· движущие силы и закономерности исторического процесса;

· место человека в историческом процессе, политической организации общества;

· подходы к оценке и периодизации всемирной и отечественной истории;

· основные этапы, ключевые события и выдающихся деятелей мировой истории,
· важнейшие достижения культуры и системы ценностей, сформировавшиеся в ходе исторического развития;
Уметь:
· оценивать достижения культуры на основе знания исторического пути их создания, быть способным оценить, понять, прочесть образ того или памятника культуры в целом и архитектуры в частности (в соответствии с ФГОС);

· работать с источниками исторических знаний,

· осмысливать исторические процессы, события и явления в России и мире в их динамике и взаимосвязи, руководствуясь принципами научной объективности и историзма, выявлять существенные черты исторических процессов, явлений и событий,
· вести научные дискуссии, формировать и аргументировано отстаивать собственную позицию по различным проблемам истории;

· извлекать уроки из исторических событий.
Владеть:

· представлениями о событиях российской и всемирной истории, основанными на принципе историзма;

· навыками анализа исторических источников;

· приемами ведения дискуссии и полемики на исторические темы.
Содержание дисциплины

Объект и предмет, теория и методология исторической науки. Сущность, формы, функции исторического знания. Общее и особенное в историческом развитии России. Исторические источники.

Проблемы этногенеза в исторической науке. Цивилизации Древнего Востока и античности. Падение Римской империи. Варварские королевства Западной Европы.
Проблемы этногенеза и ранней истории славян. Восточные славяне в древности (VIII–XIII вв.). Особенности социально-политического развития Древнерусского государства. Появление княжеской власти. Социально-экономическая и политическая структура русских земель периода политической раздробленности.
Ордынское иго в русских землях. Москва и Литва как центры объединения русских земель. Становление, рост и централизация Московского государства. Развитие феодализма.
Эпоха Возрождения в Западной Европе. Реформация. Складывание абсолютизма в европейских и Русском государствах. Эпоха Ивана Грозного. Расширение Русского государства на восток. «Смутное время». Воцарение Романовых. Церковный раскол.

Промышленное развитие Западной Европы в Новое Время. Реформы Петра I. Европеизация страны. Возникновение Российской империи. Архитектура и промышленность в России. Эпоха дворцовых переворотов. Развитие российской науки и образования. «Просвещенный абсолютизм» Екатерины II. Расширение Российской империи на запад.
Французская революция и наполеоновские войны. Отечественная война 1812 г. Борьба за независимость американских колоний.
Промышленный переворот в Европе. Крымская война. Отмена рабства и гражданская война в США. Отмена крепостного права в России. Политические преобразования 60–70-х гг. Русская культура в XIX в. Присоединение Средней Азии к России.
Развитие промышленности в России. Столыпинская аграрная реформа: Первая мировая война. Февральская революция. Переход власти к большевикам. Гражданская война и иностранная интервенция в России. Ноябрьская революция в Германии. Окончание первой мировой войны. Лига наций.

Переход от нэпа к индустриализации. Возвышение И.В.Сталина. Политические репрессии.
Возникновение и развитие фашизма в Западной Европе. Начало второй мировой войны. Великая отечественная война, её основные этапы. Итоги второй мировой войны.
США и СССР как сверхдержавы. Складывание социалистического и капиталистического лагерей государств. Крах колониальной системы. Холодная война и гонка вооружений.

Перестройка в СССР. ГКЧП. Распад СЭВ и СССР. Интеграция европейских государств.

Становление рыночной экономики в России. Приватизация в России. Конституционный кризис 1993 г., демонтаж советской власти.

Процессы глобализации мировой экономики. Роль Россия в мировой политической и экономической системах. Социальное развитие современной России.

Б1.б2  «Философия»

Трудоёмкость – 3 зачётных единицы, 108 часов.
Цель дисциплины - формирование представления о специфике философии как способе познания и духовного освоения мира, об основных разделах современного философского знания, философских проблемах и методах их исследования; овладение базовыми принципами и приемами философского познания, формирование самостоятельного творческого, гибкого мышления, позволяющего ориентироваться в мире ценностей.

Требования к уровню освоения дисциплины
В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные направления, проблемы, теории и методы философии (в соответствии с примерной программой дисциплины «Философия»),

· содержание современных философских дискуссий по проблемам общественного развития (в соответствии с примерной программой дисциплины «Философия»),
· содержание основных концепций философии, её своеобразие, место в культуре, научных и религиозных картинах мироздания, сущности, назначении и смысле жизни человека (в соответствии с ФГОС);
· фундаментальные положения современной научной картины мира; 

Уметь:

· оперировать общими и абстрактными понятиями, логически и последовательно мыслить;

· формировать и аргументированно отстаивать собственную позицию по различным проблемам философии (в соответствии с примерной программой дисциплины «Философия»);
· использовать положения и категории философии для оценивания и анализа различных социальных тенденций, фактов и явлений (в соответствии с примерной программой дисциплины «Философия»),

· самостоятельно вести анализ и осмысление принципиальных вопросов мировоззрения, постоянно находившихся в поле внимания философов и глубоко волнующих людей (в соответствии с ФГОС);
Владеть:

· навыками восприятия и анализа текстов, имеющих философское содержание (в соответствии с примерной программой дисциплины «Философия»),

· приемами ведения дискуссии и полемики, навыками публичной речи и письменного аргументированного изложения собственной точки зрения (в соответствии с примерной программой дисциплины «Философия»).

Содержание дисциплины

Предмет философии, её функции. Особенности философского знания.

Основные философские проблемы. Основные философские концепции. Основные этапы истории развития философии.
Бытие как проблема философии. Материальное и идеальное бытие. Пространственно-временные характеристики бытия. Проблема жизни в философии. Идея развития в философии. Понятие о диалектике. Бытие и сознание. Проблема сознания в философии. Сознание и самосознание. Природа мышления. Язык и мышление.

Проблема познания в философии. Субъект и объект познания. Основные формы и методы познания. Многообразие форм познания и типы рациональности. Диалектика и логика в процессе познания. Проблема истины в философии и науке. Истина, оценка, ценность. Познание и практика.
Социальная философия. Общество как саморазвивающаяся система. Культура и цивилизация. Философское осмысление исторического процесса. Источники и субъекты исторического процесса. Динамика и типология исторического развития. Основные концепции философии истории. Философское осмысление глобальных проблем человеческого общества.
Философская антропология. Природное (биологическое) и общественное (социальное) в человеке. Смысл жизни: смерть и бессмертие. Проблема смысла жизни. Человек, свобода, творчество. Проблема ценностей.
Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать семинарские занятия.
Б1.б3  «Иностранный язык»

Трудоёмкость – 9 зачётных единиц, 324 часа.

Цель дисциплины - является развитие навыков владения иностранным языком для его применения в профессиональном общении и профессиональной деятельности.
Требования к уровню освоения дисциплины

В результате освоения дисциплины студент должен:

Уметь:

· вести на иностранном языке беседу-диалог общего характера (в соответствии с ФГОС),

· читать литературу по специальности с целью поиска информации без словаря (в соответствии с ФГОС),

· переводить тексты по специальности со словарём (в соответствии с ФГОС);

Владеть:

· способами и приемами деловых коммуникаций в профессиональной сфере (в соответствии с ФГОС) и в бытовой сфере.
Содержание дисциплины
Обучение правилам чтения и развитие навыков чтения на иностранном языке.
Изучение грамматики (морфологии и синтаксиса) иностранного языка. Изучение частей речи, техники словообразования, структуры простого и сложного предложений,

Выработка навыков восприятия иностранной речи на слух, навыков публичной речи и диалогов.

Освоение базовой терминологической лексики строительной сферы. Чтение и перевод текстов профессиональной направленности.

Чтение на иностранном языке и перевод общестроительной литературы. Освоение навыков составления деловой переписки, аннотирования и реферирования общестроительной литературы.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Промежуточная аттестация по дисциплине должна проводиться в виде экзамена.

Б1.б4  «Правоведение (Основы законодательства в строительстве)»

Трудоёмкость – 3 зачётных единицы, 108 часов.
Цель дисциплины – приобретение студентами необходимых знаний в области государства и права, а также знаний тех отраслей российского законодательства, с которыми будет связана последующая профессиональная деятельность.

Требования к уровню освоения дисциплины
В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основы российской правовой системы и законодательства, организации судебных и иных правоприменительных и правоохранительных органов, правовые и нравственно-этические нормы в сфере профессиональной деятельности (в соответствии с ФГОС);

· основные положения теории государства и права;

Уметь:

· свободно оперировать юридическими понятиями и категориями;

· логически грамотно выражать свою точку зрения по юридически-правовой проблематике;

· определять оптимальные способы защиты своих прав и законных интересов.

Владеть:

· понятийным аппаратом теории государства и права;

· нормативно-правовой базой основных отраслей права РФ, в т.ч. в области хозяйственной и предпринимательской деятельности.
Содержание дисциплины

Понятие и сущность государства. Признаки государства и его формы. Понятие права и его источники. Понятие нормы права, признаки, структура.

Нормативно правовой акт: понятие признаки, действие. Понятие системы права. Система права РФ. Понятие и структура правоотношений. Правонарушение и юридическая ответственность. Значение законности и правопорядка в современном обществе. Правовое государство.

Основы конституционного строя Российской Федерации. Конституция Российской Федерации. Особенности федеративного устройства РФ. Система органов государственной власти в Российской Федерации. Судебная система РФ,

Понятие и источники российского гражданского права. Имущественные и неимущественные отношения. Гражданский кодекс РФ. Субъекты гражданских правоотношений. Правоспособность, дееспособность.
Понятие и источники российского трудового права. Трудовые договоры, их заключение, расторжение и прекращение.

Понятие и источники российского семейного права. Институт брака.
Понятие и источники российского административного права. Административные правонарушения. Виды административных взысканий.

Понятие и источники российского уголовного права. Понятие и состав преступления. Уголовная ответственность, виды уголовных наказаний.

Правовое регулирование хозяйственной и предпринимательской деятельности.

Организационно-правовые формы хозяйствующих субъектов. Права собственности. Сделки, представительство и хозяйственный договор. Государственное регулирование хозяйственной деятельности. Защита прав и законных интересов предпринимателей. Законодательная база в области строительства.

Б1.б5  «Экономика»

Трудоёмкость – 3 зачётных единицы, 108 часов.
Цели дисциплины:

· формирование представлений об экономике как о идеологически многополярной, общественно-политической и финансово-хозяйственной науке, формирующей экономико-политическое мировоззрение людей;
· приобретение умений и навыков применения экономических законов для исследования, анализа и решения прикладных задач обеспечения экономической деятельности;

· развитие экономического мышления как языка и одной из основ для изучения профессиональных дисциплин.
Требования к уровню освоения дисциплины
В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные понятия и категории экономики, экономические законы и закономерности, экономические системы, а также основные этапы развития экономической теории (в соответствии с ФГОС);

· основные экономические доктрины (учения)¸ их идеологическую базу и перспективные цели;

· доминирующие направления и тенденции развития мировой экономики их значение для национальной экономики;

· современные методы организации производственно-хозяйственной деятельности субъектов в рамках национальной и мировой экономики;

· закономерности поведения хозяйствующих субъектов, от мелких фирм до государств, в условиях рынка;

· особенности и тенденции мировой и национальной финансовых систем;

· методологические проблемы и задачи повышения экономической эффективности хозяйствующих субъектов, национальной и мировой экономики;

Уметь:

· самостоятельно анализировать ретроспективу, современные тенденции и перспективу социально-экономических процессов в мировом, национальном, региональном и субъектном масштабах;

· применять основные положения и методы экономической науки при решении социальных и профессиональных задач;
Владеть:
· терминологией экономической науки.

Содержание дисциплины
Введение в экономическую теорию. Основные экономические понятия. Предмет, метод и функции экономической теории. Экономические системы и проблемы собственности.
Микроэкономика. Основы рыночной экономики. Особенности строительного рынка. Основы теории потребления. Предпринимательство. Фирма в условиях совершенной и несовершенной конкуренции. Рынки факторов производства и формирование доходов.

Макроэкономика. Национальная экономика: цели и результаты развития. Макроэкономическое равновесие: модель совокупности спроса и совокупного предложения. Цикличность развития рыночной экономики. Макроэкономическая нестабильность: безработица и инфляция. Финансы и финансовая политика государства. Денежный рынок и денежно-кредитная политика государства. Социальная политика государства. Проблемы развития современной российской экономики.
ЦИКЛ Б2
«Естественнонаучный и общетехнический цикл»

Б2.б1  «Математика»

Трудоёмкость – 12 зачётных единиц, 432 часа.
Цели дисциплины:
· освоение бакалавром математических знаний, овладение математическим аппаратом, необходимым для изучения последующих дисциплин и решения профессиональных задач,
· воспитать математическую культуру и понимание роли математики в различных сферах профессиональной деятельности.

Требования к уровню освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· фундаментальные основы высшей математики, включая алгебру, геометрию, математический анализ, теорию вероятностей и основы математической статистики (в соответствии с ФГОС).

Уметь:

· самостоятельно использовать математический аппарат, содержащийся в литературе по строительным наукам, расширять свои математические познания (в соответствии с ФГОС),

· использовать математику при изучении других дисциплин, расширять свои математические познания.

Владеть:

· первичными навыками и основными методами решения математических задач из дисциплин профессионального цикла и дисциплин  профильной направленности. 

Содержание дисциплины
1) Векторная и линейная алгебра.

Векторы и матрицы. Линейные операции над векторами и их свойства. Разложение вектора по базису.

Порядок матрицы. Определители, миноры и алгебраические дополнения. Вычисление определителей третьего порядка. Понятие об определителе n-го порядка.

Действия над матрицами. Решение системы алгебраических линейных уравнений методом Гаусса, с помощью обратной матрицы, по формулам Крамера. 
Векторы в прямоугольной системе координат. Скалярное векторное и смешанное произведения векторов; их определения, основные свойства, способы вычисления и применения к решению физических и геометрических задач. 

2) Аналитическая геометрия

Уравнения прямой на плоскости. Взаимное расположение двух прямых. Расстояние от точки до прямой. Плоскость и прямая в пространстве, их уравнения и взаимное расположение. Кривые и поверхности второго порядка: канонические уравнения и построение.

3) Введение в анализ и дифференциальное исчисление функций одной переменной.

Функция одной переменной. Предел функции. Бесконечно малые и бесконечно большие функции. Сравнение бесконечно малых. Признаки существования пределов. Приращение функции. Непрерывность функции в точке и на интервале. Точки разрыва, их классификация.

Производная функции, ее геометрический и механический смыслы. Правила дифференцирования. Дифференциал функции, его геометрический смысл и применение в приближенных вычислениях. Основные теоремы дифференциального исчисления и их геометрическая иллюстрация. Правило Лопиталя.

Функциональный анализ. Возрастание и убывание функции на интервале. Экстремум, наибольшее и наименьшее значение функции одной переменной на интервале. Выпуклость, точки перегиба кривой. Асимптоты. Общая  схема исследования функции одной переменной.

4) Дифференциальное исчисление, функции нескольких переменных.

Функция нескольких переменных, область определения. Предел функции двух переменных. Непрерывность функции в точке и в области.

Частные производные; их геометрический смысл. Полный дифференциал и его геометрический смысл. Частные производные высших порядков. Сложные и неявная функция нескольких переменных. Касательная плоскость и нормаль к поверхности (уравнение). Экстремум функции двух переменных. Производная по направлению и градиент функции нескольких переменных (определения, вычисление, свойства).

5) Неопределенный интеграл и определенный интеграл по фигуре.

Первообразная. Теорема о разности первообразных, неопределенный интеграл. Методы интегрирования, таблицы интегралов. Определенный интеграл по отрезку (определение, основные свойства, вычисление, формула Ньютона-Лейбница, практическое применение). Решение задачи о массе геометрической фигуры.

6) Обыкновенные дифференциальные уравнения.

Задачи, приводящие к дифференциальным уравнениям. Определение дифференциального уравнения, его порядка и решения. Задача Коши и теорема Коши для уравнений 1-го порядка. Общее и частное решения. Основные типы дифференциальных уравнений 1-го порядка.

Дифференциальные уравнения высших и второго порядков. Задача Коши: общее и частное решения. Дифференциальные уравнения второго порядка, допускающие понижение порядка. Линейные дифференциальные уравнения n-го порядка. Теоремы о структуре общего решения и методы решения линейного однородного и линейного неоднородного уравнений n-го порядка. Методы решения линейных однородных и неоднородных дифференциальных уравнений с постоянными коэффициентами.
7) Числовые и функциональные ряды.

Числовой ряд, сходимость, сумма. Сходящиеся ряды: свойства, признаки сходимости. Степенные ряды. Интервал сходимости. Ряды Тейлора и Маклорена. Разложение функций в степенные ряды и их использование.

8) Теория вероятностей и основы математической статистики/

Случайные события. Алгебра событий. Относительная частота. Классическое, геометрическое, аксиоматическое определение вероятности. Основные теоремы теории вероятностей. Формула полной вероятности. Схема Бернулли. Дискретные и непрерывные случайные величины. Функция распределения, плотность вероятности и числовые характеристики. Законы распределения дискретных и непрерывных случайных величин. Генеральная совокупность и выборка. Полигон частот, гистограмма. Эмпирическая функция распределения. Нахождение неизвестных параметров распределения по выборке. Точечные и интервальные оценки параметров распределения. Метод наименьших квадратов.

Б2.б2  «Информатика»

Трудоёмкость – 5 зачётных единиц, 180 часов.
Цель дисциплины – формирование представлений об информатике как фундаментальной науке и универсальном языке естественнонаучных, общетехнических и профессиональных дисциплин, приобретение умений и навыков применения методов информатики для исследования и решения прикладных задач в строительной отрасли с использованием компьютера.
Требования к уровню освоения дисциплины
В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные понятия информатики, современные средства вычислительной техники, основы алгоритмического языка и технологии составления программ (в соответствии с ФГОС).

Уметь:

· работать на персональном компьютере, пользоваться операционной системой, основными офисными приложениями, средами программирования и графическими пакетами (в соответствии с ФГОС).

Владеть:

· методами практического использования современных компьютеров для обработки информации и основами численных методов решения прикладных задач строительной отрасли (в соответствии с ФГОС).

Содержание дисциплины

Основы работы с операционной системой и офисными приложениями. Краткие сведения о работе в современных операционных системах. Основы работы с текстовыми процессорами. Основы работы с электронными таблицами.

Обзор современных языков и систем программирования. Алфавит алгоритмического языка. Структура программы, форматы записи. Имена. Объекты данных. Операции и выражения. Встроенные математические функции. Метки и комментарии. Оператор присваивания. Ввод-вывод данных. Условные операторы. Операторы передачи управления. Операторные функции. Циклы. Массивы. Программные компоненты.
Численные методы решения основных алгебраических задач. Прямые и итерационные методы решения систем линейных алгебраических уравнений. Методы вычисления собственных значений и собственных векторов матриц. Методы численного интегрирования. Методы решения нелинейных уравнений. Метод наименьших квадратов.

Численные методы решения прикладных задач строительной отрасли. Понятие о методе конечных элементов.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ. Промежуточная аттестация по дисциплине должна проводиться в виде экзамена.
Б2.б3  «Инженерная графика»

Трудоёмкость – 5 зачётных единиц, 180 часов.
Цели дисциплины:
· получение студентом знаний, умений и навыков по построению и чтению проекционных чертежей и чертежей строительных объектов, отвечающих требованиям стандартизации и унификации;

· освоение студентами современных методов и средств компьютерной графики, приобретение знаний и умений по построению двухмерных геометрических моделей объектов с помощью графической системы.

Требования к уровню освоения дисциплины
В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные законы геометрического формирования, построения и взаимного пересечения моделей плоскости и пространства, необходимые для выполнения и чтения чертежей зданий, сооружений, конструкций, составления конструкторской документации и деталей (в соответствии с ФГОС).

Уметь:

· воспринимать оптимальное соотношение частей и целого на основе графических моделей, практически реализуемых в виде чертежей конкретных пространственных объектов (в соответствии с ФГОС).

Владеть:

· графическими способами решения метрических задач пространственных объектов на чертежах, методами проецирования и изображения пространственных форм на плоскости проекции (в соответствии с ФГОС).

Содержание дисциплины

Начертательная геометрия. Методы проецирования. Точка, прямая, плоскость на эпюре Монжа. Способы преобразования проекций. Многогранники. Поверхности., их сечение плоскостью. Взаимное пересечение поверхностей. Развертки. Тени в ортогональных проекциях. Перспектива. Проекции с числовыми отметками.

Основы инженерной графики. Основные требования к чертежам, установленные  Государственными стандартами  ЕСКД и СПДС. Геометрические построения на чертежах. Проекционное черчение. Виды, разрезы, сечения. Аксонометрия. Виды соединений деталей. Рабочие чертежи деталей. Понятие о сборочном чертеже и его деталировании. Общие сведения о строительных чертежах. Архитектурно – строительные чертежи зданий. Чертежи узлов строительных конструкций.

Компьютерная графика. Основные методы и средства компьютеризации при работе с пакетами прикладных графических программ (графические объекты, примитивы и их атрибуты; средства настройки рабочей среды; редактирование объектов на чертеже). Принципы и технологии моделирования двухмерных геометрических объектов для получения конструкторской документации с помощью графических систем (средства получения сборочного чертежа; пространство и компоновка).

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ с использованием современных средств компьютерной графики.
Б2.б4  «Химия»

Трудоёмкость – 4 зачётных единицы, 144 часа.
Цель дисциплины – формирование глубоких теоретических знаний о химических процессах, происходящих в процессе производства строительных материалов и эксплуатации строительных конструкций, а также умений по применению полученных знаний при изучении других дисциплин.

Требования к уровню освоения дисциплины
В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основы химии и химические процессы современной технологии производства строительных материалов и конструкций, свойства химических элементов и их соединений, составляющих основу строительных материалов (в соответствии с ФГОС);

· роль и место химии в познании окружающего нас мира;

· роль химии в современной строительной индустрии, технологии производства строительных изделий и конструкций;

Уметь:

· применять полученные знания по химии при изучении других дисциплин и в профессиональной деятельности.

Владеть:

· основными знаниями, полученными в лекционном курсе химии, необходимыми для выполнения теоретического и экспериментального исследования, которые в дальнейшем помогут решать на современном уровне вопросы строительных технологий.

Содержание дисциплины

Строение веществ. Строение атома. Периодический закон и периодическая система элементов Д.И.Менделеева. Химическая связь и строение молекул. Агрегатное состояние вещества. Фазовые превращения веществ.
Энергетические эффекты химических реакций. Внутренняя энергия и энтальпия. Термохимия. Закон Гесса. Теплота образования химических соединений. Понятие об энтропии и функции Гиббса.

Скорость химических реакций, влияние на неё различных факторов. Энергия активации химической реакции. Катализ гомогенный и гетерогенный. Химическое равновесие в гомогенных реакциях. Принцип Ле-Шателье, смещение равновесия.

Физические и химические свойства воды. Электролитическая диссоциация. Жесткость воды. Растворы и растворимость газов, жидкостей и твердых веществ в воде. Гидролиз солей. Гидролиз солей.

Дисперсные системы, их классификация по степени дисперсности и агрегатному состоянию. Способы получения и стабилизации дисперсных систем. Коллоидные растворы. Явления адсорбции, адгезии, смачивания. Электрический заряд коллоидных частиц. Коагуляция коллоидов. Поверхностно активные вещества (ПАВ).
Металлы. Строение, способы получения, свойства. Основные электрохимические понятия. Коррозия металлов, химическая и электрохимическая. Защита от коррозии.

Понятие о вяжущих веществах. Воздушные и гидравлические вяжущие материалы. Общие закономерности получения вяжущих веществ. Значение обжига, высокой степени дисперсности при получении вяжущих. Процессы схватывания и твердения. Коррозия бетонов и меры борьбы с ней.

Основные понятия органической химии. Высокомолекулярные соединения: виды и способы получения. Свойства полимеров и их использование в строительстве.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ. В качестве формы промежуточной аттестации должен предусматриваться экзамен.
Б2.б5  «Физика»

Трудоёмкость – 6 зачётных единиц, 216 часов.
Цель дисциплины – формирование у студентов основ широкой теоретической подготовки в области физики, позволяющей ориентироваться в потоке научной и технической информации и обеспечивающей им возможность использования новых физических принципов в тех областях техники, в которых они специализируются.
Требования к уровню освоения дисциплины
В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные физические явления, фундаментальные понятия, законы и теории классической  и современной физики (в соответствии с ФГОС);

Уметь:

· применять полученные знания по физике при изучении других дисциплин, выделять конкретное физическое содержание в прикладных задачах профессиональной деятельности (в соответствии с ФГОС);
· объяснить основные наблюдаемые природные и техногенные явления и эффекты с позиций фундаментальных физических взаимодействий,
Владеть:

· современной научной аппаратурой, навыками ведения физического эксперимента (в соответствии с ФГОС),

· навыками применения основных методов физико-математического анализа для решения естественнонаучных задач.
Содержание дисциплины
Физические основы механики. Понятие состояния частицы в классической механике. Система отсчета. Способы описания движения материальной точки. Кинематика поступательного и вращательного движения твердых тел. Инерциальные системы отсчета. Решение основной задачи механики на основе законов Ньютона. Уравнения поступательного и вращательного движения твердого тела. Законы сохранения импульса, момента импульса, механической энергии.
Электричество и магнетизм. Электростатическое взаимодействие. Закон Кулона. Электростатическое поле. Электрический ток. Законы постоянного тока. Магнитное взаимодействие. Магнитное поле проводников с током. Электромагнитная индукция. Электромагнитное поле.
Колебания и волны. Механические колебания. Свободные и вынужденные колебания. Явление затухания. Упругие волны. Электромагнитные колебания и волны. Сложение колебаний, интерференция и дифракция волн. Волновая оптика.
Квантовая физика. Фотоэффект. Тепловое излучение. Абсолютно чёрное тело. Законы Кирхгофа, Стефана-Больцмана. Корпускулярно-волновой дуализм света.
Элементы ядерной физики. Строение атомов и молекул. Излучение и поглощение энергии атомами. Явление радиоактивности. Ядерные реакции.

Молекулярная физика. Строение вещества в различных агрегатных состояниях. Основное уравнение молекулярно-кинетической теории и уравнение состояния идеальных газов. Законы термодинамики. Цикл Карно. Явления тепломассопереноса.
Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ. Промежуточная аттестация по дисциплине должна проводиться в виде экзамена.
Б2.б6  «Экология»

Трудоёмкость – 2 зачётных единицы, 72 часа.
Цели дисциплины:

· освоение и понимание законов формирования окружающей среды, места в этой среде человека и человечества;

· формирование знаний об изменениях природной среды при воздействии человеческой деятельности,

· формирование представлений о глобальных экологических проблемах человечества, о принципах экологической безопасности и экозащитных технологиях,
· освоение принципов рационального природопользования, позволяющих возводить, эксплуатировать и демонтировать искусственные сооружения с минимальным ущербом для природной среды, а также проектировать и возводить сооружений для защиты природной среды от негативных антропогенных воздействий;

Требования к уровню освоения дисциплины
В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· состав окружающей среды: гидросферы, атмосферы, почв и грунтов, законы взаимодействия живого и неживого в экосистемах, а также законы взаимодействия между гидро-, атмо-, лито- и техносферами (в соответствии с ФГОС);

· основную информацию о структуре биосферы, экосистем и биогеоценозов, об эволюции биосферы, взаимоотношениях организмов и среды, экологических воздействиях на природную среду, на человека и на его здоровье, о глобальных проблемах окружающей среды, экологических принципах использования природных ресурсов, об охране природы, основах экологической экономики, изменениях в окружающей среде под влиянием человека и о влиянии на человека факторов измененной среды, о природоохранных мероприятиях и технологиях;

· принципиальные положения экологического права; 

· основные представления о мониторинге и о применении его в проектной и производственной деятельности, а также о принципах экологической безопасности строительства, подходах и моделированию и оценке состояния экосистем и прогнозе изменений биосферных процессов при воздействии строительства. 

Уметь:

· распознавать элементы экосистемы на топопланах, профилях и разрезах, районировать территорию по экологическим условиям, оценивать изменения окружающей среды под воздействием строительства (в соответствии с ФГОС);

· использовать государственные источники информации об окружающей среде и принципиальные положения государственного законодательства, а также нормативную документацию отраслевого и регионального уровня в данной области; 

· распознавать важнейшие процессы в окружающей среде, как природного происхождения, так и возникающие при строительном освоении конкретных территорий и акваторий и при эксплуатации расположенных на них объектов;

· оценивать опасность и скорость развития процессов в экосистемах; 

· принимать принципиальные решения по противодействию негативным процессам в экосистемах; 

· работать со всеми видами документации по окружающей среде и ее характеристикам; 

· составлять техническое задание на выполнение инженерно-экологических изысканий и участвовать при необходимости в составлении программы инженерно-экологических изысканий, а также использовать полученные при инженерно-экологических изысканиях данные в проектной и производственной деятельности; 

· вырабатывать предложения по проведению мероприятий и возведению сооружений, обеспечивающих охрану природной среды от негативных воздействий, возникающих при строительстве; 

Владеть:

· ведения инженерно-экологических изысканий;

· применения в практической работе приборов, инструментов, оборудования и методов их использования;

· использования во всех видах своей жизнедеятельности экологические знания.
Содержание дисциплины

Определение экологии как науки. Биосфера, взаимоотношения организма и среды. Экология и здоровье человека. Циклические особенности окружающей среды. Круговороты биогенов. Биотоп. Понятия “биологический вид” и “популяция”. Сообщества. Экосистемы. Разнообразие видов как основной фактор устойчивости экосистем.
Глобальные проблемы окружающей среды. Демографические проблемы современного мира. Ресурсы биосферы. Экологический кризис. Пищевые ресурсы человечества. Воздействие промышленности и транспорта на окружающую среду. Отходы производства и потребления. Жизненный цикл строительных объектов и созданных природно-технических систем.
Экологические принципы рационального использования природных ресурсов и охраны природы. Биоразнообразие как фактор сдерживания темпов экологического кризиса. Модели глобального развития биосферы и человечества. Ноосфера в современном понимании. Концепция устойчивого развития. Гармонизация и коэволюция живого и неживого. Экомониторинг.
Экономическое стимулирование и управление природоохранной деятельностью.

Основы экологического права. Экологическое нормирование.
Основные принципы экологического строительства. Менеджмент в экологическом строительстве. Экологическая экспертиза. Принципы составления ОВОС (Оценка воздействия на окружающую среду).

Международное сотрудничество в области охраны окружающей среды.
Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать проведение семинарских занятий.
Б2.б7.1  «Механика (Теоретическая механика)»

Трудоёмкость – 4 зачётных единицы, 144 часа.
Цель дисциплины – дать студенту необходимый объём фундаментальных знаний в области механического взаимодействия, равновесия и движения материальных тел, на базе которых строится большинство специальных дисциплин инженерно-технического образования.
Требования к уровню освоения дисциплины
В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные подходы к формализации и моделированию движения и равновесия материальных тел (в соответствии с ФГОС);

· постановку и методы решения задач о движении и равновесии механических систем (в соответствии с ФГОС);

Уметь:

· применять знания, полученные по теоретической механике при изучении дисциплин профессионального цикла (техническая механика, механика жидкости и газа, механика грунтов) (в соответствии с ФГОС);

· поставить и решить задачу о движении и равновесии материальных тел;

Владеть:

· основными современными методами постановки, исследования и решения задач механики (в соответствии с ФГОС),

· навыками составления и решения уравнений движения и равновесия механической системы.

Содержание дисциплины

Свободные и несвободные тела. Связи и их реакции. Момент силы относительно точки и оси. Главный вектор и главный момент системы сил. Пара сил. Основные теоремы статики. Необходимые и достаточные условия равновесия системы сил. 

Статика несвободного абсолютно твердого тела. Частные виды силовых систем. Расчёт ферм. Статически определимые и статически неопределимые конструкции.

Объёмные и поверхностные силы. Центр тяжести тела. Распределённая нагрузка. Трение. Сила трения при покое и при скольжении. Трение качения.

Кинематика точки, её основные понятия и задачи. Траектория, скорость и ускорение точки.

Кинематика твёрдого тела, её основные задачи. Простейшие движения твёрдого тела: распределение скоростей и ускорений. Мгновенный центр скоростей. Сферическое движение твёрдого тела. Движение свободного твёрдого тела.

Сложное движение точки.

Динамика материальной точки. Законы Ньютона. Дифференциальные уравнения движения материальной точки. 

Основы теории колебаний. Свободные и вынужденные колебания. Влияние сил сопротивления движению.

Динамика абсолютно твёрдого тела. Механическая система. Дифференциальные уравнения движения точек механической системы. Общие теоремы динамики. 

Работа и мощность силы. Потенциальная и кинетическая энергии. Моменты и главные оси инерции. Дифференциальные уравнения поступательного, вращательного и плоскопараллельного движений абсолютно твёрдого тела.

Принципы механики. Основные уравнения кинетостатики. Силы инерции твёрдого тела в частных случаях его движения. Связи и их реакции. Число степеней свободы системы. Принцип возможных перемещений. Уравнения Лагранжа 2-го рода.

Б2.б7.2  «Механика (Техническая механика)»

Трудоёмкость – 5 зачётных единиц, 180 часов.
Цели дисциплины:

· формирование представлений о работе конструкций, об их расчетных схемах,

· формирование теоретических знаний и практических умений, позволяющих решать простейшие задачи расчета стержневых систем на прочность, жесткость и устойчивость под действием различных нагрузок.

Требования к уровню освоения дисциплины
В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные положения и расчетные методы, используемые в дисциплинах: сопротивление материалов, строительная механика и механика грунтов, на которых базируется изучение специальных курсов всех строительных конструкций, машин и оборудования (в соответствии с ФГОС);

· основные принципы, положения и гипотезы сопротивления материалов,

· методы и практические приемы расчета стержней и стержневых систем при различных силовых, деформационных и температурных воздействиях,

· прочностные характеристики и другие свойства конструкционных материалов.

Уметь:

· грамотно составлять расчётные схемы,

· определять теоретически и экспериментально внутренние усилия, напряжения, деформации и перемещения,

· подбирать необходимые размеры сечений стержней из условий прочности, жесткости и устойчивости.

Владеть:

· навыками расчета элементов строительных конструкций и сооружений на прочность, жесткость, устойчивость (в соответствии с ФГОС),

· навыками определения напряжённо-деформированного состояния стержней при различных воздействиях с помощью теоретических методов с использованием современной вычислительной техники, готовых программ; 

· навыками определения с помощью экспериментальных методов механических характеристик материалов; 

· навыками выбора конструкционных материалов и форм, обеспечивающих требуемые показатели надежности, безопасности, экономичности и эффективности сооружений.

Содержание дисциплины
Задачи, основные принципы и гипотезы теории сопротивления материалов. Метод сечений. Геометрические характеристики поперечных сечений стержней.
Центральное растяжение и сжатие стержней. Продольные силы, напряжения и перемещения. Закон Гука. Механические свойства материалов.
Напряжения при двухосном напряженном состоянии. Главные площадки и главные напряжения. Основы теорий прочности.

Кручение стержня круглого сечения. Крутящий момент, напряжения, углы закручивания.

Внутренние усилия в балках и рамах при изгибе. Расчет балок на прочность. Основные виды сложного сопротивления стержней.
Работа стержневых систем на динамические и периодические нагрузки. Усталость материалов.
Классификация расчетных схем сооружений и их элементов. Основные теоремы об упругих системах: обобщенный закон Гука, принцип возможных перемещений, работа статически приложенной внешней нагрузки, потенциальная энергия, теоремы о взаимности.

Расчет статически определимых стержневых систем Конструирование и расчет многопролетных балок и рам. Расчет трехшарнирных арок и рам.

Определение перемещений в статически определимых стержневых системах. Формула Мора. Правило Верещагина и формула Симпсона для вычисления интегралов.

Алгоритм расчета статически неопределимых стержневых систем методом сил и методом перемещений. Идея Метода конечных элементов.

Основные понятия устойчивости стержней. Виды потери устойчивости. Формула Эйлера для критической силы.
Б2.б7.3  «Механика грунтов»

Трудоёмкость – 2 зачётных единицы, 72 часа.
Цель дисциплины – ознакомление студента с формированием напряженно-деформированного состояния грунтового массива в зависимости от действующих внешних факторов: статических и динамических нагрузок, температуры.
Требования к уровню освоения дисциплины
В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные законы и принципиальные положения механики грунтов; 

· свойства грунтов и их характеристики; 

· нормативную базу в области инженерных изысканий;

· основные методы расчета напряженного состояния грунтового массива;

· основные методы расчета прочности грунтов и осадок.

Уметь:

· правильно оценивать строительные свойства грунтов;

· определять напряжения в массиве грунта и деформации основания под действием внешних нагрузок;

· оценивать устойчивость грунтов в основании сооружений и откосах, а также давление на ограждающие конструкции.

Владеть:

· навыками экспериментальной оценки механических свойств грунтов;

· методами количественного прогнозирования напряженно-деформированного состояния и устойчивости сооружений.

Содержание дисциплины

Состав и строение грунтов. Классификационные показатели грунтов. Связь физических и механических характеристик грунтов.

Деформируемость, водопроницаемость и прочность грунтов. Полевые и лабораторные методы определения характеристик прочности и деформируемости грунтов. Определение расчетных характеристик грунтов.

Теория распределения напряжений в массивах грунтов.

Прочность и устойчивость грунтовых массивов. Критические нагрузки на грунты основания. Устойчивость откосов и склонов. Давление грунтов на ограждающие конструкции.

Деформации грунтов и расчёт осадок оснований сооружений. Теоретические основы и практические методы расчёта осадок оснований фундаментов.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ.
Б2.б8.1  «Инженерное обеспечение строительства (геология)»

Трудоёмкость – 2 зачётных единицы, 72 часа.
Цель дисциплины – освоение студентом знаний о геологической среде,  протекающих в ней процессах и ее месте в строительной отрасли.
Требования к уровню освоения дисциплины
В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· роль геологии в строительной отрасли,

· виды горных пород (грунтов) и их инженерно-геологические свойства,

· геологическое строение застроенных территорий и оснований сооружений;

· геологические процессы на застроенных территориях и в основаниях зданий и сооружений; 

· задачи и методы инженерно-геологических изысканий.

Уметь:

· решать простейшие задачи инженерной геологии, уметь читать геологическую графику (в соответствии с ФГОС);

· отличить основные виды горных пород (грунтов)  друг от друга,

· читать геологические карты и разрезы и оценивать по ним степень сложности строительного освоения территории;

Владеть:

· знаниями, необходимыми для принятия решений по возможному строительству зданий и сооружений в простых и средней сложности инженерно-геологических условиях.

Содержание дисциплины

Предмет геологии и инженерной геологии.

Минералы: строение, состав, физические свойства. Горные породы: виды, генезис и свойства. Грунты и их свойства. Понятие о структурно-неустойчивых грунтах.
Геохронология. Графическое отображение геологических среды. 

Основы гидрогеологии. Виды подземных вод и водоносных горизонтов. Водопроницаемость горных пород и методы её определения. Коэффициент фильтрации. Дренажи.

Геологические процессы и их виды. Тектонические движения и землетрясения. Геологическая деятельность ветра, атмосферных осадков, воды, ледников, живых организмов. Понятие о выветривании, карсте и суффозии. Техногенез. Влияние геологических процессов на строительную среду.

Инженерно-геологические изыскания для строительства и реконструкции зданий и сооружений.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ.
Б2.б8.2  «Инженерное обеспечение строительства (геодезия)»

Трудоёмкость – 3 зачётных единицы, 108 часов.
Цели дисциплины:
·  приобретение студентами теоретических и практических знаний в области геодезии, необходимых при проектировании, строительстве и эксплуатации строительных объектов,
·  ознакомление студентов с методами и средства геодезических измерений, с методами обработки их результатов,

· изучение состава и организации геодезических работ при проектировании и строительстве зданий и сооружений,

Требования к уровню освоения дисциплины
В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· теоретические основы геодезии,

· принципы и методы геодезических измерений,

· состав и технологию геодезических работ, выполняемых на всех стадиях строительства и эксплуатации объектов различного назначения,

Уметь:

· квалифицированно ставить перед соответствующими службами конкретные задачи геодезического обеспечения изысканий, проектирования, строительства и эксплуатации зданий, сооружений.

· использовать топографические материалы для решения инженерных задач.

Владеть:

· методами ведения геодезических измерений и обработки результатов измерения (в соответствии с ФГОС).

Содержание дисциплины

Форма и размеры Земли. Системы координат в географии и геодезии. Масштабы. 

Топографические карты и планы, их использование при решение геометрических задач для проектирования сооружений. Ориентирование линий.

Общие сведения о геодезических измерениях. Основные понятия о системе допусков. Угловые измерения. Линейные измерения. Нивелирование. Основы математической обработки результатов измерений.

Государственные геодезические сети, геодезические сети сгущения и съемочное геодезическое обоснование. Горизонтальные и вертикальные топографические съемки, технологии их выполнения. Инженерно-техническое нивелирование по трассе и по поверхности.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ.
Б2.б9  «Основы архитектуры и строительных конструкций»

Трудоёмкость – 5 зачётных единиц, 180 часов.
Цель дисциплины – приобретение студентами общих сведений о зданиях, сооружениях и их конструкциях, приемах объемно-планировочных решений и функциональных основах проектирования.

Требования к уровню освоения дисциплины
В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные архитектурные стили, функциональные основы проектирования, особенности современных несущих и ограждающих конструкций и приемов объемно-планировочных решений зданий (в соответствии с ФГОС);

· области рационального применения различных материалов для создания строительных конструкций,
· принципы проектирования строительных конструкций по методу предельных состояний,

· особенности работы железобетонных и металлических конструкций, основы теории железобетона,
· способы соединений элементов металлических конструкций,

· типы фундаментов, принципы их строения и области рационального применения,
Уметь:

· разрабатывать конструктивные решения простейших зданий и ограждающих  конструкций, вести технические расчеты по современным нормам (в соответствии с ФГОС);

Владеть:

· навыками конструирования простейших зданий в целом и навыками конструирования ограждающих конструкций,
· навыками расчёта простейших железобетонных и металлических конструкций по двум группам предельных состояний,
Содержание дисциплины

Понятие об архитектуре, её роли в строительстве.

Структура зданий, их объемно-планировочные и конструктивные элементы.

Функциональные основы проектирования как основа назначения основных габаритов здания и его помещений. Физико-технические основы проектирования как метод обеспечения комфортной внутренней среды помещений. Требования строительной индустрии и их учет в проектировании зданий. Композиционные основы проектирования.
Классификация жилых зданий. Функциональные, санитарно-гигиенические, физико-технические, энергоэкономические и экологические требования к жилищу. Одноквартирные жилые дома, коттеджи, жилые дома квартирного типа и специализированные. Типы общественных зданий. Специфика объемно-планировочных решений зданий различного назначения.
Виды промышленных зданий и их классификация. Технологический процесс и его влияние на объёмно-планировочное и конструктивное решение. Обеспечение комфортных условий работы. Конструктивные решения каркасов промышленных зданий. Ограждающие конструкции промышленных зданий. Административно-бытовые корпуса и блоки обслуживания промпредприятий.
Виды строительных конструкций. Преимущества и недостатки материалов строительных конструкций, области их рационального применения.

Принципы расчёта строительных конструкций по методу предельных состояний. Два вида предельных состояний. Условие недопущения предельного состояния. Нагрузки и их сочетания. Расчётные и нормативные значения нагрузок и сопротивлений материалов.

Сущность железобетона. Классы бетона. Арматура, её виды и классы. Понятие о защитном слое. Принципы армирования железобетонных конструкций, назначение конструктивного армирования. Способы соединения арматуры. Сборный железобетон.
Материалы металлических конструкций, их характеристики. Марки сталей. Способы соединения металлических конструкций: сварка, болтовое соединение. Общее представление о прочности, общей и местной устойчивости элементов металлических конструкций.

Фундаменты зданий и сооружений, их виды и принципы работы. Общие принципы проектирования фундаментов из условий недопущения наступления предельных состояний.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение курсовой работы. Промежуточная аттестация по дисциплине должна предусматривать проведение экзамена.
ЦИКЛ Б3
«Профессиональный цикл»

Б3.б1  «Безопасность жизнедеятельности»

Трудоёмкость – 3 зачётных единицы, 108 часов.
Цель дисциплины - формирование профессиональной культуры безопасности, под которой понимается готовность и способность личности использовать приобретенную совокупность знаний, умений и навыков для обеспечения безопасности в сфере строительства, а также характер мышления и ценностных ориентаций, при которых вопросы безопасности рассматриваются в качестве приоритета.

Требования к уровню освоения дисциплины
В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные природные и техносферные опасности, их свойства и характеристики,

· характер воздействия вредных и опасных факторов на человека и природную среду, методы защиты от них применительно в области строительства;

Уметь:

· идентифицировать основные опасности среды обитания человека, оценивать риск их реализации,

· выбирать методы защиты от опасностей в строительной сфере,

· выбирать способы обеспечения комфортных условий жизнедеятельности;

Владеть:

· законодательными и правовыми основами в области безопасности и охраны окружающей среды,

· требованиями безопасности технических регламентов в строительной сфере;

· способами и технологиями защиты в чрезвычайных ситуациях;

· понятийно-терминологическим аппаратом в области безопасности;

· навыками рационализации профессиональной деятельности с целью обеспечения безопасности и защиты окружающей среды.

Содержание дисциплины

Понятие безопасности, вреда, риска. Основные виды опасностей. Источники опасностей в техносфере (химические, физические, комплексные). Предельно-допустимые уровни опасностей.

Методы защиты от вредных веществ и физических полей. Общая характеристика и классификация защитных средств. Методы определения зон действия негативных факторов и их уровней.
Охрана труда в строительстве. Виды опасностей при ведении строительных работ. Методы защиты производственного персонала от опасностей производства и аварий. Контроль безопасности в строительстве.
Трудовая деятельность и условия труда. Эргономические основы безопасности. Принципы, методы и средства обеспечения комфортных (оптимальных) условий жизнедеятельности и труда.

Чрезвычайные ситуации: причины возникновения, виды, поражающие факторы. Основы организации защиты населения от чрезвычайных ситуаций и ведения аварийно-спасательных работ.

Основы управления безопасностью жизнедеятельности: правовые, экономические и административные механизмы. Страхование рисков.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ.
Б3.б2  «Строительные материалы»

Трудоёмкость – 4 зачётных единицы, 144 часа.
Цели дисциплины:

· сформировать у студентов представление о функциональной взаимосвязи материала и конструкции, позволяющий выбирать и оптимизировать свойства материала, в целях обеспечения долговечности конструкций;

· изучение составов, структуры и технологических основ получения материалов с заданными функциональными свойствами с использованием природного и техногенного сырья, инструментальных методов контроля качества и сертификации на стадиях производства и потребления;

Требования к уровню освоения дисциплины
В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· технологические основы производства строительных материалов и конструкций;

· взаимосвязь состава, строения и свойств материала, принципы оценки показателей качества, методы оптимизации строения и свойств материала с заданными свойствами при максимальном ресурсосбережении;

· влияние качества материалов на долговечность и надежность строительных конструкций, методы защиты их от различных видов коррозии;

· мероприятия по созданию экологически чистых материалов, по обеспечению безопасности труда при изготовлении и применении материалов и изделий.

Уметь:

· правильно выбирать конструкционные материалы, обеспечивающие требуемые показатели надежности, безопасности, экономичности и эффективности сооружений (в соответствии с ФГОС);

· анализировать условия воздействия внешней среды на материалы в конструкциях и сооружениях;

· устанавливать требования к материалам по назначению, технологичности, механическим свойствам, долговечности, надежности, конкурентоспособности и другим свойствам в соответствии с потребительскими свойствами конструкций;

· производить испытания строительных материалов по стандартным методикам.

Владеть:

· методикой расчета потребности материалов для изготовления и монтажа конструкций;

· навыками организации складирования, комплектования и упаковки строительных материалов с целью их сохранности;

· методами контроля качества и безопасности используемых материалов, их соответствие заявленным сертификатам качества производителей;

· методами обследования и определения состояния и ресурса материалов строительных конструкций;

· опытом совместной работы с технологами и специалистами в разработке норм на производство и применение строительных материалов;

Содержание дисциплины

Роль и значение материалов в строительстве. Классификация и номенклатура строительных материалов.

Состав, структура и свойства строительных материалов, их связь.

Сырье для производства строительных материалов: природное минеральное сырье, техногенные отходы отраслей промышленности, попутные продукты добычи и обогащения полезных ископаемых, вторичные рециклируемые  ресурсы.

Строительная керамика, стекло и другие материалы из минеральных расплавов, металлы, неорганические вяжущие вещества.

Строительные материалы на основе неорганических вяжущих веществ: гипс, бетоны, строительные растворы.

Изделия из древесины, битумные и дегтевые вяжущие вещества. Полимерные материалы и изделия.

Гидроизоляционные, теплоизоляционные, акустические и отделочные материалы.

Металлические, железобетонные, деревянные и полимерные конструкции зданий и сооружений.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ. В качестве формы промежуточной аттестации должен предусматриваться экзамен.
Б3.б3  «Основы метрологии, стандартизации, сертификации
и контроля качества»

Трудоёмкость – 2 зачётных единицы, 72 часа.

Цели дисциплины:
· формирование у студентов знаний общих закономерностей проявлений  количественных и качественных свойств объектов посредством измерительных  процедур (измерений) и использования полученной при измерениях информации о количественных свойствах объектов  для целенаправленной производственной, научной, испытательной и иной деятельности в области строительства,

· формирование у студентов понимания основ и роли стандартизации, сертификации и контроля качества в обеспечении безопасности и качества в строительстве.

Требования к уровню освоения дисциплины
В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основы метрологии, включая понятия, связанные с объектами и средствами измерения, закономерности формирования результата измерения, принципы метрологического обеспечения, основы метрологического обеспечения в строительстве, нормативно-правовые основы метрологии, метрологические службы и организации, государственный метрологический надзор;

· основы технического регулирования и государственной системы стандартизации, включая методы и принципы стандартизации, категории и виды нормативных документов в строительстве, правила разработки нормативных документов;

· основы сертификации, включая виды сертификации, основные стадии сертификации, нормативно-методическое обеспечение сертификации, деятельность органов сертификации и испытательных лабораторий;

· основные средства и методы обеспечения и контроля качества в строительстве;
Уметь:

· контролировать соответствие разрабатываемых проектов и технической документации зданию, стандартам, техническим условиям и другим нормативным документам;

· разработать стандарт организации;

· организовать процесс контроля качества;

· организовывать мероприятия по метрологическому обеспечению строительства.

Владеть:

· методами и средствами дефектоскопии строительных конструкций, контроля физико-механических свойств (в соответствии с ФГОС);

· основными нормативными документами в сфере контроля качества в строительстве.
Содержание дисциплины

Задачи метрологии. Обеспечение единства измерений. Международная система единиц измерений.

Теоретические основы метрологии, основные понятия, связанные с объектами измерения и средствами измерения. Методы измерений. Виды средств измерений и их метрологические характеристики.

Закономерности формирования результата измерения. Понятие погрешности, их источники. Понятие многократных измерений. Организационные, научные и методические основы метрологического обеспечения.

Метрологическое обеспечение в строительстве. Правовые основы обеспечения единства измерений. Структура и функции метрологической службы строительной организации.

Роль стандартизации, её задачи. Правовые основы стандартизации, технического регулирования. Виды нормативных документов в РФ. Международные и европейские стандарты. Система нормативных документов в строительстве.

Понятия подтверждения соответствия и сертификации. Задачи сертификации, её виды. Международная методология и практика сертификации. Основные схемы сертификации, применяемые в строительстве. Требования к органам по сертификации и испытательным центрам, порядок их аккредитации.

Организация контроля и испытаний в строительстве: задачи, основные стадии, техническое обеспечение испытаний и основные методы испытаний.

Б3.б4.1.  «Инженерные системы зданий и сооружений (общая электротехника и электроснабжение, вертикальный транспорт)»

Трудоёмкость – 3 зачётных единицы, 108 часов.
Цель дисциплины – теоретическая и практическая подготовка студентов в области электротехники, электроснабжения и вертикального транспорта.
Требования к уровню освоения дисциплины
В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные направления и перспективы развития систем электроснабжения зданий, сооружений, населенных мест и городов, элементы этих систем, современное оборудование и методы их проектирования, а также эксплуатацию и реконструкцию этих систем;

· основные положения теории и практики расчета однофазных и трехфазных электрических цепей,

· устройство и принципы работы электрических машин и электрооборудования,

· типовые схемы электроснабжения строительных объектов,

· основы электроники и электроизмерений,

· конструкции, принцип действия и назначение узлов лифтового оборудования.
Уметь:

· совместно со специалистами-электриками выбирать и использовать электрооборудование, применяемое на строительных объектах;

· выбирать типовые схемные решения систем электроснабжения зданий, населенных мест и городов, а также оборудование вертикального транспорта.

Владеть:

· основами современных методов проектирования и расчёта систем инженерного  (электротехнического) оборудования зданий, сооружений, населенных мест и городов.
Содержание дисциплины

Однофазные и трехфазные электрические цепи переменного тока.

Силовые, измерительные и специальные трансформаторы. Электрические машины применяемые в строительстве.

Основы электроники. Современная база электроники.

Источники электроэнергии. Энергосистема. Качество электроэнергии. Линии передачи электроэнергии. Подстанции. Электроснабжение населенных пунктов. Электрооборудование современных зданий и сооружений. Внутренние и наружные электрические сети, их типовые схемы. Прокладка проводов и кабелей наружного и внутреннего электроснабжения. Учет потребления электроэнергии. Вопросы электробезопасности. 

Конструкция, принцип действия и назначение узлов лифтового оборудования. Принципы размещения и расчета характеристик лифтов.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ.
Б3.б4.2  «Инженерные системы зданий и сооружений (теплогазоснабжение и вентиляция)»

Трудоёмкость – 3 зачётных единицы, 108 часов.
Цель дисциплины – освоение студентами смежной для строительства отрасли техники, выработка навыков творческого использования знаний при выборе и эксплуатации оборудования теплогазоснабжения и вентиляции, применяемого в строительной индустрии.
Требования к уровню освоения дисциплины
В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· понятия, определяющие тепловой, воздушный и влажностный режим здания, включая климатологическую и микроклиматическую терминологию;

· законы передачи теплоты, влаги, воздуха в материалах, конструкциях и элементах систем здания и величины, определяющие тепловые и влажностные процессы;

· нормативы теплозащиты наружных ограждений, нормирование параметров наружной и внутренней среды здания;

· основы технической термодинамики;

· принципы проектирования и реконструкции систем обеспечения микроклимата помещений;

· возможность использования нетрадиционных энергоресурсов;

· задачи охраны окружающей среды.

Уметь:

· выбирать типовые схемные решения систем  теплогазоснабжения, климатизации зданий, населенных мест и городов (в соответствии с ФГОС);

· формулировать и решать задачи передачи теплоты во  всех элементах здания;

· обоснованно выбирать параметры микроклимата в помещениях и другие исходные данные для проектирования и расчета систем отопления, вентиляции и кондиционирования воздуха, тепло- и газоснабжения.

Владеть:

· вести поверочный расчет защитных свойств наружных ограждений;

· вести расчет установочной тепловой мощности систем отопления и вентиляции зданий различного назначения;

· вести поверочный расчет тепловой мощности систем тепло- и газоснабжения зданий различного назначения.

Содержание дисциплины

Основные понятия и определения процесса обмена теплотой. Виды теплообмена: теплопроводность, конвекция, излучение.

Микроклимат помещения, нормативные требования к его обеспечению. Влияние наружных климатических условий. 

Тепловой баланс помещений. Теплопотери через ограждающие конструкции. Теплозатраты на нагрев воздуха. Теплозатраты на отопление зданий. 

Летний тепловой режим помещений. Расчетная мощность системы вентиляции и кондиционирования воздуха.

Общие сведения об отоплении. Отопительные приборы систем парового и водяного отопления. Системы водяного отопления.

Принципы вентиляции зданий. Свойства влажного воздуха. I-d диаграмма. Воздухообмен в помещении и способы его определения. Классификация и схемы систем вентиляции. Принудительная вентиляция.

Противодымная защите зданий. Требования пожарной безопасности.

Системы кондиционирования воздуха.

Размещение и оборудование теплоснабжение и вентиляции в зданиях.

Теплогазоснабжение зданий. Топливо, теплота сгорания, условное топливо. Топливные устройства и их характеристики. Котельные установки. Строительные работы при монтаже котельных.
Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение курсовой работы (проекта).

Б3.б4.3  «Инженерные системы зданий и сооружений (водоснабжение и водоотведение»

Трудоёмкость – 3 зачётных единицы, 108 часов.
Цель дисциплины – освоение студентами основ водоснабжения и водоотведения, правил проектирования внутренних систем водоснабжения и водоотведения зданий различного назначения с учетом особенностей архитектурно-строительных решений и других инженерных систем.
Требования к уровню освоения дисциплины
В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные направления и перспективы развития систем водоснабжения и водоотведения,

· элементы, схемы, современное оборудование водоснабжения и водоотведения, методы их проектирования.

Уметь:

· выбирать типовые схемные решения систем водоснабжения и водоотведения … зданий …. (в соответствии с ФГОС);

· использовать современные методики конструирования и расчета внутренних систем водоснабжения и водоотведения.

· использовать современное оборудование и методы монтажа, применять типовые решения.

Владеть:

· методиками проектирования и расчёта систем водоснабжения и водоотведения зданий.

Содержание дисциплины

Роль и значение систем водоснабжения и водоотведения здании. Основные направления и перспективы развития внутренних систем водоснабжения и водоотведения.

Водоснабжение зданий. Потребители воды в зданиях, требования к внутреннему водопроводу, системы и схемы водоснабжения здании. Конструирование и расчёт внутреннего водопровода.

Системы водоотведения зданий: требования, элементы. Схемы внутреннего водоотведения. Конструирование и расчёт системы водоотведения. Водостоки зданий: конструирование и расчёт.

Монтаж систем внутреннего водоснабжения и водоотведения. Приём в эксплуатацию и эксплуатация. Осмотр и ремонт систем и оборудования.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение курсовой работы (проекта).
Б3.б5  «Технологические процессы в строительстве»

Трудоёмкость – 4 зачётных единицы, 144 часа.
Цель дисциплины – освоение теоретических основ методов выполнения отдельных производственных процессов строительного производства с применением эффективных строительных материалов и конструкций, современных технических средств, прогрессивной организации труда рабочих.
Требования к уровню освоения дисциплины
В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· знать основные положения и задачи строительного производства (в соответствии с ФГОС);

· виды и особенности основных строительных процессов при возведении зданий, сооружений и их оборудования, технологии их выполнения (в соответствии с ФГОС);

· методику выбора и документирования технологических решений на стадии проектирования и стадии реализации, специальные средства и методы обеспечения качества строительства, охраны труда, выполнения работ в экстремальных условиях (в соответствии с ФГОС);

Уметь:

· устанавливать состав рабочих операций и строительных процессов, обоснованно выбирать методы их выполнения, (в соответствии с ФГОС);

· определить объемы, трудоемкость строительных процессов и потребное количество работников, специализированных машин, оборудования, материалов, полуфабрикатов и изделий (в соответствии с ФГОС),

·  разрабатывать технологические карты строительного процесса, оформлять производственные задания бригадам (рабочим) (в соответствии с ФГОС);

· осуществлять контроль и приемку работ (в соответствии с ФГОС);

Владеть:

· технологическими процессами строительного производства;

· способностью вести подготовку документации по менеджменту качества технологических процессов;

· организацией рабочих мест и работы производственных подразделений;

· способностью соблюдения экологической безопасности;

· способностью вести анализ затрат и результатов деятельности производственных подразделений.

Содержание дисциплины

Строительные процессы, их параметры, технические средства и трудовые ресурсы.

Нормативные документы в строительстве. Проектно-сметная и исполнительная документация. Задачи и структура технологического проектирования. Технологические карты, их структура и содержание.

Подготовительные и вспомогательные технологические процессы. Закрепление грунтов. Разработка грунта механическими способами и методом гидромеханизации. Особенности разработки грунта в зимних условиях. Основы технологии возведения качественных насыпей. Способы устройство свайных фундаментов. Техника безопасности и контроль качества при производстве земляных и свайных работ.

Процессы каменной кладки: виды кладки, системы перевязки.

Комплекс процессов устройства монолитных бетонных и железобетонных конструкций. Производство опалубочных, арматурных работ. Бетонирование конструкций.

Процессы монтажа строительных конструкций, контроль качества.

Технологические процессы устройства защитных покрытий. Назначение и классификация защитных покрытий. Технологии устройства кровельных и гидроизоляционных покрытий. Производство работ по теплоизоляции и  звукоизоляции.

Технологические процессы устройства отделочных покрытий. Назначение и виды отделочных покрытий. Штукатурные работы. Устройство подвесных потолков.  Остекление проемов. Окраска поверхностей малярными составами. Оклейка поверхностей обоями, полимерными материалами. Технология устройства полов. Техника безопасности при производстве отделочных работ. Контроль выполнения процессов и качества покрытий.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение студентами курсовой работы (проекта). Промежуточная аттестация по дисциплине должна проводиться в виде экзамена.
Б3.б6  «Основы организации и управления в строительстве»

Трудоёмкость – 3 зачётных единицы, 108 часов.
Цель дисциплины – освоение студентами основополагающих знаний, теоретических положений и практических рекомендаций по организации работ, планированию и управлению в строительстве.
Требования к уровню освоения дисциплины
В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основы логистики, организации и управления в строительстве, формирования трудовых коллективов специалистов в зависимости от поставленных задач (в соответствии с ФГОС);

· состав и содержание проектов организации строительства, проектов производства работ, технологических карт;

· положения по организации работ подготовительного и основного периодов строительства;

· принципы формирования программ и организационных структур строительных организаций;

· сущность систем лицензирования строительной деятельности и сертификации строительной продукции;

· основы годового и оперативного управления в строительстве.

Уметь:

· профессионально понимать и читать организационно-технологическую документацию,

· определять структуру и последовательность выполнения строительно-монтажных работ, обосновывать организационные формы строительных организаций и их низовых структур,

· формировать требования при лицензировании строительной деятельности и сертификации строительной продукции.

Владеть:

· основами организации и управления в строительстве.

Содержание дисциплины

Этапы развития и современные задачи организации строительства. Организационные формы и субъекты инвестиционно-строительной деятельности. Взаимодействие участников строительства.

Планирование строительного производства. Федеральные и региональные инвестиционные программы. Договорные отношения. Выбор стратегии бизнес-планов. Календарное планирование в строительстве.

Документация по организации строительства и производству работ. Состав и содержание проектов организации строительства, проектов производства работ. технологических карт.

Организация работ подготовительного периода. Инженерная подготовка строительных площадок и территорий. Организация работ основного периода строительства. Организация строительства жилых и общественных зданий. Организация строительства промышленных предприятий.

Строительные генеральные планы.

Основы мобильного строительства.

Организация и проведение конкурсов и подрядных торгов в строительстве.

Управление в строительстве: функции и методы. Типовые организационные структуры управления строительных организаций. Оперативное управление строительством.
