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Приложение 1

ДИСЦИПЛИНЫ  ПРОФИЛЯ

270800.62.01 «ПРОМЫШЛЕННОЕ и ГРАЖДАНСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО»

Б3.в1.1.  «Сопротивление материалов»
Трудоёмкость – 6 зачётных единиц, 216 часов.
Цель дисциплины – подготовка будущего бакалавра к проведению самостоятельных расчетов конструкций и элементов конструкций промышленного и гражданского строительства методами сопротивления материалов, теории упругости и теории пластичности.
Результат освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные положения, расчетные методы, гипотезы сопротивления материалов,

· практические приемы расчета стержней, плоских и объемных конструкций при различных силовых, деформационных и температурных воздействиях.
Уметь:

· вести технические расчеты по современным нормам,

· грамотно составлять расчетные схемы, ставить граничные условия в двух- и трехмерных задачах,

· определять теоретически и экспериментально внутренние усилия, напряжения, деформации и перемещения в стержнях, пластинах и объемных элементах строительных конструкций.
Владеть:

· расчета элементов строительных конструкций и сооружений на прочность, жесткость, устойчивость;

· аналитическими и численными методами определения напряженно-деформированного состояния стержней, плоских и пространственных элементов конструкций при различных воздействиях;

· методами анализа напряженно-деформированного состояния элементов конструкций с помощью теорий прочности,

· навыками выбора конструкционных материалов и форм, обеспечивающих требуемые показатели надежности, безопасности, экономичности и эффективности сооружений.
Содержание дисциплины

Аналитические и экспериментальные методы определения напряжений и  перемещений при изгибе. Дифференциальные уравнения изогнутой оси балки второго и четвертого порядков. Метод начальных параметров. 

Кинематический анализ плоских стержневых систем. Основы метода сил.

Расчет  балок на упругом основании.

Плоский и пространственный косой изгиб стержней. Внецентренное растяжение и сжатие стержня. Общий случай сложного сопротивления.

Теории прочности.

Дифференциальное уравнение продольного изгиба стержня. Формула Эйлера для определения критической силы и пределы её применимости. Продольно-поперечный изгиб гибкого стержня.

Понятия о напряженном и деформированном состояниях в точке тела. Дифференциальные уравнения равновесия. Тензор напряжений. Напряжения на наклонной площадке. Главные площадки и главные напряжения. Геометрические соотношения Коши. Уравнения неразрывности Сен-Венана. Физические соотношения: закон Гука. Способы решения задачи теории упругости.

Плоская деформация. и плоское напряженное состояние. Постановка плоской задачи теории упругости в напряжениях. Уравнения плоской задачи в полярных координатах.

Гипотезы теории тонких пластин. Уравнение Софи Жермен. Определение внутренних усилий при изгибе прямых и круглых пластин.
Расчет тонкостенных сосудов по безмоментной теории оболочек вращения.

Свободное и стесненное кручение тонкостенного стержня открытого профиля. Секториальные геометрические характеристики сечений. Определение внутренних усилий и напряжений в сечении стержня.

Зависимость между деформациями и напряжениями для анизотропных материалов. Дисперсно-армированные бетоны, композиты на основе полимерных материалов. Структура, принципы и способы создания. 

Основы деформационной теории пластичности. Основы теории ползучести.
Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Промежуточная аттестация по дисциплине должна проводиться в виде экзамена.

Б3.в1.2.  «Строительная механика»

Трудоёмкость – 6 зачётных единиц, 216 часов.
Цель дисциплины – приобретение навыков в области анализа работы и расчета конструкций и их отдельных элементов, выполненных из различных материалов, на прочность, жесткость и устойчивость при различных видах нагрузок и воздействий с использованием современного вычислительного аппарата.

Результат освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные методы и практические приемы строительной механики по расчету реальных конструкций и их элементов на различные виды нагрузок и воздействий,

Уметь:

· грамотно составить расчетную схему сооружения в виде стержневой системы, произвести ей кинематический анализ, выбрать наиболее рациональный метод расчета при различных воздействиях и найти истинное распределение напряжений,

· выбрать способ обеспечения необходимых прочности и жесткости конструкции, её элементов с учетом реального поведения конструкционных материалов,

· выполнять расчёты напряжённо-деформированного состояния конструкций с использованием современной вычислительной техники и программного обеспечения.

Владеть:

· навыками проведения кинематического анализа расчетной схемы сооружения;

· навыками определения внутренних усилий, напряжений и перемещений в элементах статически определимых и неопределимых систем современными методами строительной механики при различных нагрузках и воздействиях.

Содержание дисциплины

Основные теоремы об упругих системах.

Расчет статически определимых систем методом строительной механики. 

Общая теория линий влияния. Линии влияния в однопролетных и многопролётных балках. Загружение линий влияния. Линии влияния усилий в стержнях ферм.

Расчет статически неопределимых систем методом сил. Канонические уравнения метода сил. Выбор основной расчётной схемы. Построение эпюр внутренних сил и их проверка. Расчёт статически неопределимых балок и рам на неподвижную нагрузку, на действие температуры и смещения опор. Вычисление перемещений в статически неопределимых системах.

Расчет статически неопределимых систем методом перемещений. Степень кинематической неопределимости при расчёте методом перемещений. Основная система. Канонические уравнения метода перемещений. Расчёт рам и неразрезных балок на силовые и температурные воздействия. Проверка окончательных эпюр. Использование симметрии.

Матричная форма метода перемещений расчета стержневых систем (матричный метод перемещений). Три стороны задачи расчёта упругих стержневых систем :

1) уравнения равновесия. Статическая матрица.

2) Связь деформаций и перемещений. Деформационная матрица.

3) Закон Гука. Матрица податливости и матрица внутренней жёсткости.

Метод конечных элементов (МКЭ) расчета конструкций.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение расчётно-графических работ. Промежуточная аттестация по дисциплине должна проводиться в виде экзамена.

Б3.в1.3  «Архитектура зданий»

Трудоёмкость – 6 зачётных единиц, 216 часов.
Цели дисциплины:

· углубление знаний о промышленных и гражданских зданиях, их конструктивных частях и элементах, об особенностях современных несущих и ограждающих конструкций,

· привить понимание основ градостроительства;

· научить разрабатывать конструктивные решения зданий и ограждающих конструкций на основе функциональных и технических требований.

Результат освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные архитектурные стили,

· функциональные основы проектирования промышленных и гражданских зданий,

· особенности современных несущих и ограждающих конструкций,

· основы градостроительства, приемы объемно-планировочных решений.

Уметь:

· разрабатывать конструктивные решения простейших зданий и ограждающих конструкций,

· вести технические расчеты по современным нормам.

Владеть:

· методами проектирования гражданских и промышленных зданий как единого целого, состоящего из связанных и взаимодействующих друг с другом несущих и ограждающих конструкций,

· навыками конструирования ограждающих конструкций с учетом их теплотехнических и звукоизоляционных свойств, включая владение компьютерными программами решения перечисленных задач.

Содержание дисциплины
Функциональные основы проектирования жилых зданий. Классификация жилых зданий по назначению, этажности. Строительная климатология.

Основы типового проектирования в массовом жилищном строительстве. Модульная координация геометрических размеров зданий, унификация и типизация их фрагментов, элементов, конструкций, планировочные нормали типообразующих элементов.

Наружные стены гражданских зданий, их функий и роль. Внешние воздействия на наружные стены. Виды конструкций наружных стен. Светопрозрачные наружные ограждающие конструкции.

Части зданий. Балконы, лоджии, веранды, эркеры. Крыши: назначение, виды конструктивных решений. Гидро- и теплоизоляция крыш. Внутренние стены, отдельные опоры и перегородки. Звукоизоляция. Двери. Перекрытия: нагрузки, виды конструкций, обеспечение прочности, жесткости, огнестойкости, тепло- и звукоизоляции перекрытий. Материалы и конструкции полов. Фундаменты зданий. 

Основы градостроительства. Проектирование генеральных планов жилищно-гражданских объектов в системе городской застройки.

Функциональные и физико-технические основы проектирования общественных зданий. Конструктивные решения общественных зданий. Обеспечение пространственной жесткости и устойчивости. Объемно-планировочные и архитектурно-композиционные решения многоэтажных жилых зданий. Конструктивные системы и типы несущих остовов многоэтажных жилых зданий. Монолитное домостроение. Конструкции большепролетных покрытий: плоскостные, перекрёстно-ребристые, перекрестно-стержневых, тоностенные. Оболочки, вантовые покрытия, мембраны. Специальные конструкции общественных зданий.

Функциональные и физико-технические основы проектирования промышленных зданий. Условия работы, виды промышленных зданий. Типизация и унификация промышленных зданий. Внутрицеховое подъемно-транспортное оборудование. Устройство деформационных швов в промышленных зданиях.

Объемно-планировочные и конструктивные решения одноэтажных промышленных зданий. Железобетонный и стальной каркасы. Конструкции колонн. Быстровозводимые здания.

Покрытия промышленных зданий: виды и требования, конструктивные решения. Стропильные балки и фермы. Кровли. Стены промышленных зданий, их виды. Окна и освещение промышленных зданий. Лестницы, двери, ворота промышленных зданий.

Основы проектирования генеральных планов промышленных предприятий. Ситуационный план. Зонирование промышленных районов, санитарнозащитные зоны.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение курсового проекта.

Б3.в1.4  «Металлические конструкции включая сварку»

Трудоёмкость – 7 зачётных единиц, 252 часа.
Цели дисциплины:
· формирование представлений о работе металлических конструкций различных сооружений, их элементов и соединений,

· освоение принципов и формирование навыков проектирования металлических конструкций с учетом требований изготовления, монтажа, эксплуатационной надежности,

Результат освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· работу материалов, конструктивных элементов и соединений металлических конструкций,

· принципы проектирования, основы изготовления и монтажа металлических конструкций; 

· основы проектирования основы проектирования металлических конструкций зданий и сооружений различного назначения с учетом особенностей их эксплуатации и конструктивных решений,

· основы технологии соединений металлических конструкций сваркой. 

Уметь:

· конструировать элементы, узлы и соединения металлических конструкций.

Владеть:

· навыками конструирования и расчета элементов металлических конструкций;

· физико-химическими процессами при сварке, техникой безопасности при проведении сварочных работ.

· способами контроля качества сварных соединений, 

Содержание дисциплины

Области применения, преимущества и недостатки металлических конструкций.

Строительные стали и алюминиевые сплавы: химический состав, микроструктура, свойства. Работа металла под нагрузкой, виды разрушений, усталость металлов. Сортамент фасонных элементов.

Основы метода расчета металлических конструкций по предельным состояниям. Напряженное и деформированное состояние металлических стержней в упругой и упругопластической стадиях для разных схем загружения. Устойчивость и гибкость стержневых элементов. Устойчивость тонких пластин.

Соединения металлических конструкций: сварные, болтовые (повышенной, грубой и нормальной точности). Основы изготовления и монтажа металлических конструкций.

Элементы металлических конструкций. Балки и балочные конструкции: основные схемы, преимущества и недостатки. Составные балки. Стыки балок. Центрально сжатые колонны: области применения, классификация. Проектирование сплошных и сквозных колонн. Оголовки и базы колонн. Фермы: виды, строение, основы проектирования.

Металлические конструкции одноэтажных производственных зданий. Каркасы зданий: состав, конструктивные схемы. Компоновка поперечной рамы, покрытия, продольных конструкций каркаса. Особенности работы и расчета металлического каркаса. Стропильные и подстропильные фермы, их опирание. Колонны каркаса: конструктивные схемы, типы сечений, принципы работы, расчёт и конструирование. Подкрановые конструкции: условия работы, принципы конструирования. Работы по реконструкций и усилению конструкций производственных зданий.

Листовые металлические конструкции: области применения, виды. общая характеристика особенности работы и основы расчета на прочность и устойчивость. Металлические резервуары.

Металлические конструкции большепролетных покрытий: области применения, классификация. Плоскостные системы покрытий, оболочек и куполов. Висячие системы покрытий: виды, особенности работы и расчета.

Металлические конструкции многоэтажных зданий и высотных сооружений: особенности работы и компоновки несущих систем (рамных, связевых, рамно-связевых). Конструирование и расчет элементов и узлов каркаса. Основы компоновки и расчета башен и мачт.

Технико-экономические показатели металлических конструкций. Формирование стоимости металлических конструкций.

Сварка металлических конструкций: понятие и виды технологий. Сварные соединения и типы сварных швов. Источники нагрева и расплавления металла свариваемых изделий. Электрическая сварочная дуга. Термический цикл сварки и возникновение сварочных напряжений и деформаций. Технология сварочных работ. Основные дефекты сварных соединений, причины их образования. Контроль качества сварки и сварочных соединений. Безопасность труда при проведении сварочных работ и термической резке.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение курсового проекта. Промежуточная аттестация по дисциплине должна проводиться в виде экзамена.

Б3.в1.5  «Железобетонные и каменные конструкции»

Трудоёмкость – 7 зачётных единиц, 252 часа.

Цели дисциплины:

· изучение основ теории сопротивления железобетона и каменной кладки;

· овладение основами проектирования железобетонных и каменных конструкций зданий и сооружений.

Результат освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· физико-механические свойства бетона, каменной кладки, стальной арматуры и железобетона;

· основную нормативную и техническую документацию по проектированию железобетонных и каменных конструкций.

· особенности сопротивления железобетонных элементов при различных напряжённых состояниях;

· основы проектирования и армирования обычных и предварительно напряжённых железобетонных элементов;

· принципы компоновки и конструктивные особенности основных железобетонных конструкций промышленных и гражданских зданий и сооружений;

Уметь:

· пользуясь действующей нормативной, технической и справочной литературой, рассчитывать и конструировать основные сборные и монолитные железобетонные конструкции промышленных и гражданских зданий и сооружений, проектировать каменные конструкции при различных силовых воздействиях.

Владеть:

· методами проектирования и расчёта зданий и сооружений из железобетонных и каменных конструкций.

Содержание дисциплины
Строение, преимущества, недостатки и области применения железобетона. 

Прочность бетона. Классы бетона. Марки бетона по морозостойкости, по водонепроницаемости. Объёмные температурно-влажностные деформации бетона. Модули деформации бетона.

Назначение и виды арматуры. Классы арматуры. Механические свойства арматурных сталей. Понятие защитного слоя. Совместная работы бетона и арматуры.

Метод расчёта конструкций по предельным состояниям. Нормативные и расчетные нагрузки, их сочетания. Нормативные и расчётные сопротивления материалов.

Расчет бетонных и железобетонных элементов по предельным состояниям первой группы Прочность изгибаемых железобетонных элементов по нормальным сечениям. Армирование изгибаемых элементов. Предварительнонапряженные изгибаемые элементы.

Расчет железобетонных элементов по предельным состояниям второй группы. Проверка трещиностойкости и раскрытия нормальных трещин в железобетонных элементах. Расчёт железобетонных элементов по деформациям.

Каменные и армокаменные конструкции: назначение, область применения, материалы. Каменная кладка: виды, прочность и деформируемость. Расчёт каменных элементов по двум группам предельных состояний.

Железобетонные и каменные конструкции многоэтажных зданий: несущие конструкции, элементы обеспечения жёсткости. Стыки колонн и несущих стен. Несущие системы многоэтажных зданий из каменных и армокаменных конструкций. Перекрытия многоэтажных зданий различных видов. Железобетонные фундаменты многоэтажных зданий.

Конструктивные схемы одноэтажных каркасных производственных зданий из сборного железобетона. Состав и расчёт поперечных и продольных рам каркаса. Устройство температурно-деформационных швов. Железобетонные колонны, покрытия, строительные и подстропильные конструкции, подкрановые балки одноэтажных производственных зданий.

Тонкостенные пространственные покрытия зданий: виды и области применения. Напряжённо-деформированное состояние тонкостенных конструкций покрытий и методы их расчёта. Опорные конструкции тонкостенных покрытий.

Железобетонные конструкции инженерных сооружений (башенных, подземных, подпорных): конструктивные решения и особенности расчёта.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение курсового проекта. Промежуточная аттестация по дисциплине должна проводиться в виде экзамена.

Б3.в1.6  «Конструкции из дерева и пластмасс»

Трудоёмкость – 5 зачётных единиц, 180 часов.
Цель дисциплины - обучение проектированию зданий и сооружений на основе строительных конструкций из древесины и пластмасс, обеспечению их долговечности на стадии проектирования и в процессе эксплуатации, основам восстановления и ремонта этих конструкций.

Результат освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· конструктивные возможности, особенности работы дерева и пластмасс в конструкциях,

· основные виды соединений элементов конструкций из дерева и пластмасс,

· основные формы и технические характеристики плоскостных конструкций из дерева и пластмасс;

· основные требования к эксплуатации конструкций из дерева и пластмасс в составе зданий и сооружений различного назначения;

Уметь:

· конструировать и рассчитывать конструктивные элементы в составе конструкций из дерева и пластмасс для зданий и сооружений различного назначения;

· проектировать соединения элементов в составе конструкций из дерева и пластмасс;

Владеть:

· методами проектирования элементов, соединений и конструкций из дерева и пластмасс, в т.ч. с применением современных программных комплексов;

· навыками использования современной  нормативной, справочной и технической литературы.

Содержание дисциплины
Современное состояние, области применения и перспективы развития конструкций из дерева и пластмасс в строительстве.

Древесные породы: строение, химический состав, пороки. Основные компоненты пластмасс и древесных пластиков. Виды пластмасс и древесных пластиков, применяемых для строительных несущих и ограждающих конструкций. Физические, механические и технологические свойства древесины и пластмасс, их преимущества и недостатки как  как конструкционных материалов. Защита древесины от биологического поражения и пожарной опасности.

Принципы расчета деревянных и пластмассовых конструкций по предельным состояниям.

Соединения элементов конструкций из дерева и пластмасс: виды, требования и расчет. Соединения на лобовой врубке, на нагелях, гвоздях, других связях и клеевые.

Конструкция и расчет деревянных элементов составного сечения на податливых связях при поперечном изгибе, центральном сжатии и сжатии с изгибом.

Сплошные плоскостные конструкции из дерева и пластмасс: основные формы, технико-экономические показатели. Клеенные деревянные конструкции. Конструкции, выполненные из нескольких различных материалов, принципы их расчёта. 

Сквозные плоскостные конструкции из дерева и пластмасс: основные формы, технико-экономические показатели.

Обеспечение пространственной неизменяемости конструкций зданий и сооружений, выполненных из дерева и пластмасс.
Основные формы и конструктивные особенности пространственных конструкций из дерева и пластмасс: оболочки, купола, распорные своды, висячие системы.

Инженерное обеспечение эксплуатации несущих и ограждающих конструкций из дерева и пластмасс, исследование их технического состояния, ремонт и усиление.

Требования к качеству лесоматериалов для строительных конструкций. Технологические процессы изготовления конструкций из цельной и клееной древесины.

Б3.в1.7  «Основания и фундаменты»

Трудоёмкость – 5 зачётных единиц, 180 часов.
Цель дисциплины – формирование у студентов способности проектировать фундаменты зданий и сооружений, вести расчёты их взаимодействия  с основаниями.

Результат освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· виды фундаментов, области их рационального применения,

· основные методы расчета фундаментов по двум группам предельных состояний;

· методы устройства котлованов;

· инженерные методы преобразования строительных свойств грунтов;

· особенности структурно-неустойчивых грунтов и методы строительства на них.

Уметь:

· правильно анализировать данные инженерно-геологических изысканий строительной площадки и выбирать оптимальный тип фундамента для данного сооружения;

· экономично подобрать геометрические параметры фундамента на основе расчета по нормативным документам,

· проектировать котлованы, оценивать устойчивость их откосов,

Владеть:

· навыками аналитических расчётов оснований и фундаментов сооружений;

· методами численного расчета фундаментов на базе готовых программных комплексов.

Содержание дисциплины

Классификация оснований и фундаментов. Нагрузки и воздействия на фундаменты.

Фундаменты, возводимые в открытых котлованов: виды и конструкции. Назначение глубины заложения и определение размеров подошвы жестких фундаментов. Фундаменты на искусственном основании. Расчёт фундаментов по двум группам предельных состояний.

Защита фундаментов от подземных вод, дренажи. Проектирование котлованов и их ограждений.

Способы закрепления грунтов.

Фундаменты глубокого заложения: виды и область применения. Опускные колодцы, кессоны, метод “стена в грунте”.

Свайные фундаменты. Виды свай и способы их погружения. Несущая способность одиночной сваи и куста свай. Расчёты свайных фундаментов.

Фундаменты в вечномерзлых, просадочных, набухающих, заторфованных и насыпных грунтах.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение курсового проекта (работы).

Б3.в1.8  «Строительные машины и оборудование»

Трудоёмкость – 4 зачётных единицы, 144 часа.
Цель дисциплины – подготовка студентов к решению практических и теоретических задач по вопросам механизации строительного производства на базе физико-механических основ рабочих процессов строительных машин оборудования.

Результат освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные параметры, технические характеристики и технологические возможности строительных машин,

· основы устройства строительных машин и механизмов, принципы их работы; 

· виды рабочего оборудования и рабочие процессы основных строительных машин, основы  их силовых и тяговых расчетов;

Уметь:

· рационально выбирать вид и типоразмер машин для каждого строительного объекта с учётом особенностей технологического процесса производства работ, эксплуатационных характеристик и технико-экономических показателей работы машин в конкретной эксплуатационной ситуации их использования,

· определять производительность основных механизмов, оборудования и потребное их количество,

Владеть:

· информацией о структуре и парке строительных машин и оборудованимя, их конструктивных параметрах и технологических возможностях.

Содержание дисциплины

Классификация строительных машин. Общее устройство и конструктивные особенности машин. Рабочий процесс, его характеристики и эффективность.

Привод и ходовые устройства строительных машин.

Транспортные, транспортирующие и погрузо-разгрузочные  машины.

Грузоподъёмные машины и оборудование: лебёдки, домкраты, подъёмники, краны. Виды кранов и их грузовысотные характеристики.

Землеройные и землеройно-транспортные машины. Рабочие органы машин. Машины для поверхностного уплотнения грунтов.

Машины для свайных работ, бурильные машины

Машины и оборудование для переработки каменных пород: дробилки,  мельницы,  грохота,  мойки.

Машины и оборудование для приготовления, транспортирования, укладки  и уплотнения бетонных смесей. Машины для резки и правки арматуры.

Ручные машины (механизированный инструмент). Оборудование для отделочных и покрасочных работ.

Техника безопасности  работ строительных машин.

Б3.в1.9  «Основы технологии возведения зданий»

Трудоёмкость – 5 зачётных единиц, 180 часов.
Цель дисциплины - формирование способности применять технологии возведения зданий, осуществлять планирование ведения строительных работ по возведению зданий.
Результат освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· современные технологии возведения зданий;

· методику проектирования основных параметров технологического процесса на различных стадиях возведения здания;

· содержание и структуру проектов производства возведения зданий;

Уметь:

· запроектировать общий и специализированные технологические процессы при возведении зданий, разработать графики их выполнения,

· разрабатывать строительный генеральный план на разных стадиях возведения зданий;

· разрабатывать проекты производства работ при возведении зданий.

Владеть:

· основными технологиями возведения строительных объектов;

· способностью вести подготовку технологической документации;

· основными мероприятиями по обеспечению экологической безопасности строительства;

Содержание дисциплины
Общие принципы технологий возведения зданий. Этапы возведения зданий. Технологические циклы и модели.

Проектная документация производства работ по возведению зданий.

Технология подготовительных работ: состав и назначение работ, природоохранные мероприятия. Инженерно-геодезическое обеспечение строительства.

Специальные технологии возведения подземных частей зданий: преимущества, недостатки и области применения. Методы «стена в грунте», «опускного колодца», кессонный метод. Техника безопасности при применении технологий возведения подземных частей зданий.

Общие принципы технологий возведения зданий из сборных железобетонных конструкций, технологические циклы. Монтажное оборудование и технология монтажа. Технологии возведения крупнопанельных и крупноблочных зданий. Технологии возведения каркасно-панельных и объемно-блочных зданий. Технология возведения одноэтажных промышленных зданий. Продольный, поперечный и смешанный методы монтажа. Стройгенплан. Крупноблочный метод монтажа конструкций покрытия одноэтажных промышленных зданий. Технология возведения зданий методами подъёма. Технология возведения кирпичных зданий. Технология возведения пространственных покрытий. Техника безопасности при производстве монтажных работ.

Возведение промышленных зданий с металлическим каркасом.

Технология возведения зданий и сооружений из монолитного железобетона. Преимущества и недостатки монолитного железобетона. Технология поточного возведения зданий из монолитного железобетона: виды опалубки, средства механизации, технологические циклы, контроль качества и техника безопасности.

Особенности строительства в экстремальных климатических условиях.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение курсового проекта (работы). Промежуточная аттестация по дисциплине должна предусматривать проведение экзамена.

Б3.в1.10  «Организация, планирование и управление в строительстве»

Трудоёмкость – 5 зачётных единиц, 180 часов.
Цель дисциплины – подготовка квалифицированных организаторов строительного производства, знающих теоретические основы организации, управления и планирования строительного производства и умеющих их эффективно использовать в практической деятельности.

Результат освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· методы, формы организации и этапы строительного производства;

· организацию проектирования и строительства зданий;

· состав проектов организации строительства, принципы разработки генеральных планов;

· систему обеспечения и комплектации строительных организаций материальными и техническими ресурсами;

· систему управления качеством строительной продукции и сдачи объектов в эксплуатацию;

· особенности организации и планирования строительного производства при реконструкции и капитальном ремонте зданий.

Уметь:

· разрабатывать организационно-технологическую документацию на строительные объекты и комплексы (проекты организации строительства, строительные генеральные планы, календарные планы возведения зданий и сооружений)

· определять потребное количество материальных и технических ресурсов для строительства;

· проектировать структуры управления строительством;

· оформлять документацию по вводу объектов в эксплуатацию.

Владеть:

· навыками планирования строительного производства.

Содержание дисциплины
Методы и организационные формы ведения строительства. Этапы строительного производства.

Основы поточной организации строительства. Узловой метод проектирования и строительства предприятий и сложных объектов. 

Календарное планирование строительного производства. Определение потребности в трудовых, материальных и технических ресурсах.

Строительные генеральные планы, ситуационные планы. Обустройство и организация строительных площадок.
Материально-техническое обеспечение строительства. Логистика, организация снабжения и комплектации.

Механизация строительно-монтажных работ. Определение потребности в строительных машинах. Организационные формы эксплуатации и методы учета работ строительных машин.

Предпроектная и проектная подготовка строительства. Проекты организации строительства. Согласование предпроектной и проектной документации. Особенности организации разборки и реконструкции строительных объектов.

Документация выполнения строительно-монтажных работ, исполнительная документация.
Организация контроля качества строительства.

Приемка и ввод в эксплуатацию законченных строительством объектов

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Изучение дисциплины должно включать выполнение курсовой работы. Промежуточная аттестация по дисциплине должна предусматривать проведение экзамена.

