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Приложение 8

ДИСЦИПЛИНЫ  ПРОФИЛЯ

270800.62.08 «МЕХАНИЗАЦИЯ  И  АВТОМАТИЗАЦИЯ  СТРОИТЕЛЬСТВА»

Б3.в8.1  «Технология металлов»
Трудоёмкость – 6 зачётных единиц, 216 часов.

Цель дисциплины – получение теоретико-прикладной системы знаний о связи между составом, структурой, свойствами металлических материалов, о технологии их производства и обработки.
Требования к уровню освоения дисциплины

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

·  виды и возможности технологических переделов при промышленном производстве металлических материалов;

·  основы проектирования технологии получения, формообразования и термообработки конструкционных материалов; 

·  взаимосвязь технологических процессов, состава, структуры и свойств металла;

·  влияние способов формообразования заготовок и металлоизделий на показатели надежности и долговечности конструкций, деталей  машин и оборудования.
Уметь:

·  решать задачи рационального выбора материала, технологического процесса, оборудования, оснастки, инструмента и приспособлений для формообразования заготовок деталей;

·   определять и рассчитывать параметры режима обработки, обеспечивающих заданную точность чертежных размеров детали;
Владеть:

· навыками определения необходимых припусков на обработку, операционных размеров и технических требования на всех операциях проектируемой технологии, 

· навыками тестирования и сопоставления характеристик металлопродукции;

· навыками выбора методики проектирования и оформления технологической документации для работы на обрабатывающем оборудовании; 

· навыками настройки и использования станков, аппаратов, инструмента и технологической оснастки в рабочем режиме обработки, контроля качества обработки;

·  самостоятельного сбора, изучения, анализа и обобщения научно-технической информации по технологии обработки металлов.

Содержание дисциплины

Классификация материалов. Способы производства и обработки материалов.

Машиностроительные материалы: строение, свойства и принципы систематизации. Типы кристаллических решеток металлов, явления полиморфизма и анизотропии. Дефекты кристаллического строения и их влияние на свойства металлов.

Теория сплавов и композиционных материалов. Фазовый состав, микро- и макроструктура материалов. Твердые растворы, химические соединения и физико-химические смеси фаз в сплавах. Фазовые превращения.
Классификация металлов по показателям физико-механических, технологических, эксплуатационных и функциональных свойств. Стандартные методики испытания материалов. Критерии долговечности и надежности материалов и изделий.
Железо и его сплавы. Характеристика компонентов в промышленных сплавах на основе железа.
Сталь. Влияние углерода и примесей на структуру и свойства углеродистой стали. Классификация и маркировка сталей. Виды сталей для изготовления механического оборудования, принципы их выбора. Инструментальные стали. Твердые сплавы.
Чугун, классификация и маркировка. Особенности формирования структуры чугунов различных видов, их свойства. Методология выбора марки чугуна.

Термическая обработка сплавов. Технологические циклы термической, химико-термической, термомеханической обработки материалов. Фазовые и структурные превращения. Термообработка без фазовых превращений – отжиг 1-ого и 2-ого рода.

Превращения в сталях и сплавах при нагреве и выдержке. Явления перегрева, пережога, обезуглероживания и окисления. Охлаждение и закаливание сплавов. Отпуск и старение сталей. Упрочнение сталей при низкотемпературной и высокотемпературной термомеханической обработке.

Литейные технологии в производстве деталей машин. Способы и технологическая последовательность литья. Формы для литья. Стандарты на отливки. Специальные способы литья, технология литья в оболочковые, металлические формы, по выплавляемым и выжигаемым моделям. Литье под давлением. Центробежное литье.

Обработка металлов давлением. Изменение структуры и свойств при пластической деформации. Деформационное упрочнение (наклеп). Изменение структуры и свойств металлов при горячей пластической деформации. Явления возврата и рекристаллизации.  Технологические процессы обработки давлением. Прокатка и волочение: сущность процессов, характеристика оборудования и инструмента, исходные заготовки и влияние на свойства.

Категории и типоразмеры металлопродукции. Сортамент проката, арматурных и закладных изделий, канатов  и других металлоизделий.

Свободная ковка: сущность и основные операции. Объемная штамповка, горячая и холодная: сущность процессов, способы, основные операции и оборудование.
Сварочное производство. Виды и сущность процессов сварки плавлением и давлением. Типы сварных соединений и швов. Электродуговая сварка, применяемое оборудование. Технология ручной, механизированной, автоматизированной сварки. Способы сварки давлением: контактная, холодная, трением, ультразвуковая. Газовая сварка и газокислородная резка материалов. Плазменная и лазерная сварка. Наплавка и напыление покрытий. Пайка.

Обработка металлов резанием. Классификация поверхностей и методов их формообразования при резании. Физические основы обработки материалов резанием. Металлорежущие станки: классификация и устройство. Способы обработки заготовок на токарных, сверлильных, фрезерных, зубообрабатывающих, шлифовальных станках. Электрофизические и электрохимические методы размерной обработки.

Композиционные материалы: особенности их состава и структуры. Металлические, полимерные, углеродные матричные и армирующие материалы. Прочностные, термоупругие, диссипативные и электромагнитные характеристики композитов. Деформируемые и литейные (эвтектические) композиционные материалы.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ. Промежуточная аттестация по дисциплине должна проводиться в виде экзамена.
Б3.в8.2  «Сопротивление материалов»

Трудоёмкость – 6 зачётных единиц, 216 часов.

Цель дисциплины – сформировать представления о работе элементов конструкций и оборудования при различных нагрузках и воздействиях, задачах их расчета на прочность, жесткость и устойчивость;
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные принципы, положения и гипотезы сопротивления материалов, методы и практические приемы расчета стержней, плоских и объемных конструкций при различных силовых, деформационных и температурных воздействиях.
Уметь:

· грамотно составлять расчетные схемы конструкций,

· определять теоретически и экспериментально внутренние усилия, напряжения, деформации и перемещения в стержнях, пластинах и объемных элементах строительных конструкций и механизмов.

Владеть:

· навыками определения напряженно-деформированного состояния стержней, плоских и пространственных элементов конструкций и механизмов при различных воздействиях с помощью теоретических методов с использованием современной вычислительной техники, готовых программ;

· навыками анализа напряженно-деформированного состояния элементов конструкций и механизмов, использования теорий прочности, выбора конструкционных материалов и форм, обеспечивающих требуемые показатели надежности, безопасности, экономичности и эффективности.

Содержание дисциплины
Определение перемещений стержней методом непосредственного интегрирования и с помощью интеграла Мора.

Сложное напряжённое состояние: напряжения, деформации и потенциальная энергия. Принципы расчёта по методу допускаемых напряжений. Применение теорий прочности. Изгиб с кручением. Внецентренное сжатие. Ядро сечения. Определение перемещений при сложном напряженном состоянии.

Расчет кривого бруса: усилия, напряжения и деформации. Положение нейтральной линии в сечениях.

Продольно-поперечный изгиб стержней, их устойчивость с учетом свойств материалов и условий закрепления. Напряжения и перемещения при продольно-поперечном изгибе.

Расчеты на динамические воздействия с учетом массы конструкции. Понятие сил инерции. Учет сил инерции при линейном движении с ускорением и при вращении. Расчет быстровращающихся колец и дисков. Расчет на ударное воздействие с учетом массы ударяемого тела. Расчеты на колебания и резонанс.

Расчеты на выносливость. Усталостное разрушение. Предел выносливости конструкционных материалов. Циклы нагружения, их виды и параметры. Расчеты на выносливость в условиях сложного напряженного состояния.

Расчеты за пределами упругости. Влияние пластических деформаций на перераспределение напряжений. Упругопластический изгиб бруса. Расчет балок по методу предельных нагрузок.

Расчет тонкостенных стержней открытого профиля. Свободное и стесненное кручение стержня. Секториальные геометрические характеристики сечений. Центр изгиба. Определение нормальных и касательных напряжений.

Контактные напряжения при взаимодействии соприкасающихся тел. Определение формы и размеров площадки контакта. Использование теорий прочности при контактных воздействиях.
Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение расчётно-графических работ. Промежуточная аттестация по дисциплине должна проводиться в виде экзамена.

Б3.в8.3  «Детали машин и основы взаимозаменяемости»

Трудоёмкость – 7 зачётных единиц, 252 часа.

Цель дисциплины – приобретение знаний, умений и навыков по теории, расчету и конструированию конструкций деталей и узлов, широко используемых в машинах строительной отрасли с учетом требований их взаимозаменяемости.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· принципы проектирования деталей машин и выбора их материалов,

· основные критерии работоспособности деталей машин, принципиальные основы современных методов расчета по этим критериям,

· направления повышения надежности и долговечности деталей и узлов;

· единую систему допусков и посадок узлов и деталей, принципы их взаимозаменяемости;

Уметь:

· рассчитать и сконструировать конструкции, механизмы, узлы и детали;

Владеть:

· навыками выполнения проекта механического привода строительной машины или оборудования с применением компьютерных технологий.

Содержание дисциплины
Детали машин и узлы общего назначения, их классификация и основные требования к ним. Критерии работоспособности деталей машин. Пути повышения надёжности. Основы конструирования деталей машин.

Взаимозаменяемость, её роль в системе качества. Единая система допусков и посадок (ЕСДП). Размерные цепи.

Соединения: назначение, классификация, общие требования к ним. Разъемные, резьбовые соединения. Моменты завинчивания и отвинчивания. Расчет элементов резьбы. Классы прочности болтов и гаек. Взаимозаменяемость резьбовых изделий, система допусков и посадок. Клеммовые, шпоночные, зубчатые и профильные соединения: классификация, стандарты, область применения, расчет на прочность. Сварные соединения и соединения с натягом.
Механические передачи: назначение, классификация. Фрикционные соединения: кинематика, и силовой расчет, КПД. Расчет на прочность, допускаемые напряжения.

Ременные передачи: устройство, применение и типы. Основы теории работы ременных передач. Расчет ременных передач по тяговой способности и на долговечность.

Зубчатые передачи: параметры, силы зацепления, критерии работоспособности, допускаемые напряжения. Расчет цилиндрических и конических зубчатых передач на прочность. Допуски цилиндрических зубчатых колес и передач. Передачи с круговинтовым зацеплением. Планетарные передачи: области применения, расчёт. Волновые зубчатые передачи: конструкция, принцип работы, критерии работоспособности, область применения. 

Червячные передачи: классификация, кинематика, геометрия, критерии работоспособности. Расчет зубьев червячного колеса на прочность. Расчет червячной передачи на прочность и жесткость. Применения червячных передач в приводах лифтов.

Конструкция редукторов.

Цепные передачи, их характеристики и кинематика. Расчет цепной передачи. 

Валы, оси: расчетные нагрузки и расчетные схемы. Расчет валов и осей на прочность, жесткость и виброустойчивость.

Подшипники качения: нагрузки, контактные напряжения, виды повреждений. Подбор подшипников качения и конструкции подшипниковых узлов. Расчет по динамической и статической грузоподъемности. Допуски и посадки.

Подшипники скольжения: материалы, критерии работоспособности. Работа подшипников в условиях жидкостного и смешенного трения.

Пружины, рессоры и другие упругие элементы. Материалы и характеристики пружин. Допускаемые напряжения. Конструирование и расчет цилиндрических витых пружин растяжения и сжатия.

Муфты приводов. Подбор глухих, компенсирующих и упругих неуправляемых муфт. Управляемые муфты. Жесткие сцепные муфты. Муфты трения. Материалы поверхностей трения характеристики. Основы проектирования муфт. Предохранительные муфты: особенности конструкции и расчета.
Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ. Промежуточная аттестация по дисциплине должна проводиться в виде экзамена.

Б3.в8.4  «Металлоконструкции строительных машин»

Трудоёмкость – 4 зачётных единицы, 144 часа.

Цель дисциплины – формирование представлений о напряженно-деформированном состоянии сварных узлов и металлических элементов механического оборудования и комплексов, способности их правильно сконструировать и рассчитать с учётом требований долговечности и надёжности.
Требования к уровню освоения дисциплины

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· особые нагрузки и воздействия конструкции строительных машин;

· технологию изготовления сварных узлов металлоконструкций строительных машин;

· теоретические основы и методы расчёта металлических конструкций и их соединений;

Уметь:

· правильно выбирать конструкционные материалы для металлоконструкций механического оборудования и комплексов, обеспечивающие показатели надежности, безопасности, экономичности и эффективности, исходя из условий эксплуатации, механических свойств материала и параметров нагруженности;

Владеть:

· навыками расчета и проектирования элементов сварных металлических узлов механического оборудования на прочность, жесткость, устойчивость и усталостную долговечность.

Содержание дисциплины
Виды повреждений металлоконструкций строительных машин. 

Основы кинематического анализа систем. Степень геометрической изменяемости и статической неопределимости. Определение усилий в элементах металлоконструкций и при помощи сквозных сечений, вырезания узлов и графически. Линии и окружности влияния. Расчёт статически неопределимых систем. Определение перемещений в упругих системах.

Материалы для металлоконструкций строительных машин (углеродистые и легированные стали) и их характеристики. Расчетные сопротивления сталей и сварных соединений.

Методы расчета металлоконструкций по предельным состояниям и по допускаемым напряжениям. Сварочные остаточные напряжения и их влияние на работоспособность металлоконструкций строительных машин. Две стадии усталостной долговечности металлоконструкций. Циклическая долговечность сварных узлов строительных машин на стадиях образования и развития усталостной трещины. Учёт сварочных остаточных напряжений и концентраторов. Усталостная долговечность.

Расчет и конструирование плоских и пространственных стержневых решетчатых конструкций. Расчет сплошностенчатых конструкций при действии различных нагрузок. Расчетные схемы, расчет и конструирование стрел кранов и экскаваторов.

Б3.в8.5  «Строительные машины, оборудование и инструмент»

Трудоёмкость – 7 зачётных единиц, 252 часа.

Цель дисциплины – подготовка студентов к практической работе по использованию строительных машин и оборудования в современных технологиях строительства, формирование системы знаний, умений, навыков по основам устройства, рабочих процессов строительных машин.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· устройство строительных машин и оборудования, их параметры и функциональные возможности при реализации рабочих процессов;

· способы оценки производительности, режимов работы строительных машин в конкретных условиях эксплуатации;

Уметь:

· дать краткое определение каждому типу машины, отражающее её место в классификационной иерархии, назначение, особенность конструктивного исполнения по виду рабочего оборудования (инструменту);

· пояснять устройство привода машин по их принципиальным схемам;

· проводить расчет привода, моделировать основные виды рабочих процессов, осуществлять рациональный выбор машин;

Владеть:

· методами оценки основных характеристик рабочих процессов, эффективности выбора машин и комплексов для конкретных условий эксплуатации, оценки технологических возможностей и основ проектирования отдельных видов машин. 

Содержание дисциплины

Основные виды строительной техники. Строительные машины: понятие, принципы создания, классификация, индексация, характеристики и показатели технического уровня.

Основы комплексной механизации строительства. Показатели эффективности и их анализ. Методики эффективного выбора строительных машин и комплексов.

Основы устройства строительных машин. Привод ходового и рабочего оборудования. Технические средства автоматизации (принцип действия, функции). Ручные машины (механизированный инструмент): назначение, классификация и индексация. Ручные машины для образования отверстий, для резки, строгания,  распиловки и уплотнения материалов, для разрушения покрытий и выравнивания поверхностей. Ручные машины для крепления и сборки изделий. Основы технико-экономических расчётов привода, тяговой динамики, устойчивости рабочих процессов, производительности строительных машин.

Строительный транспорта, транспортные машины. Автомобильный транспорт общего и специального назначения: устройство, основы тягового расчета, производительности. Погрузочно-разгрузочные и погрузочно-транспортные машины: рабочие процессы, рабочее оборудование, производительность. Погрузочные машины непрерывного действия. Машины непрерывного транспорта (конвейеры непрерывного и вибрационного действия, пневмотранспортные установки): устройство, принципы действия, оценка производительности, основы выбора, комплекты средств автоматизации.

Грузоподъемные машины и оборудование: устройство и характеристики основных видов. Основы тягового расчета лебедок. Краны: классификация, характеристики, устройство. Стреловые краны общего и специального назначения. Рабочее оборудование кранов и их грузовысотные характеристики. Автоматические устройства безопасности и управления. Пролетные краны, козловые и кабельные краны.

Машины и оборудование буровых работ. Принципы действия вращательного, ударного и комбинированного бурения. Рабочие органы. Бурильные машины, их разновидности. Пробойники. Щитовые проходческие комплексы, их устройство, принцип действия, характеристики, область применения. Копры и копровое оборудование: устройство, разновидности, классификация и индексация, технологические возможности. Свайные погружатели статического и динамического действия. Принципиальное устройство и характеристики кабестанов, молотов.

Землеройные машины. Рабочие процессы резания и копания. Устройство рабочих органов и их характеристики. Средства автоматизации. Экскаваторы: их классификация, устройство и принципы действия. Землеройно-транспортные машины: рабочие органы, базовые тракторы и тягачи. Бульдозеры, скреперы, автогрейдеры: принципы работы, производительность, тяговые расчёты.

Машины и оборудование для поверхностного уплотнения грунтов. Процессы уплотнения. Комплекты средств автоматизации. Вибрационные катки: рабочее оборудование, приводы, рабочий процесс, оценка производительности Виброплиты и вибротрамбовки, их устройство, режимы работы, оценка производительности. 

Оборудование для подготовки инертных материалов (дробилки, грохоты, гравиемойки-сортировки): принципы их работы и устройство. Дробильно-сортировочные установки и камнедробильные заводы. Оборудование для приготовления бетонной смеси и растворов: смесители, автоматизированные бетоно- и растворосмесительные заводы Машины и оборудование для транспортировки, укладки  и уплотнения бетонных смесей Бетоноукладчики. Вибровозбудители поверхностные и глубинные: характеристики, производительность. 

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ. Промежуточная аттестация по дисциплине должна проводиться в виде экзамена.

Б3.в8.6  «Электропривод строительных машин»

Трудоёмкость – 6 зачётных единиц, 216 часов.

Цель дисциплины – формирование у студентов необходимых знаний, умений и навыков для работы с электрическим приводом строительных машин.

Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· принципиальные схемы приводов постоянного и переменного тока строительных машин;

· перспективы развития систем электропривода строительных машин;

· уравнения движения электроприводов основных строительных машин;

Уметь:

· совместно со специалистами по электроприводу выбирать и эксплуатировать электрооборудование, применяемое в строительных машинах, проводить его испытания;

Владеть:

· современными методами расчета установившихся и переходных процессов в электрических приводах,

· методикой выбора электродвигателей, контактной и полупроводниковой коммутационной, защитной и управляющей аппаратуры.

Содержание дисциплины

Электропривод, его устройство и структурная схема. Классификация и примеры применения электроприводов.

Электрические аппараты электропривода для коммутации электрических цепей, для управления и защиты.

Полупроводниковая техника для электропривода (диоды, тиристоры, транзисторы, выпрямители, инверторы, регуляторы и преобразователи напряжения, преобразователи частоты). Слаботочные полупроводниковые приборы и устройства: транзисторы, усилители, генераторы импульсов, триггеры, логические элементы, микросхемы, микропроцессоры.

Основы механики электропривода. Понятие о координатах электропривода. Уравнение движения. Статический и динамический момент сопротивления. Нагрузочные механические характеристики различных строительных машин. Характер нагрузок.

Режимы работы электропривода. Типовые режимы работы электродвигателей. Выбор типа электродвигателя по необходимой мощности и по необходимому моменту.

Электропривод постоянного тока. Управление координатами электропривода постоянного тока с помощью реостатного регулирования.

Электропривод переменного тока: вентильный, на основе асинхронного двигателя с фазным ротором. Частотный электропривод, регулирование скорости вращения и момента. Тормозные режимы. Рекуперация энергии.

Принципиальные схемы электроприводов строительных машин. Переходные режимы в электроприводе. Функции защиты персонала и оборудования, линейный контактор. Релейно-контакторные схемы управления с магнитным контроллером. Схема привода механизма подъема с тиристорным регулятором напряжения. Бесконтактный частотно управляемый привод механизма подъема. Типовые схемы электроприводов строительных машин.

Расчет механических и электромагнитных переходных процессов в электроприводах постоянного и переменного тока. Дифференциальные уравнения движения для различных типов нагрузки. Дифференциальные уравнения электромагнитных процессов.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ и курсовой работы. Промежуточная аттестация по дисциплине должна проводиться в виде экзамена.

Б3.в8.7 «Автоматизация машин и механизмов»

Трудоёмкость – 6 зачётных единиц, 216 часов.

Цель дисциплины – формирование у студентов знаний основных принципов и систем комплексной автоматизации машин и механизмов, применяемых в технологическом процессе строительства, умений и навыков их конструирования.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные направления и перспективы развития систем автоматизации землеройно-транспортных, грузоподъемных и других строительных машин и механизмов;

· состав технических средств, методику построения методы математического моделирования систем автоматизации;

· функциональные задачи служб эксплуатации систем автоматизации;

Уметь:

· работать с технической проектной документацией на системы автоматизации, проводить испытания этих систем в производственных условиях;

· осуществлять выбор и расчётное обоснование технических средств систем автоматизации по паспортным данным фирм-изготовителей;

Владеть:

· методами расчета переходных процессов в динамических системах управления;

· методами практического внедрения современных систем автоматизации для строительных машин и механизмов различных модификаций.

Содержание дисциплины
Классификация строительных машин и механизмов по их технологическим признакам, направления их автоматизации. Математические модели динамики работы и типовых приводов машин и механизмов. Виды управления режимами работы. 

Принципы построения систем автоматизации. Надежность цепей электрических схем и показатели качества регулирования. Автоматика координирования. Защитная, тяговая автоматика и автоматика технологических циклов. Переходные динамические процессы и устойчивость систем автоматизации. Основы синтеза систем автоматического управления с учетом особенностей конструкции рабочего органа.

Технические средства систем автоматизации машин и механизмов. Законы регулирования режимов работы рабочих органов. Первичные преобразователи физических величин в управляющий сигнал. Пусковая и защитная аппаратура. Аппаратура логического управления и сигнализации. Динамика работы привода золотник-гидроцилиндр.

Бортовые системы автоматического управления машинами и механизмами, назначение и принцип действия. Функциональные схемы автоматизации и методика их разработки. Выбор уровня автоматизации и регулируемых величин. Построение принципиальных электрических схем управления. Схемные решения автоматических систем управления регулируемыми электроприводами. Системы управления пространственным положением рабочего органа, энергетическими режимами. Системы управления на основе лазерной техники.

Применение средств вычислительной техники для построения систем автоматизации машин и механизмов. Структура построения микропроцессорных систем управления. Структура аппаратно-программного обеспечения. Компьютеризация. Микропроцессорные системы управления и диагностики состояния с устройствами отображения информации.

Автоматизация землеройно-транспортных машин. Системы автоматического управления пространственным положением рабочего органа планировочных машин, одноковшового и роторного экскаваторов, драглайна.

Системы автоматического управления строительно-монтажными кранами, уплотняющими машинами и механизмами, сваебойными и бурильными установками. Автоматизация поточно-транспортных механизмов.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ и курсовой работы.

Б3.в8.8  «Комплексная механизация строительства»

Трудоёмкость – 6 зачётных единиц, 216 часов.

Цель дисциплины – формирование свободного владения современными методами комплектования и использования средств комплексной механизации строительства на основе последних достижений науки и техники, использования экономико-математических моделей и электронно-вычислительных машин, выработка системного подхода к выработке оптимальных решений.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· комплексы и парки машин для различных видов строительных работ и условий их использования;

· области эффективного использования машин;
· оценки и критерии эффективности и механовооруженность строительства;
· методы решения задач оптимального комплектования;
Уметь:

· формулировать цель и задачи комплектования машин;

· использовать стандартные и разрабатывать уникальные алгоритмы и программы оптимизации комплексов и парков машин;

· давать рекомендации по практическому использованию машин в различных условиях эксплуатации;

Владеть:

· современными компьютерными технологиями для решения задач комплексной механизации строительства.

Содержание дисциплины
Задачи комплексной механизации строительства. Проектирование и формирование оптимальных комплектов, комплексов и парков машин, формализация комплектования.

Формирование оптимальных комплектов и комплексов машин в условиях полной и неполной определенности, при полной неопределенности.

Определение параметров функционирования и оптимизация структуры одно- и многоканального комплекта машин в различных режимах работы. Определение параметров функционирования комплексов машин как систем массового обслуживания.

Оптимальное комплектование машин системы “экскаватор - автосамосвал”, землеройно-транспортных машин. Оптимизация технологии выполнения работ.

Оптимальная загрузка транспортных средств и их комплектование. Комплектование погрузочно-транспортных средств, моделирование работы их комплекта.

Оптимальное распределение машин по объектам строительства с пропорциональными и не пропорциональными затратами.

Определение границ и областей оптимального использования средств механизации, включая и различное рабочее оборудование.

Экономическая эффективность комплексной механизации строительства. Расчет капитальных, текущих эксплуатационных затрат, а также годового экономического эффекта.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение курсовой работы. Промежуточная аттестация по дисциплине должна проводиться в виде экзамена.

Б3.в8.9  «Экономика механизации и автоматизации строительства»
Трудоёмкость – 4 зачётных единицы, 144 часа.

Цель дисциплины – получение профессиональных компетенций в виде знаний, умений и навыков по определению и анализу основных технико-экономических показателей деятельности предприятий строительного, подъемно-транспортного и дорожного машиностроения, предприятий строительной индустрии.
Требования к уровню освоения дисциплины

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

·  технико-экономические показатели деятельности предприятий строительной отрасли, а также методы их определения, в т.ч. с использованием компьютеров;

·  методику составления технической документации (планов, смет и отчетов) предприятия строительной отрасли по утвержденным формам.

·  методики выбора основных критериев оценки экономической эффективности механизации и автоматизации строительства,

Уметь:

· использовать методы анализа и расчета основных экономических показателей эффективности механизации и автоматизации строительства;

· использовать компьютерное программное обеспечение для выполнения расчетов экономических показателей строительно-инвестиционной деятельности;

Владеть:

· навыками определения и анализа показателей экономической эффективности механизации и автоматизации строительства, в т.ч. использованием компьютеров;

· навыками проектно-сметной документации по утвержденным формам.

Содержание дисциплины
Организационно-правовые формы собственности и деятельности предприятий строительной отрасли. Экономические и юридические основы функционирования предприятия. Основные показатели деятельности предприятий строительной отрасли;  Основные производственные фонды: определение, структура, оценка, износ и амортизация, улучшение использования, источники образования. Трудовые ресурсы предприятия: кадры, производительность, тарифная система оплаты труда.

Экономический механизм функционирования предприятия. Себестоимость механизированных работ: определение и виды. Ценообразование в строительстве. Классификация цен и методика расчета цен на выполняемые работы с учетом используемых машин и механизмов;

Прибыль предприятия: определение, виды. Методика расчета прибыли предприятия от применения механизации и автоматизации строительства. Формирование и распределение прибыли. Рентабельность предприятия: определение, виды и методика расчета. Основы налоговой системы РФ. Бизнес-план предприятия.

Оценка уровня механизации и автоматизации в строительстве. Коэффициенты и показатели комплексной механизации и автоматизации;

Оценка эффективности механизации и автоматизации строительства. Капитальные вложения: определение, расчет эффективности с учетом фактора времени и сроков окупаемости. Годовые текущие затраты на выполнение механизированных работ: Экономический эффект от досрочного ввода объекта в эксплуатацию.

Определение оптимального комплекта машин для выполнения механизированных работ. Методы прогнозирования эффективности механизации и автоматизации строительства. 

Экономические основы лизинговых отношений. Определение и основные отличия аренды, лизинга и проката. Состав классической лизинговой схемы, формы и типы лизинга. Правовые основы, преимущества и недостатки лизинговых отношений.  Отраслевые лизинговые компании РФ.

Б3.в8.10  «Надёжность машин и механизмов»

Трудоёмкость – 4 зачётных единицы, 144 часа.

Цель дисциплины – освоение основ теории надёжности и приобретение практических умений и навыков по созданию машин и механизмов высокого уровня надежности.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· современные методы и средства создания надежных машин и оборудования, а также поддержания высокого уровня их надежности при эксплуатации;

· понятийный аппарат и основы теории надежности, закономерности массовых явлений и приемы теории надежности.

· основные методы анализа, определения и обеспечения основных качественных и количественных показателей надежности машин на стадии создания, изготовления и эксплуатации;

· инженерно-технические и организационные мероприятия, обеспечивающие эффективное использование машин, методы оценки их технико-экономической эффективности;

Уметь:

· выбрать необходимые средства контроля и диагностирования машин и оборудования, их деталей и узлов, составлять методику их испытаний по определению надежности;

· определять номенклатуру и расход запасных деталей и сборочных единиц машин и оборудования;

· обосновывать целесообразное ремонтно-обслуживающее воздействие на эксплуатируемую технику.

Владеть:

· навыками составления структурных схем, определения надежности строительных машин и механизмов;

· методами практического использования современных компьютеров для решения задач по обеспечению высокой готовности и надежности строительных машин при проектировании, изготовления и эксплуатации.

Содержание дисциплины
Влияние надежности на эксплуатационные качества машин и механизмов. Основные понятия, свойства и показатели надежности.

Основные понятия теории надёжности. Законы распределения плотности вероятности случайной величины. Единичные показатели надежности. Безотказность системы: метод структурных схем при последовательном, параллельном и смешанном соединении элементов. Распределение случайных величин, показателей надежности элементов машин и механизмов. Надежность восстанавливаемых и невосстанавливаемых элементов и систем. Коэффициенты готовности и технического использования.

Виды отказов деталей и сборочных единиц машин и технологических комплексов, их причины.

Условия эксплуатации и режимы нагружения деталей и сборочных единиц машин. Испытания на надежность. Прогнозирование ресурса деталей и машин по критерию усталости.

Процессы износа и старения, их механизмы, динамика. Предельный износ. Влияние смазочных материалов на долговечность машин. Прогнозирование ресурса деталей и сборочных машин и механизмов по критерию износа.

Основные принципы и системы управления надежностью. Номенклатура показателей надежности. Экономические аспекты проблем надежности. Проектные и фактические показатели надежности. Планируемые показатели и их обеспечение на стадиях создания и эксплуатации. Прогнозирование технико-экономического уровня машин и механизмов.

Маркетинг и менеджмент машин и механизмов. Номенклатура видов машин и состав их типоразмеров. Модульная концепция создания техники. Стадии разработки и производства машин. Рациональное конструирование машин и их элементов. Технологические способы повышения долговечности деталей машин и механизмов. 

Обеспечение надежности машин и механизмов на стадии эксплуатации.  Методы, материально-технические ресурсы и организационно-технические мероприятия для поддержания машин в исправном состоянии. Периодичность и виды ремонтов. Система обеспечения технического состояния машин и техническая диагностика. Методы и средства технического диагностирования машин. Оценка уровня технической эксплуатации машин. Снабжение запасными частями, его планирование. Послепродажное обслуживание машин. Влияние показателей надежности на эксплуатационные характеристики машин и механизмов, методы их повышения.
