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Приложение 2

Аннотированные примерные программы дисциплин 

цикла С2 «Математический, естественнонаучный и общетехнический цикл»

С2.б1  «Математика»
Трудоёмкость – 19 зачётных единицы, 684 часа.

Цель дисциплины – освоение студентом фундаментальных знаний и умений в математике, позволяющих использовать математический аппарат для решения профессиональных задач и самостоятельно расширять и углублять знания в области математики.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· фундаментальные основы высшей математики, включая алгебру, геометрию, математический анализ, теорию вероятностей и основы математической статистики (в соответствии с ФГОС);

Уметь:

· формулировать физико–математическую постановку задачи исследования; выбирать и реализовывать методы ведения научных исследований, анализировать и обобщать результаты исследований, доводить их до практической реализации (в соответствии с ФГОС);

· самостоятельно использовать математический аппарат, содержащийся в литературе по строительным наукам, расширять свои математические познания (в соответствии с ФГОС);

Владеть:

· математическим аппаратом для разработки математических моделей процессов и явлений и решения практических задач профессиональной деятельности (в соответствии с ФГОС),

· первичными навыками и основными методами решения математических задач из общеинженерных и специальных дисциплин специализации (в соответствии с ФГОС).

Содержание дисциплины

1) Векторная и линейная алгебра.

Векторы и матрицы. Линейные операции над векторами, их свойства. Разложение вектора по базису. Векторы в прямоугольной системе координат. Скалярное векторное и смешанное произведения векторов.

Порядок матрицы. Определители, миноры и алгебраические дополнения. Действия над матрицами. Обратная матрица. Решение системы алгебраических линейных уравнений методом Гаусса, с помощью обратной матрицы, по формулам Крамера. Собственные векторы и собственные числа квадратной матрицы.

2) Аналитическая геометрия

Идея и метод аналитической геометрии. Уравнения прямой на плоскости. Взаимное расположение двух прямых. Расстояние от точки до прямой. Плоскость и прямая в пространстве, их уравнения и взаимное расположение. Кривые и поверхности второго порядка: канонические уравнения и построение.

Комплексные числа и действия над ними.

3) Введение в анализ и дифференциальное исчисление функций одной переменной.

Функция одной переменной. Предел функции. Бесконечно малые и бесконечно большие функции, их свойства. Теоремы о пределах, признаки их существования. Приращение функции. Непрерывность функции в точке и на интервале. Точки разрыва, их классификация.

Производная функции, ее геометрический и механический смыслы. Правила дифференцирования. Дифференциал функции, его геометрический смысл и применение в приближенных вычислениях. Основные теоремы дифференциального исчисления и их геометрическая иллюстрация. Правило Лопиталя.

Функциональный анализ. Возрастание и убывание функции на интервале. Экстремумы функции одной переменной на интервале. Выпуклость, точки перегиба кривой. Асимптоты. Общая  схема исследования функции одной переменной.

4) Неопределенный интеграл и определенный интеграл по фигуре.

Первообразная. Теорема о разности первообразных, неопределенный интеграл. Методы интегрирования, таблицы интегралов. Определенный интеграл по отрезку (определение, свойства, вычисление, формула Ньютона-Лейбница, геометрический смысл). Теоремы о свойствах определённого интеграла. Использование интегралов в решения инженерных задач. Несобственные интегралы.
5) Дифференциальное исчисление, функции нескольких переменных.

Функция нескольких переменных, область определения и свойства.

Частные производные функции нескольких переменных, их геометрический смысл. Непрерывность и дифференцируемость функции в точке. Полный дифференциал и его геометрический смысл. Частные производные высших порядков. Сложные и неявная функция нескольких переменных. Точки экстремума функции двух переменных.

Кривая в пространстве. Касательная плоскость и нормаль к поверхности (уравнение). Производная функции по направлению. Градиент функции нескольких переменных (определения, вычисление, свойства).

6) Обыкновенные дифференциальные уравнения.

Задачи, приводящие к дифференциальным уравнениям. Определение дифференциального уравнения, его порядка и решения. Задача Коши и теорема Коши для уравнений 1-ого порядка. Общее и частное решения.

Дифференциальные уравнения высших и второго порядков. Задача Коши и её: решения. Дифференциальные уравнения 2-ого порядка, допускающие понижение порядка.

Линейные дифференциальные уравнения высокого порядка. Теоремы о структуре общего решения. Линейный дифференциальный оператор. Линейно зависимые и независимые системы функций. Определитель Вронского. Методы решения линейных однородных и неоднородных дифференциальных уравнений с постоянными коэффициентами. Системы дифференциальных уравнений.
7) Кратные, криволинейные и поверхностные интегралы. Основы теории поля.

Интегралы, их механический и геометрический смыслы, практическое применение. Вычисление криволинейного, двойного, поверхностного и тройного интегралов. Криволинейный интеграл второго рода Формулы Грина, Стокса. Условия независимости криволинейного интеграла от пути интегрирования. Теорема Гаусса-Остроградского.

Векторное поле, векторные линии. Поток векторного поля через поверхность. Дивергенция векторного поля. Циркуляция и ротор векторного поля. Специальные виды полей, их свойства.

8) Числовые и функциональные ряды.

Числовой ряд, сходимость, сумма. Сходящиеся ряды: свойства, признаки сходимости. Степенные ряды. Интервал сходимости. Ряды Тейлора и Макларена. Теорема о единственности разложения функции в степенной ряд. Разложение функций в степенные ряды и их использование.

Ортогональные системы функций на интервале. Разложение функции в ортогональный ряд. Тригонометрический ряд Фурье. Теорема Дирихле. Разложение функции в ряд Фурье, сходимость ряда к порождающей функции.

9) Дифференциальные уравнения с частными производными.

Линейные однородные дифференциальные уравнения второго порядка с неизвестной функцией двух независимых переменных. Дифференциальные уравнения математической физики, их физический смысл. Метод Фурье для задач с однородными краевыми условиями.

10) Теория вероятностей и основы математической статистики/

Случайные события. Алгебра событий. Относительная частота. Классическое, геометрическое, аксиоматическое определение вероятности. Основные теоремы теории вероятностей. Формула полной вероятности. Схема Бернулли.

Дискретные и непрерывные случайные величины, законы их распределения. Функция распределения, плотность вероятности и числовые характеристики. Генеральная совокупность и выборка. Полигон частот, гистограмма. Эмпирическая функция распределения. Нахождение неизвестных параметров распределения по выборке. Вероятность попадания случайной величины в интервал. Неравенство Чебышева.

Цели и задачи математической статистики. Вариационный ряд. Гистограмма. Точечные оценки неизвестных параметров. Математическое ожидание, доверительная вероятность, доверительный интервал. Метод наименьших квадратов.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Аттестация по дисциплине должна предусматривать проведение экзамена.
С2.б2  «Информатика»

Трудоёмкость – 9 зачётных единиц, 324 часа.

Цель дисциплины – освоение студентами знаний об информационных технологиях и современных средствах вычислительной техники, а также приобретение умений и навыков по использованию современного программного обеспечения и численных методов для решения инженерных задач, развитие навыков составления численных алгоритмов решения различных задач.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные понятия информатики, современные средства вычислительной техники, основы алгоритмического языка и технологию составления программ (в соответствии с ФГОС);

· современные информационные технологии и способы их использования в профессиональной деятельности (в соответствии с ФГОС);

Уметь:

· работать на персональном компьютере, пользоваться операционной системой и основными офисными приложениями (в соответствии с ФГОС);

Владеть:

· методами практического использования современных компьютеров для обработки информации и основами численных методов решения инженерных задач (в соответствии с ФГОС);

· современной вычислительной техникой, компьютерными технологиями и способами их использования в профессиональной деятельности (в соответствии с ФГОС).

Содержание дисциплины

Современные информационные технологии. Основы работы с операционной системой и офисными приложениями. Специализированные пакеты математических программ. Графические приложения. Понятие о базах данных.

Обзор языков и систем программирования.

Основы программирования на алгоритмическом языке высокого уровня. Правила и средства составления вычислительных программ. Переменные и их размещение в памяти компьютера. Операции и выражения. Алгоритмы циклов и ветвления. Ввод и вывод данных. Массивы данных.

Численные методы и алгоритмы линейной алгебры. Методы решения систем линейных алгебраических уравнений. Методы вычисления собственных значений и собственных векторов матриц. Методы решения нелинейных уравнений. Метод наименьших квадратов.

Численные методы и алгоритмы математического анализа. Метод конечных разностей и его применение к решению прикладных задач. Задача линейного программирования и ее геометрическая интерпретация. Метод конечных элементов, его теоретические основы и использование для решения вариационных задач. Конечные элементы.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ. Аттестация по завершению изучения дисциплины должна проводиться в виде экзамена.

С2.б3  «Начертательная геометрия и инженерная графика»

Трудоёмкость – 8 зачётных единицы, 288 часов.

Цель дисциплины – освоение студентами знаний, умений и навыков по построению и чтению проекционных чертежей, в т.ч. чертежей строительных объектов, а также освоение студентами современных методов и средств компьютерной графики.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные законы геометрического формирования, построения и взаимного пересечения моделей плоскости и пространства, необходимые для выполнения и чтения чертежей зданий, сооружений, конструкций, составления конструкторской документации и деталей (в соответствии с ФГОС);

Уметь:

· воспринимать оптимальное соотношение частей и целого на основе графических моделей, практически реализуемых в виде чертежей конкретных пространственных объектов (в соответствии с ФГОС);

Владеть:

· графическими способами решения метрических задач пространственных объектов на чертежах (в соответствии с ФГОС),

· методами проецирования и изображения пространственных форм на плоскости проекции (в соответствии с ФГОС);

Содержание дисциплины

Метод ортогонального проецирования. Основные позиционные и метрические задачи на комплексном чертеже. Способы преобразования проекций. Гранные поверхности, способы построения их сечений и взаимного пересечения.

Плоские и пространственные кривые. Образование и задание поверхностей. Пересечение поверхностей. Пересечение прямой линии с поверхностью. Развертывание поверхностей. Построение циркульных и лекальных кривых.

Аксонометрические проекции. Тени и методика их построения. Перспектива, способы её построения. Тени в перспективе. Проекции с числовыми отметками. Геометрические построения при проектировании насыпей и выемок.

Конструкторская документация. Правила оформления чертежей. Сведения из ЕСКД. Проекционные изображения на чертежах. Виды, разрезы, сечения. Правила выполнения и компоновки изображений. Нанесеник размеров.

Чертежи соединений деталей. Изображение соединений на чертежах. Рабочие чертежи деталей. Сборочные чертежи.

Чертежи строительных конструкций и их узлов, правила графического оформления строительных чертежей. Спецификации.

Архитектурно-строительные чертежи, правила их графического оформления. Условные изображения элементов зданий и сооружений.

Компьютерная графика, её роль. Методы и средства компьютерной графики. Autocad и его возможности. Рабочая среда AutoCAD и её настройка. Вычерчивание и редактирование графических примитов с помощью Autocad. Редактирование чертежей. Макетирование и оформление конструкторской документации. Основы создания трёхмерных моделей с помощью AutoCAD. 

С2.б4  «Химия»

Трудоёмкость – 5 зачётных единиц, 180 часов.

Цель дисциплины – освоение студентом знаний и умений, необходимых строителю для решения задач технологии производства строительных материалов и задач о процессах взаимодействия строительных материалах с окружающей средой.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основы химии и химические процессы современной технологии производства строительных материалов и конструкций, свойства химических элементов и их соединений, составляющих основу строительных  материалов (в соответствии с ФГОС);

· химические процессы, лежащие в основе явлений коррозии строительных материалов.

Уметь:

· применять полученные знания по физике и химии при изучении других дисциплин, выделять конкретное физическое содержание в прикладных задачах профессиональной деятельности (в соответствии с ФГОС);

Владеть:

· современной научной аппаратурой, навыками ведения физического эксперимента (в соответствии с ФГОС);

Содержание дисциплины

Строение веществ. Строение атома. Периодическая система элементов. Химическая связь и строение молекул. Агрегатное состояние вещества. Фазовые превращения вещества.

Энергетические эффекты химических реакций. Внутренняя энергия и энтальпия. Термохимия. Закон Гесса. Теплота образования химических соединений. Понятие об энтропии и функции Гиббса.

Скорость химических реакций, влияние на неё различных факторов. Энергия активации химической реакции. Катализ гомогенный и гетерогенный. Химическое равновесие в гомогенных реакциях. Принцип Ле-Шателье, смещение равновесия.

Физические и химические свойства воды. Электролитическая диссоциация. Жесткость воды. Растворы и растворимость газов, жидкостей и твердых веществ в воде. Гидролиз солей. Гидролиз солей.

Дисперсные системы, их классификация по степени дисперсности и агрегатному состоянию. Способы получения и стабилизации дисперсных систем. Коллоидные растворы. Явления адсорбции, адгезии, смачивания. Электрический заряд коллоидных частиц. Коагуляция коллоидов. Поверхностно активные вещества (ПАВ).

Агрегатное состояние вещества, химические системы.

Металлы. Строение, способы получения, свойства. Основные электрохимические понятия. Коррозия металлов, химическая и электрохимическая. Защита от коррозии.

Понятие о вяжущих веществах. Воздушные и гидравлические вяжущие материалы. Общие закономерности получения вяжущих веществ. Значение обжига, высокой степени дисперсности при получении вяжущих. Процессы схватывания и твердения. Коррозия бетонов и меры борьбы с ней.

Основные понятия органической химии. Высокомолекулярные соединения: виды и способы получения. Свойства полимеров и их использование в строительстве.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ. Аттестация по завершению изучения дисциплины должна проводиться в виде экзамена.

С2.б5  «Физика»

Трудоёмкость –12 зачётных единиц, 216 часов.

Цель дисциплины – освоение студентами фундаментальный знаний и умений по физике, позволяющих ориентироваться в научной и технической информации, а также использовать новые физические принципы при научных исследованиях и разработках.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные физические явления, фундаментальные понятия, законы и теории классической и современной физики (в соответствии с ФГОС);

Уметь:

· применять полученные знания по физике и химии при изучении других дисциплин (в соответствии с ФГОС),

· выделять конкретное физическое содержание в прикладных задачах профессиональной деятельности (в соответствии с ФГОС);

Владеть:

· современной научной аппаратурой, навыками ведения физического эксперимента (в соответствии с ФГОС);

Содержание дисциплины

Физические основы и задачи механики. Система отсчета. Способы описания движения материальной точки. Кинематика поступательного и вращательного движения твердых тел. Инерциальные системы отсчета. Динамические величины. Решение основной задачи механики на основе законов Ньютона. Уравнения поступательного и вращательного движения твердого тела. Законы сохранения импульса, момента импульса, механической энергии. Работа силы. Энергия тела, кинетическая и потенциальная. Закон сохранения механической энергии.

Электричество и магнетизм. Гравитационная и электромагнитная природа сил. Электростатическое взаимодействие. Закон Кулона. Электростатическое поле. Электрический ток. Законы постоянного тока. Магнитное взаимодействие. Магнитное поле. Электромагнитное поле. Электромагнитная индукция. Принцип работы электрогенераторов. Теория Максвелла. 
Колебания и волны. Механические колебания. Свободные и вынужденные колебания. Явление затухания. Упругие волны. Электромагнитные колебания и волны. Сложение колебаний, интерференция и дифракция волн. Резонанс. Механические и электромагнитные волны. Принцип относительности. Волновая оптика.

Квантовая физика. Фотоэффект. Тепловое излучение. Абсолютно чёрное тело. Законы Кирхгофа, Стефана-Больцмана. Фотоэлектрический эффект. Корпускулярно-волновой дуализм света. Фотоны.

Элементы ядерной физики. Строение атомов и молекул. Периодичность химических элементов. Излучение и поглощение энергии атомами. Явление радиоактивности. Ядерные реакции. Самопроизвольное и вынужденное излучение. Лазеры.

Молекулярная физика. Строение вещества в различных агрегатных состояниях. Основное уравнение молекулярно-кинетической теории. Микросостояния и макросостояния системы. Энтропия. Уравнение состояния идеальных газов. Внутренняя энергия. Теплопередача и её виды. Теплоёмкость. Цикл Карно. Законы термодинамики. 

Элементы квантовой физики твердых тел. Электронный газ. Элементы зонной теории кристаллов. Элементы квантовой теории электропроводности металлов. Электрическое сопротивление металлов.

Процессы переноса (теплопроводность, диффузия, вязкость, электропроводность), условия их возникновения и характеристики.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ. Аттестация по дисциплине должна проводиться в виде экзамена.

С2.б6  «Экология»

Трудоёмкость – 3 зачётных единицы, 108 часов.

Цель дисциплины – освоение студентами законов формирования окружающей среды, в т.ч. под воздействием человеческой деятельности, а также формирование знаний, умений и навыков по рациональному и экологичному природопользованию.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· состав окружающей среды: гидросферы, атмосферы, почв и грунтов, законы взаимодействия живого и неживого в экосистемах, а также законы взаимодействия между гидро-, атмо-, лито- и техносферами (в соответствии с ФГОС);

· законы формирования окружающей среды, взаимосвязь компонентов биосферы и человека между собой;

· глобальные проблемы человечества и окружающей среды,

· принципы и методы рационального использования природных ресурсов, а также охраны природы;

· правовые и экономические основы регулирования качества окружающей среды,

· основы экологического нормирования, экологической экспертизы и экологического мониторинга;

· принципы экологической безопасности строительства;

Уметь:

· распознавать элементы экосистемы на топопланах, профилях и разрезах, районировать территорию по экологическим условиям, оценивать изменения окружающей среды под воздействием строительства (в соответствии с ФГОС);

· анализировать состояние экосистем, воздействие на них производственной деятельности; 

· работать со всеми видами документации по окружающей среде; 

· участвовать в инженерно-экологических изысканиях,

· учитывать экологические требования в проектной и производственной деятельности, разрабатывать природоохранные мероприятия; 

Владеть:

· навыками участия в инженерно-экологических изысканиях;

· навыками работы с источниками информации об окружающей среде и экологическими нормами при проектировании и строительстве; 

· навыками использования экологических знаний во всех видах своей жизнедеятельности,

Содержание дисциплины

Предмет экологии. Понятие биосферы. Живые системы и их свойства. Взаимодействие организма и среды. Экология и здоровье человека.
Разнообразие и виды живых организмов. Условия среды и регуляция жизненных функций организмов. Понятия “биологический вид” и «популяция». Сообщества, их состав, структура и типы взаимоотношений между организмами.

Экосистемы. Круговороты вещества и энергии. Разнообразие видов и устойчивость экосистем. Цепи питания. Трофические уровни. Наземные и водные экосистемы.

Законы динамики биосферы: незаменимости, обратимости.

Человек как биологический вид. Человечество и его развитие. Проблемы человечества. Глобальные экологические проблемы. Загрязнения биосферы и их виды. Отходы производства и потребления. Экологические катастрофы. Задача сохранения генофонда человечества и живых организмов.

Модели глобального развития биосферы и человечества. Концепции ноосферы и устойчивого развития. Гармонизация и коэволюция живого и неживого. Природоохранная деятельность. Энергоэффективность и рациональное использование природных ресурсов. Инженерная защита окружающей среды. Утилизация отходов производства. Охрана природных ресурсов. Экологический мониторинг.

Правовые основы природопользования. Экономическое стимулирование природоохранной деятельности. Экологическое нормирование. Экологическая сертификация и аудит.

Основные принципы экологического строительства. Экологический менеджмент в строительстве. Экологическая экспертиза. Оценка воздействия на окружающую среду в составе проектов.

Международное сотрудничество в области охраны окружающей природной среды. Международные стандарты.

С2.б7 «Теоретическая механика»

Трудоёмкость – 7 зачётных единиц, 252 часа.

Цель дисциплины – освоение студентом необходимого объёма фундаментальных знаний о механическом взаимодействии, равновесии и движении материальных тел.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные подходы к формализации и моделированию движения и равновесия материальных тел (в соответствии с ФГОС);

· постановку и методы решения задач о движении и равновесии механических систем (в соответствии с ФГОС);

Уметь:

· применять знания, полученные по теоретической механике при изучении дисциплин техническая механика, механика жидкости и газа, механика грунтов, и др. (в соответствии с ФГОС),

· поставить и решить задачу о движении и равновесии материальных тел;

Владеть:

· основными современными методами постановки, исследования и  решения задач механики (в соответствии с ФГОС),

· владеть навыками: навыками составления и решения уравнений движения и равновесия механической системы.

Содержание дисциплины

Расчётные схемы конструкций. Нагрузки. Стержневые системы. Связи, шарниры. Реакции в связях. Момент силы относительно точки и оси. Главный вектор и главный момент системы сил. Пара сил. Основные теоремы статики. Необходимые и достаточные условия равновесия системы сил. Приведение системы сил к простейшему виду.

Статика несвободного абсолютно твердого тела. Частные виды силовых систем. Расчёт ферм. Статически определимые и статически неопределимые конструкции.

Объёмные и поверхностные силы. Центр тяжести тела. Распределённая нагрузка. Трение. Сила трения при покое и при скольжении. Трение качения.

Кинематика точки, её основные понятия и задачи. Траектория, скорость и ускорение точки.

Кинематика твёрдого тела, её задачи. Простейшие движения твёрдого тела: распределение скоростей и ускорений. Мгновенный центр скоростей. Сферическое движение твёрдого тела. Углы Эйлера. Движение свободного твёрдого тела.

Сложное движение точки. Формулы Пуассона. Теоремы о сложении скоростей и ускорений.

Динамика материальной точки. Законы Ньютона. Дифференциальные уравнения движения материальной точки. 

Основы теории колебаний. Свободные и вынужденные колебания. Влияние сил сопротивления движению.

Динамика абсолютно твёрдого тела. Механическая система. Дифференциальные уравнения движения точек механической системы. Общие теоремы динамики. 

Работа и мощность силы. Потенциальная и кинетическая энергии. Моменты и главные оси инерции. Дифференциальные уравнения поступательного, вращательного и плоскопараллельного движений абсолютно твёрдого тела.

Принципы механики. Основные уравнения кинетостатики. Силы инерции твёрдого тела в частных случаях его движения. Связи и их реакции. Число степеней свободы системы. Принцип возможных перемещений. Уравнения Лагранжа 2-го рода.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Аттестация по завершению изучения дисциплины должна проводиться в виде экзамена.

С2.б8.1  «Прикладная механика (Сопротивление материалов)»

Трудоёмкость – 6 зачётных единиц, 216 часов.

Цель дисциплины – освоение студентом знаний и умений, необходимых строителю для выполнения самостоятельных расчётов конструкций сооружений и их элементов на прочность, жёсткость и устойчивость.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные положения, расчетные методы, используемые в сопротивлении материалов (в соответствии с ФГОС);

· практические приемы расчета стержней при различных силовых, деформационных и температурных воздействиях.
Уметь:

· грамотно составить расчетную схему сооружения, произвести ее кинематический анализ (в соответствии с ФГОС),

· выбрать наиболее рациональный метод расчета при различных воздействиях и определить истинное распределение напряжений (в соответствии с ФГОС),

· произвести расчёт жёсткости и устойчивости элемента конструкции с учётом реальных свойств её материала, используя современную вычислительную технику.

Владеть:

· современными методами определения внутренних усилий, напряжений и перемещений в элементах статически определимых и неопределимых систем;

· навыками анализа напряженно-деформированного состояния элементов конструкций, использования теорий прочности,

· навыками выбора конструкционных материалов, обеспечивающих требуемые показатели надежности, безопасности, экономичности и эффективности сооружений.

Содержание дисциплины

Гипотезы и предположения теории сопротивления материалов. Расчетные схемы. Виды нагрузок и опор. Метод сечений. Понятия напряжений и деформаций. 

Геометрические характеристики поперечных сечений стержней

Центральное растяжение и сжатие стержней: внутренние усилия, напряжения в сечениях, деформации и перемещения.

Закон Гука. Механические характеристики материалов.

Напряженное и деформированное состояние в точке тела. Виды напряжённых состояний. Главные площадки и главные напряжения. Обобщенный закон Гука.

Внутренние усилия в балках и рамах при изгибе, дифференциальные зависимости между ними. Напряжения в балках при изгибе. Методы расчётов на прочность. Рациональные типы сечения балок. 

Кручение стержня круглого сечения.

Определение перемещений в статически определимых стержневых системах. Дифференциальные уравнения изогнутой оси балки. Метод начальных параметров. Метод Мора.

Расчет балок на упругом основании. Модели оснований.

Статически неопределимые стержневые системы, степень статической неопределимости. Расчёт статически неопределимых балок методом сил.

Теории прочности для хрупких и пластичных материалов.

Сложное сопротивление стержней. Косой изгиб. Внецентренное растяжение-сжатие стержня. Нулевая линия, ядро сечения.

Продольный и изгиб стержня: дифференциальное уравнение, формула Эйлера для определения критической силы, условие устойчивости. Продольно-поперечный изгиб гибкого стержня, условие прочности. 

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ. Аттестация по завершению изучения дисциплины должна проводиться в виде экзамена.

С2.б8.2  «Прикладная механика (Строительная механика)»

Трудоёмкость – 5 зачётных единиц, 180 часов.

Цель дисциплины – освоение студентом знаний и умений, необходимых для анализа работы и расчёта конструкций на прочность, жёсткость и устойчивость при различных воздействиях с использованием современного вычислительного аппарата.
Требования к результату освоения дисциплины
В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные положения, расчетные методы, используемые в строительной механике (в соответствии с ФГОС);

· основные методы и приёмы расчёта конструкций и их элементов по предельным расчетным состояниям на различные воздействия,

· теоретические основы и методику выполнения расчётов конструкций с помощью метода конечных элементов.

Уметь:

· составить расчётную схему сооружения в виде стержневой системы, произвести её кинематический анализ,

· выбрать рациональный метод расчёта стержневой системы при различных воздействиях и определить распределение в ней усилий, напряжений, проверить её жёсткость, устойчивость её элементов с учетом реальных свойств материалов,

· использовать современную вычислительную технику для выполнения расчётов.

Владеть:

· современными методами проведения кинематического анализа расчётной схемы сооружения, постановки, исследования и решения задач механики;

· определения внутренних усилий, напряжений и перемещений в элементах статически определимых и неопределимых систем при различных воздействиях.

Содержание дисциплины

Расчётные схемы сооружений, их классификация. Статический и кинематический анализ типов связей и опор. Условия неизменяемости стержневых систем.

Расчет статически определимых стержневых систем: многопролетных балок, трехшарнирных арок и рам. Расчёт ферм методами вырезания узлов, сечений и графическим методом.

Основные теоремы об упругих системах. Обобщенный закон Гука. Принцип возможных перемещений. Теорема Клапейрона. Работа внутренних сил. Потенциальная энергия упругой системы. Теорема Бетти о взаимности работ.

Линии влияния, статический и кинематический методы их построения. Загружение линий влияния неподвижной и подвижной нагрузкой.

Определение перемещений в статически определимых стержневых системах от нагрузки, теплового воздействия и осадки опор с помощью формулы Мора. Правило Верещагина для вычисления интегралов.

Расчет статически неопределимых систем методом сил и методом перемещений. Система уравнений методов сил, перемещений, смешанного метода.

Матричная форма метода перемещений расчета стержневых систем. Три составные части задачи расчета упругих стержневых систем. Расчётные формулы метода перемещений в матричной форме. Матрицы внешних сил и внешней жесткости.

Метод конечных элементов расчёта конструкций. Формирование матрицы жесткости конечного элемента и совокупности элементов. Вектор внешних сил. Виды конечных элементов. Основное уравнение и алгоритм метода конечных элементов.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Аттестация по завершению изучения дисциплины должна проводиться в виде экзамена.

С2.б8.3 «Прикладная механика (Теория упругости с основами теории пластичности и ползучести)»

Трудоёмкость – 3 зачётных единицы, 108 часов.

Цель дисциплины – освоение студентом знаний и умений, необходимых строителю для самостоятельного решения прикладных задач механики твёрдого деформируемого тела.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные положения, основные уравнения и расчётные методы теорий упругости, пластичности и ползучести,

Уметь:

· грамотно составить расчётную схему сооружения для решения задачи методами теории упругости, ставить граничные условия в двух- и трехмерных задачах,

· выбрать рациональный метод и выполнить расчёт напряжённо-деформированного состояния конструкции, используя современную вычислительную технику;

Владеть:

· приемами расчёта напряжённо-деформированного состояния элементов конструкций при различных силовых и деформационных воздействиях и его анализа,

· навыками использования основных современных методов постановки, исследования и решения задач механики.

Содержание дисциплины

Напряжённое и деформированное состояние тела в точке. Дифференциальные уравнения равновесия. Геометрические соотношения Коши. Уравнения неразрывности деформаций Сен-Венана. Главные напряжения. Тензоры напряжений, деформаций и их инвариаты. Напряжения на произвольных площадках. Круги Мора.

Физические соотношения механики деформированного твердого тела. Обобщенный закон Гука. Работа внешних сил и потенциальная энергия деформирования твёрдого тела. Энергии изменения объема и формы.

Система уравнений теории упругости в декартовых координатах. Постановка граничных условий в напряжениях и в перемещениях. Постановка задач теории упругости в перемещениях и напряжениях. Уравнения Ляме и Бельтрами–Митчелла.

Плоская задача теории упругости в декартовых координатах. Виды напряжённых состояний. Уравнение Мориса Леви. Функция напряжений. Решение плоской задачи в полиномах и тригонометрических рядах.

Плоская задача теории упругости в полярных координатах, её решение для клина и полуплоскости.

Основы деформационной теории пластичности, методы решения задач. Основы теории ползучести. Явление ползучести и релаксация в твердых телах. Модели вязкоупругих тел.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение расчётно-графических работ.

С2.б8.4  «Прикладная механика (Механика грунтов. Основания и фундаменты сооружений.)»

Трудоёмкость – 5 зачётных единиц, 180 часов.

Цель дисциплины – освоение студентом знаний и умений в области определения механических свойств грунтов и проектирования фундаментов сооружений.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· свойства грунтов и их характеристики; 

· основные законы и принципиальные положения механики грунтов; 

· основные методы расчета напряженно-деформированного состояния грунтового массива, прочности грунтов;

· конструкции и методы расчета фундаментов различных типов;

· методы устройства котлованов;
· инженерные методы преобразования строительных свойств грунтов;

· методы усиления оснований и фундаментов зданий;

Уметь:

· правильно оценивать строительные свойства грунтов, в т.ч. структурно неустойчивых;

· определять напряжения в массиве грунта и деформации основания под действием внешних нагрузок;

· оценивать устойчивость грунтов в основании сооружений и откосах, а также давление на ограждающие конструкции;

· проектировать и рассчитывать фундаменты мелкого заложения, свайные фундаменты;

Владеть:

· навыками экспериментальной оценки механических свойств грунтов;

·  методами количественного прогнозирования напряженно-деформированного состояния и устойчивости сооружений.

Содержание дисциплины

Классификация, состав, строение грунтов. Физические и механические характеристика грунтов, их связь. Деформируемость, водопроницаемость и прочность грунтов, полевые и лабораторные методы их определения. Закон Кулона-Мора.

Напряжённо-деформированное состояние оснований сооружений. Несущая способность грунтовых оснований, формы потери устойчивости. Устойчивость откосов и склонов. Давление грунтов на ограждающие конструкции. Теоретические основы и методы расчёта осадок оснований фундаментов.

Фундаменты, возводимые открытым способом. Назначение глубины заложения и определение предварительных размеров подошвы фундаментов. Фундаменты на искусственном основании. Конструирование фундаментов. Защита подвальных помещений и фундаментов от подземных вод. Проектирование котлованов. Методы преобразования строительных свойств оснований. Способы закрепления грунтов.
Фундаменты глубокого заложения, их виды. Опускные колодцы; кессоны; “стена в грунте”. Работа анкеров в грунте.

Сваи, их виды, способы устройства и условия работы. Несущая способность одиночной свай и куста свай. Свайные фундаменты, их виды, особенности работы и расчёты.

Особые грунтовые условия (вечномерзлые, просадочные, набухающие, заторфованные и насыпные грунты). Строительство на структурно-неустойчивых грунтах. Строительство в условиях стесненной застройки.

Обследование оснований и фундаментов. Реконструкция фундаментов и усиление оснований.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ. Аттестация по завершению изучения дисциплины должна проводиться в виде экзамена.

С2.б9.1  «Механика жидкости и газа»

Трудоёмкость – 3 зачётных единицы, 108 часов.
Цель дисциплины – освоение студентом знаний и умений, необходимых для самостоятельного выполнения гидравлических и аэродинамических инженерных расчётов, а также формирование фундаментальных знаний, позволяющих участвовать в исследованиях гидравлических и аэродинамических систем.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные положения статики и динамики жидкости и газа, составляющие основу расчета гидротехнических систем и инженерных сетей и сооружений (в соответствии с ФГОС).

· основы теории гидравлических сопротивлений, истечения жидкости,

· основные принципы моделирования гидравлических явлений.

Уметь:

· выбирать и реализовывать методы ведения научных исследований по механике жидкости и газа, анализировать и обобщать их результаты исследований;

· использовать методы решения инженерных задач по расчету напорных трубопроводов, по расчёту взаимодействия конструкций и оборудования с водными потоками.

Владеть:

· основными современными методами постановки, исследования и решения задач механики жидкости и газа.

· решения инженерных задач, связанных с расчетами по гидравлике.

Содержание дисциплины
Гидростатика. Основные физические свойства жидкостей и газов. Закон вязкого трения Ньютона. Аномальные жидкости. Капиллярные явления. Напряжения и силы, действующие в жидкостях и газах. Общие законы и уравнения равновесия жидкостей и газов. Давление жидкости на плоские и криволинейные стенки. Закон Архимеда.

Основы кинематики жидкости и газа, её основные понятия. Основные кинематические характеристики потоков жидкости и газа. Методы исследования движения жидкости. Условие сплошности и уравнение неразрывности. Закон сохранения количества движения.

Динамика вязкой и невязкой жидкости. Система дифференциальных движения невязкой жидкости (Эйлера) и вязкой жидкости (Навье–Стокса). Уравнение энергии в интегральной форме. Режимы движения жидкостей и газов. Потенциальное движение.

Основное уравнение равномерного движения. Потери давления на трение при движении жидкостей и газов. Теория турбулентности Прандтля. График Никурадзе. Местные сопротивления. Гидравлические расчёты простых и сложных трубопроводов.

Установившееся и неустановившееся движение. Основное уравнение неустановившегося движения для элементарной струйки и для потока жидкости. Понятие о переходных процессах.

Основы теории струйных течений. Истечение в атмосферу через малое и большое отверстия в тонкой стенке. Инверсия струи. Истечение через затопленные отверстия. Истечение газов из отверстий, сопло Лаваля. Истечение жидкостей и газов из насадков.

Фильтрационные течения. Модель фильтрации. Закон Дарси. Дифференциальное уравнение движения грунтовых вод. Кривые депрессии. Приток грунтовой воды к водосборной галерее, линейным дренажам, скважинам. 

Физическое моделирование гидроаэродинамических явлений. Основы теории подобия гидроаэродинамических процессов. (-теорема. Критерии подобия.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ.

С2.б9.2  «Техническая теплотехника»

Трудоёмкость – 2 зачётных единицы, 72 часа.

Цель дисциплины – освоение студентом знаний и умений, необходимых для самостоятельного решения вопросов эксплуатации и использования теплотехнического оборудования, вопросов обеспечения энергосбережения в зданиях и сооружениях.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· законы термодинамики, параметры состояния термодинамической системы, зависимости между параметрами для различных рабочих веществ – идеального газа, водяного пара, влажного воздуха;

· величины, характеризующие термодинамическую эффективность теплосиловых и холодильных установок.

· основные закономерности теплопроводности, конвективного переноса и теплообмена излучением;

Уметь:

· применять первый закон термодинамики для составления энергетического баланса для систем, в которых не производится работа;

· проводить анализ и расчет термодинамических процессов идеального газа, водяного пара и влажного воздуха;

· формулировать и решать задачи одномерной стационарной теплопроводности.

· определить необходимую мощность привода установок промышленной теплоэнергетики (компрессора, насоса, вентилятора);

Владеть:

· решения задач теплопроводности.

· расчёта основных процессов конвективного теплообмена с использованием теории подобия и теории пограничного слоя; 

· расчёта теплообмена излучением в прозрачной среде;

Содержание дисциплины

Основные понятия термодинамики, параметры состояния, основные уравнения состояния, взаимосвязь между термодинамическими параметрами. Фазовые превращения веществ.

Термодинамические процессы. Первый и второй законы термодинамики. Термодинамические процессы, изменения основных параметров состояния для теплоносителей в виде идеального газа, водяного пара и влажного воздуха.

Основные понятия и законы движущейся среды. Сопло и его различные типы. Скорость звука в движущейся среде.

Теплотехнические устройства, их основные типы и рабочие циклы: компрессоры, двигатели внутреннего сгорания, холодильные установки, паросиловые установки.

Основные понятия и законы химической термодинамики. Термодинамические потенциалы. Уравнение Гиббса и Гельмгольца. Третий закон термодинамики.

Основные понятия теории тепломассообмена. Теплопроводность. Закон Фурье. Теплопередача через стенки. Закон Ньютона-Рихмана. Нестационарная теплопроводность.

Теория подобия: основные теоремы, критерии подобия. Конвективный теплообмен. Свободная и вынужденная конвекции. Основные условия и уравнения развития конвективного теплообмена. Основы теории пограничного слоя.

Лучистый теплообмен: основные понятия и законы. Защита от излучения. Излучение газов. Расчет теплообмена излучением. 

Промышленная теплоэнергетика. Теплообменные аппараты: назначение, классификация, принципы тепловых расчётов. Промышленные котельные установки. Тепловые электростанции. Потребители теплоты. Защита окружающей среды от выброса продуктов горения, методы очистки продуктов горения от вредных выбросов. Вторичные энергетические ресурсы и их использование.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ.

С2.б10  «Теоретические основы электротехники»

Трудоёмкость – 3 зачётных единицы, 108 часов.
Цель дисциплины – освоение студентом знаний принципов построения и функционирования электрических машин, цепей.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные определения, топологические параметры и методы расчета электрических цепей;

· основные положения теории и практики расчёта однофазных и трехфазных электрических цепей,

· устройство и принципы действия электрических машин и электромагнитных устройств, используемых в электроприводе;

Уметь:

· применять принципы построения, анализа и эксплуатации электрических сетей, электрооборудования и промышленных электронных приборов;

· вести расчёт однофазных и трехфазных электрических цепей,

Владеть:

· методами теоретического и экспериментального исследования в электротехнике.

Содержание дисциплины

Линейные электрические цепи постоянного тока, их элементы и характеристики. Законы Ома и Кирхгофа. Преобразование цепей с последовательным и параллельным соединениями ветвей.

Линейные электрические цепи переменного тока. Синусоидальные (гармонические) сигналы и их параметры. Анализ установившегося синусоидального режима.

Электрическое поле: определение, основные особенности и соотношения. Потенциал электрического поля и потенциальная энергия. Однородное электрическое поле. Эквипотенциальные поверхности. Проводники, диэлектрики, полупроводники.

Электромагнетизм и магнитные цепи: основные понятия и характеризующие их величины. Характеристики магнитных материалов. Магнитные цепи: определение, назначение. Законы Ома и Кирхгофа для магнитных цепей.

Электромагнитные устройства и электрические машины. Электромагнитные устройства. Трансформаторы. Машины постоянного тока. Асинхронные машины. Синхронные машины.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ.

С2.б11  «Основы метрологии, стандартизации, сертификации и контроля качества»

Трудоёмкость – 3 зачётных единицы, 108 часов.

Цель дисциплины – формирование у студентов знаний в области теоретической метрологии, стандартизации и сертификации, о принципах и методах стандартизации, сертификации и контроля качества в строительстве, обучение студентов практическим навыкам в использовании методов и средств измерений, стандартов, а также формирование у студентов понимания роли метрологии, стандартизации, сертификации и контроля качества в обеспечении безопасности и качества в строительстве.

Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основы метрологии, включая понятия, связанные с объектами и средствами измерения (в соответствии с ФГОС),

· закономерности формирования результата измерения (в соответствии с ФГОС),

· систему нормативной документации в строительстве,
· принципы обеспечения единства измерений и принципы стандартизации;

· законодательные и нормативные правовые акты, методические материалы по стандартизации, метрологии и управлению качеством,

· организацию и технологию сертификации продукции,

· способы анализа качества продукции,
Уметь:

· использовать методы измерений и контроля качества в строительстве;

· выбирать и реализовывать методы испытания продукции, анализировать и обобщать их результаты.

· использовать основные методы обработки результатов и оценки погрешностей измерений в строительстве;

Владеть:

· обработки и анализа результатов измерений,

· использования стандартов в профессиональной деятельности.

Содержание дисциплины

Основные цели и задачи метрологии. Основные термины и определения.

Виды физических величин, их единицы и системы. Международная система единиц физических величин.

Методы измерений. Средства измерений, их виды и метрологические характеристики. Классы точности. Погрешности измерений, их виды и причины. Методы выявления и устранения погрешностей.

Научные, методические, правовые и организационные, основы метрологического обеспечения. Государственная метрологическая служба, её структура, функции. Метрологическое обеспечение в строительстве. Виды измерений в строительном производстве и промышленности строительных материалов. Метрологическая служба, её структура и функции. Поверки средств измерений и аттестации испытательного оборудования.

Стандартизация, её роль, задачи и правовые основы. Объекты стандартизации. Национальная система стандартизации России. Государственные стандарты и технические регламенты. Действие международных стандартов в России. Нормативные документы (и национальные стандарты) в строительстве. Технические условия. 

Подтверждение соответствия и его роль в повышении качества продукции. Понятие сертификации, обязательная и добровольная сертификация. Правовые основы сертификации. Системы сертификации, их участники. Органы сертификации и испытательные лаборатории, их аккредитация. Схемы и процедуры проведения сертификации. Сертификат и Знак соответствия.

Система контроля качества в строительстве, его виды. Методы и средства измерений в строительстве, их метрологические характеристики. Испытательное оборудование. Испытания продукции, их виды. Программа испытаний и методика их проведения. Оценка результатов испытаний.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ.

С2.б12.1  «Инженерное обеспечение строительства (инженерная геодезия)»

Трудоёмкость – 4 зачётных единицы, 144 часа.
Цель дисциплины – освоение студентом современных  технологий, используемых в геодезических приборах, методах измерений и вычислений, построении геодезических сетей и производстве съёмок.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· общие сведения о геодезических измерениях, основные понятия теории погрешностей, топографические карты и планы и их использование при проектировании, реконструкции и реставрации сооружений (в соответствии с ФГОС);

· состав и технологию геодезических работ, выполняемых на всех стадиях строительства объектов различного назначения;

Уметь:

· решать простейшие задачи инженерной  геодезии (в соответствии с ФГОС),

· квалифицированно ставить перед соответствующими службами задачи геодезического обеспечения изысканий, проектирования, строительства и эксплуатации зданий, сооружений.

Владеть:

· методами ведения геодезических измерений и обработки результатов измерения;

· навыками выполнения угловых, линейных, высотных измерений для выполнения разбивочных работ, исполнительных съемок строительно-монтажных работ, а также, уметь использовать топографические материалы для решения инженерных задач.

Содержание дисциплины
Форма и размеры Земли. Системы координат в географии и геодезии. Высоты точек земной поверхности. Масштабы. Топографические карты и планы, задачи, решаемые с помощью них. Ориентирование линий, истинный и магнитный азимуты.

Угловые измерения и угломерные инструменты. Линейные измерения, методы их выполнения (непосредственный и косвенный), соответствующее измерительное оборудование. Высотные измерения. Методы и приборы для нивелирования. Технология выполнения геодезических измерений и способы контроля их точности, погрешности. Система допусков.

Плановые и высотные геодезические сети, принципы их построения и методы создания. Требования к точности государственных геодезических сетей.

Теодолитная и тахеометрическая съёмка: техника и технология съемочных работ, порядок обработки результатов съемки. Фототопографическая съемка.

Геодезическая разбивочная сеть. Плановое и высотное обоснование создания разибочной сети. Исполнительные съёмки, их проведение. Составление исполнительных чертежей. Строительные допуски и нормы точности. Продольное инженерно-техническое нивелирование по трассе. Элементы проектирования линейных сооружений. Инженерно-техническое нивелирование поверхности, его способы. Основы расчёта вертикальной планировки.

Геодезические работы при монтаже строительных конструкций. Геодезические наблюдения за деформациями сооружений.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ. Аттестация по завершению изучения модуля дисциплин должна проводиться в виде экзамена.

С2.б12.2  «Инженерное обеспечение строительства (инженерная геология)»

Трудоёмкость – 3 зачётных единицы, 108 часов.

Цель дисциплины – освоение студентом знаний и умений, необходимых для анализа геологической обстановки по результатам инженерно-геологических изысканий, по специальной литературе, позволяющего проектировать здания и сооружения, вести их строительство и эксплуатацию.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· законы геологии, гидрогеологии (в соответствии с ФГОС),

· генезис и классификацию пород и классификацию грунтов (в соответствии с ФГОС),

· иметь представление об инженерно-геологических изысканиях (в соответствии с ФГОС);

· основные физико-механические показатели свойств грунтов;

Уметь:

· читать геологическую графику (в соответствии с ФГОС) и составлять её;
· опознавать основные минералы и горные породы,

· выбирать оптимальное по геологическим условиям место для сооружения,

· составлять техническое задание на инженерно-геологические изыскания;

· назначать мероприятия по сохранению окружающей среды при строительстве;

Владеть:

· навыками решения простейших инженерно-геологических задач для прогноза опасных геологических процессов;

· методами оценки качества грунтов как природного строительного материала или сырья для его производства;

· навыками оценки достоверности и качества материалов инженерно-геологических изысканий;

· навыками обоснования проектных решений при проектировании подземных сооружений и подземных частей зданий в зависимости от геологических условий.

Содержание дисциплины

Значение инженерной геологии для строительства. Строение Земли. Минералы: происхождение, строение, состав, физические свойства, классификация. Горные породы, их происхождение и классификация. Строение, инженерно-геологические свойства и условия залегания горных пород.

Геохронология земной коры. Тектонические движения и сейсмические явления.

Рельеф поверхности земной коры, его формы и типы, формирование.

Грунтоведение. Грунты, их виды, состав, строение и состояние. Исследования свойств грунтов. Мёрзлые и техногенные грунты.

Подземные воды, их виды, состав и свойства. Типы подземных вод, их движение. Фильтрационные показатели горных пород. Гидрогеодинамика. Воздействие фильтрационных вод на вмещающую геологическую среду. Водопонижение.

Геологические процессы. Процессы выветривания, их причины. Эрозионные и склоновые процессы. Суффозионные процессы и карст. Плывуны. Просадочные явления. Сейсмические явления. Шкалы балльности. Сейсмическое микрорайонирование.

Инженерно-геологические изыскания в строительстве и для разработки строительных материалов.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ. Аттестация по завершению изучения модуля дисциплин должна проводиться в виде экзамена.

С2.б14  «Архитектура»

Трудоёмкость – 3 зачётных единицы, 108 часов.

Цель дисциплины – освоение студентом знаний и умений, необходимых для проектирования простых и уникальных зданий, сооружений, выбора их объёмно-планировочных и конструктивных решений, проектирования несущих и ограждающих конструкций.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные архитектурные стили (в соответствии с ФГОС),

· функциональные основы проектирования (в соответствии с ФГОС),

· особенности современных несущих и ограждающих конструкций и приёмов объемно-планировочных решений зданий (в соответствии с ФГОС),

· требования строительных норм, влияющие на выбор конструктивных и объёмно-планировочных решений.

Уметь:

· разрабатывать конструктивные решения простейших зданий и ограждающих конструкций, вести технические расчеты по современным нормам (в соответствии с ФГОС);

Владеть:

· навыками конструирования простейших зданий, их ограждающих конструкций,

· использования графических приложений для представления частей зданий, сооружений в виде чертежей.

Содержание дисциплины

Архитектура как отрасль социальной, технической, экономической и эстетической деятельности общества. Краткие сведения из истории архитектуры, архитектурные стили.

Здания, сооружения и требования к ним. Нагрузки и воздействия. Структура здания, его конструктивные элементы. Объёмно-планировочные и конструктивные решения зданий. Физико-технические основы проектирования как метод обеспечения комфортной внутренней среды помещений. Требования строительной индустрии и их учёт в проектировании зданий. Модульная координация размеров. Унификация и типизация элементов зданий. Композиционные основы проектирования.

Жилые здания, их классификация. Функциональные, санитарно-гигиенические, физико-технические, энергоэкономические и экологические требования к жилищу. Основные конструктивные элементы зданий. Несущий остов и конструктивные системы зданий, обеспечение жёсткости. Основания и фундаменты. Стены и перекрытия, крыши. Специфика объемно-планировочных решений зданий различного назначения. Типы и строение общественных зданий.

Промышленные здания, их виды и классификация. Технологический процесс и его влияние на объемно-планировочное и конструктивное решение промышленного здания. Внутренняя среда производственных зданий, обеспечение комфортных условий работы. Конструктивные решения каркасов промышленных зданий. Ограждающие конструкции промышленных зданий. Административно-бытовые корпуса и блоки обслуживания промпредприятий.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение курсовой работы.
