АГРОТУРИЗМ
В настоящее время идея агротуризма развивается как никогда стремительно. На просторах нашей страны есть множество мест, где сельское хозяйство является основой местной экономики. Помимо имеющихся экономических преимуществ, агротуризм – это отличный способ отдохнуть, для тех, кто устал от города. После напряженной рабочей недели, можно приехать на ферму на выходные, чтобы расслабиться.

Данный вид бизнеса подразумевает под собой ряд услуг, соответственно и преимуществ:

Чистый воздух – всегда приятно приехать на природу и подышать свежим воздухом. Тем более, как приятно спасть на свежем воздухе;

Экологичность – все, чем будут питаться люди во время отдыха – это экологически чистые продукты. В этом также имеется огромный плюс;

Изучение нового – на ферме можно научить людей доить коров, ухаживать за животными, ездить на лошадях и многое другое;

Экономия средств – стоимость земли в отдалении от городов значительно ниже. К тому же существует множество государственных программ, в разной степени, способствующие организации бизнеса, связанного с сельским хозяйством.

Разбирая вопрос агротуризма более подробно, можно найти еще массу преимуществ, которые убедят вас начать свой бизнес именно с этой идеи.
