КАРКАСНЫЕ ДОМА, ПЕРЕПРОДАЖА ЗАКАЗА

Не все покупают готовые дома с отделкой, многие не имеют сразу таких больших денег и по разным причинам не желают прибегать к помощи ипотечного кредита. Сначала покупают участок, а потом уже строят дом. Строят не сами, а ищут строительные фирмы, которые и занимаются возведением дома. 

В последние несколько лет все большую популярность набирают каркасные дома, имеющие целый ряд преимуществ перед строениями из кирпича. Основные плюсы каркасной технологии это цена и время. Так возведение каркасного дома без внутренней отделки занимает от 10 дней (если готов фундамент). Производятся они из так называемых сэндвич-панелей, которые производят на заводе. О технологии строительства, если будет интересно, найдете информацию на других сайтах, а мы рассмотрим строительство каркасных домов как бизнес.

Бизнес идея заключается в заключении дилерского договора с фирмой, которая производит готовые комплекты домов. Она может произвести дом как по имеющимся у них проектам, так и по особому проекту. Итак, заключаем договор, набираем и обучаем бригаду, возведение каркасного дома не сложная операция. Далее размещаем у себя в городе агрессивную рекламу «дешево, тепло, быстро». Как появляется заказ, берем предоплату, отправляем заказ на завод, приходит дом, собираем и получаем остальные деньги с клиента. Эта бизнес идея хороша тем, что позволяет с минимальными затратами выйти на строительный рынок, на котором можно хорошо зарабатывать и есть большой потенциал для роста и развития бизнеса.

На первом этапе можно даже не набирать свою бригаду, а воспользоваться бригадой фирмы-производителя домов, если таковая у них имеется. Со временем, когда будут возведены несколько домов и появится наработанное порфолио, опыт и деньги можно не только возводить дома, но и делать внутреннюю отделку. Но это уже совсем другой бизнес и тема для большой статьи.

