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Неподалёку от нас имеется автостоянка, а в выходные на этом месте организовывается авторынок. Так вот эти молодые предприниматели переняли опыт прошлых лет, помните, наверное, все, как 10-12 летние хлопчики желают вам оказать услугу и помыть Ваш автомобиль. Но не каждый соглашался, так как одним ведром помыть хорошее авто просто невозможно. Развести грязь по всей машине это да.

Но прогресс идет вперёд. И сейчас, оказывается, помыть машину одним ведром возможно. А возможно стало благодаря мини-автомойкам, которые и приобрели эти ребята.

Авто-мойка работает от аккумулятора в 12 вольт, который находится как раз на этих самых тележках, приспособленных для подвоза воды и перевозки аккумулятора.

Оказывается одной зарядки хватает на помыв 10 -12 машин двумя мойками используя при этом 20 литров воды на один автомобиль. Благо колонка с водой рядом.

Стоимость помывки у нас в Беларуси стоит 5000 рублей (2,5 $) это не так уж и много, а сделать красивым своё авто перед продажей желающие имеются.

За удачный день заработок составляет около 50-70 долларов, что нельзя сказать мало. Стоимость мини-автомойки 25 долларов. А у них таких моек уже четыре.

Вот те и раз. Настоящие, можно сказать предприниматели.

А посмотреть вариант такой автомойки можно здесь

http://www.masterhom.businesspartner.ru/auto.php

Вот и бизнес. Чем не домашний.
FAST&SHINE - Первая Мобильная Автомойка. Успешно работаем уже более, чем в 10-ти городах России. Приглашаем к сотрудничеству регионы. 

Предоставляем полную организацию и поддержку бизнеса.

http://www.fastnshine.ru 

http://vk.com/club16808166

Минимальные вложения, быстрая окупаемость.

Тел: (495) 231-02-66

