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Каждый год люди по всей планете использую десятки миллиардов инъекционных шприцов. Правительство некоторых стран формирует специальные законопроекты, из которых вытекает обязательная утилизация этих шприцов.

Это делается для того, чтобы обезопасить использованные шприцы и не допустить их повторное использование. Однако, реальность немного другая. К сожалению, в конечном итоге шприцы попадают на свалку или что еще хуже, остаются в местах, где их выкинули.

Компании, которые занимаются решением таких проблем, находятся в постоянном поиске альтернатив.

Так, например, буквально на днях был анонсирован новый продукт из выброшенных шприцев, который называется «PELLA-DRX».

Продукт может быть интегрирован с другими веществами для создания строительных материалов, как цемент. Поскольку медицинские приспособления, такие как шприцы, иглы и ланцеты опасны и могут вызвать различные заболевания, передающиеся через кровь, они помещаются в специальный контейнер и должным образом утилизируются.

Компания «Sharps Compliance» поняла, что если продезинфицировать ранее опасные отходы, они могут быть смешаны с любым количеством материалов для создания дорог, парковых скамеек и высотных сооружений.

Сейчас проводятся испытания этого материала. Если оно окажется достаточно эффективным, «PELLA-DRX» может уменьшить расходы на цемент, необходимого для строительной продукции и сократить количество вредных отходов на свалке.
