СТРОИТЕЛЬСТВО ДОМОВ НА КОЛЕСАХ
Мечта о собственном доме на колесах посещает многих. Для небогатых людей это прекрасный способ получить полноценное жилье за небольшие деньги, для обеспеченных – возможность путешествовать по всему миру, в прямом смысле этого слова, не выходя из дома. В то время как на Западе данная идея давно получила широкое распространение (например, в Соединенных Штатах тысячи людей живут в трейлерных городках), у нас передвижными домами владеют лишь единицы. Однако спрос на них очень высок, а значит, можно создать соответствующее предложение и сделать изготовление домов на колесах источником получения высокой прибыли. Наилучший вариант – создание передвижных домов на базе автобусов. Стоимость автобуса в несколько раз меньше стоимости обычного дома, а его размеры достаточны для того, чтобы создать комфортные условия для проживания семьи из нескольких человек. 

Развиваться этот бизнес может в двух направлениях:

1) предприниматель приобретает автобус, переделывает его салон под жилое помещение и предлагает клиентам;

2) клиент сам покупает подходящий автобус, а предприниматель занимается его отделкой.

И то, и другое направление могут принести хорошую прибыль. Если вы обладаете свободными денежными средствами, можете работать по первой схеме. Стоимость отечественного автобуса начинается примерно со 100 тысяч рублей, цена иномарки выше примерно в три раза.

Затраты на отделку интерьера могут сильно варьироваться, в зависимости от поставленных задач. Если вы хотите создать дешевый передвижной дом эконом-класса, это обойдется вам примерно в 30-40 тысяч рублей; изысканный особняк для любителей комфортный путешествий потребует затрат в 200-300 тысяч рублей и выше. Но, конечно, окончательная цена переделанного автобуса будет превышать стоимость самого транспортного средства и его оформления на 30-50 процентов, что делает это вид бизнеса очень доходным.

Даже продавая по одному отечественному автобусу с минимальной отделкой, можно ежемесячно получать по 40-70 тысяч чистой прибыли. Учитывая тот факт, что простая переделка автобуса не требует больших трудозатрат и легко осуществляется силами 1-2 человек в течение 3-5 дней, при наличии небольшой клиентской базы можно зарабатывать в 5-10 раз больше.

Кстати говоря, на базе автобусов можно создавать не только жилые дома, но и передвижные кафе, рестораны, кинотеатры, парикмахерские и так далее. Такие заведения будут пользоваться огромным спросом, особенно в крупных городах, где стоимость аренды растет с каждым годом. Покупка специально оборудованного автобуса на много лет избавит владельца бара или салона красоты от ежемесячных выплат арендодателям. Кроме того, такое передвижное заведение будет иметь несомненные преимущества перед своими традиционными собратьями, поскольку его можно будет легко перевозить из района в район и даже из города в город. Кстати, такие автобусы будут пользоваться большой популярностью не только в мегаполисах, но и в сельской местности. Так, например, открывать парикмахерскую в небольшом поселке нерентабельно: ведь за день ее будут посещать от силы два-три человека. А вот передвижная парикмахерская сможет объезжать по графику десять-двадцать деревень в неделю, получая в каждой из них хорошую выручку.
