ПРОГРАММА-КОНСТРУКТОР «ДОМ ТВОЕЙ МЕЧТЫ»
Предлагаю разработать специальную программу-конструктор зданий, назвать ее, например, «Дом моей мечты» и продвигать ее на рынок. Чтобы сделать программу популярной, она должна быть простой и понятной, как «режим строительства» в Sims 3. Конечно же, ее следует немного доработать.

Готовый продукт должен иметь следующие характеристики:

• Быть простым в освоении;

• Должен быть создан по подобию конструктора. То есть, никаких формул, расчетов высоты и ширины, созданий плана, диагоналей и т.д. Все это неинтересно рядовому пользователю. Ему интересен результат, и чем быстрее он его достигнет, тем лучше. Согласитесь, не каждому понравится мучиться с циферками и расчетами;

• Иметь простой и понятный визуальный интерфейс. Все должно быть разбито на разделы: пол, стены, крыши, окна, двери и т.д.;

• Приятная фоновая музыка не помешает;

• Удобная помощь к продукту, желательно в видеоформате;

• Большой набор материалов отделки: кирпич, камень, дерево и т.д.;

• Простота размещения отдельных деталей дома. Чтобы можно было присоединять все что угодно к чему угодно;

• Программа должна быть хорошо оптимизирована и не должна требовать больших ресурсов от компьютера;

• Желательно, чтобы кроме стройматериалов. В ней можно было обставить комнаты мебелью, техникой и декором. То есть, необходима большая библиотека «внутридомных» предметов.

Список можно дополнять бесконечно, но сама идея, я так думаю, понятна. Я уверен, что такой софт будет очень популярен, так как, он предоставит обычному пользователю построить дом своей мечты!

