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Трудно представить современную жизнь без многообразия возможностей применения стекла как бесцветного, так и различных вариантов цветного.

Витражи из цветных стекол в дверных или оконных проемах дачной веранды становятся привычным элементом интерьера загородных домов.

Суть идеи создание витражей в загородных домах.

Чтобы сделать витраж, его сначала рисуют в натуральную величину на бумаге и раскрашивают. На готовый узор накладывают чисто вымытое стекло и наносят на него разбавленной скипидаром масляной краской контуры каждого элемента рисунка. Краску для этой цели наливают в конусообразную емкость со специально изготовленной насадкой в виде тонкой трубочки диаметром около 1мм.

Для окрашивания рисунка используют маску (трафарет) из плотной бумаги, в которой вырезают элементы витража одного цвета. Маску накладывают так, чтобы соседние участки были закрыты, а на открытые с помощью пульверизатора наносят разбавленный растворителем прозрачный нитролак. Раскрашивают рисунок жидко разведенными быстросохнущими художественными масляными красками, добиваясь нужного цвета и тона.

О другом, упрощенном способе выполнения витража см. "Наука и жизнь" № 7, 1973г.
