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13roToBneHe CBapOUHbIX ANEKTPOL0B

CrponTentHan OTpaCTS AEMAETCA OMHON W3 CaWLIX PEHTAGENbHSX B COBDEMEHHON MHPOEOi
SKOHOMIKe, OT KOTODOA SZBNCHT COSNGHHE HOBLIX MPOMIBOACTBEHHHX MOMEUESHWN, KAMLR,
KOMMYHIKa| PASHHOTO HA3HAUSHIR 1 PELUISHHE APYFUX 33434 BO MHOTIX 0BNACTAX HapoAHOTD
X03siCTaa. COOTBETCTBEHHO 1 CTDONTENHAIE MATEPHENILI BOCTPEGOEaHS & GONLLLIOM KOMHYECTBE 1
LUMPOKOM BCCOPTHMEHTE, HEOBXORMMSIE NP BO3BEASHUN PasHIX OGLEKTOS.

VisroTosnenmiem CEBpOuHLX SMEKTOAOB HAMETWN JGHATSCA & PE3ynerare paaswunediii o
B03MOXHAIX Crioco6ax 3apaGOTKa, He TPeByK LK BONLLLINX ENOXEHNT W AOCTYTHLIX B AOMALHNX
ycnoswax. MMposenn HEGOMblUME MAKETWHTOBME WCCTEAOBZHMA, W3yWHS UEHM, CIDOC W
TIDEANOXeHHE Ha AGHHHIE WIAENHA, PELIN NONPOBOEATS WIrOTOBMTS NOA0GHLI T08D.

Hauwgn Heckoneko COCOG08 WaroTosnennA, B46pan MPOCTOM, U3 AOCTYMHIX KOMMOHEHTOE H He
TpeGyouywii HannanA 0BopyACBaKMA. Kynin ONTOBSE NEPTUH MeNa, XWAKOTO CTEKNa, NPOEONOK
nuameTnow 3
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Строительная отрасль является одной из самых рентабельных в современной мировой экономике, от которой зависит создание новых производственных помещений, жилья, коммуникаций различного назначения и решение других задач во многих областях народного хозяйства. Соответственно и строительные материалы востребованы в большом количестве и широком ассортименте, необходимые при возведении разных объектов. 

Изготовлением сварочных электродов наметил заняться в результате размышлений о возможных способах заработка, не требующих больших вложений и доступных в домашних условиях. Проведя небольшие маркетинговые исследования, изучив цены, спрос и предложение на данные изделия, решил попробовать изготовить подобный товар.

Нашёл несколько способов изготовления, выбрал простой, из доступных компонентов и не требующий наличия оборудования. Купил оптовые партии мела, жидкого стекла, проволоки диаметром 3 мм.

Процесс изготовления произвожу следующим образом: проволоку отрезаю на отрезки длиной 40 см. Отрезок зачищаю наждачной шкуркой. Раздробив мел до порошкообразного состояния, насыпаю в ёмкость, наливаю жидкое стекло, размешиваю. Отрезок проволоки в вертикальном положении опускаю в ёмкость, сверху оставляя чистый конец. Пропитав жидкостью, медленно вынимаю и подвешиваю на верёвке чистым концом вверх с помощью обычной бельевой прищепки. Через некоторое время после высыхания, полученный электрод готов к применению. Данная технология не является единственной, возможны и другие варианты, требующие определённых знаний и наличие оборудования.

Испробовав электроды на практике, убедившись в надлежащем качестве, изготовил несколько сот штук и принялся решать вопросы, связанные со сбытом моего товара. Посетил пару близлежащих крупных строительных площадок, побеседовал с людьми занимающихся снабжением строительных материалов и оборудования, предложил приобрести электроды. В итоге удалось достичь договорённостей по взаимовыгодной цене на периодическую поставку определённого объёма электродов в обговорённые сроки.

На сегодняшний день продолжаю заниматься производством сварочных электродов практически всё время, с перерывом на сон. Планирую расширить бизнес и принять на работу человека с целью увеличения количества производимого товара.
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