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Американская компания Rescue Reel вывела на рынок одноимённое спасательное устройство, позволяющее людям безопасно покидать горящий небоскрёб через окна.

Главное достоинство новинки: она не требует специальной подготовки самого здания. И подготовки человека тоже. Пользоваться этой рулеткой могут и дети, и пожилые люди — достаточно посмотреть простую инструкцию "в картинках".

Наверняка многие помнят жуткие кадры пожаров во Всемирном торговом центре в Нью-Йорке и в Сбербанке во Владивостоке, когда люди, запертые огненной стихией, предпочитали выброситься из окна, вместо того, чтобы сгореть заживо.

Когда американский хирург Кевин Стоун (Kevin Stone) смотрел телерепортаж с мета трагедии и видел, как гибнут люди у него возникла идея, как сделать спасательное средство для спуска с небоскребов.

Стоун счел все существующие приспособления для спасения людей из высотных зданий бестолковыми и спроектировал устройство, основанное на принципе действия рыболовной катушки. Rescue Reel позволяет людям плавно спуститься из окна с высоты до 100 этажей. Для его использования нужно вытянуть кевларовый шнур, надежно закрепить его конец, например, за батарею или дверную петлю, а далее следует надеть страховочные ремни и спокойно вылезти из окна. Никакой специальной подготовки не нужно, и весь процесс подготовки может занять меньше минуты.

Автоматический тормоз (основанный на простой механике) будет самостоятельно регулировать скорость спуска, поддерживая её на уровне примерно в два метра в секунду вне зависимости от веса спасающегося. А он может колебаться от 13,6 до 181,4 килограмма (само устройство, кстати, весит 10 кг). 

Весь необходимый запас троса находится в самой рулетке, и это отличает новинку от ряда похожих прежних систем, которые требовали сначала размотать трос до земли, а потом пользоваться им как дорогой к спасению.

Но главное — Rescue Reel рассчитана на спуск людей из зданий вплоть до 305-метровой высоты (а также с мостов, нефтяных платформ и прочих больших сооружений). И, что немаловажно, пятимиллиметровый полимерный трос (его основа — материал Technora) в этой рулетке сопротивляется огню, так что устройство можно применять для "побега" из высотки во время пожара.

P.S. Я считаю, что так как у нас нет таких небоскрёбов, то есть возможность для наших изобретателей спроектировать для стран СНГ новое спасательное устройство.

