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Объемы использования термопрофиля (изобретения наших северных соседей — финнов и шведов) стремительно растут. До статочно сказать, что стены крупнейшего в УрФО торгово-развлекательного центра “Екатерининский” выполнены на его основе. Правда, используется термопрофиль пока довольно одно сложно — в качестве стенового заполнения, как более дешевая и технологичная альтернатива газоблоку.

Однако он успешно конкурирует и с такими высокотехнологичными конструкциями, как клееные сэндвич-панели на основе базальтового волокна. Допустим, вам нужно закрыть стену промышленного или торгового здания вы сотой 6 м. Сэндвич-панель с монтажем обойдется не менее $50/м2, не считая до-борных элементов. Стена на основе термопрофиля с лучшими характеристика ми обойдется в $45/м2. При этом вы получаете в принципе более долговечную систему вентилируемого фасада. Вместо необходимости тщательной и весьма ответственной пароизоляции большого количества внутренних швов панелей вы имеете сплошную рулонную пароизоляцию. Нет проблем, связанных со смятием металла панелей под головкой крепежного элемента. Так как металлическая обшивка не является несущим элементом, она легко меняется при ремонте и реконструкции, а на внутренней поверхности вообще может быть замещена более дешевым гипсокартоном или цементно-стружечной плитой. Стоимость стены в этом случае снизится до $42/м2.

Еще большая экономия получается, если использовать несущие свойства стены из термопрофиля. При пролете до 9 м можно обойтись без дополнительного несущего каркаса — стена из термопрофиля с успехом воспримет и ветровую нагрузку, и нагрузку от перекрытия.

Именно высокая несущая способность в сочетании с исключительно малым собственным весом термопрофиля дает иногда единственную возможность надстройки дополнительного этажа. Отсутствие сосредоточенных нагрузок от “распределенного” каркаса из термопрофиля минимизирует требования к несущей способности существующих конструкций. Со скатной или плоской кров лей, свободным пролетом 6-9 м, такая надстройка способна украсить существующее здание и дать необходимые вам квадратные метры по цене в половину от нового строительства.

Отмечу два психологических момента, мешающих более широкому использованию термопрофиля:

• Способы отделки фасада ограничены.

• За счет сплошной пароизоляции стена не “дышит”, как следствие — духота, “испарина” на окнах.

Что касается первого — то на самом деле доступны все способы отделки, включая штукатурку и отделку камнем (тонкими керамогранитными плитами).

Относительно второго. Конечно, кирпичная стена за счет микропор и разности парциального давления водяных паров (особенно зимой) способна уменьшать влажность внутри помещения. Иногда это приводит даже к пересушиванию воздуха. Другое следствие инфильтрации влаги наружу — соляные разводы, особенно заметные на красном лицевом кирпичедомов-новостроек.

С другой стороны, жители последних этажей даже кирпичных домов после установки металлопластиковых окон и входных дверей с качественным уплотнением столкнулись с недостаточной естественной вентиляцией и повышенной влажностью. Пока из всех щелей дуло, разряжения естественной вытяжки хватало, а сейчас требуется принудительная приточно-вытяжная вентиляция.

Строительство из термопрофиля — это комплексная система, охватывающая весь цикл строительного производства, начиная с фундаментов, заканчивая фасадной отделкой и спецработами. Результат правильного использования этой системы — более высокое качество строительства по более низкой цене.
