СТРОИТЕЛЬСТВО КЛЕЕФАНЕРНЫХ ДОМОВ
Клеефанерные дома удобны для транспортирования, экономичны в эксплуатации и имеют широкий диапазон применения. Дома такой конструкции, например, построены на советских полярных станциях в Антарктиде. В этих домах щиты наружных стен полностью заполнены теплоизоляцией, а стены обшиты снаружи дополнительным слоем древесноволокнистых изоляционных плит. Дополнительная теплоизоляция уложена и на потолочные щиты сверху, а пол изолирован особо мощным слоем изоляции, предотвращающим подтаивание льда под зданием.

Щитовые клеефанерные дома поставлялись в тропические страны с жарким и влажным климатом. Для сопротивления нагреванию стен прямой солнечной радиацией щиты выполняли пустотными с вентиляцией внутренней полости, благодаря чему даже при нагревании стены лучами солнца температура внутри стены и на ее внутренней поверхности не превышала температуры наружного воздуха в тени.

Полы первого этажа в щитовых домах устраивают щитовыми с подпольем, проветриваемым через вентиляционные решетки в полу или через щелевые продухи в плинтусах. Монтируют щитовые дома на готовом фундаменте со сплошным цоколем под наружные стены. По периметру цоколя под наружные стены и под внутреннюю стену укладывают утепленную подушку из слоя минерального войлока или антисептированной пакли, обернутую толем или двумя слоями битумизированной бумаги. По подушке укладывают цокольную обвязку из брусьев сечением 50X80 мм по изоляционной древесноволокнистой плите.Установку стеновых щитов начинают с угла здания . 

Два установленных угловых щита скрепляют между собой, прикрепляют к нижней обвязке гвоздямии расшивают временными подкосами. Затем - устанавливают остальные щиты несущих стен и крепят их временными подкосами. После установки щитов наружных стен стыки их перекрывают полосами рубероида и закрывают деревянными нательниками. Поверх стен укладывают обвязку из брусков сечением 50Х Х80 мм и крепят к щитам гвоздями. После установки всех щитов дома по верхней обвязке укладывают балки междуэтажного или чердачного перекрытия или готовые щиты перекрытий. Чердачные перекрытия в щитовых домах также устраивают щитовыми.

Крыши деревянных домов делают скатными по стропилам сечением 50X150 мм, устанавливаемым через 800 мм по мауэрлату, проходящему по балкам чердачного перекрытия и лицевым доскам, закрывающим торцы балок.

Для кровель стандартных деревянных домов применяют волнистые асбоцементные листы, бронированный рубероид или черепицу.

Лестницы делают деревянными из готовых маршей, лестничных площадок и секций перил . Лестничные марши опирают на балки, сшитые из трех досок сечением 50Х XI50 мм.Для всех заводов деревянного домостроения установлены единые основные сечения заготовок для изготовления изделий и нестроганых и строганых деталей.

По расходу древесины на 1 м2 жилой площади наиболее экономичны клеефанерные щитовые дома (0,25 м3); дощатые щитовые и каркасные дома требуют от 0,37 до 0,53 м, а брусчатые — 0,74 м3; кирпичные малоэтажные дома с деревянными перекрытиями и лестницами — около 0,32 м пиломатериалов и 0,6 тыс. шт. кирпича. По построечной трудоемкости экономичнее всех щитовые дома (3,5 чел.-дн. на 1 м2), а наименее экономичны брусчатые и кирпичные дома (7—7,1 чел.-дн. на 1 м2 жилой площади). По стоимости наиболее экономичны щитовые дощатые дома (100%), несколько менее экономичны клеефанерные и каркасные (108—111%); еще более дороги брусчатые и бревенчатые (120%) и, наконец, наиболее дороги — кирпичные малоэтажные дома с деревянными перекрытиями и лестницами, стоящие на 35% дороже дощатых щитовых домов.
