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В связи с жаркой погодой пришла мне в голову новая мысль, точнее новая бизнес идея, которую хотелось бы воплотить в жизнь, и поэтому решил написать про неё и выложить в Интернет.

Заключается она в следующем, а почему бы не построить в Москве (и в других больших городах) сеть бассейнов на крышах зданий, под открытым небом. То есть, на крышах бизнес центров или других зданий, построить круглогодичные бассейны, которые будут иметь стеклянные стены и крыши на металлоконструкциях, которые в свою очередь можно будет раздвигать и сдвигать как шкафы купе под погодные условия. Причём такой бассейн можно построить на любом крепком здании, где позволительна площадь. 

Например, сейчас в Москве полным ходом идёт строительство по районной сети народных гаражей, а почему бы на крышах этих гаражей не строить "народные бассейны", которые будут платными, но не дорогими. Думаю, что желающих посещать такие бассейны будет не мало, ведь не у всех имеется возможность ездить купаться на водоёмы, тем более, что купаться в чистом и ухоженном бассейне будет приятнее и безопаснее.

Такие бассейны можно строить из легкого, но крепкого материала, чтобы вес на крышу здания не слишком увеличился. Формы и размеры можно сделать индивидуальными под конкретное здание или сооружение.

Сами бассейны можно обустроить так, что в них будет всё необходимое для приятного отдыха в любую погоду. Можно, некоторые части площади засеять зелёной природной растительностью, например цветами, кустами, травой и так далее. Расположить внутри зону отдыха, мини бар и сделать хороший сервис.

Также возможно внедрение услуги, которая предусматривает предоставление всего бассейна для празднования праздников, для проведения корпоративных вечеринок и других мероприятий.

Вот такая идея. Надеюсь, кому-то она понравится и займётся воплощением её в жизнь.

P.S. Конечно же, мне тоже очень хочется поучаствовать в новом проекте в новом деле, тем более, что такой бизнес это совмещение приятного с полезным, но, к сожалению, не могу по причине отсутствия необходимых для этого финансовых средств. Если кого-то заинтересовала такая идея, и если кто-то намерен начать подобный новый бизнес, пригласите и меня, буду рад поучаствовать хотя бы как исполнитель, тем более, что имею опыт работы в сфере строительства, реконструкций зданий, отделки помещений, капитального ремонта зданий и эксплуатаций зданий. Думаю, что смогу планировать, строить и запускать в эксплуатацию вышеописанные проекты время препровождения и отдыха.
