БИЗНЕС НА САМОСВЕТЯЩЕЙСЯ КРАСКЕ
Идея для бизнеса, которую я хочу предложить, имеет большой потенциал и очень широкую область применения.Идея основана на технологии применения светящейся краски, которая позволяет практически любым поверхностям светиться в темноте (а также в сумерках или в тени) продолжительное время. 

Самосветящаяся краска настолько уникальна, что с ее помощью можно сделать неповторимо эффектной любую вещь. Время свечения практически равно времени накопления света. Заряд свечения происходит за счёт дневного света, ультрафиолетовых источников, люминесцентных ламп, ДРЛ и обычных ламп накаливания. Вся продукция безопасна и не содержит вредных веществ, а тем более фосфора! 

Чистый, классический цвет свечения - это желто-зеленый. Если использовать небольшие дозы особых катализаторов, то поверхность будет светиться другими цветами. 

Областей применения технологии великое множество. 

-Печать на тканях (футболки, кепки, куртки и.т.д) 

-Самосветящиеся колесные диски и колпаки, декоративные элементы автомобилей, автограффити и т.д. 

-Самосветящаяся внешняя и внутренняя облицовка (особенно эффектно выглядят покрытия из натурального или искуственного камня), светящиеся метки на тротуарных покрытиях, информационные таблички на зданиях и т. д. 

-"Звездное небо" на потолке спальни, светящиеся узоры на плинтусах и дверных коробах, сигнальные метки на электрических выключателях, светящиеся обои и т. д. 

-Лаки для ногтей, тени и т. д. 

-Светящиеся цветы 

-Разнообразные сувениры, посуда и. т д 

Список можно продолжать еще очень долго, но, сколько бы не был широк диапазон применения технологии принципы получения требуемого эффекта в большинстве случаев общие, а это позволяет при необходимости быстро разворачивать дополнительные модули производства или менять направление в деятельности без глобальных переделок производственных участков. 

Чтобы начать заниматься этим бизнесом, нужны минимальные вложения ($200-$300). Рентабельность 50-150%. 

Несколько реальных примеров из практики. 

Изготовление футболок со светящимся рисунком: Себестоимость: стоимость футболки+стоимость краски+стоимость печати=$3+$0.3+$0.4=$3.7 за футболку (это при условии тиража 50 шт. При больших тиражах - стоимость меньше). Такие футболки вечером в людных местах мы продавали по $10! Хотя интернет магазины продают футболки с простой печатью по $18-$25! 

То же с цветами: стоимость краски+стоимость цветка+стоимость напыления=$0.3+$0.5+$0.1=$0.9 за цветок. Продавали по $2, но сразу по 1-5шт. Вообще организовать сбыт такой продукции не составляет труда-главное правильно подать людям товар. 

Роспись помещений можете рассчитать сами с учетом того, что на 1м2 поверхности в таком случае уходит около 60г краски ($18). Есть другие примеры, но принцип в конечном итоге один, поэтому описывать их не буду. 

Судите сами: это реальная "фишка", которая еще неизвестна на рынке. Идея свежая, конкуренция еще настолько мала, что назвать ее конкуренцией сложно. Все кто видит живьем произведенную продукцию просто в восторге! Стоит попробовать. 

Если кого интересуют подробности - пишите на ящик racatalog@mail.ru Отвечу на все вопросы, вышлю фото готовой продукции.
