ЖИДКИЙ КАМЕНЬ
Внешне жидкий камень напоминает гранит. Но, естественно, более лёгкий и дешёвый. Кстати, изделия из жидкого камня не токсичны. Изделия, покрытые жидким камнем, устойчивы к перепадам температур, не боятся коррозии, устойчивы к царапинам. Кроме того, жидкий камень не способствует развитию различных бактерий, поэтому его можно использовать в тех местах, где необходимо соблюдать санитарно – гигиенические нормы.

Стандартных расцветок у жидкого камня насчитывается 117. Дополнительно, по желанию заказчика, можно создать любой цвет. Причём цвет не изменится в течение многих лет, он не боится ни влажности, ни химикатов, а так же устойчив к ультрафиолету. Для ухода за такими изделиями достаточно мыльной воды или чистящей жидкости.

Организация бизнес идеи:

Если вы выбираете для себя этот перспективный бизнес, возникает вопрос о сферах применения жидкого камня. Вот тут открывается просто безграничный простор. Применять этот материал можно в отделке интерьеров, при изготовлении мебели, сантехники. Им можно оформлять прилавки магазинов, витрины, изготавливать различные аксессуары и сувениры.

Жидкий камень представляет собой полимерное покрытие, похожее на настоящий камень. Но более пластичное и тёплое. Наносится это покрытие на любую поверхность: железо, каменная кладка, керамика, пластмасса, дерево, стекло и т.д. Создавать можно любые по размерам и сложности поверхности, делать объёмные детали. 

Для прибыльного бизнеса немаловажным является и то, что производство жидкого камня практически безотходное.

Процесс создания покрытия включает в себя два этапа: напыление и шлифовка. Желательно для каждого этапа работ иметь своё помещение. Для напыления нужна вытяжка, температура в помещении должна быть 20-23 градуса. Если для шлифовки используется пневматический инструмент, то необходимо оборудовать выход с разъёмом для компрессора. Этот перспективный бизнес не требует специального дорогостоящего оборудования. Достаточно распылителя, шлифовальной машинки и компрессора.

Примерный расход материалов.

Материал для нанесения покрытия состоит из трёх компонентов: грунтовки, камня, жидкой маски. Для производства 1 кв.м. (при толщине покрытия 2 мм.) необходимо сырья на сумму 

от 80 до 120 долларов. Средняя цена продажи 1 кв. метра готового изделия составляет примерно 250 долларов. Напыление 1 кв. метра занимает от 15 до 30 минут, а шлифовка - 1-2 часа.

Рентабельным ваш бизнес станет уже после производства 6 кв. метров продукции, учитывая арендную плату, стоимость сырья и оплату труда двух рабочих. Срок окупаемости оборудования составляет от 2 до 3 месяцев. 

Примерные расценки на вашу работу:

покрытие плоской поверхности и торцов , 1 кв.м. 180$ 

Фигурный торец, 1 п. м. 15$ 

Подбор индивидуального цвета 20$ 

Изготовление мойки, 1 шт. 150-400$ 

Вы можете реализовывать свои изделия через соответствующие магазины, изготавливать изделия на заказ или покрывать жидким камнем уже готовые изделия. Этот перспективный бизнес будет востребован у производителей мебели, сантехники, архитекторов и строителей.

Начальные затраты: от 200 тыс. рублей. Ежемесячный доход: 100-150 тыс. рублей.
