ПЕНОБЛОКИ СОБСТВЕННОГО ИЗГОТОВЛЕНИЯ

Сайт: http://www.penoproekt.narod.ru

Для организации малого бизнеса можно выбрать практически любую сферу деятельности. Единственное ограничение - это ограниченность финансовых ресурсов у частного предпринимателя. Но, даже учитывая это обстоятельство можно найти свою нишу на рынке. Я предлагаю наладить производство строительных материалов, а конкретно пенобетона по следующим причинам:

1. Самый распространенный и продаваемый строительный материал.

2. Довольно новый, что обуславливает вхождение на рынок новых производителей.

3. Небольшой стартовый капитал.

4. Быстрая окупаемость.

В целом процесс производства следующий. Цемент перемешивается с песком и специальной пеной и образует ячеистые блоки. То есть, это обычные бетонные блоки, но с пузырьками воздуха внутри. Благодаря этому достигается двойной эффект:

1. В разы улучшаются теплопроводные свойства материала.

2. Сокращается себестоимость по сравнению с кирпичом, бетонными блоками и т.д.

Кроме того, это очень легкий материал, но при этом он соответствует по прочности равным по объёму бетонным блокам.

Основная премудрость технологии - это взбитьё пены. Для этого потребуется специальный прибор - пеногенератор, а в целом же оборудование потребует от Вас вложений от 10 000 долларов и выше.

В копеечку обойдется приобретение форм для производства пенобетона. Ведь они отличаются от обычных, и должны отвечать дополнительным требованиям. Стоимость 1 формы около 2000 долларов (1м3), а для полноценного производства - 10м3 в смену понадобится вложений в 20 000 американских рублей.

Добавим к этому затраты на материалы, требующиеся для стартового производства, аренду помещения, зарплату работников и выходит довольно внушительная сумма. Именно этот высокий стартовый капитал и является главной преградой для вступления на рынок. Ведь дальнейшее продвижение бизнеса весьма благоприятно из-за динамического увеличения популярности пенобетона, как строительного материала.

Но в начале перед нами стоит главная задача - снизить стоимость оборудования. Здесь есть два пути: купить подержанное оборудование, либо собрать его своими руками. В первом случае, как правило, снижение цены соответствует снижению производительности и качества продукции. Кроме того, снижение цены не столь существенное, что бы оборудование стало доступным каждому.

Остаётся одно - собрать оборудование самому. Благо - технология производства пенобетона довольно проста и принцип ее функционирования не сложен. Это именно тот случай, когда говорят, что всё гениальное просто. Разница в затратах просто поразительная. Стоимость изготовления бароустановки не превысит 200 долларов, пеногенератор обойдется Вам в 100 долларов, а формы в 200 долларов. Итого на все оборудование около 500 единиц зеленной валюты. Отдельно Вам придется приобрести лишь компрессор.

Самое главное, что, используя это оборудование Вы практически не теряете в качестве и производительности, а финансовая экономия колоссальна. Мы предлагаем Вам чертежи оборудования для производства пенобетона по самой низкой цене. Все подробности смотрите на сайте www.penoproekt.narod.ru Чертежи просты и понятны каждому, так как специально адаптированы для домашнего бизнеса.

Организовав производство пенобетона Вы сможете добиться финансовой независимости уже через несколько месяцев.
