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Почти во всех современных многоэтажных новостройках строители ради экономии ставят во все квартиры стальные входные двери китайского производства. Вид у них очень презентабельный: фасад под дорогую филенчатую деревянную дверь, глянцевая поверхность, красивая фурнитура. Недостаток у них один, но большой - очень тонкая жесть, вскрываемая простым консервным ножом и без всякого шума. Поэтому стальной ее назвать сложно.

Поэтому многие хозяева, вселяясь в новое жилье, стараются заменить эту дверь на более надежную, хоть и менее красивую простую нашу доморощенную стальную дверь, обшитую гладким пластиком под дерево. 
Идея - в скупке этих дверей и их перепродаже.

Сам живу в сельской местности, можно сказать в пригороде Иркутска (60 км) в поселке с населением 14 тыс. Строительный бум в последние пару десятков лет у нас только нарастает. И хотя строят не такие кирпичные хоромы как в городе, а в основном дома из бруса и кругляка, но все равно их не сравнить с тем, что было раньше: и размеры больше и отделка богаче и внутреннее оснащение круче. Короче, сельский житель тоже хочет жить комфортно. И нарядную дверь поставить тоже никто не прочь. Но доходы на селе все-таки гораздо меньше, чем в городе. Поэтому спрос на подержанные двери существует.

Уверен, потому что сам поставил себе на веранду такую: родственники заехали в новое жилье, старую дверь поменяли и предложили мне. Когда я ее установил, два моих соседа тоже захотели такие же. Я позвонил родне, и через некоторое время они предложили мне аж три двери, но за деньги (хозяева этих дверей решили их не просто отдать, а продать). Мои соседи согласились, а третью дверь я продал по объявлению за 4 т.р. (купил за 2,5). После продажи понял, что продешевил, т.к. звонки еще долго шли. Можно было бы, конечно, снова к родне обратиться, но это уже неудобно, а во-вторых, пришла идея построить на этом маленький бизнес.

Сам процесс я представляю так: еду в город, расклеиваю объявления примерно такого содержания: ЕСЛИ ВЫ РЕШИЛИ ПОМЕНЯТЬ СВОЮ ВХОДНУЮ ДВЕРЬ, МЫ С УДОВОЛЬСТВИЕМ КУПИМ ВАШУ СТАРУЮ СТАЛЬНУЮ ДВЕРЬ. И листовки с тем же текстом в почтовые ящики накидать.

Выбирать нужно дома, в которых заселение только началось. Обычно первые жильцы, если не сдают жилье, а живут сами, спешат поменять дверь. Это понятно, т.к. когда на площадке нет соседей, а на лавочке перед подъездом не сидят бдительные бабульки, домушникам ничто не мешает спокойно вскрыть квартиру.

Дальше: у себя в поселке расклеиваю объявления: ПРОДАЮ ДВЕРЬ ВХОДНУЮ СТАЛЬНУЮ НЕМНОГО Б/У В ХОРОШЕМ СОСТОЯНИИ. ПРОИЗВОДСТВО КИТАЙ. ОТДЕЛКА ПОД ДЕРЕВО, ТЕПЛОИЗОЛЯЦИЯ, АНТИСЪЕМНЫЕ ПЕТЛИ, ЗАМОК С ТРЕХСТОРОННИМ ЗАПИРАНИЕМ, ПЕРФОКАРТНО-ЖЕЛОБКОВЫЙ КЛЮЧ, ГЛАЗОК. Речь в объявлении должна идти именно об одной двери – мне кажется так больше доверия со стороны покупателя. Если у вас большой стартовый капитал и есть грузовичок, можно расклеить много объявлений.

Чем хороши еще эти двери – их можно погрузить практически в любой универсал, либо внутрь, либо наверх, если есть багажник, весят они от 15 до 30 кг. У меня легковой тентовый УАЗ 31512, он у меня давно уже работяга, вожу в нем практически все – и доски 6-метровые, и брус, и шифер, и фанеру 1,22 х 2,44 м, и оцинковку 1,25 х 2,5 м и пр. Сиденья все сняты, кроме водительского, и можно загрузить в зависимости от размеров и веса до 10 дверей, именно на нем я и возил все двери.

О ценах. Не знаю как по стране, у нас новые двери стоят от 6 до 12 тыс. руб. Я думаю, можно их покупать за 2-3 тыс., (напомню, что три двери я купил за 2,5), а продавать за 4,5-5,5 тыс. руб. Можно еще демонтажем и монтажом заниматься и получать дополнительные деньги.

В чем еще особенность сельского покупателя – в сельском дворе не одна входная дверь, а как минимум четыре: дверь в дом, дверь в веранду дома, дверь в гараж, дверь в зимовье/летнюю кухню/избушку, дверь в баню. Кроме того, следует отметить, что в 95% сельских домов стоят простые деревянные филенчатые двери, изготовленные в местных столярках. Вскрыть такую дверь, поддев ее монтажкой или топором, еще проще, чем те, о которых я тут говорю. А стоит такая дверь у наших столяров 5-6 тыс. руб. И это без коробки, без замка, без петель, без фурнитуры, безо всякого лакокрасочного покрытия. Поэтому, несмотря на низкую взломостойкость, "мои" двери должны найти своего покупателя.

Применить такой бизнес в других городах страны, я думаю, вполне возможно. И именно по схеме "из города в село/пригород".

Стартовый капитал минимальный, с транспортом, я думаю, тоже ни у кого сейчас проблем нет, поэтому всё зависит от вашего желания и труда.
