СТРОИТЕЛЬСТВО ИЗ БЛОК-КОНТЕЙНЕРОВ

Бизнес-идея от Якушенок Татьяны: Идея строительства жилых и нежилых зданий из блок-контейнеров

Татьяна Якушёнок, разработчик проекта по строительству объектов из блок-контейнеров
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CTONT OTMETHT TaIOKE OCHOBHAIE MOMEHTH, KACAIOLLHECH HCTIONL308aHHA GROK-KOHTE HEpOE:

1. Cpox cryxBei o6uiuoro KoHTeliHepa cocrasnaer 20-30 MeT, & TO e BEMA ECTH KOHTEIIHED BHELHE W BHyTDH GyaeT
OBLLINT MaTepHaNaMi, KOTOLIE BYAYT SAULMILATS €r0 OT AOXAR W CHEra - CPOK CryXGhl yBenumBaeTca A0 60-70 ner

2. Merannndeckni KoHTeliHep WCTONb3yeTcA MPEKTAdECKN B MoGLiX MOTOAHLIX YCMOSWA. OH BLACPAWSAET CHILHOE
Aaenekme BeTpa 40 48 KIC/KE M. 1 HaUUTENbHSI BEC CHEXHOTD NOKPOBa A0 150 kr/ka M. MeTannnueckan KOHCTPYKI
OBecreunsaeT KOMBOpTHLIE YCTIOBHA & NOMELEHUN NpH TemnepaType Ha yniue o1 +35 20 40 C.
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В настоящее время быстровозводимые здания являются оптимальным решением в любом намечающемся строительстве. Готовые модули позволяют проводить все строительные работы, вне зависимости от условий климата, значительно экономя время и деньги. Современные здания из блок-контейнеров можно встретить повсеместно в мире, они распространены в таких странах, как Австралия, Япония, США, Канада, Финляндия, Германия, Великобритания. Для России это новый продукт, который пока только начинает набирать обороты на западе страны.

Модульные здания, построенные из блок-контейнеров можно использовать под:

* Гостиницы

* Общежития

* Офисные помещения

* Склады

* Жилые дома

* Базы отдыха

* Магазины

* Кафе и бары

* Школы

* Парикмахерские и салоны красоты
Актуальность идеи

На данный момент многие стройки (не связанные с саммитом АТЭС) во Владивостоке заморожены. Капитальное строительство сейчас не пользуется такой популярностью, как до 2008 года, когда цены на недвижимость росли, да и деньги на строительство уже мало кто хочет тратить. Привычная нам технология строительства затратна и долгосрочна по времени. Регион не развивается, идет ежегодный отток населения, соответственно спрос на дорогостоющую недвижимость, как коммерческую, так и жилую уменьшается. Стоит учитывать тот факт, что цены на недвижимость не сильно отличаются, от столичных, однако уровень доходов разнится значительно. Вот и появилась свободная ниша - строительство низкобюджетных сооружений из блок-контейнеров.

Строительство из блок-контейнеров выгодно, как и для инвестора, так и для конечного потребителя. Инвестору это позволит быстро окупить вложенные деньги, а конечный потребитель получит объект недвижимости по цене, ниже рыночной на 40%. Что, несомненно, выгодно при развитии малого и среднего бизнеса, а так же для покупки квартиры.

Стоит отметить тот факт, что объем грузоперевозок сейчас снизился, многие контейнера простаивают. Что позволяет покупать их по невысокой цене.

Альтернативы на рынке строительства

Одной из альтернатив быстровозводимых зданий - является строительство с использованием сендвич-панелей. В настоящее время эта технология широко применяется на территории г. Владивостока. Себестоимость объектов из сендвич-панелей будет выше за счет стоимости фундамента и внутренних стен. Минус еще в том, что это не новый продукт и организаций, предлагающих строительство из сендвич-панелей уже достаточно много.

Примеры применения технологии в России и мире

Офисное здание в Москве, 

3 транспортное кольцо                                                               


Жилой дом во Франции

Офис /столовая на 1 этаже в Москве, 

м. Белорусская   


Гостиница из контейнеров в Англии 

(г. Аксбридж)

Школа из блок-контейнеров в России


Жилое здание в Нидерландах

Преимущества и недостатки строительства из блок-контейнеров

Быстрота возведения зданий


Непривычность людей к такому типу жилых и офисных помещений

Быстрая окупаемость инвестиций


Низкие потолки (2,5 м)

Низкая цена для конечного потребителя


Мобильность


Стоит отметить также основные моменты, касающиеся использования блок-контейнеров:

1. Срок службы обычного контейнера составляет 20-30 лет, в то же время если контейнер внешне и внутри будет обшит материалами, которые будут защищать его от дождя и снега - срок службы увеличивается до 60-70 лет.

2. Металлический контейнер используется практически в любых погодных условия. Он выдерживает сильное давление ветра до 48 кгс/кв.м. и значительный вес снежного покрова до 150 кг/кв.м. Металлическая конструкция обеспечивает комфортные условия в помещении при температуре на улице от +35 до -40 С.

3. Конструкции из блок-контейнеров довольно прочны и устойчивы: они рассчитаны на площадки сейсмичностью 9 баллов. Кроме того, модульные сооружения отлично зарекомендовали себя в вопросах пожаробезопасности (они относятся к IV степени огнестойкости зданий) и шумоизоляции (индекс изоляции воздушного шума не менее 30 дБ).

Заключение

Для того чтобы наш регион развивался - он должен быть привлекателен для людей, которые в нем живут и работают.

Если будет доступное жилье - станет больше приезжать людей из края и уменьшится отток местного населения. Дома из блок-контейнеров в ближайшем будущем могут стать хорошей альтернативой для молодых семей, студентов, приезжих и людей, которые на данный момент живут в квартирах гостиничного типа и бараках.

Снижение цен на коммерческую недвижимость за счет строительства из блок-контейнеров благоприятно отразится на развитии бизнеса в нашем крае и способствует увеличению желающих организовать свой бизнес.

На данный момент есть разработанный бизнес-план строительства жилых объектов на территории г. Владивостока с использованием блок-контейнеров. При строительстве планируется использовать экологически чистые материалы, обладающие всеми необходимыми сертификатами. Окупаемость инвестиций по проекту планируется в течение 12 месяцев.

Новый слой… 
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вопрос электромагнитных полей
 

Как решился вопрос с электромагнитными полями?

Источниками электромагнитных полей может послужить СВЧ, телевизор, а что еще хуже расположенные вблизи такой конструкции телевизионные станции,  станции операторов, ЛЭП.

Как известно, на распределения поля в помещении влияет наличие металлических предметов и конструкций, которые являются проводниками. А в случае с контейнерами - все помещение это один большой проводник.

И в итоге:

"Степень воздействия электромагнитных полей на человека зависит в первую очередь от интенсивности облучения. Из других факторов следует учитывать такие, как длительность воздействия и диапазон радиочастот.

При воздействии электромагнитных полей на организм человека происходит частичное поглощение их энергии тканями тела. Под действием высокочастотных электромагнитных полей в тканях возникают высокочастотные токи, сопровождающиеся тепловым эффектом. Длительное и систематическое воздействие на работающих электромагнитных полей различных частот большой интенсивности может вызвать повышенную утомляемость, периодически появляющуюся головную боль, сонливость или нарушение сна, повышение артериального давления и боли в области сердца. Под воздействием электромагнитных полей сверхвысоких частот наблюдаются изменения в крови, увеличение щитовидной железы, катаракта глаз, а у отдельных лиц — изменения в психической сфере (неустойчивые настроения, ипохондрические реакции) и трофические явления (выпадение волос, ломкость ногтей)."

