Информационное письмо

«Система отбора студентов  для обучения по программам военной подготовки сержантов и солдат запаса в 2017 году» 
Основная цель военной подготовки в образовательных организациях высшего образования - обеспечить накопление в запасе военно-обученного резерва, а также предоставить молодым людям, получающим высшее образование в вузах страны, право самостоятельно выбрать один из способов исполнения конституционного долга по защите Отечества.

Срок военной подготовки студентов во время обучения в вузе: 

- по программе подготовки сержантов запаса - 2 года (360 часов, начало обучения 3 семестр);

 - по программе подготовки солдат запаса -1,5 года (270 часов, начало обучения 4 семестр). 

После этого студенты направляются на учебные сборы в летнее время.

            Порядок проведения отбора граждан Российской Федерации для прохождения военной подготовки на военных кафедрах осуществляется в соответствии с Постановлениями Правительства Российской Федерации                  от 06 марта 2008 г.  № 152 г. Москва  "Об обучении граждан Российской Федерации по программе военной подготовки в федеральных государственных образовательных учреждениях высшего профессионального образования",                 от 23 апреля 2016 г. № 345 "О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам организации военной подготовки граждан" и приказом Министра обороны Российской Федерации и Министерства образования и науки Российской Федерации от 10 июля 2009 г. № 666/249 «Об организации деятельности учебных военных центров, факультетов военного обучения и военных кафедр при федеральных государственных образовательных учреждениях высшего профессионального образования», по программам военной подготовки сержантов, солдат запаса и указаниям штаба ЗВО.
 На основании вышеуказанных документов для участия в конкурсном отборе для допуска к военной подготовке на военной кафедре   рассматриваются граждане в возрасте до 30 лет((, обучающиеся по очной форме обучения в университете по направлениям подготовки (специальностям):
08.03.01 «Строительство» - 1 курс;

08.05.01 "Строительство уникальных зданий и сооружений" - 3 курс;


23.05.01 "Наземные транспортно-технологические средства" - 2 курс.


 Граждане, изъявившие желание пройти военную подготовку,   проходят конкурсный отбор, в период апрель-июль.    
 Количество кандидатов, допускаемых к военной подготовке на военной кафедре, устанавливается Министерством обороны на 2017 год – 216 мест.
Планируемое распределение по институтам:

ИСА - 90
ИГЭС - 36
ИИЭСМ - 54
ИЭУИС - 16
Филиал НИУ МГСУ в г. Мытищи - 20

Начальник военной кафедры 
полковник  А.В. Иосипенко
(( Возраст определяется по состоянию на дату издания приказа ректора образовательного учреждения о допуске граждан к военной подготовке на военной кафедре.





