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Приложение 10

ДИСЦИПЛИНЫ  ПРОФИЛЯ

270800.62.10 «ЭКСПЕРТИЗА  И  УПРАВЛЕНИЕ  НЕДВИЖИМОСТЬЮ»

Б3.в10.1  «Строительные конструкции»
Трудоёмкость – 6 зачётных единиц, 216 часов.
Цель дисциплины – формирование теоретических знаний о работе строительных конструкций зданий и сооружений, выполненных из различных материалов, и приобретение практических навыков их проектирования и эксплуатации.

Требования к уровню освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· физико-механические свойства, конструктивные возможности и особенности работы бетона, стальной арматуры, железобетона, материалов каменных, металлических конструкций, дерева и пластмасс;

· основы метода расчёта строительных конструкций, выполненных из различных материалов, по предельным состояниям;
· особенности сопротивления железобетонных, каменных и металлических конструкций при различных напряжённых состояниях;

· основные формы и технические характеристики строительных конструкций,

· основные виды соединений металлических и деревянных конструкций, принципы их работы;

· основы проектирования железобетонных, каменных и деревянных конструкций зданий и сооружений; 

· основы технологии изготовления, монтажа и ремонта строительных конструкций, выполненных из различных материалов; 

Уметь:

· выполнять расчеты элементов строительных конструкций, выполненных из различных материалов, по предельным состояниям первой и второй группы в соответствии с действующими нормами;

· конструировать элементы, узлы и соединения железобетонных, металлических конструкций и конструкций из дерева и пластмасс;
Владеть:

· принципами компоновки конструктивных схем зданий и сооружений;

· навыками конструирования и расчёта различных строительных конструкций, в т.ч. с применением современных программных комплексов;
Содержание дисциплины

1. Железобетонные и каменные конструкции

Сущность железобетона, его область применения, преимущества и недостатки.
Физико-механические свойства бетонов. Классы и марки бетона. Прочность и деформируемость бетона. Арматура: назначение и виды. Классификация и механические свойства арматурных сталей. Классы и марки сталей. Защитные слои. Физико-механические свойства железобетона. Предварительно-напряженный железобетон.

Экспериментальные основы теории сопротивления железобетона. Принципы  расчета железобетонных элементов по предельным состояниям.
Расчет бетонных и железобетонных элементов по предельным состояниям первой группы. Расчет изгибаемых и внецентренно сжатых элементов по прочности нормальных и наклонных сечений. Армирование балок и плит.

Расчет железобетонных элементов по предельным состояниям второй группы. Проверка трещиностойкости. Расчёт по раскрытию нормальных трещин и по деформациям.
Железобетонные конструкции и конструктивные схемы многоэтажных и одноэтажных зданий. Основные элементы несущей системы зданий. Перекрытия и их виды. Железобетонные фундаменты неглубокого заложения.
Тонкостенные пространственные покрытия зданий. Конструкции инженерных сооружений, принципы их конструирования и расчета.

Каменные и армокаменные конструкции.

Оценка технического состояния и реконструкция железобетонных и каменных конструкций. Методы усиления железобетонных конструкций.

2. Металлические конструкции
Физико-механические свойства строительных сталей и алюминиевых сплавов. Работа металлов при статических и переменных нагрузках. Коррозия и борьба с ней.

Принципы расчёта металлических конструкций по предельным состояниям.
Соединения металлических конструкций, их виды. Основы технологии, работа и расчёт сварных соединений. Работа и расчет болтовых соединений.

Расчёт центрально-, внецентренно сжатых и изгибаемых металлических элементов. Балочные конструкции перекрытий, балки составного сечения. Центрально- и внецентренносжатые колонн сплошного и сквозного сечений. Проверка общей и местной устойчивости. Оголовки и базы колонн.
Металлические конструкции каркасов одноэтажных производственных зданий. Компоновка и расчёт поперечной рамы здания с металлическим каркасом. Работа и расчёт стропильной фермы, конструирование её узлов.
3. Конструкции из дерева и пластмасс

Области применения конструкций из дерева и пластмасс в строительстве.

Древесные породы, их виды, особенности и пороки. Виды и компоненты пластмасс и древесных пластиков. Физические, механические и технологические свойства древесины и пластмасс, их преимущества и недостатки как конструкционных материалов. Способы защиты древесины от биологического поражения и пожарной опасности.

Расчет элементов конструкций из дерева и пластмасс цельного сечения по предельным состояниям.

Соединения элементов конструкций из дерева и пластмасс, их виды и расчёт.

Деревянные стержни составного сечения на податливых связях.
Сплошные плоскостные конструкции из дерева и пластмасс (цельные и из  нескольких различных материалов), их формы. Сквозные плоскостные конструкции из дерева и пластмасс, их основные формы.

Способы обеспечения пространственной неизменяемости зданий и сооружений из дерева и пластмасс. Основные формы и конструктивные особенности пространственных конструкций из дерева и пластмасс.

Основы эксплуатации, обследования, ремонта и усиления конструкций из древесины и пластмасс. Технологические процессы изготовления и усиления конструкций из цельной и клееной древесины.
Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ и курсового проекта. Промежуточная аттестация по дисциплине (в конце изучения) должна проводиться в виде экзамена.
Б3.в10.2  «Строительная механика»

Трудоёмкость – 4 зачётные единицы, 144 часа.
Цель дисциплины – подготовка к решению простейших задач в области анализа работы и расчета прочности, жёсткости и устойчивости конструкций, их отдельных элементов, при различных воздействиях с использованием современного вычислительного аппарата.
Требования к уровню освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные методы и практические приемы расчета реальных конструкций и их элементов на различные воздействия по всем предельным расчетным состояниям.

Уметь:

· грамотно составлять расчетные схемы сооружений, произвести их кинематический анализ,

· выбрать наиболее рациональный метод расчета при различных воздействиях и найти истинное распределение напряжений, используя современную вычислительную технику.

Владеть:

· навыками проведения кинематического анализа расчетной схемы сооружения;

· определения внутренних усилий, напряжений и перемещений в элементах статически определимых и неопределимых систем современными методами при различных воздействиях с использованием современных вычислительных программ.

Содержание дисциплины

Общая теория линий влияния, статический и кинематический методы их построения. Линии влияния в однопролетных и многопролетных балках.

Расчет статически неопределимых систем методом сил. Выбор расчётной системы, степень статической неопределимости. Канонические уравнения метода сил и их решение.

Расчет статически неопределимых систем методом перемещений. Выбор расчётной системы, неизвестных перемещений. Построение единичных и грузовых эпюр в основной системе. Канонические уравнения метода перемещений и их решение.

Матричная форма метода перемещений расчета стержневых систем (матричный метод перемещений). Три стороны задачи расчета упругих стержневых систем (уравнения равновесия, связь деформаций и перемещений, закон Гука). Статическая, деформационная матрицы и матрица податливости. Матрица жесткости элемента и совокупности элементов. Расчетные формулы метода перемещений в матричной форме.

Метод конечных элементов (МКЭ) расчета конструкций. Конечные элементы. Матрица жесткости конечного элемента и совокупности элементов. Определение усилий в элементах.

Колебания систем с конечным числом  степеней свободы. Динамические нагрузки, принцип Даламбера, степень свободы в динамике. Уравнение движения системы с одной степенью свободы и его решение. Период и частота свободных колебаний. Вынужденные колебания при вибрационной нагрузке. Определение амплитуды вынужденных колебаний и максимальных значений внутренних усилий. Динамический коэффициент.

Устойчивость упругих систем. Виды потери устойчивости, методы решения.
Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение студентом расчётно-графических работ. Промежуточная аттестация по дисциплине должна проходить в виде экзамена.

Б3.в10.3  «Организация строительства и эксплуатации высотных объектов»

Трудоёмкость – 3 зачётных единицы, 108 часов.
Цель дисциплины – формирование необходимого объема знаний в области особенностей процессов возведения и технической эксплуатации высотных объектов городской застройки.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· содержание и структуру проектов производства строительно-монтажных работ; 

· современные отечественные и зарубежные технологии возведения высотных зданий;

· методику проектирования строительных генеральных планов с привязкой современных средств механизации для различных этапов строительства; 

· календарное планирование на основе индустриальных и поточных методов возведения высотных зданий; 

· нормативные требования к технической эксплуатации элементов высотных зданий и содержанию помещений и территорий;

Уметь:

· проектировать технологию ведения строительно-монтажных работ при всесезонном производстве работ;

· разрабатывать проект производства строительных работ, включая технологические карты и регламенты на возведение основных несущих и ограждающих конструкций;

· формировать структуру строительных работ и калькуляцию трудозатрат;

· разрабатывать строительные генеральные планы на возведение высотных зданий.

· выбирать оптимальные решения по организации и управлению эксплуатационными процессами;

Владеть:

· навыками применения в проектах методов возведения высотных зданий;

· навыками составления проекта организации строительства и проекта производства работ при возведении высотного здания;

· навыками проектирования и увязки основных строительных циклов возведения высотного здания;

· навыками расчета параметров управления эксплуатируемых объектов.

Содержание дисциплины
Организационно-технологические схемы возведения высотных зданий и комплексов различных конструктивных систем, принципы их разработки. Технологии возведения крупнопанельных и крупноблочных, каркасно-панельных и объемно-блочных зданий. Технология возведения одноэтажных промышленных зданий. Цикличность работ. Индустриальные и поточные методы ведения работ.

Этапы строительного производства. Календарные планы возведения высотных зданий. Оптимизация сроков строительства. Определение потребности в материально-технических и трудовых ресурсах. Определение потребности в строительных машинах. Организационные формы эксплуатации строительных машин.

Содержание и состав проекта производства работ, проекта организации строительства.

Строительный генеральный план. Обустройство и организация строительных площадок.

Возведение фундаментной части высотных зданий. Фундаменты высотных зданий и методы их устройства. Геотехнический мониторинг. Буровые и свайные работы. Армирование и бетонирование фундаментов. Гидроизоляция подземной части здания.

Возведение надземной части высотных зданий, его основные этапы. Мониторинг строительных конструкций. Бетоны, применяемые для высотного строительства. Технологические процессы возведения надземной части высотных зданий. Крановое оборудование. Уплотнение бетонной смеси. Контроль качества работ и техника безопасности. Особенности строительства в экстремальных климатических условиях.
Эксплуатационные свойства высотных зданий и их показатели. Методы прогнозирования изменения эксплуатационных свойств в зависимости от времени и от изменения внешних условий.

Техническая эксплуатация строительных конструкций высотных зданий. Обеспечение эксплуатационных требований к несущим и ограждающим конструкциям.

Б3.в10.4  «Эксплуатация объектов недвижимости»

Трудоёмкость – 5 зачётных единиц, 180 часов.
Цель дисциплины – получение студентами теоретических и практических навыков, необходимых для обоснования и принятия решений, связанных с управлением, анализом и диагностикой работы элементов здания и его инженерных систем, созданием наилучших жилищно-бытовых условий проживания людей.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· нормативно-законодательные и методические основы функционирования зданий;

· основное оборудование и механизмы, применяемые при эксплуатации зданий.
· технологические особенности эксплуатации здания, систем его инженерного;

Уметь:

· выявлять основные проблемы функционирования здания и его элементов;

· управлять процессами, связанными с длительным сохранением зданий в нормальном техническом состоянии, со снижением стоимости и трудоемкости его содержания, с повышением качества ремонтных работ;

· использовать новые технические решения и учитывать потребности, которые не были приняты во внимание при строительстве объекта.

Владеть:

· навыками принятия и обоснования технических решений стандартных ситуаций, возникающих при технической эксплуатации зданий;

Содержание дисциплины
Эксплуатация недвижимости, её цели и задачи. Структура комплекса технической эксплуатации недвижимости. Параметры и стандарты качества в планировании технической эксплуатации.

Система технической эксплуатации жилых и общественных зданий. Современные требования к качеству среды обитания человека. Эксплуатационные требования к зданиям, их конструкциям и оборудованию. Виды объектов эксплуатации и их нормативные сроки эксплуатации. Параметры технического состояния здания. 

Техническая эксплуатация строительных конструкций. Эксплуатационные требования к фундаментам, стенам и перегородкам, перекрытиям и полам, крышам, лестницам, окнам и дверям, их техническая эксплуатация.

Техническое обслуживание, эксплуатация и ремонт инженерных коммунальных систем, их оборудования: систем холодного и горячего водоснабжения, водоотведения, систем отопления, газоснабжения и вентиляции. систем электроснабжения. Техническое обслуживание и ремонт специального оборудования.

Технический мониторинг и диагностика недвижимости. Виды эксплуатационного износа зданий. Оценка надежности строительных конструкций по их повреждениям. Ремонт жилых и общественных зданий, его задачи. Текущий профилактический и ремонты зданий. Контроль выполнения и оценка ремонта недвижимости.

Санитарное содержание здания, клининг зданий и помещений. Благоустройство и обслуживание прилегающей территории.
Особенности эксплуатации общественных зданий. Пожарная безопасность общественных зданий. Периодичность наладочно-регулировочных работ систем вентиляции. Половые покрытия, их эксплуатация. Санитарно-гигиенические требования к стенам и перегородкам зданий. Звукоизоляция и снижение вибрации. Освещение помещений.

Энергосбережение в жилищной и коммунальной сфере, его задачи. Первичные и вторичные энергоресурсы. Правовые основы и способы энергосбережения. Энергетический аудит зданий, систем электроснабжения, теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения. Энергетический паспорт здания. Экономическая и экологическая эффективность энергосберегающих мероприятий.

Технические и технологические мероприятия энергоресурсосбережения  в  системах теплоснабжения, электроснабжения, в системах водоснабжения и водоотведения. Экономия энергоресурсов в жилых и общественных зданиях.

Автоматизированное управление инженерными системами при эксплуатации зданий, его задачи. Системы автоматизации зданий. Автоматизация и управление инженерными системами. «Умный дом», принципы проектирования систем интеллектуального здания.

Техника и технологии «пассивного дома». Понятие «пассивный дом», его концепция. Требования к пассивному дому. Выбор материалов, конструктивных и инженерных решений пассивного дома. Методы строительства.
Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Промежуточная аттестация по дисциплине должна включать проведение экзамена.

Б3.в10.5  «Правовые аспекты недвижимости»

Трудоёмкость – 8 зачётных единиц, 288 часов.

Цель дисциплины – изучение правовых основ гражданского, земельного, жилищного и градостроительного законодательства, регламентирующего процесс создания и все этапы жизненного цикла объектов недвижимости, включая правовые аспекты регулирования реализации инвестиционно-строительных проектов и правовое сопровождение управления объектами недвижимости, а также овладение современными правовыми технологиями и практическими навыками управления недвижимостью.
Требования к уровню освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

· Знать:

· основы гражданского, земельного, жилищного и градостроительного законодательства;

· нормативно-правовые основы инвестиционно-строительной деятельности и управления объектами недвижимости по видам недвижимости;

Уметь:

· проводить правовую экспертизу документации и материалов по инвестиционно-строительным проектам, по управлению жилищными комплексами и объектами недвижимости различного назначения;

· проводить комплексный системный анализ деятельности девелоперских и других управляющих организаций по строительству и управлению жилищными комплексами,  объектами недвижимости различного назначения;

Владеть:

· навыками применения правовых норм для регулирования отношений в сфере недвижимости, на всех этапах ее жизненного цикла;

· навыками самостоятельного выявления, исследований и минимизации рисков инвестиционно-строительных проектов и управления недвижимостью на разных уровнях управления и хозяйствования.

Содержание дисциплины

Гражданский кодекс и другие законы, подзаконные акты как источники гражданского права. Применение и толкование гражданского законодательства.

Гражданские правоотношения: понятие, виды. Граждане (физические лица) как субъекты гражданских правоотношений. Равенство и неотчуждаемостъ правоспособности. Дееспособность физических лиц, её неотчуждаемость. Опека и попечительство. Особенности правосубъектности физического лица как предпринимателя.

Юридические лица как субъекты гражданских правоотношений, их признаки. Правоспособность юридических лиц, их лицензирование. Организационно-правовая форма юридических лиц. Коммерческие и некоммерческие организации, их виды. Статус филиалов. Создание, реорганизация и ликвидация юридических лиц. Несостоятельность (банкротство) коммерческой организации.

Основания возникновения, изменения и прекращения гражданских правоотношений. Юридические факты. События и действия. Юридические акты.

Сделки: понятие, признаки, виды. Действительность и недействительность сделок.

Защита гражданских прав: понятие, принципы и способы. Самозащита. Органы государства, осуществляющие защиту гражданских прав. Меры государственного принуждения. Гражданско-правовая ответственность. Защита права собственности и других вещных прав, способы защиты. Сроки осуществления и защиты гражданских прав и исполнения обязанностей, их виды. Сроки исковой давности. Исчисление сроков в гражданском праве.

Вещные права: понятие, признаки и виды. Виды и формы собственности. Права собственности, его приобретение и прекращение. Права хозяйственного ведения, оперативного управления и пользования имуществом собственника. Наследование собственности граждан.

Гражданско-правовое регулирование отношений в сфере творческой деятельности. Интеллектуальная собственность, её виды и правовая охрана. Авторское право и смежные права. Патентное право, его источники, объекты и субъекты. Исключительные права на средства индивидуализации товаров и их производителей.

Обязательственное право. Понятие обязательства, его объекты и субъекты, основные виды. Исполнение обязательств в предпринимательской деятельности. Перемена лиц в обязательстве. Обеспечение исполнения обязательств и его способы (неустойка, залог, задаток, поручительство, банковская гарантия и др). Гражданско-правовой договор, его виды. Условия договора. Заключение, изменение и расторжение договора. Особенности договов купли-продажи, поставки, мены, дарения, аренды,, ренты, подряда, энергоснабжения.

Земельное право, его объект, принципы и особенности. Земельно-правовые нормы и земельные правоотношения. Источники земельного права. Право собственности на землю, его формы и виды. Муниципальная и частная собственность на землю. Права пожизненного наследуемого владения, пользования земельными участками, безвозмездное (срочное) пользование земельными участками. Аренда земли. Возникновение, прекращение и ограничение прав на землю.

Управление земельным фондом: цели, задачи, виды и методы. Состав земельного фонда, категории земель. Система органов управления земельным фондом. Планирование и зонирование территорий. Учет земель, государственный земельный кадастр. Землеустройство и его виды. Мониторинг земель и земельный контроль.

Жилищное законодательство. Жилищные отношения и участники жилищных отношений. Основания возникновения жилищных прав и обязанностей. Роль органов государственной власти РФ в жилищных отношениях.

Жилищный фонд РФ и объекты жилищных прав. Государственный контроль за жилищным фондом. Правила изменения свойств жилых помещений. Право собственности и другие вещные права на жилые помещения.

Общее имущество собственников помещений в многоквартирном доме, права и обязанности. Способы управления многоквартирными домами, формы и особенности. Товарищество собственников жилья. Предоставление и использование жилых помещений по договорам социального и специализированного наймов. Договора управления.

Предпринимательская деятельность и её организационно-правовые формы. Рынок недвижимости и риэлтерская деятельность. Недвижимость и её свойства. Трансакционные издержки и ликвидность. Риски на рынке недвижимости. Первичный и вторичный рынки. Исследование рынка недвижимости.

Операции с недвижимостью. Общая совместная и долевая собственность. Социальный и коммерческий наём жилья. Приватизация (деприватизация). Обмен. Купля-продажа жилых помещений. Дарение, мена, рента и наследование недвижимости.  Сделки с недвижимым имуществом. Договор купли-продажи недвижимости. Аренда жилого помещения. Дарение и договор дарения.

Организация работы риэлтерской фирмы. Регистрация фирмы. Управление персоналом. Финансовое планирование. Бизнес-план. Работа с клиентом. Продвижение на рынок.

Инвестиционно-строительная деятельность, её сущность и виды, объекты и субъекты. Законодательное обеспечение  инвестиционно-строительной деятельности.

Законодательное обеспечение градостроительной деятельности. Градостроительные регламенты. Категории, типы и статус градостроительных объектов. Регулирование земельных отношений в рамках инвестиционно-строительной и градостроительной деятельности. Государственная регистрация прав на созданный объект недвижимости.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение курсовой работы. Промежуточная аттестация по дисциплине должна проводиться в виде экзамена.

Б3.в10.6  «Управление недвижимостью»

Трудоёмкость – 8 зачётных единиц, 288 часов.
Цель дисциплины – изучение методов планирования процессов создания объектов недвижимости и основ современной методологии проектного управления в недвижимости, освоение практических навыков управления проектами с использованием современных специализированных программных средств.
Требования к уровню освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· показатели эффективности инвестиционно-строительных проектов;
· основы менеджмента, планирования и контроллинга в недвижимости;
· принципы и методы управления проектами на всех этапах жизненного цикла объекта недвижимости,

Уметь:

· применять на практике современные методы планирования и управления проектами в недвижимости,

Владеть:

· практических навыков управления проектами с использованием современных специализированных программных средств.

Содержание дисциплины
Основы менеджмента, планирования и контроллинга в недвижимости. Теоретические, методологические и организационно-экономические основы менеджмента. Процесс управления производством.

Система планирования, контроля и планово-контрольных расчетов в управляющих, жилищных организациях инвестиционно-строительного и жилищно-эксплуатационной сфер. Планирование и контроль на тактическом и оперативном уровнях управления жизненным циклом городских объектов. Планирование функциональных стратегий и результата управляющих жилищных организаций и годового бюджета. Управление бюджетированием.

Интегрированные планово-контрольные расчеты как составляющие организации контроллинга на предприятиях по управлению жилой недвижимостью.

Управление проектами. Основные понятия и методология управления проектами. Жизненный цикл проекта в недвижимости.

Прединвестиционая стадия управления проектами. Оценка эффективности инвестиционно-строительных проектов. Показатели эффективности инвестиционно-строительных проектов.

Структура и участники проекта. Функции управления проектами. Торги и контракты.
Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Промежуточная аттестация по дисциплине должна проводиться в виде экзамена.
Б3.в10.7  «Экспертиза инвестиционно-строительных проектов и объектов недвижимости»

Трудоёмкость – 8 зачётных единиц, 288 часов.

Цель дисциплины – формирование представлений о комплексной оценке качества технической документации проектов строительства и реконструкции, хронологии проведения экспертиз и инспектирования в жизненном цикле объекта недвижимости, освоение нормативно-правовой базы в области охраны окружающей среды, природопользования и в области обеспечения безопасности и качества строительства.
Требования к уровню освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· порядок разработки, согласования и утверждения документов на новое строительство и реконструкцию объектов;

· виды экспертиз, права государственной вневедомственной экспертизы;

· нормативно-правовую базу экологической и технической экспертиз, архитектурно-строительного и технического надзора;

· документы и материалы, подлежащие экспертизе;

· состав работ и порядок проведения инженерного обследования зданий и сооружений в рамках экспертизы;

Уметь:

· проводить обследования состоянии строительных конструкций здания и составлять заключение по результатам обследования;

· выполнять отдельные разделы технической, экологической, экономической экспертизы зданий;

· оформлять документацию по архитектурно-строительному надзору;

· осуществлять технический надзор заказчика за строительством объекта.

Владеть:

· методами и средствами анализа состояния качества строительных конструкций и контроля физико- механических свойств материалов;

· методикой оценки воздействия строительства и эксплуатации объектов на окружающую природную среду;

· приемами оформления экспертной документации.

Содержание дисциплины

Экспертиза инвестиционно-строительных проектов. Регламентация состава, порядка разработки, согласования и утверждения документов на новое строительство, расширение и реконструкцию объектов. Хронология проведения экспертиз в жизненном цикле объекта недвижимости. Виды экспертиз: техническая, экологическая, экономическая. Система требований и норм к выполнению инвестиционно-строительных проектов. Экспертиза проектов строительства. Организация работы экспертных служб.

Проведение технической экспертизы здания при реконструкции. Состав работ и порядок проведения инженерного обследования зданий и сооружений. Методы и средствами дефектоскопии строительных конструкций, контроля физико- механических свойств строительных материалов. Обработка результатов статических и динамических испытаний конструкций и систем здания. Составление заключения.

Экологическая экспертиза инвестиционно-строительных проектов и охрана окружающей среды. Оценка воздействия хозяйственной деятельности на окружающую среду. Техногенное воздействие на окружающую среду. Оценка воздействия на окружающую среду (ОВОС). Оценка экологической безопасности объекта. Экологическая экспертиза. Государственная экологическая экспертиза.

Инспектирование строительного процесса. Система требований и норм при строительстве (реконструкции) и эксплуатации объектов недвижимости. Система надзора за строительством и эксплуатацией объектов недвижимости. Саморегулирование в строительной отрасли (СРО).
Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение курсового проекта. Промежуточная аттестация по дисциплине должна проводиться в виде экзамена.

Б3.в10.8  «Финансово-экономические аспекты недвижимости»

Трудоёмкость – 14 зачётных единиц, 504 часа.

Цель дисциплины – формирование представлений о финансово-экономических аспектах процессов создания, эксплуатации и управления объектами недвижимости, приобретение умений и навыков применения аналитических и экономико-математических методов для исследования и решения прикладных задач при реализации вышеуказанных процессов.
Требования к уровню освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· организационно-правовые формы и содержание предпринимательской деятельности строительных предприятий;

· инструментарий и методы проведения маркетинговых исследований на рынке недвижимости;

· основы финансовой системы и финансовой политики государства;

· систему ценообразования и сметного дела в строительстве;

· состав, структуру и назначение производственных фондов в строительстве;

· основы бухгалтерского учёта и финансового планирования на предприятии, основные финансовые результаты деятельности предприятия;

· цели, задачи и методы анализа экономической эффективности инвестиций в строительстве;

· организацию и практику функционирования фондового рынка;

· задачи и методологию оценки стоимости бизнеса;

Уметь:

· проводить и анализировать маркетинговые исследования;

· осуществлять анализ производственно-хозяйственной деятельности строительной организации, составлять её бизнес-план;

· составлять разные виды смет;

· определять необходимые экономические показатели, осуществлять расчеты и анализ экономической эффективности инвестиций в строительство,

· управлять ценными бумагами как инвестиционным товаром;

· осуществлять факторный анализ стоимости объектов недвижимости;

· использовать методы технического и фундаментального анализа с целью оценки рыночной стоимости бизнеса;

Владеть:

· техникой и методами маркетинговых исследований рынка недвижимости;

· техникой выполнения сметных расчётов,

· навыками бухгалтерского учёта на строительной предприятии;

· навыками анализа экономической эффективности инвестиционных проектов;

· навыками анализа финансовых результатов деятельности предприятия, его финансового состояния и экономической эффективности;

· навыками логического анализа экономических явлений и процессов в строительстве объектов недвижимости;

· навыками оценки рыночной стоимости бизнеса.

Содержание дисциплины

Основные характеристики строительства как инвестиционной сферы, его роль в национальной экономике. Организационно-правовые формы и содержание предпринимательской деятельности строительных предприятий. Система факторов производства и их особенности в строительстве.
Основы маркетинга. Социально-экономические основы маркетинга. Исследование рынков. Ценообразование в маркетинге. Исследование и реализация товара, организация  рекламной работы. Маркетинг в строительстве и сфере недвижимости. Технологии современного управления маркетингом.

Финансы, их сущность финансов. Основы построения финансовой системы государства. Денежно-кредитная система: содержание, структура, инструменты. Роль и место недвижимости в финансовой системе государства и его кредитной политике. Финансовый рынок и его связь с рынком недвижимости: функции, инструменты, участники. Фондовый рынок. Ценные бумаги как инвестиционный товар. Ипотека. Принципы построения финансовой системы предприятий.

Экономика строительства. Экономика строительного предприятия, планирование его деятельности. Производственные фонды в строительстве: назначение, их виды и состав. Финансовые результаты в деятельности предприятия. Оплата и производительность труда. Бухгалтерский учет и налогообложение. Финансовый учет и планирование на предприятии. Анализ производственно-хозяйственной деятельности строительной организации. Бизнес-план строительной организации.

Ценообразование в строительстве. Сметное нормирование и планирование в строительстве. Порядок финансирования и кредитования строительства. Показатели экономической эффективности инвестиций. 

Экономика недвижимости. Жизненный цикл рынков и объектов недвижимости. Виды использования недвижимости. 

Основы оценки собственности. Методические принципы оценки бизнеса. Доходный, сравнительный и затратный подход к оценке стоимости бизнеса. Особенности проведения оценки стоимости бизнеса для конкретных целей: инвестирования капитала, налогообложения, реструктуризации и антикризисного управления.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Аттестация по окончании изучения дисциплины должна проводиться в виде экзамена.

