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Приложение 2
ДИСЦИПЛИНЫ  ПРОФИЛЯ

270800.62.02 «ГИДРОТЕХНИЧЕСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО»

Б2.в2.2  «Гидрология и водные изыскания»
Трудоёмкость – 3 зачётных единицы, 108 часов.

Цель дисциплины – овладение знаниями о закономерностях гидрологического режима водных объектов, формирование способности проведения гидрометрических наблюдений, водных изысканий и решения задач инженерной гидрологии.
Требования к уровню освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· виды водных объектов и особенности их гидрологического режима;

· закономерности формирования баланса водных ресурсов, речного стока, гидрологического режима водных объектов;
· элементы речной сети, речного русла и других водных объектов;
· способы проведения гидрологических прогнозов и определения гидрологических характеристик водных объектов,

· виды регулирования речного стока, задачи и методы водохозяйственных расчётов;

· задачи и методы ведения гидрометрических наблюдений, водных изысканий,

· основные свойства воды и основы экологии водной среды;

Уметь:

· определить расчётные характеристики речного стока;

· проводить расчеты, связанные с различными видами регулирования стока;

· выполнять гидрометрические наблюдения, русловые съемки и исследования русловых процессов;

· определять параметры волнения на глубокой воде для различных условий;

· оценить влияние гидротехнических сооружений на экологию водных объектов;

Владеть:

· навыками проведения простых гидрометрических наблюдений и измерений;

· методиками выполнения гидрологических и водохозяйственных расчётов,

· расчёта параметров ветровых волн.

Содержание дисциплины
Водные объекты и их виды. Водные ресурсы: состав, распределение, проблемы  освоения и использования. Водный баланс Земли. Гидрология как наука, её предмет и состав.

Реки и речные бассейны. Движение воды в реках. Русловые процессы. Элементы речной долины и плана речного русла. Морфометрические характеристики реки.
Речной сток и его формирование. Изменение речного стока во времени. Гидрологический, термический и ледовый режимы реки. Водная эрозия и твёрдый сток.

Гидрологические прогнозы: задачи, теоретические основы и методы выполнения.
Комплексное использование водных ресурсов. Водопользователи и водопотребители. Водный баланс речного бассейна.
Регулирование стока: задачи, виды. Водохранилища, их характеристики. Потери воды из водохранилищ. Регулирование низкого и высокого стока. Переброска стока.

Океанология. Моря и океаны, особенности их гидрологического режима. Солёность. Волнение и волнообразующие факторы. Образование волн и их трансформация на мелководье. Морской лёд и его виды. Колебания уровней морей и океанов, приливы и отливы. Морские течения. Наносы прибрежной зоны, их движение.
Состав природных и сточных вод. Свойства и показатели качества воды.  Растительный и животный мир водной среды. Круговорот веществ в гидросфере. Процессы саморегуляции и самоочищения воды в естественных водоемах. Инженерные методы очистки сточных вод. Изменение гидрологического режима и экологии водоёмов под влиянием хозяйственной деятельности человека. Правовое регулирование в водном хозяйстве. Государственный учёт вод.
Гидрометрия. Наблюдения за уровнями воды, водомерные посты Измерения глубин водных объектов и скоростей течения, средства измерения. Измерения расходов воды.

Водные изыскания: задачи, состав и организация работ. Русловые съемки. Виды русловых съемок. Определение эксплуатационных характеристик судового хода. Анализ русловых переформирований и паспорт переката. Карты внутренних водных путей.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение курсовой работы.

Б3.в2.1  «Прочность и устойчивость гидротехнических сооружений»

Трудоёмкость – 4 зачётных единицы, 144 часа.

Цель дисциплины – освоение студентом теоретических знаний и практических умений по расчёту прочности и устойчивости сооружений и зданий при статических нагрузках и динамических воздействиях.
Требования к уровню освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· виды нагрузок и воздействий на здания и сооружения;

· теоретические основы расчётов прочности и устойчивости стержневых систем при различных видах нагрузок и воздействий;

· способы учёта в статических расчётах взаимодействия сооружения с основанием;

· основы методов расчёта напряжённо-деформированного состояния массивных конструкций;

· основы теории колебаний и способы определения динамических нагрузок;

· гипотезы основных теорий прочности материалов;

Уметь:

· правильно составлять расчётные схемы сооружений;

· определять сейсмические нагрузки на массивные сооружения;

· определять напряжения в массивных сооружениях при статических и динамических нагрузках;

Владеть:

· навыками расчётов прочности и устойчивости конструкций при различных нагрузках и воздействиях, анализа прочности конструкций с помощью теорий прочности,

· расчётного определения величин динамических нагрузок на сооружение;

· расчёта и анализа напряженного состояния массивных сооружений.

Содержание дисциплины
Расчётные схемы различных конструкций, представление их элементов. Граничные условия. Виды нагрузок, их сочетания. Задачи расчётов. Гипотезы теории сопротивления материалов.

Продольный и продольно-поперечный изгиб стержней: задачи и теоретические основы расчётов, приближённые решения. Условие прочности.

Расчет балок на упругом основании: гипотезы, модели оснований, методы.

Основные понятия теории упругости. Виды напряжённого и деформированного состояния. Напряжённое состояние в точке, определение напряжений на произвольной площадке.

Дифференциальные уравнения равновесия Навье. Соотношения Коши. Объёмная деформация. Связь между напряжениями и деформациями для изотропного тела. Формы записи закона Гука. Константы упругих материалов. Закон упругого изменения объёма и закон изменения формы.

Расчёт напряжённого состояния массивных конструкций элементарным методом. Построение изостат напряжений.

Плоская задача теории упругости в декартовых и полярных координатах. Функция напряжений. Бигармоническое уравнение и его решение. Расчёт напряжений в бесконечном клине и полуплоскости при различных видах загружения. Метод Галеркина для расчёта плотины трапецеидального профиля.

Теории прочности максимальных нормальных напряжений и максимальных линейных деформаций. Разрушение при чистом сдвиге. Теория прочности Мора для напряжений. Понятие об энергетической теории прочности.

Основные понятия динамики сооружений. Виды динамических нагрузок, способы их задания. Задачи динамических расчётов конструкций. Виды колебаний. Силы инерции. Основное дифференциальное динамическое уравнение.

Теория свободных колебаний. Свободные колебания систем с конечным числом степеней свободы. Определение частоты и форм собственных колебаний конструкции.

Теория вынужденных колебаний. Колебания системы с конечным числом степеней свободы при гармонической нагрузке. Коэффициент динамичности при гармонической нагрузке. Явление резонанса. Учёт затухания. Борьба с вибрациями.

Квазистатический метод решения динамических задач. Расчётные схемы сооружений. Линейно-спектральный метод определения сейсмических сил. Приближённые способы определения периодов собственных колебаний гидротехнических сооружений.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение расчётно-графических работ, а также курсовой работы.
Б3.в2.2  «Гидравлика гидротехнических сооружений»

Трудоёмкость – 3 зачётных единицы, 108 часов.
Цель дисциплины – является развитие и закрепление у студентов способности самостоятельно выполнять гидравлические инженерные расчеты гидротехнических сооружений, выполнять их проектирование и исследование.
Требования к уровню освоения дисциплины
В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные методы гидравлического расчета напорных туннелей, безнапорных водоводов, каналов и естественных русел;

· понятия о равномерных и неравномерных, спокойных и бурных, открытых потоках;

· типы водосливов и методы определения их пропускной способности;

· формы сопряжения бьефов и методы гидравлического расчета водобойных устройств;

· методы выполнения фильтрационных расчетов;

Уметь:

· выполнять гидравлические расчеты элементов гидротехнических сооружений, водоводов, естественных русел.

Владеть:

· методами решения инженерных задач, связанных с гидравлическими расчетами водохозяйственных и гидротехнических сооружений.

Содержание дисциплины
Равномерное движение жидкости в открытых руслах, задачи и методы гидравлического расчета. Размывающие и заиляющие скорости движения воды в каналах. Гидравлически наивыгоднейшее сечение канала. Расчет безнапорного равномерного движения в каналах замкнутого поперечного сечения. Общие принципы гидравлического расчета движения в естественных руслах.

Установившееся неравномерное движение жидкости в открытых руслах. Основное дифференциальное уравнение неравномерного плавно изменяющегося движения в открытых руслах, его интегрирование. Формы свободной поверхности потока. Гидравлический показатель русла. Расчет и построение кривой свободной поверхности.

Водосливы, их виды, особенности расчёта. Основная формула расхода водослива. Донные и шахтные трубчатые (туннельные) водосбросы.

Гидравлический прыжок. Основное уравнение гидравлического прыжка. Прыжковая функция. Сопряженные глубины. Длина прыжка. Потери энергии в гидравлическом прыжке. Виды и принципы расчета водобойных сооружений.

Сопряжение бьефов при истечении воды из-под щита. Сопряжение бьефов отброшенной струей. Гидравлические расчеты перепадов и быстротоков.

Фильтрационные течения. Модель фильтрации. Закон Дарси. Дифференциальное уравнение для неравномерного движения грунтовых вод, его интегрирование. Формы кривых депрессии. Дренажные сооружения. Приток грунтовой воды к водосборной галерее, линейным дренажам, скважинам. Напорная фильтрация под гидротехническими сооружениями. Фильтрация через грунтовые плотины и перемычки.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение курсовой работы. Промежуточная аттестация по дисциплине должна проводиться в виде экзамена.

Б3.в2.3.1.  «Металлические конструкции и гидромеханическое оборудование»

Трудоёмкость – 4 зачётных единицы, 144 часа.

Цель дисциплины – формирование знаний, умений и практических навыков по проектированию и расчёту металлических конструкций гидромеханического оборудования, гидротехнических и гражданских сооружений.

Требования к уровню освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· преимущества, недостатки и область применения металлических конструкций в строительстве и гидротехнике,

· виды материалов металлических конструкций и их основные свойства;

· способы соединения металлоконструкций и принципы их расчёта;

· принципы конструирования и расчёта металлоконструкций;

· виды металлических конструкций в гидротехнике, гидромеханического оборудования, особенности их работы и конструирования,

· причины коррозии металла и способы защиты от неё;

· основы технологии изготовления и эксплуатации металлических конструкций в гидротехнике.

Уметь:

· составлять расчётную схему работы металлических конструкций;

· подбирать сечение элементов металлоконструкций из условий первой (по прочности и устойчивости) и второй группам предельных состояний;

· конструировать сварное и болтовое соединения металлоконструкций;

· конструировать простые металлические конструкции.

Владеть:

· конструирования и расчёта металлических конструкций,

· конструирования и расчёта гидромеханического оборудования.

Содержание дисциплины
Преимущества и недостатки металлических конструкций. Коррозия металлов и борьба с ней. Структура стоимости металлических конструкций.

Применение металлических конструкций для возведения зданий и инженерных сооружений. Применение металлических конструкций для создания гидромеханического и гидросилового оборудования. Особенности работы металлических конструкций в гидротехнике. Материалы для создания гидромеханического оборудования.

Стали и алюминиевые сплавы: виды, химический состав и микроструктура металлов, физико-механические свойства. Влияние состава, структуры и внешних факторов на физико-механические свойства сталей. Деформируемость и прочность сталей, явления наклёпа и усталости. Вибрационная прочность. Теории прочности.

Методика расчета конструкций по предельным состояниям. Несущая способность элементов металлических конструкций при разных видах напряженного состояния.
Соединения металлических конструкций, их виды, преимущества и недостатки каждого из них. Расчёт и конструирование сварных и болтовых соединений.

Металлические балки: принципы конструирования и расчёта балок из прокатного профиля и составных. Обеспечение устойчивости элементов балки. Металлические колонны: назначение и типы, подбор сечения Базы и оголовки колонн. Металлические фермы: назначение, типы, конструкции. Подбор сечения стержней и расчёт узлов ферм.

Металлические затворы гидротехнических сооружений: основные типы и их конструктивная схема. Конструирование и расчёт элементов затвора (обшивки, стрингеров, ригелей), Конструкция и расчёт опорно-ходовых частей плоского затвора. Особенности строения и работы сегментного затвора, шлюзовых ворот.

Листовые металлоконструкции в гидротехнике, особенности их работы и расчёта.
Изготовление и эксплуатация затворов: основные технологические операции при изготовлении металлических конструкций, контроль качества выполнения. Основы технологии сварки и болтовых соединений.

Виды атмосферной коррозии металла. Коррозионностойкие стали. Способы защиты поверхности металлоконструкций от коррозии.
Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение курсового проекта. Промежуточная аттестация по дисциплине должна проводиться в виде экзамена.

Б3.в2.3.2  «Железобетонные конструкции»

Трудоёмкость – 3 зачётных единицы, 180 часов.
Цель дисциплины – формирование представлений о работе железобетонных конструкций, освоение методов их расчёта и принципов конструирования, формирование умений и навыков проектирования и расчёта железобетонных различного назначения.
Требования к уровню освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· состав и особенности гидротехнического бетона, виды арматуры в железобетонных конструкциях, основы теории железобетона;

· требования к прочности и трещиностойкости гидротехнических сооружений;

· принципы и методы расчёта железобетонных конструкций по первой и второй группам предельных состояний,

· принципы конструирования и армирования железобетонных конструкций,

Уметь:

· конструировать и армировать железобетонных конструкции общестроительного и гидротехнического назначения в соответствии с действующими нормами,

· проверить трещиностойкость железобетонного элемента и определить возможную величину раскрытия трещин;

Владеть:

· навыками конструирования, армирования и расчёта железобетонных конструкций сооружений и зданий;

Содержание дисциплины

Гидротехнический бетон, его состав, свойства и требования к ним. Прочность бетонов. Марки и классы бетона. Надёжность и долговечность железобетонных конструкций гидротехнических сооружений. Коррозия гидротехнических бетонов. Деформируемость бетона.

Арматурные стали для обычного и предварительно-напряженного армирования. Свойства сталей. Классы арматуры. Арматурные изделия и каркасы.

Совместная работа бетона и арматуры в железобетоне. Предварительно напряжённый железобетон. Монолитный и сборный железобетон.

Экспериментальные основы теории сопротивления железобетона. Основы метода расчета железобетонных элементов по предельным состояниям.
Принципы армирования изгибаемых железобетонных конструкций. Расчет прочности изгибаемых элементов по нормальному и по наклонному сечению. Конструктивные требования к армированию. Расчет изгибаемых элементов по трещиностойкости, раскрытию и закрытию нормальных и наклонных трещин. Предельная ширина раскрытия трещин. Расчет изгибаемых элементов по деформациям при наличии трещин и при их отсутствии.

Конструктивные требования армирования сжатых железобетонных элементов. Расчет прочности внецентренно-сжатых элементов с большими и малыми эксцентриситетами. 

Требования к армированию растянутых железобетонных элементов. Расчет центрально растянутых элементов по прочности, трещиностойкости и раскрытию трещин. Расчет прочности внецентренно-растянутых элементов по нормальному сечению.

Железобетонные конструкции промышленных и гражданских сооружений, их виды. Монолитные, сборные и сборно-монолитные железобетонные конструкции.

Плоские железобетонные сборные и сборно-монолитные перекрытия: расчёт и конструирование. Конструктивные особенности и принципы расчета безбалочных перекрытий и перекрытий с плитами, опертыми по контуру. Конструирование и основы расчёта рам (монолитных и сборных) и их узлов. Железобетонные конструкции фундаментов, их конструирование и расчет.

Предварительно напряжённые железобетонные элементы: назначения преднапряжения, способы и технология изготовления. Сборные предварительно напряженные подкрановые балки.

Железобетонные конструкции гидротехнических сооружений: виды и их особенности, требования. Особенности армирования гидротехнических сооружений. Гибкие и несущие арматурные изделия.

Железобетонные конструкции подпорных стен (сборные и монолитные), их элементы.  Армирование напорных и подпорных стен. Конструкции свай-оболочек, их расчёт и армирование. Особенности расчета и армирования монолитных и сборных обделок водоводов и спиральных камер, уравнительных резервуаров, гидротехнических туннелей.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение курсового проекта. Промежуточная аттестация по дисциплине должна проводиться в виде экзамена.

Б3.в2.4  «Инженерная геология, основания и фундаменты»

Трудоёмкость – 5 зачётных единиц, 180 часов.
Цель дисциплины – освоение теоретических знаний об особенностях взаимодействия гидротехнических сооружений с геологической средой, об инженерно-геологических процессах и их влиянии на сооружения, формирование способности проектировать подземные части жёстких сооружений и грунтовые гидротехнические сооружения.

Требования к уровню освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· состав и методы инженерно-геологических изысканий в строительстве;

· основы гидрогеологии, основные закономерности движения подземных вод;

· природу инженерно-геологических процессов и способы борьбы с ними;

· основные типы и виды фундаментов и условия их применения;

· основные строительные свойства оснований сооружений;

· особенности работы и проектирования фундаментов гидротехнических сооружений;
· теоретические основы и методы расчёта несущей способности грунтовых оснований и сооружений, методы расчёта деформаций оснований сооружений.
Уметь:

· анализировать геологические и гидрогеологические условия, возможность проявления инженерно-геологических процессов,

· выполнять гидрогеологические расчёты;

· выбирать тип фундаментов сооружений и проектировать их,

· определять расчётом несущую способность и деформации оснований и грунтовых сооружений.

Владеть:

· методами решения задач гидрогеологии, анализа инженерно-геологических условий строительства;

· конструирования и расчёта фундаментов,

· расчётов взаимодействия сооружений с грунтовой средой.

Содержание дисциплины
Геологическая среда и основания гидротехнических сооружений.

Основы геотектоники. Землетрясения, их причины. Сейсмические волны. Шкалы сейсмической балльности. Сейсмическое микрорайонирование.

Водные свойства горных пород. Происхождение подземных вод и водоносные горизонты, их особенности. Гидрогеологические карты. Закон Дарси. Методы определения коэффициента фильтрации и удельного водопоглощения. Решение задач о движении подземных вод. Понятие кривой депрессии. Влияние подпора на положение уровня подземных вод. Типы и виды дренажей. Приток воды к скважинам, к котлованам.

Просадочные и органоминеральные грунты: структура, свойства, способы строительства на них. Плывуны: причины образования, мероприятия по борьбе.

Инженерно-геологические процессы и явления. Движение пород на склонах. Эрозионная деятельность поверхностных потоков, моря, рек. История формирования и строение речных долин. Аллювиальные грунты, их особенности. Суффозионные процессы, их виды. Условие фильтрационной прочности. Карст и методы борьбы с ним. Мерзлотные явления и многолетняя мерзлота. Термокарст. Солифлюкция. 

Инженерно-геологические изыскания, их задачи, состав, отчётные материалы. Буровые работы. Горные выработки. Геофизические методы разведки. Полевые исследования свойств пород.

Взаимосвязь физических и механических свойств грунтов. Мерзлые грунты. Деформируемость грунтов, способы исследования. Явления дилатансии и ползучести. Условия прочности грунтов. Паспорт грунта. Структура и свойства скальных оснований.

Основные положения теории консолидации грунтов.

Фундаменты мелкого заложения: виды, определение глубины заложения, выбор формы и размеров подошвы. Несущая способность основания. Модели грунтовых оснований, расчёт их деформаций. Конструирование фундаментов мелкого заложения.

Защита заглубленных частей сооружения от воздействия подземных вод. Гидроизоляция. Отвод поверхностных и дренаж подземных вод.

Сваи: классификация, способы погружения. Понятие отказа. Взаимодействие свай с окружающим грунтом. Несущая способность забивных сваи-стойки и висячей сваи. Метод испытания свай. Технология изготовления и несущая способность набивных свай. 

Свайные фундаменты: виды и условия применения. Свайные ростверки. Определение несущей способности одиночной сваи и свайного ростверка. Определение числа свай в фундаменте и размещение их в плане. Расчет осадки свайного фундамента.

Фундаменты глубокого заложения: виды и области применения. Тонкостенные железобетонные оболочки, опускные колодцы, кессоны, несущие “стены в грунте”. 

Улучшение свойств оснований: конструктивные мероприятия, механическое уплотнение и закрепление грунтов.

Принципы и способы строительства на просадочных и вечномёрзлых грунтах.

Взаимодействие массивных гидротехнических сооружений с нескальным основанием, определение контактных напряжений, несущая способность оснований. Устойчивость сооружений на плоский и глубинный сдвиг. Определение осадок, смещений и крена сооружений. Учёт разгрузки основания при устройстве котлована.

Устройство котлованов гидротехнических сооружений. Водопонижение.
Подпорные стены, их взаимодействие с грунтами обратных засыпок. Давление грунтов на ограждения. Общая устойчивость грунтовых сооружений. Выбор глубины заделки тонкой подпорной стенки в основание. Расчёт больверков с анкерами и без них. Метод круглоцилиндрических поверхностей скольжения для расчёта устойчивости грунтовых плотин, причалов.

Способы снижения водопроницаемости грунтов. Методы создания инъекционных завес. Противофильтрационные “стены в грунте”.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение курсовой работы. Промежуточная аттестация по дисциплине должна проводиться в виде экзамена.

Б3.в2.5  «Гидротехнические сооружения общего назначения»

Трудоёмкость – 7 зачётных единиц, 252 часа.

Цель дисциплины – освоение студентом теоретических знаний, практических умений и навыков, необходимых для проектирования, строительства и эксплуатации водоподпорных, водопроводящих и регуляционных гидротехнических сооружений.
Требования к уровню освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· назначение, конструкции, принципы проектирования водоподпорных, водопроводящих гидротехнических сооружений,

· назначение и состав речных гидроузлов,

· требования к конструкциям гидросооружений общего назначения,

· методы расчёта прочности и устойчивости водоподпорных сооружений,

· основные типы механического оборудования гидросооружений,

· задачи и способы защиты территорий от переформирования речных русел;

Уметь:

· определять нагрузки на водоподпорные сооружения;

· выбирать тип водоподпорных, водопроводящих и регуляционных гидротехнических сооружений в зависимости от условий строительства,

· вести расчёты прочности и устойчивости плотин,

· вести основные гидравлические расчёты водопропускных сооружений;

Владеть:

· навыками конструирования и расчётов бетонных и грунтовых плотин;

· навыками выполнения фильтрационных расчётов гидросооружений;

· навыками проектирования и гидравлических расчётов водопропускных сооружений.

Содержание дисциплины
Функции гидротехнических сооружений. Классификация гидротехнических сооружений по назначению, основные и специальные сооружения. Виды и задачи гидротехнических сооружений общего назначения.

Речные гидроузлы: назначение, состав, классификация. Водохранилища гидроузлов. Общие принципы и типы компоновки сооружений гидроузлов.

Виды нагрузок и воздействий на сооружения, их сочетания. Воздействие поверхностных водных потоков и подземных вод на сооружение и его основание. Основы фильтрационных расчётов. Температурные воздействия.

Основные принципы проектирования гидротехнических сооружений, нормативные документы. Принципы расчёта гидротехнических сооружений по предельным состояниям.
Водосливные плотины: элементы конструкции и крепления русла. Способы гашения энергии потока. Пропуск воды в строительный период. Разрезка плотин швами, их уплотнения.

Подземный контур плотин на нескальном основании, методы расчёта фильтрацией. Устойчивость бетонных плотин на сдвиг. Прочность элементов бетонных плотин.

Грунтовые плотины, их классификация. Грунты тела плотины и требования к ним. Элементы конструкций грунтовых плотин и их назначение. Противофильтрационные элементы. Крепление откосов. Дренажи и обратные фильтры. Выбор типа и профиля грунтовых плотин. Сопряжение грунтовых плотин с основанием. Расчёты фильтрации и устойчивости откосов грунтовых плотин.

Береговые водосбросы и водоспуски: виды, общее устройство, конструктивные решения и гидравлические режимы работы. Пропуск воды через строительные водосбросы. Устройство быстротоков, туннельных водосбросов и водосбросных галерей. Способы гашения энергии потока и виды крепление русла за водосбросами. Задачи и способы гидравлического расчёта водосбросов.

Механическое оборудование водосбросов. Устройство и общие принципы  работы затворов различных видов. Поверхностные и глубинные затворы. Оборудование для маневрирования затворами. Усилия для подъёма и посадки некоторых затворов. Эксплуатация затворов.

Каналы: классификация, формы и размеры поперечных сечений каналов и принципы их выбора. Основы гидравлического расчёта канала. Облицовки каналов.  Гидротехнические сооружения на каналах.

Туннели: классификация, формы поперечных сечений, Обделки туннелей. Понятие о горном давлении.

Бетонные плотины на скальном основании: типы, элементы конструкции, принципы обеспечения устойчивости на сдвиг. Швы в бетонных плотинах и их уплотнения. Сопряжение бетонных плотин со скальном основанием. Основы расчётов прочности и устойчивости бетонных плотин. Зонирование бетона по профилю плотины.

Задачи и методы регулирования русел, верховьев рек и потоков. Русло-регулирующие сооружения: виды, конструкции и материалы.
Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ, курсовых проектов. Промежуточная аттестация должна предусматривать проведение экзамена.

Б3.в2.6.1  «Гидроэлектростанции и гидромашины»

Трудоёмкость – 6 зачётных единиц, 216 часов.

Цель дисциплины – получение студентом знаний и умений, необходимых гидротехнику для работы при строительстве и эксплуатации гидротехнических сооружений гидроэлектростанций.
Требования к уровню освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· способы определения и схемы использования гидроэнергетических ресурсов;

· состав сооружений гидроэлектростанций и принципы их работы;

· виды гидравлических машин, их устройство и принципы работы;

· состав оборудования ГЭС, его назначение и общее устройство;

· виды конструкций и устройство зданий ГЭС, принципы их компоновки;
Уметь:

· определять энергетическую мощность водотока, выбрать схему его энергетического использования;

· выбрать тип гидравлических турбин по заданным мощности и напору;

· определять габариты основных элементов проточного тракта гидравлических турбин;
· компоновать основное и вспомогательное оборудование здания ГЭС;
Владеть:

· навыками проведения основных водно-энергетических расчётов;

· навыками подбора гидравлических турбин основных типов;

· навыками конструирования основных элементов проточного тракта турбин;

· навыками конструирования зданий гидроэлектростанций;
Содержание дисциплины

Принципы работы гидроэлектростанций. Значение ГЭС для энергосистемы. Гидроэнергетические ресурсы. Мощность и выработка ГЭС. Схемы использования гидроэнергетических ресурсов. ГАЭС и их роль в энергосистеме. Водно-энергетические расчёты. Выбор установленной мощности ГЭС.

Гидравлические машины, их виды. Гидравлические турбины: виды, области их применения, номенклатуры Конструкции и принципы работы осевых, радиально-осевых, ортогональных и ковшовых гидротурбин. Выбор типа гидротурбин. Основное уравнение гидротурбин и его анализ. Линейные и универсальные характеристики гидротурбин.

Кавитация в гидротурбинах, выбор высоты отсасывания. Назначение и конструкции отсасывающих труб гидротурбин. Турбинные камеры: виды и основы конструирования.

Насосы: виды, устройство и принципы действия. Напор, мощность и коэффициент полезного действия насоса. Обратимые гидромашины и их особенности.

Типы гидроэлектростанций и схемы их работы. Состав сооружений гидроэлектростанций и их назначение. Водоприёмники, способы защиты от льда, мусора и  наносов. Отстойники.

Безнапорные деривационные водоводы ГЭС. Напорные станционные водоводы. Гидравлический удар и уравнительные резервуары. Неустановившееся движение в безнапорных деривационных каналах. Бассейны суточного регулирования.

Оборудование зданий гидроэлектростанций: основное и вспомогательное. Система автоматического регулирования турбин. Механическое оборудование, ремонтные и аварийно-ремонтные затворы. Предтурбинные затворы. Краны зданий ГЭС: типы, грузоподъёмность, габариты.

Гидрогенераторы: назначение и типы, системы их охлаждения. Главные схемы электрических соединений ГЭС. Силовые трансформаторы и их типы Электрические распределительные устройства.

Здания ГЭС: классификация, конструктивные решения и общее устройство. Несовмещённые и совмещённые с водосбросами русловые здания ГЭС. Здания ГЭС с горизонтальными капсульными агрегатами. Приплотинные и деривационные здания ГЭС. Компоновка зданий ГЭС с различными типами плотин. Встроенные здания ГЭС. Открытые и полуоткрытые здания ГЭС. Подземные и полуподземные здания ГЭС. Особенности конструкций зданий ГАЭС и ПЭС.

Монтажная площадка здания ГЭС: назначение и определение габаритов. Высотное положение монтажной площадки и её связь с транспортными коммуникациями.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение курсового проекта. Промежуточная аттестация по дисциплине должна проводиться в виде экзамена.

Б3.в2.6.2  «Гидротехнические сооружения водного транспорта и морских промыслов»

Трудоёмкость – 6 зачётных единиц, 216 часов.

Цель дисциплины – освоением студентом теоретических знаний и практических умений, необходимых гидротехнику для работы при строительстве и эксплуатации водных путей и различных гидротехнических сооружений транспортного назначения.

Требования к уровню освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· виды водного транспорта, их характеристики и требования к судоходным путям;

· общую характеристику водных путей, способы  улучшения судоходных условий;

· виды, принципы работы и конструкции судоходных, судопропускных сооружений;

· виды, состав портов и принципы их компоновки,

· конструкции и принципы проектирования причальных и оградительных сооружений портов,
· схемы обустройства морских месторождений;

· виды гидротехнических сооружений морских промыслов и особенности их работы;

Уметь:

· определить необходимые габариты сооружений водных путей;

· определять волновые и ледовые нагрузки на сооружения;

· выбрать тип, габариты и конструкции сооружений судоходного шлюза, выполнять его гидравлические  расчеты;

· проектировать и вести статические расчёты сооружений судоходных шлюзов, портов, морских промыслов и их конструктивных элементов;

Владеть:

· навыками выбора оптимальных конструктивных решений, проектирования и расчётов гидротехнических сооружений водных путей, портов и морских промыслов,
· гидравлических расчётов систем питания судоходных шлюзов;

· навыками расчёта определения грузооборота порта и грузопропускной способности шлюза.

Содержание дисциплины

Водный транспорт: роль, преимущества и недостатки. Суда и способы их тяги. Типы судов. Лесосплав и его виды.

Порт: функции, грузооборот, судооборот порта, классификация. Виды грузов, особенности их перегрузки. Склады. Генеральный план и общее устройство порта. Компоновка оградительных и причальных сооружений порта.

Оградительные сооружения портов, их конструктивные виды. Причальные сооружения, их виды. Проектирование и расчёты причальных и оградительных сооружений.

Морские промыслы и перспективы их развития. Бурение скважин. Схемы обустройства морских промыслов. Защита окружающей среды на морских промыслах.

Гидротехнические сооружения континентального шельфа. Виды морских платформ. Нагрузки на морские платформы, устойчивость. Сооружения для хранения и транспортировки нефти. Вопросы технологии возведения морских платформ.

Водные пути, их классификация. Водные пути России. Основные требования судоходства к водным путям. Судовой ход и судоходные сооружения.

Судоходные условия на свободных реках, способы их улучшения. Дноуглубительные работы. Выправительные сооружения.

Искусственные водные пути, их особенности и типы. Шлюзование рек. Судоходная обстановка на водохранилищах. Судоходные попуски гидроузлов. Назначение, состав и типы судоходных каналов.

Судопропускные сооружения. Назначение и схемы работы судоходных шлюзов. Сооружения судоходных шлюзов, принципы их конструирования. Воздействие водного потока на суда при шлюзовании. Системы питания шлюзов. Гидромеханическое оборудование шлюза. Статические расчеты элементов судоходных шлюзов.

Устройство и принципы работы судоподъёмников.
Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение курсового проекта. Промежуточная аттестация по дисциплине должна проводиться в виде экзамена.

Б3.в2.7  «Гидротехника и природопользование»

Трудоёмкость – 3 зачётных единицы, 108 часов.

Цель дисциплины – освоение теоретических знаний о взаимодействии гидротехнических сооружений с окружающей средой, о системах инженерной мелиорации и инженерной защиты окружающей среды, формирование способности проектировать и эксплуатировать мелиоративные и природоохранные гидротехнические сооружения.

Требования к уровню освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· правовые нормы водопользования,

· задачи и возможности инженерной мелиорации и инженерной защиты окружаюшей среды,

· типы и конструкции дренажей, дренажных систем и условия их использования;

· способы защиты территорий от негативных воздействий окружающей среды,

· виды воздействий гидротехнических сооружений на природную среду, способы уменьшения негативных проявлений этого влияния,

· конструкции и принципы работы природоохранных гидротехнических сооружений различного назначения,

Уметь:

· составить и обосновать расчётом схему оросительной, осушительной и дренажной систем,

· оценить воздействие гидротехнических сооружений на окружающую среду,

· сконструировать мелиоративные сооружения и сооружения инженерной защиты окружающей среды.

Владеть:

· навыками проектирования и расчёта дренажных, оросительных и осушительных систем,

· навыками оценки воздействия гидротехнических сооружений на окружающую среду.

Содержание дисциплины

Основы водного законодательства РФ. Водные ресурсы РФ, их комплексное использование и охрана. Задачи инженерной мелиорации. Роль гидротехники в защите окружающей среды. Задачи и типы сооружений инженерной защиты окружающей среды.

Осушение земель. Причины заболачивания земель. Нормы осушения. Организация поверхностного стока. Нагорные каналы и водостоки. Осушительные системы и их виды. Защита территорий от затопления и подтопления. Дамбы обвалования и придамбовые дренажи, отвод вод. Оползни и борьба с ними.

Орошение сельскохозяйственных земель. Оптимальная влажность почвы. Оросительные и поливные нормы. Оросительные системы. Организация и способы полива. Влияние полива на режимы почв. Дренаж орошаемых земель.

Дренажи, их назначение и классификация. Дренажные системы, их типы и условия применения. Сооружения дренажной сети. Устройство и методика расчёта дренажных систем различного вида. Водозахватывающая способность дренажа. Расчёт подъёма уровня грунтовых вод при подпоре в реке.

Защита берегов рек, морей от подмыва течениями и волнами. Пассивная и активная защита. Берегозащитные сооружения, берегоукрепительные одежды. Набережные.

Защита территорий от затопления: обвалование и подсыпка территории, устройство обводных каналов.

Гидроузлы и их влияние на окружающую среду. Влияние регулирования стока на гидрологический режим водотока, способы поддержания естественного режима. Значение водохранилищ для защиты от наводнений. Взаимодействие водохранилищ с окружающей средой, их гидрологической режим. Ихтиофауна водохранилищ. Природоохранные мероприятия при создании и эксплуатации водохранилищ.

Русловые процессы. Регулирование речных русел, их задачи. Общее регулирование русел и регулирование местной эрозии. Струенаправляющие дамбы, полузапруды. Регулирование верховьев рек. Борьба с оползнями и обворагообразованием.

Шламохранилища, отстойники жидких отходов, их назначение и экологическое воздействие. Дамб обвалования и дренажные системы шламохранилищ. Организация системы оборотного водоснабжении.

Виды загрязнений водной среды. Охрана водных ресурсов. Водоохранные мероприятия. Методы и сооружения для очистки сточных вод.

Рыбохозяйственные сооружения. Сведения об ихтиофауне рек и морей. Влияние гидростроительства на рыбное хозяйство и мероприятия по снижению его негативного влияния. Экологические попуски. Рыбопропускные сооружения, их виды, принципы конструирования и компоновки. Рыбозащитные сооружения и устройства. Рыбоподъёмные сооружения. Пропуск рыбы через здания русловых ГЭС и шлюзы.
Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение расчётно-графических работ.

Б3.в.2.8.1  «Строительные машины»

Трудоёмкость – 3 зачётных единицы, 108 часов.

Цель дисциплины – знакомство со средствами механизации строительного производства, получения знаний об их устройстве, принципах работы, возможностях и областях рационального применения, а также освоение методик оценки производительности строительных машин.
Результат освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· классификацию строительных машин, показатели их технического уровня и качества;

· основы устройства строительных машин и механизмов, машин, принципы их работы; 

· виды рабочего оборудования и рабочие процессы основных строительных машин; основы  их силовых и тяговых расчетов;

Уметь:

· сформировать назначение и схему устройства строительных машин;

· определять производительность основных механизмов и оборудования, применяемых в гидротехническом строительстве.

Владеть:

· навыками подбора комплектов строительных машин;
· навыками расчёта производительности строительных механизмов и машин.
Содержание дисциплины

Строительные машины: основные виды, принципы создания, классификация, характеристики.

Структура и виды простейших механизмов. Структурно-функциональное  поузловое устройство строительных машин. Приводы. Технические средства автоматики. 

Рабочий процесс машины и его характеристики. Производительность, энергоемкость и др. Эффективность рабочих процессов и методы их достижения. Основы тяговых расчетов пар: «движитель-грунт»; «рабочий орган – среда обработки».

Автомобильный транспорт. Транспортные, погрузочно-разгрузочные и погрузочно-транспортные машины. Машины непрерывного транспорта: конвейеры,  невмотранспортные установки.

Грузоподъемные машины и оборудование. Домкраты и гидростойки. Лебедки. Подъемники. Краны: классификация и характеристики. Стреловые краны общего назначения. Основные виды рабочего оборудования и их грузовысотные характеристики. Грузозахватные устройства. Устойчивость кранов. Производительность кранов.  Стреловые краны специального назначения, особенности их  устройства и грузовысотных характеристик. Пролетные краны.

Машины для земляных работ, их виды. Характеристики грунтов, трудность и  способы их разработки. Землеройные и землеройно-транспортные машины, рабочие процессы резания и копания. Экскаваторы: классификация, устройство, характеристики, производительность. Землеройно-транспортные машины (бульдозеры, скреперы, автогрейдеры), их назначение, области применения, тяговые расчеты и оценка производительности. Машины и оборудование для поверхностного уплотнения грунтов. Общая характеристика катков, виброплит, вибротромбовок и ударных трамбовок. Вибрационные катки.

Дноуглубительные снаряды. Состав технического флота. Землесосные снаряды. Грунтовый насосы. Механические и гидравлические разрыхлители. Многочерпаковые и  одночерпаковые снаряды. Руслоочистительные снаряды.

Бурильные машины, принципы ведения бурения, рабочие органы. Разновидности бурильных машин. Копры и копровое оборудование. Свайные погружатели статического и динамического действия.
Оборудование для подготовки инертных материалов (дробилки, грохоты, гравиемойки-сортировки). Оборудование для приготовления бетонной смеси и растворов: смесители, автоматизированные бетоно- и растворосмесительные заводы и установки. Машины для транспортировки бетонных смесей и растворов. Бетоно- и растворонасосы, пневмотранспортные установки. Штукатурные и малярные агрегаты. Машины и оборудование для укладки и уплотнения бетонных смесей. Бетоноукладчики ленточного и насосного типов. Вибровозбудители поверхностные и глубинные.

Ручные машины (механизированный инструмент).

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ.

Б3.в.2.8.2  «Производство гидротехнических работ»

Трудоёмкость – 5 зачётных единиц, 180 часов.
Цель дисциплины – освоение технологий ведения строительно-монтажных работ в гидротехническом строительстве, а также технологий ведения дноуглубительных и выправительных работ на внутренних водных путях,
Результат освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· технологии бетонирования гидротехнических сооружений, их особенности и общую последовательность ведения бетонных работ;

· технологии возведения качественных насыпей в гидротехническом строительстве и применяемое оборудование;

· технологии специальных строительных работ;

· основные машины и механизмы (в т.ч. краны) для ведения строительных гидротехнических работ;

· основы технологии подземных гидротехнических работ;

· основные методы производства дноуглубительных работ, общее устройство и технологию работы дноуглубительных снарядов.

Уметь:

· составлять последовательность и подбирать основное оборудование для ведения гидротехнических работ;

· разрабатывать технологическую схему бетонного и арматурного хозяйств;

· проектировать дноуглубительные прорези, определять расчетную производительность земснарядов.

Владеть:

· навыками расчёта производительности строительных механизмов и машин;

· навыками планирования гидротехнических строительных работ;

· навыками трассирования эксплуатационных и капитальных судоходных прорезей, методами расчета основного оборудования для их выполнения.

Содержание дисциплины

Виды строительных работ в гидротехническом строительстве, их особенности.

Возведение бетонных гидротехнических сооружений. Разрезка сооружения на блоки бетонирования. Транспортные схемы подачи бетона к месту укладки. Бетоноукладочное оборудование в гидротехническом строительстве. Технология послойного бескранового метода бетонирования массивных сооружений. Понятие об укатанном бетоне. Внутриблочная механизация бетонных работ. Опалубка. Монтаж арматуры. Уплотнение бетонной смеси. Уход за уложенным бетоном. Особенности зимнего бетонирования. Способы подводного бетонирования. Сборный железобетон в гидротехническом строительстве.
Производство работ по выемке грунта. Подготовка оснований. Возведение линейных гидротехнических сооружений. Технология разработки выемок скреперами. Земельные работы в карьере: землеройные механизмы и схемы их работы. Технология разработки грунта бульдозерами. Особенности разработки карьеров камня, скальных выемок. Буровые механизмы и технология взрывных работ.

Дноуглубительные работы на водных путях. Технология работы землесосов, черпаковых и скалодробильных земснарядов.

Возведение грунтовых гидротехнических сооружений способами отсыпки, намыва и наброски. Технология отсыпки качественных насыпей методом отсыпки. Карты отсыпки и захватки. Катки и их виды. Составление комплектов землеройно-транспортного оборудования. Возведение плотин методом отсыпки в воду.

Основы технологии и область применения намыва. Грунты для намыва. Разработка грунта для намыва Гидротранспорт пульпы. Способы (эстакадный, низконапорный и безэстакадный) и схемы намыва.

Методы улучшения свойств оснований. Технология цементационных работ. Устройство противофильтрационных “стен в грунте”. Забивка и извлечение шпунта, свай. Водоотлив и водопонижение. Замораживание грунтов.

Производство подземных работ, современные способы проходки туннелей в мягких и скальных грунтах. Технология щитовой проходки туннелей. Буровое и погрузочно-транспортное оборудование. Конструкция зарядов. Взрывчатые вещества и средства взрывания. Вентиляция в забое и её схемы. Крепление подземных выработок. Опалубочные работы. Сооружение подземных выработок большого сечения.

Пропуск воды при строительстве гидросооружений: cхемы и методы. Перемычки: виды, конструкции, технологии возведения и разборки. Способы перекрытия русел рек, условия их применения, преимущества и недостатки.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение курсового проекта. Промежуточная аттестация по дисциплине должна проводиться в виде экзамена.

Б3.в2.9  «Экономика в гидротехническом строительстве»

Трудоёмкость – 3 зачётных единицы, 108 часов.

Цель дисциплины – знакомство студента с основами оценки экономической эффективности проектной, производственной и хозяйственной деятельности в строительстве, в т.ч. гидротехническом.

Требования к уровню освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные понятия экономики строительства;

· основные технико-экономические показатели экономической эффективности показателей в строительстве;

· виды проектно-сметной документации;

· структуру стоимости строительства точные и способы её определения;

· принципы технико-экономического сравнения вариантов;

· общие понятия экономики хозяйственной деятельности строительной организации.

Уметь:

· составить простые сметы на строительство сооружений;

· определить значения основных показателей экономической эффективности в строительстве;

· оценить экономическую эффективность строительства гидротехнических объектов.

Владеть:

· анализа экономической эффективности проектной, строительной и хозяйственной деятельности;

· решения некоторых технико-экономических задач в гидротехническом строительстве.

Содержание дисциплины

Технико-экономические особенности и организационные формы строительства. Саморегулирование в строительстве. Порядные торги и конкуренция в строительстве. Лизинг. Налоговая система РФ и налогообложение строительных предприятий.

Структура стоимости строительно-монтажных работ. Методы определения сметной стоимости строительства. Нормативная база сметных расчётов в строительстве. Состав и виды сметной документации. Сводный сметный расчёт. Экспертиза и утверждение сметной документации.

Основные фонды в строительстве. Амортизация основных фондов. Оборотные средства строительных организаций, эффективность их использования. Трудовые ресурсы и производительность труда.

Себестоимость строительной продукции, пути её снижения. Прибыль и доход строительного предприятия. Рентабельность в строительстве.

Источники финансирования строительства. Экономическая эффективность. Бизнес-план.

Анализ хозяйственной деятельности строительной организации.  Бухгалтерский и хозяйственный учет. Аудит.

Экономика гидротехнического строительства, её особенности. Условия формирования стоимости объектов гидротехнического строительства, затраты при проектировании и строительстве. Влияние фактора времени. Формирование дохода от эксплуатации гидротехнических сооружений. Эксплуатационные издержки. Отпускная стоимость электроэнергии.

Показатели экономической эффективности инвестиций в гидроэнергетическом строительстве. Срок окупаемости основных капиталовложений, рентабельность. Себестоимость электроэнергии.

Решение технико-экономических задач: общий подход и методы решения задач по выбору оптимального варианта проектного решения. Показатели сравнительной эффективности. Нормативные срок окупаемости и рентабельность. Экономическая эффективность природоохранных мероприятий.

Определение стоимости строительно-монтажных работ на разных стадиях проектирования. Метод укрупнённых показателей стоимости. Сводный сметный расчет строительства гидротехнического объекта. Примеры решения технико-экономических задач в гидротехническом строительстве.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение расчётно-графических работ.

Б3.в2.10  «Эксплуатация и исследования гидротехнических сооружений»

Трудоёмкость – 3 зачётных единицы, 108 часов.
Цель дисциплины – освоение принципов технической эксплуатации гидротехнических сооружений, методов их технической диагностики, освоение теории и практики натурных исследований и ремонта гидротехнических сооружений.
Требования к уровню освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· нормативно-правовую базу, принципы и методы оперативной и технической эксплуатации гидросооружений;

· критерии оценки состояния гидросооружений;

· приборы и методы натурных исследований;

· виды ремонтов и реконструкции гидросооружений;

· методы предупреждения аварий гидросооружений и стихийных бедствий;

Уметь:

· разрабатывать и вести документацию по эксплуатации гидротехнических сооружений,

· обосновывать состав и периодичность натурных исследований гидросооружений, выбирать и использовать средства натурных наблюдений,

· оценить состояние гидротехнических сооружений по критериям безопасности,

· обосновывать необходимость и состав ремонтных работ.

Владеть:

· навыками использования средства контроля состояния гидросооружений в натурных условиях,

· навыками проведения оценки безопасности гидротехнического сооружения.

Содержание дисциплины
Техническая эксплуатация гидротехнических сооружений: цели, задачи, нормативно-правовая база. Режимы и особенности эксплуатации сооружений различного назначения. Зимний режим эксплуатации сооружений и оборудования. Требования экологии к эксплуатации водохранилищ.

Изменение состояние сооружений с течением времени, вызывающие его факторы. Коррозия материалов. Безопасность гидротехнических сооружений. Повреждения, отказы и аварии гидросооружений, их причины.

Мониторинг сооружений. Критерии безопасности (состояния) сооружений. Техническая документация. Организация инструментальных и визуальных наблюдений. Обследования сооружений и их виды. Виды эксплуатационного состояния сооружений. Декларирование безопасности гидротехнических сооружений.

Ремонт гидротехнических сооружений: задачи, виды и их периодичность. Стратегия ремонта. Ремонт грунтовых плотин. Ремонт трещин и каверн в бетонных плотинах. Реконструкция сооружений, её задачи. Способы наращивания плотин.

Натурные исследования гидросооружений, их задачи. Техническая диагностика гидросооружений, основные принципы. Контроль за деформациями сооружений: методы, оборудование. Контроль температуры, влажности бетонных и грунтовых сооружений. Измерения напряжений в бетоне и грунте сооружений. Наблюдения за фильтрационным режимом. Критерии безопасности (состояния) для всех видов наблюдений.

Гидравлические исследования сооружений. Натурные испытания гидромеханического и гидроэнергетического оборудования, эксплуатационный контроль состояния гидроагрегатов.

Принципы размещения контрольно-измерительной аппаратуры на сооружении.
Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ.

