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Приложение 5

ДИСЦИПЛИНЫ  ПРОФИЛЯ

270800.62.05 «ПРОИЗВОДСТВО  И ПРИМЕНЕНИЕ СТРОИТЕЛЬНЫХ  МАТЕРИАЛОВ, ИЗДЕЛИЙ И КОНСТРУКЦИЙ»

Б3.в5.1  «Процессы и аппараты технологии строительных материалов»
Трудоёмкость – 5 зачётных единиц, 180 часов.
Цель дисциплины – формирование у студентов полного и ясного представления о механических, гидромеханических и тепло-, массобменных процессах, протекающих в аппаратах и установках на разных стадиях обработки сырья при последовательном превращении его в готовое изделие.
Требования к уровню освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные процессы и этапы технологии производства строительных материалов;

· классификацию процессов и их отличительные признаки,
· методы изучения процессов и основы моделирования;

· основные законы состояния и превращения энергии и вещества;

· основные теории физики твердого тела, гидромеханики, тепло- и массопереноса;

· основные критерии течения жидкости и теплообмена;

· основные технологические параметры процессов измельчения, перемешивания, формования и тепловой обработки, оборудование для их осуществления;
Уметь:

· определять условия, необходимые для протекания того или иного процесса;

· производить выбор принципиальной схемы получения продукта;

· прогнозировать основные характеристики произведенного продукта в зависимости от исходного сырья и технологии,

· подбирать состав сырьевых смесей с учетом требований, предъявляемых к готовому изделию;
· выбирать технологическое оборудование, устанавливать и регулировать режимы его работы;

Владеть:

· методикой расчета потребности сырьевых материалов в зависимости от мощности технологического производства;
· техникой контроля за ходом технологической операции или процесса;

· навыками управления производственным циклом.

Содержание дисциплины
Виды технологических процессов при производстве строительных материалов. Основные характеристики процессов. Условия протекания процессов. Технологические переделы технологии.
Экспериментальный, теоретический и экспериментально-теоретический методы изучения процессов. Моделирование.

Механические процессы, их классификация. Измельчение сырьевых материалов, дробление и помол. Кинетика и параметры измельчения. Механическая классификация продуктов измельчения и ее назначение. Грохочение.
Гидромеханические процессы. Идеальные и реальные жидкости. Псевдоожижение. Пневмо- и гидротранспорт. Процессы осаждение частиц в поле действия сил тяжести и центробежных сил. Процессы разделения смесей (осаждение, сепарация, фильтрация). Перемешивание как совокупность элементарных процессов (механического, кинетического и массообменного).
Теплообменные процессы, их движущая сила. Градиент температур. Виды теплообмена (кондукция, конвекция, излучение). Основное уравнение теплопередачи. Критерии теплового подобия и их физический смысл. Дифференциальные уравнения теплообмена.
Массообменные процессы. Условия состояния, равновесия и переноса вещества. Движущаяся сила и направление протекание массообменных процессов. Законы молекулярной диффузии и конвективного массопереноса.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ. Промежуточная аттестация по дисциплине должна проводиться в виде экзамена.
Б3.в5.2  «Бетоноведение»

Трудоёмкость – 6 зачётных единиц, 216 часов.
Цель дисциплины – формирование у студентов полного и ясного представления о бетоне как эффективном искусственном композиционном материале каменном материале, изучение современных эффективных методов оптимизации составов различных видов бетона, а также методов управления свойствами бетонных смесей и формирования структуры и свойств бетонов.
Требования к уровню освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· научные принципы создания высокоэффективных бетонов для производства строительных изделий и конструкций различного назначения;

· основные свойства бетона, используемых для получения  строительных изделий и конструкций, а также методы прогнозирование их свойств.
Уметь:

· выбирать необходимые сырьевые материалы для получения бетонов, определить их пригодность с учетом экономических и экологических факторов;

· проектировать составы разных видов бетона различными методами, в т.ч. с применением математического моделирования и ЭВМ;

· определить основные свойства бетонов с учетом требований метрологии, сертификации и стандартизации;

· выбирать бетон в соответствии с номенклатурой изделий и конструкций для различных видов строительства с учетом условий последующей эксплуатации.
Владеть:

· методиками расчета  потребности в сырьевых материалах в для получения бетонов различного назначения.
Содержание дисциплины
Виды бетонов и их классификация. Сырьевые материалы для бетонов. Вяжущие бетонов, в т.ч. с низкой водопотребностью и многокомпонентные Химические модификаторы бетона, наполнители.

Бетонная смесь как сложная многокомпонентная система. Структура бетонной смеси. Влияние заполнителей на структурообразование бетона. Реологические и технологические свойства бетонной смеси, тиксотропия и удобоукладываемость. Жёсткость бетонных смесей.

Твердение и структурообразование бетона. Явление контракции при твердении бетона. Влияние, минералогического состава цемента, водоцементного отношения и температуры на твердение бетона. Критическая прочность бетона.

Микро- и макроструктура бетона.

Свойства бетона: прочностные, деформативные, водопроницаемость и морозостойкость, теплофизические и другие свойства. Испытания бетонов для определения показателей их свойств, правила проведения. Кубическая и призменная прочность бетона. Классы и марки бетонов. Стойкость бетона и железобетона в агрессивных средах. Температурные деформации бетона. Реологические свойства бетона.

Проектирование составов различных видов бетона. Применение математического моделирования и ЭВМ. Понятие об оптимальном проектировании бетона.

Тяжелый бетон, его свойства, проектирование состава. Мелкозернистый бетон. Армоцемент.

Легкие и ячеистые бетоны: классификация, основные технические характеристики и области применения. Заполнители лёгких бетонов. Ячеистые бетоны как разновидность легких с поризованным цементным камнем. Особенности их свойств. Пенобетон и газобетон.

Особые виды бетона: высокопрочный, быстротвердеющий бетон. бетон на мелком песке, бетон с тонкомолотыми добавками, бетон для гидротехнических сооружений, литой и дорожный бетоны. Фибробетон. Полимербетоны. Литой бетон: технология изготовления, свойства.

Бетоны с особыми свойствами (прозрачный, жаростойкий, крупнопористый, серный, кислотоупорный, радиоактивностойкий).

Бесклинкерные бетоны, их разновидности, сырьё и технология изготовления. Силикатный бетон. Бетоны на гипсовых, магнезиальном, фосфатном вяжущих веществах, серном связующем и жидком стекле. Бетоны из местного сырья с использованием вторичных ресурсов. 

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ и курсовой работы. Промежуточная аттестация по дисциплине должна проводиться в виде экзамена.
Б3.в5.3  «Теплотехническое оборудование в технологии строительных материалов»

Трудоёмкость – 4 зачётных единицы, 144 часа.
Цель дисциплины – ознакомление студентов с принципами работы и конструктивными особенностями теплотехнического оборудования для производства строительных материалов и изделий, а также изучение современных эффективных методов и приемов тепловой обработки строительных материалов и изделий. 
Требования к уровню освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные виды и классификацию теплотехнического оборудования, их основные технологические процессы;

· методику расчета экономической эффективности работы теплотехнического оборудования;

· методы и оборудование, используемые для охраны окружающей среды.

Уметь:

· выбирать тип теплотехнического оборудования в зависимости от вида обрабатываемого материала;

· прогнозировать влияние режима тепловой обработки на физико-технические свойства материалов и изделий;

· производить тепловой расчет выбранной установки;

· рассчитывать технико-экономические показатели выбранной установке

· предусматривать и реализовывать мероприятия по охране труда,  технике безопасности и защите окружающей среды,
Владеть:

· методикой расчета потребности тепловой установки в топливе;

· теорией и практикой установки режима работы и регулирования технологических параметров теплотехнического оборудования;

· техникой контроля за ходом технологической операции и процесса в целом.
Содержание дисциплины
Теплообменные, массообменные, гидромеханические и химические процессы, проходящих в тепловых установках. Теплота и работа. Назначение тепловой обработки, её влияние на физико-механические процессы.

Составление материальных и тепловых балансов установок. Источники тепла. Топливо, его горение. Технико-экономическая оценка видов топлива. Теплоносители: нагретый воздух, дымовые газы, водяной пар, теплоносители ВОТ, их выбор. Аэродинамика тепловых установок. Выбор дутьевых и тягодутьевых устройств для подачи и отбора.

Классификация тепловых установок по назначению, режиму работы, способу нагрева материалов и изделий, виду применяемого источника тепла и теплоносителя.

Установки для сушки и обжига строительных материалов и изделий. Печи для обжига. Плавильные агрегаты. Вагранки, ванные печи. Установки для тепловлажностной обработки. Автоклавные установки: принцип действия, режимы работы автоклавов. Кассетные установки: принцип действия, конструктивные элементы, способы подачи теплоносителя в кассеты.

Автоматизация тепловых установок, её задачи. Применение микропроцессоров и ЭВМ при контроле, регулировании и оптимизации параметров работы тепловых установок.

Охрана труда и техника безопасности.

Техника безопасности, охране труда и окружающей среды при работе тепловых установок. Тепловыделение, запыленность, токсичность взрыво- и пожароопасность – основные источники, осложняющие работу тепловых установок.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Промежуточная аттестация по дисциплине должна проводиться в виде экзамена.

Б3.в5.4  «Механическое оборудование предприятий стройиндустрии»

Трудоёмкость – 4 зачётных единицы, 144 часа.
Цель дисциплины – приобретение теоретических знаний и практических умений по проектированию механического оборудования и технологических комплексов, линий предприятий по производству строительных материалов.

Требования к уровню освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· принципы проектирования машин и оборудования стройиндустрии;

Уметь:

· составлять технологические схемы, схемы цепей оборудования, компоновать технологических комплексов и линии,
· спроектировать машину и оборудование предприятий стройиндустрии в соответствии с техническим заданием;

· дать оценку технико-экономической эффективности разрабатываемой технологической линии (комплекса);

Владеть:

· первичными навыками и основными методами проектирования механического оборудования и технологических комплексов предприятий стройиндустрии.

Содержание дисциплины
Конструирование дробилок: щековых, конусных, валковых, дробилок ударного действия и инерционных. Конструирование мельниц для помола строительных материалов: шаровых, шариково- и роликово-кольцевых, вибрационных, ударных мельниц, мельниц струйной энергии, самоизмельчительных и бегунов.

Грохоты для сортировки строительных материалов (наклонные и горизонтальные вибрационные). Оборудование для классификации сыпучих строительных материалов. (циклоны, воздушные и гидравлические классификаторы). Оборудование для мойки (спиральные, корытные мойки). Оборудование для очистки: рукавные и электрические фильтры.

Дозаторы строительных материалов и жидкостей (объемные и по массе). Дозаторы циклического и непрерывного действия. Автоматическое и микропроцессорное управление дозаторов.

Оборудование для бетоно-растворных заводов: гравитационные смесители и смесители принудительного действия. Приводы. Циклические смесители и смесители непрерывного перемешивания.

Оборудование для упрочнения арматуры путем волочения, вытяжки, накатки и термообработки. Станки для правки, резки и гибки арматуры, для  изготовления арматурных изделий. Устройства для преднапряженного и посленапряженного армирования.

Вибрационное оборудование для уплотнения бетонных смесей. Генераторы механических колебаний. Вибровозбудители общего назначения, поверхностные уплотнители, глубинные вибровозбудители. Виброплощадки.

Механизированные линии и установки для производства бетонных и ж.б. изделий. Формующее оборудование (Центрифуги, установки радиального прессования и центробежного проката, установки роликового проката и зонного нагнетания, экструзионные). Установки для формования многопустотных плит перекрытий, кассетные установки. 

Оборудование для мокрого и сухого способов производства цемента. Вращающиеся печи и холодильники. Оборудования для производства других вяжущих материалов. Гипсоварочные котлы.

Оборудование для производства кирпича, камня и черепицы. Прессы, резательные автоматы, автоматы-садчики.

Оборудование для производства асбестоцементных, отделочных, теплоизоляционных и других изделий.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение курсового проекта. Промежуточная аттестация по дисциплине должна проводиться в виде экзамена.

Б3.в5.5  «Вяжущие вещества»

Трудоёмкость – 8 зачётных единиц, 288 часов.

Цель дисциплины – изучение свойств вяжущих веществ, технологий их получения и технологии получения и освоение основных направлений использования вяжущих веществ в бетонах и строительных композициях. 

Требования к уровню освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· факторы, влияющие на технологию изготовления и процесс твердения вяжущих веществ заданного состава и эксплуатационных свойств; 

· минеральный и фазовый состав, условия обжига, помола и твердения вяжущих,

· механизм влияния добавок на свойства вяжущих веществ; 

· величины, характеризующие качественный состав и свойства вяжущих веществ,

· физико-химические процессы при изготовлении и твердении вяжущих,

· взаимосвязь состава и структуры затвердевших вяжущих,

Уметь: 

· оценить основные свойств вяжущего, зная его химический и минералогический составы, и прогнозировать свойства бетонов на его основе; 

· определить основные характеристики вяжущих и теста по стандартным методикам; 

· определить активность и марку вяжущего с целью модификации его свойств; 

· применить технологические приёмы для модификации свойств вяжущих. 

Владеть:
· навыками проведения проектно-изыскательских работ;

· методикой расчета потребности сырьевых материалов в зависимости от мощности технологической линии, цеха или предприятия в целом; 

· методами выбора технологического оборудования для производства вяжущих; 

· теорией и практикой определения режимы работы и регулирования технологических параметров оборудования для производства вяжущих веществ; 

· навыками организации и реализации мероприятий по охране труда и технике безопасности в производстве строительных материалов.

Содержание дисциплины

Классификация и номенклатура минеральных вяжущих веществ. 

Вяжущие вещества воздушного твердения (гипсовые и ангидритовые): номенклатура, классификация. Исходные материалы для производства, их физические и химические характеристики. Строительная известь.

Гидравлические вяжущие вещества. Портландцемент: химический и минералогический составы клинкеров, характеризующие его параметры. Гидравлическая известь: виды сырья и принципы его обжига. Теория твердения гидравлических вяжущих. 

Активные минеральные добавки, их классификация и номенклатура. Природа активности добавок, их свойства и способы оценки активности. 

Шлаки и шлаковые цементы. Доменные шлаки: химический состав, структура, гидравлические свойства. Грануляция доменных шлаков.

Глиноземистый цемент: химический состав и структура. Сырье, производство, твердение, свойства, область применения глиноземистого цемента.

Гипсоцементнопуццолановые вяжущие: физико-химические основы получения, производство, свойства, область применения.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Изучение дисциплины должно предусматривать проведение лабораторных работ и выполнение курсового проекта. Промежуточная аттестация по дисциплине должна проводиться в виде экзамена.

Б3.в5.6  «Энергосбережение и повышение эффективности строительных материалов»

Трудоёмкость – 4 зачётных единицы, 144 часа.

Цель дисциплины – освоение малоотходных и ресурсосберегающих технологий производства бетонных и железобетонных изделий, в т.ч. с использованием отходов ТЭС, расширение знаний о современных эффективных методах оптимизации свойств бетонов.
Требования к уровню освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· научные принципы создания высокоэффективных ресурсосберегающих и малоотходных технологий бетонов и других материалов, необходимых для строительных изделий и конструкций различного функционального назначения;

· виды, характеристики различных отходов производств, область мх использования в качестве сырья  для производства строительных материалов;
· способы повышения эффективности вяжущих веществ и строительных материалов;
· основы структурной теории бетонов;
Уметь:

· осуществлять обоснование и выбор рациональных технологических и технических решений по использованию отходов производств для изготовления строительных материалов и изделий;

Владеть:

· технологиями использования техногенных отходов при производстве строительных материалов;
· технологическими способами повышения эффективности строительных материалов;
· навыками подбора рационального состава бетонов, используюших техногенные отходы, обеспечивающих заданных функциональные свойства;
Содержание дисциплины

Основные принципы малоотходных и безотходных технологий. Классификация  многотоннажных техногенных отходов. Важнейшие виды отходов, используемые в производстве строительных материалов.

Классификация и характеристики зол и шлаков ТЭС как сырья для производства строительных материалов. Состав, строение и свойства зол и шлаков ТЭС. Процессы, происходящие при сжигании твердого топлива. Способы отбора золы и шлака. 

Вяжущие вещества с добавкой зол и шлаков ТЭС. Цементный клинкер. Портландцемент. Известковые вяжущие вещества.

Искусственные пористые заполнители на основе зол и шлаков ТЭС. Аглопоритовый гравий и зольный аглопорит. Глинозольный керамзит. Зольный гравий. Безобжиговый зольный гравий.

Бетоны с применением зол и шлаков ТЭС. Влияние золы ТЭС на свойства бетонной смеси и структуру затвердевшего бетона. Использование золы ТЭС в бетонах естественного твердения, а также в тяжелых бетонах для изготовления строительных изделий.

Бетоны на заполнителях из золошлаковых смесей. Легкие бетоны на пористых заполнителях. Ячеистые бетоны с золой ТЭС.

Экономическая эффективность использования зол и шлаков ТЭС. Охрана окружающей среды. Основные тенденции развития технологии строительных материалов в современных условиях. Повышение эффективности вяжущих веществ

Структурная теория бетонов, устанавливающая связь между составом-технологией-структурой и свойствами. Наномодифицирование бетонов на основе переработки техногенных отходов.

Утилизация бетонного лома в технологии бетона, его использование для получения заполнителей. Способы улучшения качества вторичного щебня. Особенности технологии изготовления изделий и конструкций из древесины, подвергнутой глубокой переработке.
Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Промежуточная аттестация по дисциплине должна проводиться в виде экзамена.

Б3.в5.7  «Теоретические основы строительного материаловедения»

Трудоёмкость – 2 зачётные единицы, 72 часа.

Цель дисциплины – углубление теоретических знаний о процессах формирования структуры и свойств строительных материалов, а также освоение технологических приёмов управления свойствами материалов при их производстве.
Требования к уровню освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· главные задачи строительного материаловедения, основные направления и концепции развития технологии производства строительных материалов,

· основные понятия о структуре и текстуре материалов, процессы формирования структуры и их закономерности и математические модели;

· виды сырья для производства строительных материалов, их свойства и характеристики;

· взаимосвязь состава, структуры и свойств строительных материалов, технологические приёмы и методы, позволяющие получать материалы с наперёд заданными свойствами;

· современными методами исследования в строительном материаловедении, 

Уметь:

· выбирать технологические процессы, позволяющие формировать строительные материалы заданной структуры и свойств;

Владеть:

· современными методами и средствами исследования в области строительного материаловедения.
Содержание дисциплины

Строительные материалы, их физико-химические и физико-механические свойства. Физико-химические и физико-механические процессы формирования структуры и их закономерности. Общие технологические приемы создания строительных материалов с заданной структурой и свойствами.

Основные понятия о структуре и текстуре материалов. Методы исследования и контроля структуры, определения свойств материалов на образцах и изделиях. Основные понятия, законы и оборудование. Закономерности и критерии оценки разрушения материалов. Математические модели физико-химических, гидродинамических, тепловых, хемореологических и деформационных превращений при производстве, обработке, переработке и эксплуатации материалов. Проектирование композиционных материалов и оптимизация процессов их получения и эксплуатации с использованием ЭВМ.

Природные каменные материалы, их применение в строительстве и производстве строительных материалов. Условия образования горных пород и их влияние на состав, структуру и свойства.
Древесина: состав, микроструктура, свойства. Пороки древесины и методы защиты древесины от гниения, поражения насекомыми и возгорания. Методы механической обработки и глубокой переработки древесины для получения заданных свойств.

Материалы на основе неорганических (воздушных, гидравлических, смешанных) вяжущих веществ, их матрица. Растворные и бетонные смеси, их свойства. Взаимосвязь между составом, строением и свойствами. Влияние технологии приготовления бетонов, растворов на их структуру и свойства. Технология получения материалов заданных свойств. Повышение коррозионной стойкости бетонов методом консервации структуры.

Материалы на основе органических вяжущих веществ. Связь структуры и свойств асфальтобетонов, дегтебетонов, полимербетонов с компонентным составом и видом вяжущего. Особенности твердения и эксплуатационных свойств. Формирование структуры полимерных материалов различного назначения.
Керамические материалы: компонентный состав, процессы формирования структуры и свойств при сушке и обжиге.

Теплоизоляционные материалы: принципы создания пористой структуры материала на основе органической и неорганической матрицы. Акустические материалы, способы создания структуры и свойств звукопоглощающих и звукоизоляционных материалов.

Гидроизоляционные, кровельные и герметизирующие материалы на основе органических вяжущих и пластических масс: состава, строение и свойства.
Композиционные материалы, их состав и строение. Матричные материалы и упрочняющие компоненты. их роль в формировании свойств композита. Строительные композиты. Наномодифицированные материалы. Виды наномодификаторов, принципы их получения, способы наномодификации строительных  материалов.
Б3.в5.8  «Технология изоляционных и отделочных материалов»

Трудоёмкость – 11 зачётных единиц, 396 часов.

Цель дисциплины – дать представление о принципах получения и особенностях технологий отделочных, стеновых и изоляционных материалов и изделий с учётом требований экономии материальных, топливно-энергетических ресурсов и требований охраны окружающей среды.

Требования к уровню освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные разновидности изоляционных материалов, области их применения;

· технологические приемы и способы подготовки сырья, обеспечивающие формирование структуры материалов различного назначения;

Уметь:

· выбирать технологическое оборудование, проводить технологические расчеты для изготовления изоляционных и отделочных;

· готовить задания на проектирование производства изоляционных, стеновых и отделочных материалов;

Владеть:

· методами и способами применения теплоизоляционных, гидроизоляционных и отделочных материалов в строительных системах различного назначения.

Содержание дисциплины

Теплоизоляционные материалы и изделия: классификация, технико-экономическая эффективность применения. Функциональные и эксплуатационные свойства теплоизоляционных материалов и требования к ним. Теплопроводность теплоизоляционных материалов. Оптимальная структура и способы ее формирования. Основы технологии и применение теплоизоляционных материалов.

Жаростойкие теплоизоляционные материалы: назначение и свойства. Асбестосодержащие материалы и изделия. Известково-кремнеземистые и керамические теплоизоляционные изделия. Технология и свойства высокотемпературостойких искусственных неорганических волокон. Технология волокносодержащих композиционных материалов. Связующие для огнеупорных волокнистых материалов.

Акустические материалы, их функциональные свойства. Механизм гашения звуковых волн. Технология звукопоглощающих материалов, связующие. Технология звукоизолирующих материалов.

Гидроизоляционные, кровельные и герметизирующие материалы их свойства. Особенности технологии жидких, пластично-вязких и твердых гидроизоляционных материалов и герметиков. Технико-экономическая оценка производства и применения гидроизоляционных материалов и герметиков в строительстве.

Керамические отделочные материалы и изделия, виды и области их применения.. Основы технологии сушки, обжига, способы декорирования керамических материалов и изделий. Требования к сырьевым материалам, контроль их качества. Пути экономии материальных и топливно-энергетических ресурсов при производстве.

Отделочные материалы и изделия из стекла. Сырьё. Получение стекольных расплавов. Свойства стекла и технология его получения. Облицовочные и архитектурно-строительные изделия из стекла. Основы технологии отделочных материалов и изделий из стеклянных расплавов.

Отделочные материалы из каменного литья: свойства, основы технологии, Особенности строения стеклокристаллических материалов. Изделия из ситаллов и шлакоситаллов, их свойства, способы получения. Технико-экономические показатели. 

Отделочные материалы и изделия на основе минеральных вяжущих веществ (цемента, извести, гипса): свойства, области применения. Способы отделки и декорирования. Приемы повышения водостойкости изделий из гипса. Экономическая эффективность.

Органические отделочные материалы: функциональное назначение. Сырье. Способы производства и способы декорирования. Основные эксплуатационные, декоративные и специальные свойства. Пути повышения долговечности органических отделочных материалов. Способы декорирования. Древесно-слоистые пластики. Древесноволокнистые плиты Древесно-стружечные плиты. Паркет, паркетные изделия. Вопросы ресурсосбережения при изготовлении отделочных материалов на основе древесины.

Полимерные отделочные изделия: классификация, основные свойства. Основные сырьевые материалы: полимеры, наполнители, пластификаторы, отвердители, кристаллизаторы, красители, пигменты и антипирены. 

Полимерные материалы для внутренней и наружной облицовки и отделки помещений и зданий. Бумажно-слоистые пластики. Стеклопластики и их разновидности. Отделочные материалы на основе поливинилхлорида и полистирола. Технология пленочных, листовых и профильных изделий.

Полимерные отделочные материалы для полов, виды и свойства. Линолеум. Релин. Марки и виды. Технологические схемы производства. Плиточные материалы для покрытия полов: виды, марки, способы изготовления. Наливные бесшовные полы, способы приготовления и укладки, твердение, марки и виды.

Отделочные полимербетоны, полимерсиликаты и пластбетоны. Применяемые полимеры и способы их отверждения. Составы, способы приготовления. Органоминеральные составы для офактуривания и окраски фасадов. Охрана окружающей среды, техника безопасности и охрана труда при производстве отделочных материалов на основе полимеров. Вопросы ресурсосбережения и производства.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ. Промежуточная аттестация по дисциплине должна проводиться в виде экзамена.

Б3.в5.9  «Экономика и управление предприятиями стройиндустрии»

Трудоёмкость – 6 зачётных единиц, 216 часов.
Цель дисциплины – приобретение будущим бакалавром способности организовывать деятельность предприятия строительной индустрии с максимальной экономической эффективностью в условиях конкурентной среды рыночной экономики.
Требования к уровню освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· методику технико-экономического обоснования принимаемых решений;

· методику расчета и анализа показателей общей и сравнительной экономической эффективности инвестиций;

· методологию ценообразования на продукцию предприятий стройиндустрии;

· экономические  методы управления предприятием.

Уметь:

· применять общие методы экономического анализа к условиям конкретного производства строительных материалов, изделий и конструкций;

· определять базовые и прогнозные  цены и себестоимость продукции отрасли;

· вести оценку деятельности предприятий по экономическим показателям.

Владеть:

· методикой и навыками расчета технико-экономических показателей деятельности предприятий и анализа экономической эффективности его деятельности;

· современными технологиями управления персоналом;

· способностью планировать и анализировать производственную деятельность предприятий, принимать обоснованные управленческие решения;

· навыками калькулирования и анализа себестоимости продукции;

· способность оценивать эффективность систем управления в производственной сфере.

Содержание дисциплины

Промышленность строительных материалов, изделий, конструкций; её место в строительстве. Производственные предприятия в сфере строительства, их классификация. Формы собственности. Цели деятельности предприятий в условиях рыночной экономики.

Менеджмент предприятия, его задачи. Основные процессы управления, процессы планирования и прогнозирования. Жизненный цикл продукции.

Основные принципы формирования структуры предприятия. Модели, формы и типы организационных структур.

Организация производства. Диверсификация производства, реконструкция, модернизация действующих предприятий и создания новых производств. Научно-технический прогресс на предприятиях: инновационные технологии и нанотехнологии на заводах стройиндустрии.

Экономическая эффективность деятельности предприятий. Основные фонды предприятия, их амортизация. Сырьевая и топливно-энергетическая база предприятий промышленности строительных материалов. Оборотные средства. Затраты производства и себестоимость продукции. Производительность и оплата труда. Налогообложение предприятий и финансовый учёт. Показатели экономической эффективности (рентабельность, себестоимость продукции и др.)

Развитие предприятия. Поиск эффективной инвестиционной стратегии. Предпринимательский проект (бизнес-план) и его содержание. Основные стадии “жизненного цикла” проекта. Технико-экономическое обоснование: состав и характеристика разделов. Показатели экономической эффективности инвестиций.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Промежуточная аттестация по дисциплине должна проводиться в виде экзамена.

Б3.в5.10  «Проектирование предприятий по производству строительных материалов и изделий»

Трудоёмкость – 5 зачётных единиц, 180 часов.
Цель дисциплины – формирование у будущих бакалавров способности составлять проекты строительства и реконструкции предприятий строительной индустрии различного назначения, освоение методов выполнения технико-экономического обоснования строительства.

Требования к уровню освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· содержание предпроектных и проектных работ, состав рабочего проекта;

· принципы технико-экономического обоснования строительства и реконструкции предприятий;

· общие принципы проектирования и разработки проектно-сметной документации;

· основы автоматизированного проектирования;

· принципы выбора объемно-планировочных решений предприятий, мероприятий по охране окружающей среды, труда и по пожарной безопасности;

· особенности проектирования предприятий различного назначения.

Уметь:

· осуществлять технико-экономический анализ, обоснование проектных решений, выбор технологического оборудования;

· выполнять проектирование предприятий по производству строительных материалов, изделий и конструкций;

Владеть:

· навыками проектирования предприятий строительной индустрии, расчётного обоснования мощности предприятия и его элементов, выбора необходимого технологического оборудования;

· навыками организации и реализации мероприятий по охране труда и технике безопасности.

Содержание дисциплины
Нормативно-правовая база проектирования предприятий по производству строительных, материалов, изделий и конструкций.

Предпроектные работы, технико-экономическое обоснование строительства новых, реконструкции и технического перевооружения действующих предприятий. Состав, структура и специализация проектных и конструкторских организаций. Разработка проектно-сметной документации при использовании типовых и повторно применяемых проектов. Состав рабочего проекта.

Проектирование производственных комплексов. Обоснование выбранного способа производства. Патентный поиск и оценка патентной чистоты проектных решений.

Расчет и проектирование вспомогательных производств (складов вяжущих веществ, наполнителей, добавок, заполнителей, арматурной стали и др.).

Проектирование генерального плана предприятия. Схемы генеральных планов с различными типами производственных потоков и типами застройки. Зонирование территории предприятия. Транспорт предприятия. Особенности проектирования заводов по производству железобетонных изделий, строительной керамики, кирпичных и др. Учёт требований по охране окружающей среды, пожарной безопасности и охране труда.

Технико-экономические показатели проектируемых заводов: капитальные затраты на строительство, себестоимость продукции, показатели сравнительной эффективности.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение курсового проекта.

