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Приложение 9

ДИСЦИПЛИНЫ  ПРОФИЛЯ

270800.62.09 «Механическое оборудование и технологические комплексы

предприятий строительных материалов, изделий и конструкций»

Б3.в9.1  «Машиностроительные материалы и технологии»
Трудоёмкость – 6 зачётных единиц, 216 часов.

Цель дисциплины – получение теоретико-прикладной системы знаний о связи между составом, структурой, свойствами металлических материалов, о технологии их производства и обработки.
Требования к уровню освоения дисциплины

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

·  виды и возможности технологических переделов при промышленном производстве металлических материалов;

·  основы проектирования технологии получения, формообразования и термообработки конструкционных материалов; 

·  взаимосвязь технологических процессов, состава, структуры и свойств металла;

·  влияние способов формообразования заготовок и металлоизделий на показатели надежности и долговечности конструкций, деталей  машин и оборудования.
Уметь:

·  решать задачи рационального выбора материала, технологического процесса, оборудования, оснастки, инструмента и приспособлений для формообразования заготовок деталей;

·   определять и рассчитывать параметры режима обработки, обеспечивающих заданную точность чертежных размеров детали;
Владеть:

· навыками определения необходимых припусков на обработку, операционных размеров и технических требования на всех операциях проектируемой технологии, 

· навыками тестирования и сопоставления характеристик металлопродукции;

· навыками выбора методики проектирования и оформления технологической документации для работы на обрабатывающем оборудовании; 

· навыками настройки и использования станков, аппаратов, инструмента и технологической оснастки в рабочем режиме обработки, контроля качества обработки;

·  самостоятельного сбора, изучения, анализа и обобщения научно-технической информации по технологии обработки металлов.

Содержание дисциплины

Классификация материалов. Способы производства и обработки материалов.

Машиностроительные материалы: строение, свойства и принципы систематизации. Типы кристаллических решеток металлов, явления полиморфизма и анизотропии. Дефекты кристаллического строения и их влияние на свойства металлов.

Теория сплавов и композиционных материалов. Фазовый состав, микро- и макроструктура материалов. Твердые растворы, химические соединения и физико-химические смеси фаз в сплавах. Фазовые превращения.
Классификация металлов по показателям физико-механических, технологических, эксплуатационных и функциональных свойств. Стандартные методики испытания материалов. Критерии долговечности и надежности материалов и изделий.
Железо и его сплавы. Характеристика компонентов в промышленных сплавах на основе железа.
Сталь. Влияние углерода и примесей на структуру и свойства углеродистой стали. Классификация и маркировка сталей. Виды сталей для изготовления механического оборудования, принципы их выбора. Инструментальные стали. Твердые сплавы.
Чугун, классификация и маркировка. Особенности формирования структуры чугунов различных видов, их свойства. Методология выбора марки чугуна.

Термическая обработка сплавов. Технологические циклы термической, химико-термической, термомеханической обработки материалов. Фазовые и структурные превращения. Термообработка без фазовых превращений – отжиг 1-ого и 2-ого рода.

Превращения в сталях и сплавах при нагреве и выдержке. Явления перегрева, пережога, обезуглероживания и окисления. Охлаждение и закаливание сплавов. Отпуск и старение сталей. Упрочнение сталей при низкотемпературной и высокотемпературной термомеханической обработке.

Литейные технологии в производстве деталей машин. Способы и технологическая последовательность литья. Формы для литья. Стандарты на отливки. Специальные способы литья, технология литья в оболочковые, металлические формы, по выплавляемым и выжигаемым моделям. Литье под давлением. Центробежное литье.

Обработка металлов давлением. Изменение структуры и свойств при пластической деформации. Деформационное упрочнение (наклеп). Изменение структуры и свойств металлов при горячей пластической деформации. Явления возврата и рекристаллизации.  Технологические процессы обработки давлением. Прокатка и волочение: сущность процессов, характеристика оборудования и инструмента, исходные заготовки и влияние на свойства.

Категории и типоразмеры металлопродукции. Сортамент проката, арматурных и закладных изделий, канатов  и других металлоизделий.

Свободная ковка: сущность и основные операции. Объемная штамповка, горячая и холодная: сущность процессов, способы, основные операции и оборудование.
Сварочное производство. Виды и сущность процессов сварки плавлением и давлением. Типы сварных соединений и швов. Электродуговая сварка, применяемое оборудование. Технология ручной, механизированной, автоматизированной сварки. Способы сварки давлением: контактная, холодная, трением, ультразвуковая. Газовая сварка и газокислородная резка материалов. Плазменная и лазерная сварка. Наплавка и напыление покрытий. Пайка.

Обработка металлов резанием. Классификация поверхностей и методов их формообразования при резании. Физические основы обработки материалов резанием. Металлорежущие станки: классификация и устройство. Способы обработки заготовок на токарных, сверлильных, фрезерных, зубообрабатывающих, шлифовальных станках. Электрофизические и электрохимические методы размерной обработки.

Композиционные материалы: особенности их состава и структуры. Металлические, полимерные, углеродные матричные и армирующие материалы. Прочностные, термоупругие, диссипативные и электромагнитные характеристики композитов. Деформируемые и литейные (эвтектические) композиционные материалы.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ. Промежуточная аттестация по дисциплине должна проводиться в виде экзамена.
Б3.в9.2  «Сопротивление материалов»

Трудоёмкость – 6 зачётных единиц, 216 часов.
Цель дисциплины – подготовка студента к проведению самостоятельных расчетов конструкций сооружений и технологического оборудования предприятий строительной индустрии на прочность, жесткость и устойчивость;

Требования к уровню освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные принципы, положения и гипотезы сопротивления материалов;

· методы и практические приемы расчета стержней, плоских и объемных конструкций при различных силовых, деформационных и температурных воздействиях.
Уметь:

· грамотно составлять расчетные схемы, ставить граничные условия в двух- и трехмерных задачах, определять теоретически и экспериментально внутренние усилия, напряжения, деформации и перемещения в стержнях, пластинах и объемных элементах строительных конструкций и механизмов. 

Владеть:

· навыками определения напряженно-деформированного состояния стержней, плоских и пространственных элементов конструкций и механизмов при различных воздействиях с помощью теоретических методов с использованием современной вычислительной техники, готовых программ;

· навыками анализа напряженно-деформированного состояния элементов конструкций и механизмов, использования теорий прочности, выбора конструкционных материалов и форм, обеспечивающих требуемые показатели надежности, безопасности, экономичности и эффективности.

Содержание дисциплины

Определение перемещений стержней методом непосредственного интегрирования и с помощью интеграла Мора.

Сложное напряжённое состояние: напряжения, деформации и потенциальная энергия. Принципы расчёта по методу допускаемых напряжений. Применение теорий прочности. Изгиб с кручением. Внецентренное сжатие. Ядро сечения. Определение перемещений при сложном напряженном состоянии.

Расчет кривого бруса: усилия, напряжения и деформации. Положение нейтральной линии в сечениях.

Продольно-поперечный изгиб стержней, их устойчивость с учетом свойств материалов и условий закрепления. Напряжения и перемещения при продольно-поперечном изгибе.

Расчеты на динамические воздействия с учетом массы конструкции. Понятие сил инерции. Учет сил инерции при линейном движении с ускорением и при вращении. Расчет быстровращающихся колец и дисков. Расчет на ударное воздействие с учетом массы ударяемого тела. Расчеты на колебания и резонанс.

Расчеты на выносливость. Усталостное разрушение. Предел выносливости конструкционных материалов. Циклы нагружения, их виды и параметры. Расчеты на выносливость в условиях сложного напряженного состояния.

Расчеты за пределами упругости. Влияние пластических деформаций на перераспределение напряжений. Упругопластический изгиб бруса. Расчет балок по методу предельных нагрузок.

Расчет тонкостенных стержней открытого профиля. Свободное и стесненное кручение стержня. Секториальные геометрические характеристики сечений. Центр изгиба. Определение нормальных и касательных напряжений.

Контактные напряжения при взаимодействии соприкасающихся тел. Определение формы и размеров площадки контакта. Использование теорий прочности при контактных воздействиях.
Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение расчётно-графических работ. Промежуточная аттестация по дисциплине должна проводиться в виде экзамена.

Б3.в9.3  «Детали машин и основы взаимозаменяемости»

Трудоёмкость – 7 зачётных единиц, 252 часа.
Цель дисциплины – приобретение знаний, умений и навыков по теории, расчету и конструированию конструкций деталей и узлов, широко используемых в машинах строительной индустрии с учетом требований их взаимозаменяемости..

Требования к уровню освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· принципы проектирования деталей машин и выбора их материалов,

· основные критерии работоспособности деталей машин, принципиальные основы современных методов расчета по этим критериям,

· направления повышения надежности и долговечности деталей и узлов;

· единую систему допусков и посадок узлов и деталей, принципы их взаимозаменяемости;

Уметь:

· рассчитывать, проектировать и конструировать детали машин и сборочных единицы механизмов и машин строительной индустрии отрасли с учетом требований к их точности, используя средства автоматизированного проектирования,

· составлять и оформлять проектную и рабочую технической документации деталей машин,

· участвовать в проведении экспериментов исследований деталей машин.

Владеть:

· навыками практического расчета, проектирования и конструирования деталей машин и сборочных единиц механизмов и машин строительной отрасли, обоснованию принятых расчетных схем и допущений;

· навыками подготовки и оформления проектной и рабочей технической документации по расчету и конструированию типовых деталей машин,

Содержание дисциплины

Детали машин и узлы общего назначения, их классификация и основные требования к ним. Критерии работоспособности деталей машин. Пути повышения надёжности. Основы конструирования деталей машин.

Взаимозаменяемость, её роль в системе качества. Единая система допусков и посадок (ЕСДП). Размерные цепи.

Соединения: назначение, классификация, общие требования к ним. Разъемные, резьбовые соединения. Моменты завинчивания и отвинчивания. Расчет элементов резьбы. Классы прочности болтов и гаек. Взаимозаменяемость резьбовых изделий, система допусков и посадок. Клеммовые, шпоночные, зубчатые и профильные соединения: классификация, стандарты, область применения, расчет на прочность. Сварные соединения и соединения с натягом.
Механические передачи: назначение, классификация. Фрикционные соединения: кинематика, и силовой расчет, КПД. Расчет на прочность, допускаемые напряжения.

Ременные передачи: устройство, применение и типы. Основы теории работы ременных передач. Расчет ременных передач по тяговой способности и на долговечность.

Зубчатые передачи: параметры, силы зацепления, критерии работоспособности, допускаемые напряжения. Расчет цилиндрических и конических зубчатых передач на прочность. Допуски цилиндрических зубчатых колес и передач. Передачи с круговинтовым зацеплением. Планетарные передачи: области применения, расчёт. Волновые зубчатые передачи: конструкция, принцип работы, критерии работоспособности, область применения. 

Червячные передачи: классификация, кинематика, геометрия, критерии работоспособности. Расчет зубьев червячного колеса на прочность. Расчет червячной передачи на прочность и жесткость. Применения червячных передач в приводах лифтов.

Конструкция редукторов. Нетиповые механические передачи. Цепные передачи, их характеристики и кинематика. Расчет цепной передачи. 

Валы, оси: расчетные нагрузки и расчетные схемы. Расчет валов и осей на прочность, жесткость и виброустойчивость.

Подшипники качения: нагрузки, контактные напряжения, виды повреждений. Подбор подшипников качения и конструкции подшипниковых узлов. Расчет по динамической и статической грузоподъемности. Допуски и посадки.

Подшипники скольжения: материалы, критерии работоспособности. Работа подшипников в условиях жидкостного и смешенного трения.

Пружины, рессоры и другие упругие элементы. Материалы и характеристики пружин. Допускаемые напряжения. Конструирование и расчет цилиндрических витых пружин растяжения и сжатия.

Муфты приводов. Подбор глухих, компенсирующих и упругих неуправляемых муфт. Управляемые муфты. Жесткие сцепные муфты. Муфты трения. Материалы поверхностей трения характеристики. Основы проектирования муфт. Предохранительные муфты: особенности конструкции и расчета.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ. Промежуточная аттестация по дисциплине должна проводиться в виде экзамена.

Б3.в9.4  «Металлоконструкции механического оборудования и комплексов»

Трудоёмкость – 4 зачётных единицы, 144 часа.
Цель дисциплины – формирование представлений о напряженно-деформированном состоянии сварных узлов и металлических элементов механического оборудования и комплексов, способности их правильно сконструировать и рассчитать с учётом требований долговечности и надёжности.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· особые нагрузки и воздействия на механическое оборудование и комплексы;

· технологию изготовления сварных узлов металлоконструкций механического оборудования;

· теоретические основы и методы расчёта металлических конструкций и их соединений;

Уметь:

· правильно выбирать конструкционные материалы для металлоконструкций механического оборудования и комплексов, обеспечивающие показатели надежности, безопасности, экономичности и эффективности, исходя из условий эксплуатации, механических свойств материала и параметров нагруженности;

· рассчитать и оценить циклическую и усталостную долговечность наиболее ответственных сварных узлов механического оборудования;

Владеть:

· навыками расчета и проектирования элементов сварных металлических узлов механического оборудования на прочность, жесткость, устойчивость и усталостную долговечность.

Содержание дисциплины
Принципы проектирования металлических конструкций и механических комплексов. 

Материалы для металлоконструкций механического оборудования и комплексов. Углеродистые и легированные стали, применяемые для металлических конструкций. Характеристики сталей. Виды повреждений металлоконструкций механического оборудования и комплексов.

Современные методы определения усилий в элементах металлических конструкций, их напряжённо-деформированного состояния. Линии и окружности влияния. Методы расчета металлоконструкций по предельным состояниям и по допускаемым напряжениям.

Расчётные схемы конструкций. Тела и связи плоских и пространственных систем. Кинематический анализ расчётной системы.

Статически неопределимые системы металлоконструкций механического оборудования и комплексов, методы их расчёта.

Сварочные остаточные напряжения и их влияние на работоспособность металлоконструкций. Две стадии усталостной долговечности металлоконструкций.  Циклическая долговечность сварных узлов на стадии образования усталостной трещины с учетом сварочных остаточных напряжений и концентраторов (усталостная долговечность). Циклическая долговечность сварных узлов на стадии развития усталостной трещины (живучесть).  

Расчет и конструирование стержневых решетчатых плоских и пространственных конструкций, решётчатых стрел грузоподъемных машин. Основы расчета и конструирования металлоконструкций транспортирующих машин.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ.

Б3.в9.5  «Механическое оборудование и комплексы»

Трудоёмкость – 7 зачётных единиц, 252 часа.

Цель дисциплины – приобретение теоретических знаний и практических умений по проектированию механического оборудования, технологических комплексов и линий.

Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· типы машин и оборудования для производства строительных материалов и изделий, их компоновочные решения и технологические схемы;

· методы расчета потребности сырьевых материалов и выбора основных параметров основного и вспомогательного оборудования для производства строительных материалов и изделий;

· методы выполнения динамических и прочностных расчётов машин и оборудования;

Уметь:

· спроектировать машину и оборудование для производства строительных материалов в соответствии с техническим заданием;

· составлять технологические схемы, схемы цепей оборудования, ведомости оборудования, технические характеристики и т.д.;

· выполнять компоновочные решения оборудования технологических комплексов и линий;

· давать оценку технико-экономической эффективности разрабатываемой технологической линии (комплекса);

Владеть:

· навыками проектирования оборудования для производства строительных материалов, в т.ч. их приводов, в соответствии с техническим заданием;

Содержание дисциплины

1. Механическое оборудование предприятий строительной индустрии, его виды.

Дробилки для измельчения строительных материалов: щековые, конусные, валковые, ударного действия и инерционные. Мельницы для помола строительных материалов, их конструктивные решения и принципы действия. Грохоты для сортировки строительных материало, их виды и принципы действия.

Оборудование для мойки и классификации сыпучих строительных материалов. Циклоны и классификаторы. Оборудование для очистки газов и жидкостей от твердых включений, фильтры.

Дозаторы строительных материалов и жидкостей, принципы их действия. Смесительное оборудование гравитационного и принудительного действия, их приводы.

Машины для изготовления арматурных изделий (для упрочнения, правки, резки, гибки и предварительного напряжения арматуры). Станки для изготовления арматурных сеток и каркасов.

Вибрационное формующее оборудование. Генераторы механических колебаний. Поверхностные и глубинные и объёмные виброуплотнители. Формующие машины для изготовления труб и плоских изделий. Установки для формования многопустотных плит перекрытий, кассетные установки. 

Оборудование для производства цемента, известковых, гипсовых и других вяжущих. Вращающиеся печи и холодильники.

Оборудованик для производства кирпича, камня и черепицы. Прессове оборудование. Оборудование для производства асбестоцементных, отделочных, теплоизоляционных и других изделий.

2. Технологические комплексы предприятий строительных материалов, изделий и конструкций, их структурные и компоновочные схемы. Основное и вспомогательное оборудование, его технические характеристики, принципы выбора. Составление технологических схем и схем цепей оборудования.

Технологические линии по производству нерудных строительных материалов.

Технологические линии и установки по производству бетонов и растворов. Технологические линии для производства бетонных и железобетонных изделий и конструкций. Потребность в сырье. Особенности оборудования для производства изделий из лёгких бетонов. Технологические линии и комплексы для производства керамических стеновых материалов.

Технологические линии для производства цемента, гипсовых вяжущих материалов, извести. Технологические линии для производства гипсовых изделий, для производства силикатного кирпича и камня, для производства асбестоцементных изделий.

Технологические линии и комплексы для производства теплоизоляционных, облицовочных, отделочных материалов и изделий. Технологические линии и комплексы для производства новых эффективных материалов. 

Технологические схемы указанных технологических линий, их оборудование. Схемы цепей и ведомости оборудования. Компоновочные решения технологических линий Технические характеристики и технико-экономическая оценка производства.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ.

Б3.в9.6 «Машины для технологического транспортирования

строительных материалов и изделий»

Трудоёмкость – 6 зачётных единиц, 216 часов.
Цель дисциплины – приобретение теоретических знаний и практических умений по проектированию механического оборудования и технологических комплексов и линий.

Требования к уровню освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· виды транспортирующих машин, транспортных средств, вспомогательных устройств, грузоподъёмных машин, принципы их проектирования и эксплуатации;

Уметь:

· проектировать оборудование транспортирующих и грузоподъёмных машин в соответствии с техническим заданием;

· составлять технологические схемы, схемы цепей оборудования, ведомости оборудования, технические характеристики и т.д.;

· давать оценку технико-экономической эффективности применения транспортирующих и грузоподъёмных машин;

Владеть:

· навыками проектирования и эксплуатации транспортирующих машин, вспомогательных устройств, и грузоподъёмных машин;

Содержание дисциплины
Конструкции и принципы действия машин для технологического транспортирования строительных материалов и изделий. Основные положения техники безопасности при эксплуатации машин.

Грузоподъемные машины и оборудование: значение и классификация. Нагрузки на машины и их сочетания. Режимы работы. Назначение, области применения и классификация и принцип действия грузоподъёмных машин различных видов (домкраты, лебедки, тали, подъемники). Расчет привода подъёмника. Краны: их назначение и классификация. Основные типы рабочего оборудования кранов. Краны пролетного строения и консольные: виды, параметры, конструкции, основы расчета.

Транспортирующие машины и оборудование: назначение и классификация. Физико-механические свойства транспортируемых материалов и их влияние на выбор типа машин и конструкцию их рабочих органов.

Самотечные спускные устройства и конвейеры: виды, область применения, конструкции. Принципы действия и основы расчётов конвейеров различных видов.

Трубопроводный транспорт. Пневмотранспортные и гидротранспортные системы: назначение, классификация, области применения, принципиальные схемы. Основы теории пневмотранспорта и гидротранспорта. Виды и характеристика оборудования пневмо- и гидротранспорта. Аэрожелоба.

Погрузочно-разгрузочные машины и оборудование: назначение, классификация, область использования. Погрузочно-разгрузочные машины циклического действия: принцип работы и конструкции. Погрузчики и опрокидыватели железнодорожных транспортных средств. Погрузочно-разгрузочные машины непрерывного действия (многоковшовые, ленточные и роторные). Разгрузчики железнодорожных платформ и вагонов: принципы действия, конструкции, расчёт производительности.

Вспомогательное оборудование систем транспортирования, его виды и назначение. Бункеры: конструкции, характер истечения сыпучих материалов через выпускное отверстие, основы расчета. Затворы: назначение, классификация, устройство, основы расчета. Питатели и дозаторы: назначение виды, конструкции, средства регулирования. Вибраторы: назначение, конструкции, принцип действия.

Транспортные средства: классификация по видам перемещаемых грузов. Автомобильный транспорт, тракторные транспортные средства, тягачи: классификация, устройство, особенности тягового расчета. Специальные прицепы и полуприцепы. Железнодорожные транспортные средства: область применения, конструкция.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ. Промежуточная аттестация по дисциплине должна проводиться в виде экзамена.

Б3.в9.7  «Автоматизация механического оборудования и комплексов»

Трудоёмкость – 6 зачётных единиц, 216 часов.
Цель дисциплины – формирование теоретических знаний и практических умений по разработке и внедрению устройств автоматизации механического оборудования и комплексов для производства строительных материалов и изделий.

Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные направления и перспективы развития современных систем автоматизации механического оборудования и технологических процессов строительных комплексов,

· методы построения систем автоматизации, состав их технических средств,

· этапы проектирования и функциональные задачи служб эксплуатации систем автоматизации;

· методологию разработки и отладки программного обеспечения вычислительных средств автоматизации механического оборудования и технологических процессов; 

Уметь:

· работать с технической проектной документацией на системы автоматизации, производить расчет их параметров;

· выполнять обоснование и выбор технических средств систем автоматизации по паспортным данным фирм-изготовителей. 

Владеть:

· методами практического внедрения современных систем автоматизации механического оборудования производства строительных материалов;

· методами приборной диагностики неисправностей основных кинематических узлов механического оборудования производства строительных материалов.

Содержание дисциплины
Задачи автоматизации механического оборудования и комплексов (МОиК) и её значение для повышения интенсификации производства строительных материалов и изделий. Обзор современных устройств и систем автоматизации. Первичные преобразователи и исполнительные механизмы систем автоматизации МОиК. Структура и состав элементов систем автоматического управления МОиК. Математическое моделирование технологических процессов. Уровень автоматизации и технико-экономическое обоснование.

Пусковая и защитная аппаратура. Логические устройства формирования управляющих сигналов. Аппаратура световой и звуковой сигнализации. Автоматические регуляторы. Ограничители хода регулирующих органов. Источники питания систем автоматического управления.

Применение средств вычислительной техники в системах автоматизации МОиК. Архитектура микро-ЭВМ и микропроцессоров. Промышленные микропроцессорные контроллеры, их классификация. Промышленные программируемые контроллеры для технологического оборудования.

Автоматизация механического оборудования. Автоматическое регулирование однородности бетонной смеси в смесителях. Автоматизация режимов машин непрерывного и циклического действия (сушилок, грохотов, конвейеров и др.). Автоматизация дробилок. Автоматизация дозаторов и учет расхода цемента.

Автоматизация технологических комплексов (бетонно-смесительных, дробильно-сортировочных, асфальтобетонных установок, процессов производства цемента, керамических изделий, формирования и уплотнения бетонных смесей и др.). 

Робототехника в производстве строительных материалов и изделий. Автоматизация поточно-транспортных комплексов. Автоматизация комплекса по монтажу строительных конструкций.

Автоматизация контроля качества производства строительных материалов и изделий: задачи и методы построения систем. Методы и приборы для автоматического определения качества (гранулометрического состава) заполнителей бетонных смесей. Автоматизация и контроль температурных режимов инертных материалов и битума.

Неразрушающие методы и средства контроля качества изготовления железобетонных строительных конструкций.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ, а также курсовой работы. Промежуточная аттестация по дисциплине должна проводиться в виде экзамена.

Б3.в9.8  «Приводы механического оборудования и комплексов»

Трудоёмкость – 3 зачётных единицы, 108 часов.

Цель дисциплины – приобретение студентами теоретических знаний и практических умений по проектированию приводов механического оборудования и технологических комплексов промышленности строительных материалов.
Требования к уровню освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· устройство и характеристики приводов механического оборудования и технологических комплексов строительных материалов, принципы их проектирования;

· методику расчетов приводов машин и механизмов; 

Уметь:

· составлять гидравлические и электрические схемы механического оборудования и технологических комплексов промышленности строительных материалов;

· применять методику расчета приводов механического оборудования и технологических комплексов промышленности строительных материалов;

· подбирать комплектующее оборудование для приводов механического оборудования и технологических комплексов промышленности строительных материалов.

Владеть:

· первичными навыками проектирования механического оборудования и технологических комплексов промышленности строительных материалов, расчёта его привода и подбора комплектующих;

Содержание дисциплины

Приводы механического оборудования и технологических комплексов строительных материалов, требования к ним. Электропривод, гидравлический и пневмоматические привода, область их применения.

Электропривод. Основные понятия и уравнения движения. Типовые диаграммы движения машины и электроприводов.

Электропривод постоянного тока, его характеристики и режимы работы.. Двигатели параллельного, независимого, последовательного и комбинированного возбуждения, их механические характеристики и устройство. Методы и средства управления частотой вращения. Мощность двигателя постоянного тока. Переходные процессы двигателя постоянного тока в период ускоренного и замедленного движений.

Электропривод переменного тока. Асинхронный двигатель: конструкция, принцип действия и режимы работы. Режим динамического торможения, его механические характеристики. Методы и средства регулирования частоты вращения асинхронного двигателя. Преобразователи регулируемой частоты, их преимущества и недостатки. Коэффициент мощности и механические характеристики асинхронного двигателя.

Объёмный гидропривод, его применение. Открытые и закрытые схемы гидропередач.

Гидромашины, их виды. Основные зависимости и характеристики гидромашин. Поршневые насосы: устройство и принцип работы. Балансы энергии и подачи поршневого насоса. Выравнивание неравномерности подачи. Аксиально-поршневые, радиально-поршневые, пластинчатые и шестеренчатые гидромашины: конструкции и основы расчёта. Гидроцилиндры: назначение, конструктивные особенности, основы расчета.

Гидроаппаратура: назначение, классификация. Предохранительные клапаны прямого и непрямого действия, дроссели, тормозные клапаны, регуляторы потока,  распределители, гидравлические реле времени: устройство, основы расчета и выбора. Способы регулирования скорости выходного звена объемного гидропривода: принципы действия, область применения.

Фильтрация рабочей жидкости, способы фильтрации. Основные типы фильтров и их установка в гидросистемах машин.

Системы управления гидроприводом строительных и подъемно-транспортных машин. 

Пневмопривод. Компрессоры, пневмодвигатели и пневмоаппараты: назначение, классификация, принципы действия и области применения. Применение пневмоприводов в механическом оборудовании и технологических комплексов.
Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ и курсовой работы.

Б3.в9.9  «Надёжность механического оборудования и комплексов»

Трудоёмкость – 4 зачётных единицы, 144 часа.
Цель дисциплины – приобретение теоретических знаний и практических навыков создания механического оборудования и технологических комплексов высокого уровня надежности.
Требования к уровню освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· современные методы и средства создания надежного механического оборудования и комплексов, а также поддержания высокого уровня их надежности при эксплуатации;

· понятийный аппарат и основы теории надежности, закономерности массовых явлений и приемы теории надежности.

· основные методы анализа, определения и обеспечения основных качественных и количественных показателей надежности механического оборудования и комплексов на стадии создания, изготовления и эксплуатации;

· инженерно-технические и организационные мероприятия, обеспечивающие эффективное использование механического оборудования и комплексов, методы оценки их технико-экономической эффективности;

Уметь:

· выбрать необходимые средства контроля и диагностирования машин и оборудования, их деталей и узлов, составлять методику их испытаний по определению надежности;

· определять номенклатуру и расход запасных деталей и сборочных единиц машин и оборудования;

· обосновывать целесообразное ремонтно-обслуживающее воздействие на эксплуатируемую технику.

Владеть:

· навыками составления структурных схем, определения надежности оборудования и комплексов;

· методами практического использования современных компьютеров для решения задач по обеспечению высокой готовности и надежности механического оборудования и комплексов при проектировании, изготовления и эксплуатации.

Содержание дисциплины
Влияние надежности на эксплуатационные качества машин и механизмов. Основные понятия, свойства и показатели надежности.

Основные понятия теории надёжности. Законы распределения плотности вероятности случайной величины. Единичные показатели надежности. Безотказность системы: метод структурных схем при последовательном, параллельном и смешанном соединении элементов. Распределение случайных величин, показателей надежности элементов машин и механизмов. Надежность восстанавливаемых и невосстанавливаемых элементов и систем. Коэффициенты готовности и технического использования.

Виды отказов деталей и сборочных единиц машин и технологических комплексов, их причины.

Условия эксплуатации и режимы нагружения деталей и сборочных единиц машин. Испытания на надежность. Прогнозирование ресурса деталей и машин по критерию усталости.

Процессы износа и старения, их механизмы, динамика. Предельный износ. Влияние смазочных материалов на долговечность машин. Прогнозирование ресурса деталей и сборочных машин и механизмов по критерию износа.

Основные принципы и системы управления надежностью. Номенклатура показателей надежности. Экономические аспекты проблем надежности. Проектные и фактические показатели надежности. Планируемые показатели и их обеспечение на стадиях создания и эксплуатации. Прогнозирование технико-экономического уровня машин и механизмов.

Маркетинг и менеджмент машин и механизмов. Номенклатура видов машин и состав их типоразмеров. Модульная концепция создания техники. Стадии разработки и производства машин. Рациональное конструирование машин и их элементов. Технологические способы повышения долговечности деталей машин и механизмов. 

Обеспечение надежности машин и механизмов на стадии эксплуатации.  Методы, материально-технические ресурсы и организационно-технические мероприятия для поддержания машин в исправном состоянии. Периодичность и виды ремонтов. Система обеспечения технического состояния машин и техническая диагностика. Методы и средства технического диагностирования машин. Оценка уровня технической эксплуатации машин. Снабжение запасными частями, его планирование. Послепродажное обслуживание машин. Влияние показателей надежности на эксплуатационные характеристики машин и механизмов, методы их повышения.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение расчётных работ.

Б3.в9.10  «Экономика предприятий строительной индустрии»

Трудоёмкость – 4 зачётных единицы, 144 часа.
Цель дисциплины – получение профессиональных компетенций в виде знаний, умений и навыков по общим методам расчетов техническо-экономических показателей предприятий строительной индустрии.
Требования к уровню освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· технико-экономические показатели деятельности предприятий строительной индустрии, а также методы их определения, в т.ч. компьютерные;

· методики выбора технико-экономических критериев оценки деятельности предприятий строительной индустрии;

· методику составления технико-экономической документации (планов, смет и отчетов) предприятия строительной отрасли по утвержденным формам.

Уметь:

· использовать методы анализа и расчета основных экономических показателей деятельности предприятий строительной индустрии;

· использовать компьютерное программное обеспечение для выполнения расчетов экономических показателей деятельности предприятий строительной индустрии;

Владеть:

· навыками определения и анализа технико-экономические показателей деятельности предприятий строительной индустрии, в т.ч. использованием компьютеров;

· навыками составления смет и планов предприятия строительной отрасли по утвержденным формам.

Содержание дисциплины

Экономические и юридические основы функционирования предприятия. Основные показатели деятельности предприятий строительной отрасли. Основные производственные фонды: определение, структура, оценка, показатели использования, износ и амортизация, измерители фондов, источники образования. Оборотные средства предприятия: состав и источники, классификация, структура и стадии оборота. Трудовые ресурсы предприятия: кадры, производительность, тарифная система оплаты труда.

Экономический механизм функционирования предприятия. Себестоимость продукции предприятий строительной индустрии: определение, сметная, плановая и фактическая себестоимость. Ценообразование: определение, классификация цен и методика расчета цен на новую продукцию. Прибыль предприятия: определение и методика расчета сметной, плановой и фактической прибыли предприятия, формирование и распределение прибыли. Рентабельность предприятия: определение, виды и методика расчета сметной, плановой и фактической рентабельности предприятия.

Основы налоговой системы РФ: основные разделы налогового кодекса РФ, виды и состав налогов. Основы бухгалтерского учета деятельности предприятия.

Экономическая эффективность капитальных вложений. Капитальные вложения: определение, расчет эффективности капитальных вложений с учетом фактора времени и сроков окупаемости. Инвестиции: определение, типы, доходность финансовых операций с учетом фактора времени, метод дисконтирования. Годовые текущие затраты на эксплуатацию оборудования предприятия: определение, состав и расчет величин затрат для различных видов оборудования с учетом его замены или модернизации.

Экономические основы лизинговых отношений. Определение и основные отличия аренды, лизинга и проката. Состав классической лизинговой схемы, формы и типы лизинга. Правовые основы, преимущества и недостатки лизинговых отношений. Отраслевые лизинговые компании РФ.

Бизнес-план предприятия. Формы организации бизнеса и предпринимательства, организационно-правовые формы собственности предприятия. Назначение, состав и принципы разработки бизнес-плана предприятия.

