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1. Общие положения

1.1 Цели и задачи примерной основной образовательной программы

Настоящая примерная основная образовательная программа (ПООП) разработана в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом высшего профессионального образования (ФГОС ВПО) подготовки по специальности 271101 «Строительство уникальных зданий и сооружений», утвержденному приказом Министра образования и науки Российской Федерации № 2055 от 24 декабря 2010 г.
Примерная основная образовательная программа является системой учебно-методической документации, рекомендуемой вузам для использования при разработке их основных образовательных программ, включающая:

· примерный учебный план,

· примерный календарный учебный график,

· примерные рабочие программы учебных дисциплин (модулей),

· компетентностно-квалификационной характеристики выпускников,

· содержания и организации образовательного процесса,

· требований к проведению итоговой государственной аттестации.

ПООП определяет рекомендуемые объем и содержание подготовки специалистов по специальности 271101 «Строительство уникальных зданий и сооружений», планируемые результаты освоения образовательной программы, примерные условия образовательной деятельности.
1.2 Условия формирования вузом основных образовательных программ

Основная образовательная программа (ООП) специалитета, реализуемая вузом по специальности 271101 «Строительство уникальных зданий и сооружений» и её специализации, представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную вузом на основе ФГОС с учетом требований рынка труда, а также с учетом рекомендованной примерной образовательной программы. Основная образовательная программа регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки. Она включает в себя: учебный план, рабочие программы учебных дисциплин (их модулей), программы учебных и производственных практик, календарный график учебного процесса, а также другие материалы, обеспечивающие реализацию подготовки обучающихся.

1.3 Нормативные документы для разработки ООП по специальности 271101 «Строительство уникальных зданий и сооружений»:
· Федеральные законы Российской Федерации «Об образовании» (от 10 июля 1992 г. № 3266-1) и «О высшем и послевузовском профессиональном образовании» (от 22 августа 1996 г. № 125-ФЗ);

· Типовое положение об образовательном учреждении высшего профессионального образования (ВУЗ), утверждённое постановлением Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2008 г. №71;

· Федеральный государственный образовательный стандарт высшего профессионального образования по специальности 271101 «Строительство уникальных зданий и сооружений», утверждённый приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от «24» декабря 2010 года № 2055.

· Данная примерная основная образовательная программа высшего профессионального образования по специальности 271101 «Строительство уникальных зданий и сооружений», утверждённая Президиумом Совета УМО по образованию в области строительства решением № 61 (81) от 15 марта 2013 года.

2. Общая характеристика вузовской основной образовательной программы высшего профессионального образования (специалитет)
2.1. Цель (миссия) ООП специалитета
ООП специалитета имеет своей целью развитие у студентов личностных качеств, а также формирование общекультурных универсальных (общенаучных, социально-личностных) и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС ВПО по специальности 271101 «Строительство уникальных зданий и сооружений».
Целью разработки данной примерной основной образовательной программы является методологическое обеспечение подготовки высшими учебными заведениями Российской Федерации бакалавров по специальности 271101 «Строительство уникальных зданий и сооружений» на основе требований ФГОС ВПО и с учётом нужд отраслей строительного комплекса России, а также требований академической мобильности студентов на территории Российской Федерации.
2.2. Срок освоения ООП специалитета
Данная примерная основная образовательная программ высшего профессионального образования по специальности 271101 «Строительство уникальных зданий и сооружений» является программой второго уровня высшего профессионального образования.

Нормативный срок освоения ООП - 6 лет при очной форме обучения.
Квалификация выпускника в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом – специалист.

2.3. Трудоемкость ООП специалитета
Общая трудоемкость освоения основных образовательных программ за весь период обучения в соответствии с ФГОС ВПО, включающая все виды аудиторной и самостоятельной работы студента, практики, и время, отводимое на контроль качества освоения результатов освоения ООП при очной форме обучения, и соответствующая квалификация (степень) выпускника приведены в таблице 1. 
Таблица 1.

	Наимено-вание
	Квалификация (степень) выпускника
	Нормативный срок освоения, включая преддипломный отпуск
	Трудоёмкость

	
	Код в соответствии с принятой классифи-кацией ООП
	Наимено-вание
	
	В зачётных единицах
	В академи-ческих часах

	ООП подготовки специалистов
	65
	специалист
	6 лет*
	360**
	12960**


*Сроки освоения основной образовательной программы по специальности по очно-заочной (вечерней) и заочной формам обучения, а также в случае сочетания различных форм обучения могут увеличиваться на один год относительно нормативного срока, указанного в таблице 1.

** Трудоемкость основной образовательной программы по очной форме обучения за учебный год равна 60 зачетным единицам.

2.4. Специализации подготовки

В соответствии с ФГОС ВПО подготовка специалиста по специальности 271101 «Строительство уникальных зданий и сооружений» осуществляется по следующим специализациям: 

271101.01 «Строительство высотных и большепролетных зданий и сооружений»,

271101.02 «Строительство подземных сооружений»,

271101.03 «Строительство гидротехнических сооружений повышенной ответственности»,
271101.04 «Строительство сооружений тепловой и атомной энергетики»,

271101.05 «Строительство автомагистралей, аэродромов и специальных сооружений».
2.5. Требования к абитуриенту

Предшествующий уровень образования абитуриента – среднее (полное) общее или среднее профессиональное образование. Абитуриент должен иметь документ государственного образца о среднем (полном) общем образовании или среднем профессиональном образовании, или о начальном профессиональном образовании, если в нём есть запись о получении предъявителем среднего (полного) общего образования, или высшем профессиональном образовании.

Для зачисления на обучения по образовательной программе подготовки специалиста абитуриент должен выполнить условия конкурсного отбора, предусмотренные в вузе, если они не противоречат ФГОС и законодательству о высшем профессиональном образовании.
3. Характеристика профессиональной деятельности выпускника ООП по специальности 271101 «Строительство уникальных зданий и сооружений»
3.1. Область профессиональной деятельности выпускника 
Область профессиональной деятельности бакалавров включает: 

· изыскательская и проектно-конструкторская;

· производственно – технологическая и  производственно – управленческая;

· экспериментально – исследовательская;

· монтажно – наладочная и сервисно – эксплуатационная.

В вузовской основной образовательной программе подготовки специалистов приводится расширенная, конкретизированная область профессиональной деятельности выпускников, которая отражает миссию вуза, потребности рынка труда в регионе и описывает специфику профессиональной деятельности специалиста с учетом его специализации.

3.2. Объекты профессиональной деятельности выпускника

Объектами профессиональной деятельности специалистов являются:
· промышленные и гражданские здания и сооружения,

· высотные и большепролётные здания и сооружения,

· подземные сооружения,

· гидротехнические гидроэнергетические сооружения,

· сооружения тепловой и атомной энергетики,

· специализированные сооружения автомобильного транспорта;

· автомагистрали, аэродромы и специальные сооружения;

· объекты специального назначения.

В зависимости от специализации выпускника область его профессиональной деятельности расширяется и охватывает следующие объекты:
Для специализации 271101.01 «Строительство высотных и большепролетных зданий и сооружений»:

· высотные жилые и общественные здания, высотные инженерные сооружения,

· большепролётные жилые, общественные и промышленные здания, инженерные сооружения.

Для специализации 271101.02 «Строительство подземных сооружений»:

·  подземные сооружения различного назначения (транспортные, гидротехнические и другие);
Для специализации 271101.03 «Строительство гидротехнических сооружений повышенной ответственности»:

· речные гидроузлы и гидроэлектростанции,

· высоконапорные гидротехнические сооружения,

· гидротехнические сооружения морских промыслов на континентальном шельфе,

· сооружения крупных морских портов и судоходных каналов,

· гидротехнические сооружения инженерной защиты окружающей среды, накопителей жидких отходов промышленного производства,

· водные объекты.

Для специализации 271101.04 «Строительство сооружений тепловой и атомной энергетики»:

· здания и сооружения тепловой и атомной энергетики;

· инженерные системы объектов тепловой и атомной энергетики;

Для специализации 271101.05 «Строительство автомагистралей, аэродромов и специальных сооружений»:

· автомагистрали, аэродромы и их специальные сооружения;

В вузовской основной образовательной программе может быть дана более конкретная характеристика объектов профессиональной деятельности специалистов в соответствии со спецификой вуза и региона.

3.3. Виды профессиональной деятельности выпускника
· изыскательская и проектно-конструкторская;

· производственно – технологическая и производственно-управленческая;

· экспериментально – исследовательская;

· монтажно – наладочная и сервисно – эксплуатационная.

В вузовской основной образовательной программе виды профессиональной деятельности могут детализироваться и дополняться вузом совместно с заинтересованными работодателями в соответствии потребностями рынка труда.

3.4. Задачи профессиональной деятельности выпускника
Задачи профессиональной деятельности выпускника выделяются в соответствии с перечисленными видами профессиональной деятельности: 

В области изыскательской, проектно-конструкторской и проектно-расчётной деятельности:

· сбор, систематизация и анализ информационных исходных данных для проектирования уникальных зданий, сооружений, инженерных систем и оборудования;

· технико-экономическое обоснование и принятие проектных решений в целом по объекту, координация работ по проекту, проектирование деталей (изделий) и конструкций;

· расчет и конструирование уникальных зданий и сооружений с использованием лицензионных средств автоматизации проектирования;

· подготовка проектной и рабочей технической документации, оформление законченных проектных и конструкторских работ;

· разработка методов и программных средств расчета объекта проектирования, расчетное обеспечение проектной и рабочей документации;

· разработка инновационных технологий, конструкций, материалов и систем, в том числе с использованием научных достижений;

· контроль соответствия на обеспечение разрабатываемых проектов заданию проектирование, техническим условиям, регламентам и другим исполнительным документам;

· проведение авторского и технического надзора за реализацией проекта.

В зависимости от специализации подготовки выпускники должны быть дополнительно подготовлены для решения следующих задач изыскательской, проектно-конструкторской и проектно-расчётной деятельности:

Для специализации 271101.01 «Строительство высотных и большепролетных зданий и сооружений»:

· совершенствование нормативной базы проектирования высотных и большепролетных зданий и сооружений;

· выполнение расчета систем инженерного оборудования высотных и большепролетных зданий и сооружений;

· выполнение расчётов строительных конструкций высотных и большепролетных зданий и сооружений, с использованием методов строительной механики и теории надежности

Для специализации 271101.02 «Строительство подземных сооружений»:

· участие в разработке и руководство разработкой технического и рабочего проектов подземных сооружений и конструкций различного назначения;

· проведение геотехнических и иных изысканий для проектирования подземных конструкций зданий и подземных сооружений, разработка планов изысканий;

· технико-экономическое обоснование строительства подземных сооружений и конструкций;

· выполнение технической экспертизы проектов строительства, ремонта и реконструкции подземных сооружений различного назначения;

Для специализации 271101.03 «Строительство гидротехнических сооружений повышенной ответственности»:

· разработка проекта технико-экономического обоснования гидротехнических сооружений различных видов (водоподпорных, водопроводящих, гидроэнергетических, воднотранспортных и др.) и их комплексов,

· участие в разработке и руководство разработкой технического и рабочего проектов гидротехнических сооружений;

· участие в разработке конструкций гидромеханического оборудования;

· выполнение гидрологических изысканий и наблюдений для проектирования гидротехнических сооружений, составление планов изысканий;

· разработка технико-экономического обоснования мероприятий по эксплуатации гидротехнических сооружений и их комплексов;

· разработка природоохранных мероприятий при эксплуатации гидротехнических сооружений и их комплексов;

· выполнение технической экспертизы проектов строительства, ремонта и реконструкции гидротехнических сооружений различного назначения;

Для специализации 271101.04 «Строительство сооружений тепловой и атомной энергетики»:

· разработка эскизных, технических и рабочих проектов объектов тепловой и атомной энергетики;

· разработка новых строительных конструкций сооружений тепловой и атомной энергетики;

· выполнение расчетов строительных конструкций зданий и сооружений тепловой и атомной энергетики;

Для специализации 271101.05 «Строительство автомагистралей, аэродромов и специальных сооружений»:

· разработка эскизных, технических и рабочих проектов строительства и реконструкции автомагистралей, аэродромов и специальных сооружений с использованием средств автоматизированного проектирования;
· выполнение расчетов по обоснованию конструкций элементов автомагистралей, аэродромов и специальных сооружений;

В области производственно–технологической и производственно–управленческой деятельности:

· организация рабочих мест, их техническое оснащение, размещение технологического оборудования, 

· организация и совершенствование производственного процесса на строительном участке, контроль над соблюдением технологической дисциплины; обслуживанием технологического оборудования и машин;

· освоение новых материалов, оборудования и технологических процессов строительного производства;

· разработка и совершенствование методов контроля качества строительства, организация метрологического обеспечения технологических процессов;

· разработка и организация мер экологической безопасности и контроль за их соблюдением;

· организация работы коллективов исполнителей, планирование работы персонала и фондов оплаты труда;

· составление технической документации (графиков работ, инструкций, планов, смет, заявок на материалы, оборудование и т.п.), а также установленной отчетности по утвержденным формам;

· выполнение работ по стандартизации и подготовке к сертификации технических средств, систем, процессов, оборудования и материалов; исполнение документации системы менеджмента качества строительного предприятия;

· проведение организационно-плановых расчетов по реорганизации производственного участка;

· разработка оперативных планов работы производственного подразделения;

· проведение анализа затрат и результатов деятельности производственного подразделения.

В зависимости от специализации подготовки выпускники должны быть дополнительно подготовлены для решения следующих задач производственно-технологической и производственно-управленческой деятельности:

Для специализации 271101.01 «Строительство высотных и большепролетных зданий и сооружений»:

· организация процессов возведения высотных и большепролетных сооружений и конструкций с применением новых технологий и современного оборудования;

· обеспечение техники безопасности при строительстве высотных и большепролётных зданий и сооружений;

Для специализации 271101.02 «Строительство подземных сооружений»:

· планирование и организация работ по строительству, ремонту и реконструкции подземных сооружений и конструкций с применением новых технологий и современного оборудования;

· осуществление авторского надзора за строительством подземных сооружений и конструкций;

Для специализации 271101.03 «Строительство гидротехнических сооружений повышенной ответственности»:

· организация строительства, ремонта и реконструкции гидротехнических сооружений и комплексов, совершенствование применяемых строительных технологий;

· планирование ведения строительно-монтажных работ и материально-технического снабжения строительства гидротехнических сооружений и их комплексов;

· участие в монтаже гидромеханического оборудования;

· выполнение авторского надзора при строительстве гидротехнических сооружений;

Для специализации 271101.04 «Строительство сооружений тепловой и атомной энергетики»:

· совершенствование существующих и разработка новых строительных технологий  возведения расчета зданий и сооружений тепловой и атомной энергетики;

· организация производства строительно-монтажных работ при возведении зданий и сооружений тепловой и атомной энергетики с использованием современных технологий и с учётом требований по безопасности ведения работ;

· организация работ по осуществлению авторского надзора при строительстве зданий и сооружений тепловой и атомной энергетики.

Для специализации 271101.05 «Строительство автомагистралей, аэродромов и специальных сооружений»:

· разработка предложений и мероприятий по совершенствованию технологических процессов строительства автомагистралей, аэродромов и специальных сооружений;

· организация работ по осуществлению авторского надзора при строительстве, реконструкции и эксплуатации автомагистралей, аэродромов и специальных сооружений.

В области экспериментально – исследовательской деятельности:

· изучение и анализ научно-технической информации, отечественного и зарубежного опыта;

· использование лицензионных пакетов автоматизации проектирования и исследований;

· организация и разработка методик проведения экспериментов, составление описания проводимых исследований и систематизация результатов;

· подготовка данных в установленной форме для составления обзоров, отчетов, научных и иных публикаций;

· составление отчетов по выполненным работам, участие во внедрении результатов исследований и практических разработок.

В зависимости от специализации подготовки выпускники должны быть дополнительно подготовлены для решения следующих задач экспериментально-исследовательской деятельности:

Для специализации 271101.01 «Строительство высотных и большепролетных зданий и сооружений»:

· выполнение экспериментальных и расчётных исследований работы высотных и большепролетных зданий и сооружений;

· исследования современных строительных материалов и испытания изделий из них;

Для специализации 271101.02 «Строительство подземных сооружений»:

· выполнение научных исследований для проектирования подземных сооружений подземных конструкций;

Для специализации 271101.03 «Строительство гидротехнических сооружений повышенной ответственности»:

· выполнение экспериментальных и расчётных исследований работы гидротехнических сооружений, а также процессов в водных объектах;

Для специализации 271101.04 «Строительство сооружений тепловой и атомной энергетики»:

· выполнение экспериментальных и расчётных исследований строительных конструкций объектов тепловой и атомной энергетики;

· исследования современных строительных материалов, применяемых для возведения объектов тепловой и атомной энергетики;

Для специализации 271101.05 «Строительство автомагистралей, аэродромов и специальных сооружений»:

· разработка методик, планов и программ проведения научных исследований конструктивных элементов автомагистралей, аэродромов и специальных сооружений;

В области монтажно–наладочной и сервисно–эксплуатационной деятельности:

· монтаж, наладка, испытания и сдача в эксплуатацию конструкций и оборудования строительных объектов;

· опытная проверка оборудования и средств технологического обеспечения;

· проверка технического состояния и остаточного ресурса строительных объектов, оборудования;

· организация профилактических осмотров и текущего ремонта;

· приемка и освоение вводимого оборудования;

· составление заявок на оборудование и запасные части, подготовка технической документации на ремонт;

· составление инструкций по эксплуатации оборудования и программ испытаний. 

В зависимости от специализации подготовки выпускники должны быть дополнительно подготовлены для решения следующих задач монтажно-наладочной и сервисно-эксплуатационной деятельности:

Для специализации 271101.01 «Строительство высотных и большепролетных зданий и сооружений»:

· монтаж, наладка и испытания инженерного оборудования высотных и большепролетных зданий и сооружений;

· испытания высотных и большепролетных зданий и сооружений и анализ их безопасности на основе современных строительных норм;

Для специализации 271101.02 «Строительство подземных сооружений»:

· монтаж, испытания и сдача в эксплуатацию конструкций подземных сооружений;

· техническая эксплуатация подземных сооружений, выполнение геотехнического контроля;

Для специализации 271101.03 «Строительство гидротехнических сооружений повышенной ответственности»:

· монтаж, наладка и испытания гидромеханического оборудования, строительных конструкций гидротехнических объектов;

· выполнение и организация мониторинга и натурных исследований за состоянием гидротехнических сооружений,

· техническая эксплуатация и ремонт гидротехнических сооружений и гидромеханического оборудования,
· надзор за безопасностью гидротехнических сооружений;
Для специализации 271101.04 «Строительство сооружений тепловой и атомной энергетики»:

· монтаж и испытания строительных конструкций объектов тепловой и атомной энергетики;

· техническая эксплуатация и ремонт сооружений объектов тепловой и атомной энергетики,

· осуществление вывода из эксплуатации ядерных установок;

· выполнение экологического и радиационного мониторинга зданий и сооружений тепловой и атомной энергетики;

· надзор за безопасностью зданий и сооружений тепловой и атомной энергетики;

Для специализации 271101.05 «Строительство автомагистралей, аэродромов и специальных сооружений»:

· разработка программы испытаний конструктивных элементов автомагистралей, аэродромов и специальных сооружений при вводе их в эксплуатацию;

· техническая эксплуатация автомагистралей, аэродромов и специальных сооружений.
В вузовской основной образовательной программе задачи профессиональной деятельности выпускника могут дополняться вузом в соответствии с потребностями работодателей с учётом специфики регионов и традиций вуза.

4. Требования к результатам освоения основных образовательных программ по специальности 271101 «Строительство уникальных зданий и сооружений»
Результаты освоения ООП специалитета определяется приобретаемыми выпускником компетенциями, т.е. способностью применять знания, умения и личные качества в соответствии с задачами профессиональной деятельности.
ООП подготовки выпускника с квалификацией (степенью) «специалист» в соответствии с ФГОС ВПО по специальности 271101 «Строительство уникальных зданий и сооружений» должна быть направлена на формирование у него следующих компетенций:

а) общекультурные (ОК):

· способен представлять современную целостную картину мира на основе целостной системы естественно-научных и математических знаний, ориентироваться в ценностях бытия, жизни, культуры (ОК–1);

· способен к анализу социально-значимых процессов и явлений, к ответственному участию в общественно-политической жизни (ОК- 2);

· способен к осуществлению просветительной и воспитательной деятельности, использует методы пропаганды научных достижений (ОК -3);

· демонстрирует гражданскую позицию, интегрированность в современное общество, нацеленность на его совершенствование на принципах гуманизма и демократии  (ОК-4);

· свободно владеет литературной и деловой письменной и устной речью на русском языке, навыками публичной и научной речи. Умеет создавать и редактировать тексты профессионального назначения, владеет одним из иностранных языков как средством делового общения (ОК-5);

· способен к социальному взаимодействию на основе принятых моральных и правовых норм, демонстрируя уважение к историческому наследию и культурным традициям, толерантность к другой культуре, способен создавать в коллективе отношения сотрудничества, владеет методами конструктивного разрешения конфликтных ситуаций. (ОК-6);

· владеет культурой мышления, способен к обобщению, анализу, критическому осмыслению, систематизации, прогнозированию, постановке целей и выбору путей их достижения, умеет анализировать логику рассуждений и высказываний. (ОК-7);

· способен самостоятельно применять методы и средства познания, обучения и самоконтроля для приобретения новых знаний и умений, в том числе в новых областях, непосредственно не связанных со сферой деятельности, развития социальных и профессиональных компетенций (ОК-8);

· владеет средствами самостоятельного, методически правильного использования методов физического воспитания и укрепления здоровья,  готов к достижению должного уровня физической подготовленности для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности (ОК-9);
· способен находить организационно - управленческие решения в нестандартных ситуациях и готов нести за них ответственность (ОК-10);
· умеет использовать нормативные правовые документы в своей деятельности (ОК-11);
· знает историю развития выбранной специальности и специализации, тенденции ее развития и готов пропагандировать ее социальную и общественную значимость (ОК-12)
б) профессиональные (ПК): 

- общепрофессиональные:

· способен ориентироваться в базовых положениях экономической теории, применять их с учетом особенностей рыночной экономики, самостоятельно вести поиск работы на рынке труда, владеет методами экономической оценки научных исследований, интеллектуального труда  (ПК-1);

· способен понимать сущность и значение информации в развитии современного информационного общества и приобретать новые знания, сознавать опасности и угрозы, возникающие в этом процессе,  соблюдать основные требования информационной безопасности, в том числе защиты государственной  тайны (ПК-2);

· владеет основными методами, способами и средствами получения, хранения, переработки информации, имеет навыки работы с компьютером как средством управления информацией (ПК-3);

· способен работать с информацией в глобальных компьютерных сетях (ПК - 4);

· использует основные законы естественнонаучных дисциплин в профессиональной деятельности, применяет методы математического анализа и моделирования, теоретического и экспериментального исследования (ПК-5);

· способен выявить естественнонаучную сущность проблем, возникающих в ходе профессиональной деятельности, привлечь их для решения соответствующий физико - математический аппарат (ПК - 6);

· владеет основными законами геометрического формирования, построения и взаимного пересечения моделей плоскости и пространства, необходимые для выполнения и чтения чертежей зданий, сооружений, конструкций, составления конструкторской документации и деталей (ПК - 7);

· владеет основными методами защиты производственного персонала и населения от возможных последствий аварий, катастроф, стихийных бедствий (ПК- 8).

в соответствии с видами деятельности:

Изыскательская и проектно-конструкторская:

· знает нормативную базу в области инженерных изысканий, принципов проектирования зданий, сооружений, инженерных систем и оборудования, планировки и застройки населенных мест (ПК - 9);

· владеет методами проведения инженерных изысканий, технологией проектирования деталей и конструкций в соответствии с техническим заданием с использованием лицензионных прикладных расчетных и графических программных пакетов (ПК-10);

· способен проводить предварительное технико-экономическое обоснование проектных расчетов, разрабатывать проектную и рабочую техническую документацию, оформлять законченные проектно-конструкторские работы, контролировать соответствие разрабатываемых проектов техническому заданию (ПК - 11);

Производственно – технологическая и производственно – управленческая:

· владеет технологией, методами доводки и освоения технологических процессов строительного производства (ПК - 12);

· способен вести организацию менеджмента качества и методов контроля качества технологических процессов на производственных участках, владеет типовыми методами организации рабочих мест, осуществляет контроль соблюдения технологической дисциплины и экологической безопасности (ПК - 13);

· знает организационно-правовые основы управленческой и предпринимательской деятельности, планирования работы персонала и фондов оплаты труда (ПК -14);

· владеет методами осуществления инновационных идей, организации производства и эффективного руководства работой людей, подготовки документации для создания системы менеджмента качества производственного подразделения (ПК - 15);

· способен разрабатывать оперативные планы работы первичных производственных подразделений, вести анализ затрат и результатов деятельности производственных подразделений составление технической документации, а также установленной отчетности по утвержденным формам (ПК-16);

Экспериментально – исследовательская:

· знает научно-техническую информацию, отечественный и зарубежный опыт по профилю деятельности (ПК - 17);

· владеет методами математического моделированием на базе лицензионных пакетов автоматизации проектирования и исследований, методами постановки и проведения экспериментов по заданным методикам (ПК - 18);

· способен составлять отчеты по выполненным работам, участвовать во внедрении результатов исследований и практических разработок (ПК ​19);

Монтажно – наладочная и сервисно – эксплуатационная:

· знает правила и технологии монтажа, наладки, испытания и сдачи в эксплуатацию конструкций, инженерных систем и оборудования строительных объектов (ПК - 20);

· владеет методами опытной проверки оборудования и средств технологического обеспечения (ПК - 21);

· владеет методами оценки технического состояния, остаточного ресурса и повышения ресурса строительных объектов (ПК - 22);

Подготовка по специализациям направлена на формирование дополнительных профессиональных компетенций:

Специализация №1 "Строительство высотных и большепролетных зданий и сооружений":

· способность вести разработку эскизных, технических и рабочих проектов уникальных объектов с использованием средств автоматизированного проектирования (ПСК-1.1);

· владение знаниями нормативной базы проектирования высотных и большепролетных зданий и сооружений (ПСК-1.2);

· владение методами расчета систем инженерного оборудования высотных и большепролетных зданий и сооружений (ПСК-1.3);

· владение основными вероятностными методами строительной механики и теории надежности строительных конструкций, необходимыми для проектирования и расчета высотных и большепролетных зданий и сооружений (ПСК-1.4);

· знание основных химических характеристик неорганических строительных вяжущих материалов (ПСК-1.5);

· способность организовать процесс возведения высотных и большепролетных сооружений и конструкций с применением новых технологий и современного оборудования, принимать самостоятельные технические решения (ПСК-1.6).

Специализация №2 "Строительство подземных сооружений":

· способность разрабатывать эскизные проекты зданий и подземных сооружений, руководить разработкой технического и рабочего проектов этих сооружений с использованием средств автоматизированного проектирования (ПСК-2.1);

· способность организовать работу коллектива исполнителей, планировать выполнение работ по проектированию и строительству подземных сооружений, зданий и их подземных конструкций, принимать самостоятельные технические решения (ПСК-2.2);

· способность проведения геотехнических изысканий и научных исследований для проектирования зданий и подземных сооружений, составления их планов (ПСК-2.3);

· способность организовать процесс возведения подземных сооружений и конструкций с применением новых технологий и современного оборудования, принимать самостоятельные технические решения (ПСК-2.4);

· способность осуществлять авторский надзор при строительстве подземных сооружений и конструкций, а также организовать работы по его осуществлению (ПСК-2.5);

· способность вести технико-экономическое обоснование строительства подземных сооружений и конструкций (ПСК-2.6).

Специализация №3 «Строительство гидротехнических сооружений повышенной ответственности»:

· способен разработать проект технико-экономического обоснования гидротехнических сооружений различных видов (водоподпорных, водопроводящих, гидроэнергетических, воднотранспортных и др.) и их комплексов, а также руководить разработкой технического и рабочего проектов этих сооружений с использованием средств автоматического проектирования (ПСК-3.1);

· способен организовать работу коллектива исполнителей, планировать выполнение работ по проектированию и строительству гидротехнических сооружений и их комплексов, принимать самостоятельные технические решения (ПСК – 3.2);

· способен вести гидрологические изыскания и научные исследования для проектирования и расчёта гидротехнических сооружений, составлять планы исследований и изысканий (ПСК – 3.3);

· способен организовать строительство гидротехнических сооружений и комплексов, совершенствовать применяемые при этом технологии и осваивать новые (ПСК – 3.4);

· способен осуществлять авторский надзор при строительстве гидротехнических сооружений и организовать его осуществление (ПСК – 3.5);

· способен проводить технико-экономическое обоснование строительства и мероприятий по эксплуатации гидротехнических сооружений и их комплексов (ПСК–3.6);

Специализация №4 "Строительство сооружений тепловой и атомной энергетики":

· способность вести разработку эскизных, технических и рабочих проектов уникальных объектов с использованием средств автоматизированного проектирования (ПСК-4.1);

· способность разрабатывать методики, планы и программы проведения научных исследований и разработок новых строительных технологий, материалов и конструкций для проектирования и расчета зданий и сооружений тепловой и атомной энергетики (ПСК-4.2);

· способность организовать производство работ при возведении зданий и сооружений тепловой и атомной энергетики с использованием современных методов организации и выполнения технологических процессов и обеспечением требований безопасного ведения работ (ПСК-4.3);

· способность организовать работу коллектива исполнителей, принимать исполнительские решения, определять порядок выполнения работ при проектировании и строительстве зданий и сооружений тепловой и атомной энергетики (ПСК-4.4);

· способность организовать работы по осуществлению авторского надзора при строительстве зданий и сооружений тепловой и атомной энергетики (ПСК-4.5).

Специализация №5 "Строительство автомагистралей, аэродромов и специальных сооружений":

· способность вести разработку эскизных, технических и рабочих проектов строительства и реконструкции автомагистралей, аэродромов и специальных сооружений с использованием средств автоматизированного проектирования (ПСК-5.1);

· способность разрабатывать методики, планы и программы проведения научных исследований и разработок для проектирования и расчета конструкций и конструктивных элементов автомагистралей, аэродромов и специальных сооружений (ПСК-5.2);

· способность разрабатывать предложения и мероприятия по совершенствованию технологических процессов при осуществлении разработанных проектов и программ строительства автомагистралей, аэродромов и специальных сооружений на основе современных методических и нормативных материалов и технической документации (ПСК-5.3);

· способность в составе коллектива исполнителей разрабатывать проекты и программы проведения мероприятий, связанных с испытаниями конструктивных элементов автомагистралей, аэродромов и специальных сооружений при вводе их в эксплуатацию (ПСК-5.4);

· способность организовать работу коллектива исполнителей, принимать исполнительские решения, определять порядок выполнения работ при проектировании, строительстве, реконструкции и эксплуатации автомагистралей, аэродромов и специальных сооружений (ПСК-5.5);

· способность организовать работы по осуществлению авторского надзора при строительстве, реконструкции и эксплуатации автомагистралей, аэродромов и специальных сооружений (ПСК-5.6).
5. Документы, регламентирующие содержание и организацию образовательного процесса при реализации ООП подготовки по специальности 271101 «Строительство уникальных зданий и сооружений»
5.1. Состав документов, регламентирующих реализацию ООП

Основная образовательная программы подготовки по специальности 271101 «Строительство уникальных зданий и сооружений» предусматривают изучение следующих учебных циклов:

· гуманитарный, социальный и экономический цикл;

· математический, естественнонаучный и общетехнический цикл;

· профессиональный цикл;

и разделов:

· физическая культура,

· практика и научно-исследовательская работа,

· итоговая государственная аттестация.

Каждый учебный цикл имеет базовую (обязательную) часть и вариативную (профильную) часть. Базовая часть содержит общие дисциплины и базовые дисциплины специализаций. Вариативная часть направлена на расширение и углубления знаний, умений и навыков по специализациям подготовки.
В соответствии с п.39 Типового положения о вузе и ФГОС ВПО подготовки по специальности 271101 «Строительство уникальных зданий и сооружений»  содержание и организация образовательного процесса при реализации конкретной ООП регламентируется:

· годовым календарным учебным графиком,

· учебным планом подготовки специалиста с учетом его специализации;

· рабочими программами учебных дисциплин, модулей (дисциплин);

· программами учебных и производственных практик, научно-исследовательской работы, а также

· методическими материалами, обеспечивающих реализацию соответствующих образовательных технологий.

5.2. Учебный план подготовки специалиста
В учебном плане отображается логическая последовательность освоения циклов и разделов ООП (дисциплин, модулей, практик), обеспечивающих формирование заданных компетенций. Указывается общая трудоемкость дисциплин, модулей, практик в зачетных единицах, а также их общая и аудиторная трудоемкость в академических часах.

В базовых частях учебных циклов указывается перечень базовых модулей и дисциплин в соответствии с требованиями ФГОС, в т.ч. дисциплины специализаций.
В вариативных основных частях учебных циклов вуз самостоятельно формирует перечень и последовательность изучения дисциплин и модулей с целью расширения и углубления подготовки по специализациям.

ООП должна содержать дисциплины по выбору обучающихся в объёме трети вариативной части суммарно по всем учебным циклам ООП. Порядок формирования дисциплин по выбору обучающихся определяется Учёным Советом вуза.

Для каждой дисциплины, модуля, практики указываются виды учебной работы и формы промежуточной аттестации.

При составлении учебного плана необходимо соблюдать следующие требования ФГОС ВПО:

· максимальный объем учебных занятий обучающихся не может превышать 54 академических часов в неделю, включая все виды аудиторной и внеаудиторной (самостоятельной) учебной работы по освоению основной образовательной программы и факультативных дисциплин;
· объем факультативных дисциплин не должен превышать 12 зачетных единиц за весь период обучения;
· максимальный объем аудиторных учебных занятий в неделю при освоении основной образовательной программы в очной форме обучения составляет не более 27 академических часов (в указанный объем не входят обязательные аудиторные занятия по физической культуре);

· Удельный вес занятий, проводимых в интерактивных формах в учебном процессе в целом должны составлять не менее 30 % аудиторных занятий. Занятия лекционного типа не могут составлять более 60 % аудиторных занятий;
· общая трудоемкость дисциплины не может быть менее трех зачетных единиц (за исключением дисциплин по выбору обучающихся).
По следующим дисциплинам базовых частей циклов учебного плана должен быть предусмотрен лабораторный или компьютерный практикум:

«Информатика», «Химия», «Физика», «Прикладная механика (сопротивление материалов, строительная механика, теория упругости с основами пластичности и ползучести, механика грунтов, основания и фундаменты сооружений)», «Механика жидкости и газа, техническая теплотехника», «Теоретические основы электротехники», «Основы метрологии, стандартизации, сертификации и контроля качества», «Инженерное обеспечение строительства (инженерная геология и инженерная геодезия)», «Безопасность жизнедеятельности», «Строительные материалы», «Механизация и автоматизация строительства», «Обследование и испытание сооружений», «Гидравлика», «Гидрология и гидроэкология», «Сооружения речных гидроузлов», «Строительная информатика», «Геологические изыскания в подземном строительстве», «Архитектурно-строительное проектирование зданий и сооружений энергетики».
По следующим дисциплинам базовых частей циклов учебного плана должно быть предусмотрено проведение практических занятий:

«Иностранный язык», «Математика», «Начертательная геометрия и инженерная графика», «Химия», «Физика», «Теоретическая механика», «Прикладная механика (сопротивление материалов, строительная механика, теория упругости с основами пластичности и ползучести, механика грунтов, основания и фундаменты сооружений)», «Механика жидкости и газа», «Техническая теплотехника», «Архитектура», «Нелинейные задачи строительной механики», «Теория расчета пластин и оболочек», «Динамика и устойчивость сооружений», «Сейсмостойкость сооружений», «Железобетонные и каменные конструкции (общий курс)», «Металлические конструкции, включая сварку (общий курс)», «Технологические процессы в строительстве», «Организация, планирование и управление в строительстве», «Основы технологии возведения зданий и специальных сооружений», «Механизация и автоматизация строительства», «Экономика строительства», «Строительная физика», «Обследование и испытание сооружений», «Геомеханика», «Основания и фундаменты», «Подземные сооружения и конструкции», «Технология подземного строительства», «Практическая экономика водохозяйственного строительства», «Гидравлика», «Гидрология и гидроэкология», «Сооружения речных гидроузлов», «Гидроэнергетические сооружения», «Гидротехнические сооружения водного транспорта», «Технология и организация гидротехнического строительства», «Современное состояние и тенденции развития энергетического строительства», «Архитектура», «Экспериментальные исследования и моделирование в энергетическом строительстве», «Строительные конструкции зданий и сооружений тепловой и атомной энергетики, технологии и автоматизированного проектирования», «Изыскания и проектирование автомагистралей, аэродромов и специальных сооружений».
5.3. Рабочие программы дисциплин и модулей дисциплин. 

Основная образовательная программа должна содержать рабочие программы всех дисциплин и модулей (дисциплин), освоение которых предусмотрено учебным планом, включая дисциплины по выбору.

В соответствии с ФГОС в рабочей учебной программе каждой дисциплины (модуля) должны быть четко сформулированы конечные результаты обучения в органичной увязке с осваиваемыми знаниями, умениями и приобретаемыми компетенциями в целом по ООП подготовки специалиста.

В рабочей программе должны быть указаны:

1) Цели и задачи изучения дисциплины (модуля),

2) Место дисциплины (модуля) в структуре учебного плана, её взаимосвязь с другими дисциплинами,

3) Требования к входным знаниям, умениям и владениям, необходимым для изучения данной дисциплины,

4) Перечень компетенций, на формирование которых направлено изучение данной дисциплины (модуля),

5) Требования результатам освоения (знания, умения и владения) дисциплины,

6) Общая трудоёмкость изучения дисциплины и её распределение по семестрам, а также виды учебных занятий,
7) Перечень разделов дисциплины с указанием видов занятий и самостоятельной работы, их трудоёмкости, а также форм текущего контроля,

8) Содержание лекционных, практических и лабораторных занятий по разделам дисциплины,

9) Содержание и формы организации самостоятельной работы студента,
10) Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины,

11) Материально-техническое обеспечение дисциплины,

12) Формы текущего контроля и промежуточной аттестации, методика их осуществления.
В Примерной основной образовательной программе представлены аннотации основных дисциплин базовой части учебных планов (см. Приложение). Содержание дисциплин базовой части, указанное в ПрООП, должно быть представлено в полном объеме в вузовских рабочих программах дисциплин.

5.4. Программы учебных и производственных практик, научно-исследовательской работы
В соответствии с ФГОС по специальности 271101 «Строительство уникальных зданий и сооружений» раздел ООП подготовки специалиста "Учебная и производственная практики, научно-исследовательская работа" является обязательным и представляет собой вид учебных занятий, непосредственно ориентированных на профессионально-практическую подготовку обучающихся.
5.4.1. Программы практик

Практики закрепляют знания и умения, приобретаемые обучающимися в результате освоения теоретических курсов, вырабатывают практические навыки и способствуют комплексному формированию общекультурных и профессиональных компетенций обучающихся.

При реализации ООП подготовки специалистов по специальности 271101 «Строительство уникальных зданий и сооружений» предусматриваются следующие виды практик: учебная и производственная, которые могут включать в себя преддипломную практику. Конкретные виды практик определяются ООП подготовки специалиста. Цели и задачи, программы и формы отчетности определяются вузом по каждому виду практики.

Практики проводятся в сторонних организациях или на кафедрах и в лабораториях вуза (учебная практика), обладающих необходимым кадровым и научно-техническим потенциалом.
Рекомендуется проведение следующих видов практик:

1. Учебная практика по инженерным изысканиям в строительстве (геодезическим, геологическим и, возможно, другим),
2. Учебная компьютерная практика,

3. Первая и вторая производственная практики,
4. Преддипломная практика.

При составлении ООП вузами перечень практик может быть расширен в соответствии с задачами специализаций и потребностями рынка труда.

5.4.2. Программы научно-исследовательской работы

При разработке программы научно-исследовательской работы высшее учебное заведение должно предоставить возможность обучающимся:

· изучать специальную литературу и другую научно-техническую информацию о достижениях отечественной и зарубежной науки и техники в соответствующей области знаний;

· участвовать в проведении научных исследований или выполнении технических разработок;

· осуществлять сбор, обработку, анализ и систематизацию научно-технической информации по теме (заданию);

· принимать участие в стендовых и промышленных испытаниях опытных образцов (партий) проектируемых изделий;

· составлять отчеты (разделы отчета) по теме или ее разделу (этапу, заданию);

· выступить с докладом на конференции.

При выборе тематики научно-исследовательской работы обучающегося желательно связывать её с темой выпускной квалификационной работы.

В процессе выполнения научно-исследовательской работы и оценки ее результатов должно проводиться широкое обсуждение в учебных структурах вуза с привлечением работодателей, позволяющее оценить уровень компетенций, сформированных у обучающегося.
5.5. Итоговая государственная аттестация 

Итоговая государственная аттестация включает защиту выпускной квалификационной работы (ВКР), которая выполняется в виде дипломного проекта или дипломной работы. Кроме того, по решению Ученого совета вуза она может включать Государственный экзамен.
Требования к содержанию, объему и структуре выпускной квалификационной работы специалиста, а также требования к государственному экзамену (при его наличии) определяются вузом. Требования вуза к ВКР должны соответствовать ФГОС ВПО по специальности 271101 «Строительство уникальных зданий и сооружений», Положению об итоговой государственной аттестации выпускников высших учебных заведений Российской Федерации, утвержденного Министерством образования и науки Российской Федерации.

При выполнении и защите выпускных квалификационных работ выпускник должен проявить свои компетенции в решении задач изыскательской, проектно-конструкторской, проектно-расчётной, производственно-технологической и экспериментально-исследовательской и эксплуатационной профессиональной деятельности.

6. Условия реализации ООП
6.1. Требования к кадровому обеспечению учебного процесса

Реализация основной образовательной программы подготовки специалиста должна обеспечиваться научно-педагогическими кадрами, имеющими базовое образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины, и ученую степень или опыт деятельности в соответствующей профессиональной сфере и систематически занимающимися научной и/или научно-методической деятельностью.

Доля преподавателей, имеющих ученую степень и/или ученое звание, в общем числе преподавателей, обеспечивающих образовательный процесс по основной образовательной программе подготовки специалиста, должно быть не менее 65% , ученую степень доктора наук и/или ученое звание профессора, должны иметь не менее 9% преподавателей.

К образовательному процессу по дисциплинам профессионального цикла должны быть привлечены не менее 10% преподавателей из числа действующих руководителей и ведущих работников профильных организаций, предприятий и учреждений. 

Не менее 70% преподавателей (в приведенных к целочисленным значениям ставок), обеспечивающих учебный процесс по профессиональному циклу, должны иметь ученые степени и ученые звания, при этом ученые степени доктора наук или ученое звание профессора должны иметь не менее 11% преподавателей. 

До 10% от общего числа преподавателей, имеющих ученую степень и/или ученое звание может быть заменено преподавателями, имеющими стаж практической работы в данной сфере на должностях руководителей или ведущих специалистов более 10 последних лет. 

Общее руководство содержанием теоретической и практической подготовки по специализации должно осуществляться штатным научно-педагогическим работником вуза, имеющим ученую степень доктора или кандидата наук и (или) ученое звание профессора или доцента, стаж работы в образовательных учреждениях высшего профессионального образования не менее 3 лет. К общему руководству содержанием теоретической и практической подготовки по специализации может быть привлечен высококвалифицированный специалист в соответствующей сфере профессиональной деятельности.

6.2. Требования к учебно-методическому и информационному обеспечению учебного процесса

Основная образовательная программа должна обеспечиваться учебно-методической документацией и материалами по всем учебным курсам, дисциплинам (модулям) основной образовательной программы. Содержание каждой из таких учебных дисциплин (курсов, модулей) должно быть представлено в сети Интернет или локальной сети образовательного учреждения.

Внеаудиторная работа должна сопровождаться методическим обеспечением и обоснованием времени, затрачиваемого на ее выполнение и контроль.

Реализация основных образовательных программ должна обеспечиваться доступом каждого обучающегося к базам данных и библиотечным фондам, формируемым по полному перечню дисциплин (модулей) основной образовательной программы. Во время самостоятельной подготовки обучающиеся должны быть обеспечены доступом к сети Интернет.

Каждый обучающийся по основной образовательной программе подготовки специалистов должен быть обеспечен не менее чем одним учебным и одним учебно-методическим печатным и/или электронным изданием по каждой дисциплине профессионального цикла, входящей в образовательную программу.

Библиотечный фонд должен быть укомплектован печатными и/или электронными изданиями основной учебной и научной литературы по дисциплинам общенаучного и профессионального циклов, изданными за последние 5 лет.

Фонд дополнительной литературы помимо учебной должен включать официальные, справочно-библиографические и периодические издания в расчете 1-2 экземпляра на каждые 100 обучающихся. 

Каждому обучающемуся должен быть обеспечен доступ к комплектам библиотечного фонда, состоящего не менее чем из 20 наименований отечественных и не менее 6 наименований зарубежных журналов строительного профиля.

Для обучающихся должна быть обеспечена возможность оперативного обмена информацией с отечественными и зарубежными вузами, предприятиями и организациями,  обеспечен доступ к современным профессиональным базам данных, информационным справочным и поисковым системам.
6.3. Требования к финансовому обеспечению учебного  процесса

Ученый совет высшего учебного заведения при введении основных образовательных программ по специальности утверждает бизнес-план реализации соответствующих основных образовательных программ.

Финансирование реализации основных образовательных программ должно осуществляться в объеме не ниже установленных нормативов подушевого финансирования.

6.4. Требования к материально-техническому обеспечению учебного процесса

Высшее учебное заведение, реализующее основные  образовательные программы подготовки специалистов, должно располагать материально-технической базой, обеспечивающей проведение всех видов лабораторной, дисциплинарной и междисциплинарной подготовки, практической и научно-исследовательской работы обучающихся, предусмотренных учебным планом вуза и соответствующей действующим санитарным и противопожарным правилам и нормам.

Минимально необходимый для реализации образовательной программы подготовки специалистов перечень материально-технического обеспечения включает в себя:

1) Помещения для проведения лабораторных практикумов должны быть укомплектованы специальной учебно-лабораторной мебелью, лабораторным оборудованием, лабораторными стендами, специализированными измерительными средствами в соответствии с перечнем лабораторных работ, предусмотренным примерной программой дисциплины. Как правило, следует использовать современное лабораторное оборудование, числовую измерительную технику, компьютерные технологии управления опытами и обработки результатов измерений. Следует предусматривать возможность проведения виртуальных лабораторных работ;
2) Помещения для проведения лекционных и практических (семинарских) занятий, как правило, должны быть укомплектованы специализированной учебной мебелью и техническими средствами обучения, служащими для представления учебной информации большой аудитории: настенным экраном с дистанционным управлением, подвижной маркерной доской, считывающим устройством для передачи информации в компьютер, мультимедийным проектором и другими информационно-демонстрационными средствами.

3) Для проведения лекционных занятий должны использоваться наборы демонстрационного оборудования и учебно-наглядных пособий, обеспечивающие реализацию демонстрационных опытов и тематических иллюстраций, определенных примерной программой по дисциплине;
4) Для проведения занятий по иностранному языку специальные помещения – лингафонные кабинеты должны быть укомплектованы оборудованием стационарного и мобильного типа;
5) Для проведения учебных практик по геодезии и геологии должны быть подготовлены учебные полигоны и предусмотрено специальное полевое оборудование;
6) Для создания мультимедийных средств обеспечения основной образовательной программы вуза следует оборудовать специальную студию;
7) Помещения для самостоятельной работы студентов должны быть оснащены компьютерной техникой с возможностью подключения к локальным сетям и Интернету; Точки доступа к информационным базам данных, мультимедийным средствам обучения и дистанционного образования возможно организовывать на базе библиотек;
8) При использовании электронных изданий вуз должен иметь не менее 2 компьютеров с выходом в Интернет на 100 обучающихся очной формы обучения;
9) Вуз должен быть обеспечен необходимым комплектом лицензионного и программного обеспечения.

