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Приложение 1

Аннотированные примерные программы дисциплин 

цикла С1 «Гуманитарный, социальный и экономический цикл»

С1.б1  «История»
Трудоёмкость – 4зачётных единицы, 144 часа.
Цель дисциплины – сформировать у студентов комплексное представление о культурно-историческом своеобразии России, ее месте в мировой и европейской цивилизации; сформировать знания об основных закономерностях и особенностях исторического процесса, выработка навыков получения, анализа и обобщения исторической информации.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:
· основные исторические события, факты и имена известных исторических деятелей России (в соответствии с ФГОС),

· иметь представление об источниках исторических знаний и приемах работы с ними (в соответствии с ФГОС);

· историю культуры России, ее особенности, традиции, место в системе мировой культуры и цивилизации (в соответствии с ФГОС);

· основные направления, проблемы, теории и методы истории;

· движущие силы и закономерности исторического процесса;

· место человека в историческом процессе, политической организации общества;

· подходы к оценке и периодизации всемирной и отечественной истории;

· основные этапы, ключевые события и выдающихся деятелей мировой истории,
· важнейшие достижения культуры и системы ценностей, сформировавшиеся в ходе исторического развития;
Уметь:

· осуществлять эффективный поиск информации, работать с источниками исторических знаний,

· осмысливать исторические процессы, события и явления в России и мире в их динамике и взаимосвязи, руководствуясь принципами научной объективности и историзма, выявлять существенные черты исторических процессов, явлений и событий,

· вести научные дискуссии, формировать и аргументировано отстаивать собственную позицию по различным проблемам истории;

· извлекать уроки из исторических событий.
Владеть:

· представлениями о событиях российской и всемирной истории, основанными на принципе историзма;

· навыками анализа исторических источников;

· приемами ведения дискуссии и полемики на исторические темы.
Содержание дисциплины

Объект и предмет, теория и методология исторической науки. Сущность, формы, функции исторического знания. Общее и особенное в историческом развитии России. Исторические источники. Способы получения, анализа и сохранения исторической информации.
Проблемы этногенеза в исторической науке. Цивилизации Древнего Востока и античности. Падение Римской империи. Варварские королевства Западной Европы.

Проблемы этногенеза и ранней истории славян. Восточные славяне в древности (VIII–XIII вв.). Особенности социально-политического развития Древнерусского государства. Появление княжеской власти. Социально-экономическая и политическая структура русских земель периода политической раздробленности.

Ордынское иго в русских землях. Москва и Литва как центры объединения русских земель. Становление, рост и централизация Московского государства. Развитие феодализма.
Эпоха Возрождения в Западной Европе. Реформация. Складывание абсолютизма в европейских и Русском государствах. Эпоха Ивана Грозного. Расширение Русского государства на восток. «Смутное время». Воцарение Романовых. Церковный раскол.

Промышленное развитие Западной Европы в Новое Время. Реформы Петра I. Европеизация страны. Возникновение Российской империи. Архитектура и промышленность в России. Эпоха дворцовых переворотов. Развитие российской науки и образования. «Просвещенный абсолютизм» Екатерины II. Расширение Российской империи на запад.

Французская революция и наполеоновские войны. Отечественная война 1812 г. Борьба за независимость американских колоний.
Промышленный переворот в Европе. Крымская война. Отмена рабства и гражданская война в США. Отмена крепостного права в России. Политические преобразования 60–70-х гг. Русская культура в XIX в. Присоединение Средней Азии к России.
Развитие промышленности в России. Столыпинская аграрная реформа: Первая мировая война. Февральская революция. Переход власти к большевикам. Гражданская война и иностранная интервенция в России. Ноябрьская революция в Германии. Окончание первой мировой войны. Лига наций.

Переход от нэпа к индустриализации. Возвышение И.В.Сталина. Политические репрессии.
Возникновение и развитие фашизма в Западной Европе. Начало второй мировой войны. Великая отечественная война, её основные этапы. Итоги второй мировой войны.
США и СССР как сверхдержавы. Складывание социалистического и капиталистического лагерей государств. Крах колониальной системы. Холодная война и гонка вооружений.

Перестройка в СССР. ГКЧП. Распад СЭВ и СССР. Интеграция европейских государств.

Исторический путь Китая. Становление рыночной экономики в России. Приватизация в России. Конституционный кризис 1993 г., демонтаж советской власти.

Процессы глобализации мировой экономики. Роль Россия в мировой политической и экономической системах. Социальное развитие современной России.

С1.б2  «Философия»

Трудоёмкость – 4 зачётных единицы, 144 часа.
Цель дисциплины – формирование представления о философии как способе познания и духовного освоения мира, основных разделах современного философского знания, философских проблемах и методах их исследования; овладение базовыми принципами и приемами философского познания; выработка навыков работы с оригинальными и адаптированными философскими текстами.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· содержание основных концепций философии, её своеобразие, место в культуре, научных и религиозных картинах мироздания, сущности, назначении и смысле жизни человека (в соответствии с ФГОС);

· основные направления, проблемы, теории и методы философии, содержание современных философских дискуссий по проблемам общественного развития,

· основные философские понятия и категории, наиболее общие закономерности развития природы, общества и мышления;

· иметь представление о многообразии форм человеческого знания, особенностях  функционирования знания в современном обществе;

· историю и методологию науки;

· понимать смысл взаимоотношения биологического и социального в человеке;

· знать условия формирования личности, её свободы, ответственности за сохранение жизни, природы, культуры;

Уметь:

· самостоятельно вести анализ и осмысление принципиальных вопросов мировоззрения, постоянно находившихся в поле внимания философов и глубоко волнующих людей (в соответствии с ФГОС);

· формировать и аргументированно отстаивать собственную позицию по различным проблемам философии;

· использовать положения и категории философии для оценивания и анализа различных социальных тенденций, фактов и явлений.

· применять методы и средства познания для интеллектуального развития, повышения культурного уровня, профессиональной компетентности;

Владеть:

· навыками восприятия и анализа текстов, имеющих философское содержание, приемами ведения дискуссии и полемики, навыками публичной речи и письменного аргументированного изложения собственной точки зрения.

· способностью к поддержанию диалоговой и аргументированной коммуникации.

Содержание дисциплины

Мировоззрение, его сущность и типы. Философия, её предмет и место в культуре. Основные проблемы философии. Основные характеристики и структура философского знания. Функции философии.

Возникновение философии. Философия древнего мира. Средневековая философия. Философия XVII-XIX веков. Современная философия. Традиции отечественной философии.

Бытие как проблема философии. Материальное и идеальное бытие. Философское учение о материи. Движение, изменение и развитие как философские категории. Пространственно-временные характеристики бытия. Мифологическая, религиозная, философская и научная «картины» мира.

Проблема жизни, её конечности и бесконечности, уникальности и множественности во Вселенной. Бытие и сознание. Проблема сознания в философии. Формирование сознания. Знание, сознание, самосознание. Природа мышления. Язык и мышление.

Теория познания. Субъект и объект познания. Основные формы и методы познания. Проблема истины в философии и науке. Многообразие форм познания и типы рациональности. Проблема истины в философии, науке и религии. Познание и практика. . Познание и творчество.

Философия и методология науки. Понятие метода и методологии. Структура научного знания. Методы эмпирического и теоретического познания. Формы научного познания. Проблема обоснования научного знания. Верификация и фальсификация. Проблема индукции. Специфика социально-гуманитарного познания. Позитивистские и постпозитивистские концепции в методологии науки. Научные революции и смена типов рациональности. Свобода научного поиска и социальная ответственность ученого.

Диалектика и логика как способы формирования правильного мышления. История диалектических учений. Понятие логики. Законы традиционной формальной логики. Понятие правильного мышления. Формы мышления. Логические противоречия.

Социальная философия и философия истории. Философское понимание общества и его истории. Общество как саморазвивающаяся система, движущие силы развития общества. Нация, государство, цивилизация. Многовариантность исторического развития. Насилие и ненасилие. Источники и субъекты исторического процесса. Динамика и типология исторического развития. Основные концепции философии истории. Формационная концепция и цивилизационный подход к осмыслению истории человечества. Техногенная цивилизация. Перспективы развития и глобальные проблемы современной цивилизации.

Культура и ценности. Культура и цивилизация. Эстетические и нравственные ценности Мораль и этика. Категорический императив И. Канта.

Философская антропология. Человек и мир в современной философии. Природное (биологическое) и общественное (социальное) в человеке. Человек, индивид, личность. Антропосоциогенез и его комплексный характер. Свобода и ответственность личности, их связь. Сознание и самосознание. Сознательное и бессознательное. Смысл жизни: смерть и бессмертие. Человек в системе коммуникаций. 

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Аттестация по завершению изучения дисциплины должна проводиться в виде экзамена.

Б1.б3  «Иностранный язык»

Трудоёмкость – 9 зачётных единиц, 324 часа.

Цель дисциплины – формирование необходимого и достаточного уровня иноязычной коммуникативной компетенции для решения коммуникативных задач в сфере повседневного общения практическое овладению иностранным языком для его активного применения в профессиональном общении.
Требования к уровню освоения дисциплины

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· иностранный язык в объеме, необходимом для профессионального общения и обмена информацией;

· знать базовую лексику иностранного языка (нейтральный научный стиль), а также основную терминологию по специальности,

Уметь:

· вести на иностранном языке беседу-диалог общего характера, читать литературу по специальности с целью поиска информации без словаря, переводить тексты по специальности со словарём (в соответствии с ФГОС);

· использовать знание иностранного языка для решения профессиональных задач (в соответствии с ФГОС);

· понимать устную (монологическую и диалогическую) речь на общенаучные, общетехнические и общестроительные темы, 

· читать и понимать со словарем специальную литературу по специальности, 

· участвовать в обсуждении тем, связанных со специальностью, 

· иметь представление об основных приемах аннотирования, реферирования и перевода технической литературы.

Владеть:

· иностранным языком (в соответствии с ФГОС);

Содержание дисциплины
Обучение правилам чтения и развитие навыков чтения на иностранном языке.

Изучение грамматики (морфологии и синтаксиса) иностранного языка. Изучение частей речи, техники словообразования, структуры простого и сложного предложений,

Выработка навыков восприятия иностранной речи на слух, навыков публичной речи и диалогов.

Освоение базовой терминологической лексики строительной сферы. Чтение и перевод текстов профессиональной направленности.

Чтение на иностранном языке и перевод общестроительной литературы. Освоение навыков составления деловой переписки, аннотирования и реферирования общестроительной литературы.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Промежуточная аттестация по дисциплине должна проводиться в виде экзамена.

С1.б4  «Правоведение (Законодательство в строительстве)»

Трудоёмкость – 3 зачётных единицы, 108 часов.
Цель дисциплины – повышение уровня правосознания и правовой культуры, а также овладение знаниями и умениями, необходимыми для правоприменительной деятельности в строительной сфере.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· государственное устройство, механизм функционирования государственной власти Российской федерации,

· основы гражданского, конституционного, уголовного, трудового, налогового, семейного, экологического отраслей права,

· основы российской правовой системы и законодательства, организации судебных и иных правоприменительных и правоохранительных органов (в соответствии с ФГОС),

· правовые и нравственно–этические нормы в сфере профессиональной деятельности (в соответствии с ФГОС);

Уметь:

· свободно оперировать юридическими понятиями и категориями;

· логически грамотно выражать свою точку зрения по юридически-правовой проблематике;

· применять нормативные правовые документы Российской Федерации в своей профессиональной деятельности;

· определять оптимальные способы защиты своих прав и законных интересов.

Владеть:

· понятийным аппаратом теории государства и теории права, иных отраслей права;

· нормативно-правовой базой основных отраслей права Российской Федерации.

Содержание дисциплины
Государство: понятие, признаки и функции. Теории происхождения государства. Гражданское общество и государство. Правовое государство. Форма государственного устройства. Политический режим.

Основы теории права. Происхождение и понятие права, признаки прав. Структура и виды норм права. Источники права. Система права. Отрасли права. Предмет и метод правового регулирования. Правоотношения. Правонарушения. Юридическая ответственность. Значение законности и правопорядка в современном обществе.

Конституционное право, его предмет. Конституция РФ. Основы конституционного строя. Прав и свободы человека, их гарантии и защита. Конституционные обязанности гражданина.

Система органов государственной власти в РФ.

Гражданское право, его предмет. Источники и система гражданского права. Субъекты и объекты гражданских правоотношений. Основания возникновения гражданских прав. Осуществление гражданских прав. Защита гражданских прав.

Право собственности. Гражданско-правовой договор, обязательства по нему. Наследственное право.

Семейное право, его предмет. Источники семейного права. Брачно-семейные отношения, права и обязанности их участников. Правовая защита детей. Ответственность по семейному праву. Алиментные обязательства.

Трудовое право, его предмет, метод и система. Источники и принципы трудового права. Трудовые отношения. Основные права, обязанности работников и работодателя. Безопасность производства. Трудовые споры. Трудовой договор: понятие, стороны, содержание, виды. Дисциплина труда. Поощрения и дисциплинарные взыскания. Материальная ответственность.

Административное право: предмет, метод, источники и задачи. Административно-правовые отношения. Административные правонарушения и ответственность.

Основы уголовного права: понятие, предмет, метод, задачи. Система, источники. Понятие и виды преступлений. Уголовная ответственность. Уголовные наказания в РФ. Судимость. 

Основы предпринимательского и налогового права. Организационно-правовые формы хозяйствующих субъектов. Правовой режим имущества предпринимателей. Хозяйственный (предпринимательский) договор. Защита прав и законных интересов предпринимателей.

Понятие, предмет, источники и задачи налогового права. Налоговые правоотношения. Субъекты налоговых правоотношений. Налоговая система РФ.
Законодательные акты, регулирующие вопросы жилищно-коммунального комплекса и строительства.
С1.б5  «Экономика»

Трудоёмкость – 3 зачётных единицы, 108 часов.

Цель дисциплины – формирование у студентов экономического мышления и высокого уровня экономической культуры.

Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные понятия и категории экономики, экономические законы и закономерности, экономические системы, а также основные этапы развития экономической теории (в соответствии с ФГОС);

· принципы микро- и макроэкономического анализа,

· принципы рационального поведения экономических агентов в современной экономике,

· содержание и методы государственного регулирования национального рынка, основы теории экономической политики;
Уметь:

· использовать полученные теоретические знания для вынесения аргументированных суждений по экономическим вопросам,

· применять данные теоретические знания при решении конкретных задач и в анализе социально-экономической деятельности;

Владеть:

· навыками анализа конкретных экономических ситуаций и прогнозирования поведения экономических агентов.

Содержание дисциплины

Основные экономические понятия. Потребность и ресурсы. Экономический выбор. Кривая производственных возможностей. История экономических учений. Предмет, метод и функции экономической теории. Структура методов экономической теории. Математическое моделирование и статистика в экономике. Индексы.

Экономические системы, классификация. Формы организации хозяйства. Формационный подход. Собственность и хозяйствование. Приватизация. Государственный и частный капитал в экономике РФ. Формы собственности.

Микроэкономика. Основы рыночной экономики. Виды и принципы функционирования рынков. Спрос и предложение, их формирование и взаимодействие. Эластичность спроса и предложения. Рыночное равновесие. Рынок строительной сферы. Основы теории потребления: закон убывающей полезности, максимизация полезности. 

Предпринимательство, его организационно-правовые формы. Издержки производства, их виды. Закон убывающей производительности. Предпринимательство в строительстве.

Фирма в условиях совершенной и несовершенной конкуренции. Чистая монополия и монополистическая конкуренция. Антимонопольная политика.. Олигополия. Конкуренция и конкурентообразующие факторы в строительстве.

Факторы производства: ресурсы, капитал, труд, технология, информация. Рынки труда и природных ресурсов. Рента. Аренда. Аренда и лизинг в строительстве. Рынок капиталов. Дисконтирование. Ссудный процент.

Макроэкономика. Национальная экономика, задачи её развития. Система национальных счетов. Основные макроэкономические показатели..

Макроэкономическое равновесие. Совокупный спрос и совокупное предложение. Потребления и сбережения, психологический закон Дж. Кейнса. Сбережения и инвестиции. Цикличность развития рыночной экономики, её причины. Антициклическая политика государства. Макроэкономическая нестабильность и её проявления. Инфляция и её виды и последствия. Антиинфляционная политика. Безработица, её формы и последствия. Закон Оукена. Взаимосвязь инфляции и безработицы. Кривая Филипса.
Экономическая политика государства. Финансовая система. Государственный бюджет. Налоговая система. Кривая Лаффера. Фискальная политика государства.
Денежный рынок и денежно-кредитная политика государства. Теория предпочтения ликвидности. Процентная ставка. Равновесие на денежном рынке. Кредиты. Банковская система. Резервная норма. Денежно-кредитная политика государства и её инструменты. Ценные бумаги и их рынки.

Социальная политика государства. Кривая Лоренца.

Мировой рынок и проблемы его регулирования Внешнеторговые политики государств. Платежный баланс. Валютный рынок. Внутреннее и внешнее равновесие: проблемы экономической политики.

Проблемы развития современной российской экономики.

С1.б6  «Социология»

Трудоёмкость – 3 зачётных единицы, 108 часов.
Цель дисциплины – приобретение студентами широкого круга знаний, которые необходимы для правильного и адекватного понимания современного общества, происходящих в нём изменений, с учетом влияния как внутренних, так и внешних социальных, экономических и политических процессов.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные этапы развития социологической мысли, социологические теории; 

· основные этапы культурно-исторического развития общества, механизмы и формы социальных изменений;

· исторические типы социального неравенства и стратификацию современного общества, типы социальной мобильности;

· основные социально-экономические, культурные и религиозно-этнические предпосылки и причины социальных конфликтов;

· базовые социальные институты общества, их функции и дисфункции;

· политическую систему общества, политические институты, их функции,

· факторы и условия возникновения и развития гражданского общества;

· особенности формальных и неформальных отношений в группе, природу лидерства и функциональной ответственности;

· понятия социализации и социального контроля.

Уметь:

· использовать в профессиональном общении социологические категории для аргументации своей точки зрения;

· использовать в профессиональной деятельности знания о межличностной и внутригрупповой коммуникации;

· анализировать социальные и политические явления с позиции различных субъектов и объектов политики, социальных групп и этносов, выявлять взаимосвязь экономических, социальных и политических процессов;

· осознавать свои социальные и политические интересы;

· анализировать групповую динамику и особенности межличностных отношений в группах, выявлять проблемы функционирования и причины социальных конфликтов в  трудовом коллективе, предпринимать шаги к их урегулированию.

Владеть:

· способами и приемами деловых коммуникаций в профессиональной сфере, технологиями командной работы (в соответствии с ФГОС);

· навыками организации и проведении социологического исследования для выявления, предупреждения и разрешения конфликтов в организациях,

· навыками работы в команде на основе доверия, толерантности, сотрудничества и кооперации;

Содержание дисциплины
Социология как наука: объект и предмет изучения, основные понятия и категории. Социологические законы. Методы социологии. Функции социологии, сферы её применения.

Предыстория и социально-философские предпосылки возникновения социологии как науки. Социологический проект О.Конта. Классические теории социологии. Современные социологические школы. Возникновение и развитие социологии в России.

Социологическое исследование: гипотеза, объект, предмет, цели и задачи, основные этапы. Программа социологического исследования, её разделы. Виды и методы социологических исследований. Обработка данных и интерпретация результатов социологического исследования. Социологический мониторинг.

Общество: сущность, структура, функции. Социальные и общественные потребности. Общественные процессы и социальное развитие. Типология обществ и их социальная структура обществ. Классовая теория и теория социальной стратификации. Социальный статус. Социальная мобильность: типы и виды.

Социальные институты: понятие и признаки. Базовые социальные институты и их функции. Семья как социальный институт. Институциализация и взаимосвязи социальных институтов. Строительство как социальный институт.

Культура: определения, функции. Институциональные нормы и законы. Виды и формы культуры. Субкультура и контркультура. Культурный конфликт. Динамика социокультурных изменений.

Социальные группы. Критерии классификации и виды социальных групп. Структура и форма социальной группы. Возникновение и развитие социальных групп. Роль лидеров и аутсайдеров. Социальная организация: типы и виды. Организационный конфликт и способы разрешения. 

Понятия «человек», «индивид», «индивидуальность», «личность», «персона». Структура личности, её социальные типы. Теория «зеркального я». Теория ролей. Социальные роли и ролевые конфликты. Социализация личности. Потребности и интересы личности. Механизмы социализации личности. Десоциализация.

Социальное взаимодействие, его формы. Общественное мнение, массовое сознание и массовые действия. Роль средств массовой информации. Социальные нормы и ценности. Социальный контроль. Социальные отклонения и их причины. Делинкветное и девиантное поведение. Конформизм и нонконформизм. Аномия.

Политические институты и процессы как объект социологии. Гражданское общество и государство. Политическая культура и социализация личности. Социальные процессы, связи и отношения. Теории линейного и нелинейного развития общества, революционное и эволюционное развитие. Социальный прогресс и регресс. Движущие силы развития общества. Теории международных отношений и процессы глобализации.

С1.б7  «Психология»

Трудоёмкость – 3 зачётных единицы, 108 часов.
Цель дисциплины – формирование у студента целостного представления о личностных особенностях человека как факторе успешности, овладения и осуществления им учебной и профессиональной деятельностями.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные психические функции и их физиологические механизмы, соотношение природных и социальных факторов в становлении психики (в соответствии с ФГОС);

· основные психологические школы и направления,

· особенности функционирования психики человека и влияние психических явлений на процесс и результаты жизнедеятельности человека;

· закономерности психического развития человека на различных возрастных этапах;

· психологические особенности личностного характера и межличностного взаимодействия;

· различные способы самопознания, саморазвития.

Уметь:

· понимать значение воли и эмоций, потребностей и мотивов, а также бессознательных механизмов в поведении человека (в соответствии с ФГОС);

· дифференцировать различные психологические явления;

· замечать индивидуально-психологические особенности окружающих и свои собственные;

· соотносить житейский и профессиональный опыт с научными теоретическими и практическими положениями современной психологии;

· проводить самодиагностическое психологическое исследование.

Владеть:

· навыками самопознания, саморегуляции, саморазвития, самопрезентации;

· навыками сбора и обработки психологической информации.

Содержание дисциплины
История научной психологической мысли. Место психологии среди других наук. Основные психологические школы и направления: предметы изучения, основатели. Основные и вспомогательные методы в психологии.

Психика человека и структура личности. Раздражимость и чувствительность. Психическое развитие человека. Нужды и потребности личности. Целеполагание и деятельность. Психические свойства человека. Типы активности. Свойства нервной системы. Связь темперамента с поведением и характером личности.

Понятие и типология способностей. Уровни развития. Характерология: история, типологии. Черты характера и степень их проявления.

Психические состояния. Эмоции и чувства. Волевые качества, способы их развития.

Психические процессы. Внимание, его виды, способы развития. Наблюдательность. Чувственное познание, его виды и свойства. Самопознание и его возможности. Умственный и эмоциональный интеллект.

Мнемические процессы. Мышление и речь. Закономерности восприятия и сохранения информации. Виды памяти. Обработка информации. Воображение, образное и творческое мышление. Креативность.

Межличностное и профессиональное взаимодействие. Общение как деятельность. Социальный интеллект. Конфликт, его структура и профилактика.

Самоорганизация, самомотивация человека.
С1.б8  «Культурология»

Трудоёмкость – 3 зачётных единицы, 108 часов.
Цель дисциплины – формирование у студентов представления о культуре как социально-историческом феномене и основных тенденциях развития мировой и отечественной культуры.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· формы и языки культуры, особенности их возникновения и развития,

· механизмы возникновения, сохранения и развития культурных ценностей,

· исторические и региональные типы культуры, их динамику, основные достижения в различных областях культурной практики;

· систему ценностей, достижений культуры в начале XXI в.

· роль культурологического знания в формировании научной картины мира и социально-профессиональных качеств будущего специалиста.

Уметь:

· оценивать достижения культуры на основе знания исторического пути их создания, быть способным оценить, понять, прочесть образ того или памятника культуры в целом и архитектуры в частности (в соответствии с ФГОС);

· понимать и использовать языки культуры;

· обосновывать отличительные черты отечественной культуры, ее место и роль в мировой культуре;

Владеть:

· навыками работы с источниками по истории и теории культуры,

· навыками выявления и анализа проблем развития мировой и отечественной культуры;

· навыками использования культурологических знаний в профессиональной деятельности.

Содержание дисциплины
Предмет культурологии. Методы культурологических исследований. Культурологические концепции. Многообразие определений культуры. Сущность и основные функции культуры. Основные понятия культурологии. 

Взаимодействие природы и культуры. Культурные универсалии. Язык и символы, культурные коды. Культурные ценности и нормы. Культурные традиции и межкультурные коммуникации. Типология культур. Отрасли культуры.

Материальная и духовная культура первобытного общества. Зарождение религии. Культуры Древнего Востока. Античная культура и её влияние на последующее развитие человечества. Демократия и право. Возникновение и развитие философии, истории, естествознания. Древнегреческие, римские искусство и архитектура.

Культура средневековой Западной Европы. Роль христианства. Культовое и гражданское зодчество. Византийская культура. Средневековая литература и искусство. 

Культура эпохи Возрождения. Возникновение мануфактурного производства. Великие географические открытия. Философия, наука, литература, архитектура и изобразительное искусство в эпоху Возрождения. Реформация и её роль.

Средневековая культура Индии, Китая, Японии. Мусульманская культура Востока. Развитие научных знаний на Востоке.

Культура Древней Руси. Значение крещения Руси. Влияние монголо-татарского нашествия на культуру Руси. Русская иконопись и русский архитектурный стиль.

Западноевропейская культура эпохи Просвещения. Научная революция XVII в. Педагогические концепции Просвещения. Художественные стили эпохи Просвещения.

Творческое усвоение в России европейской культурной традиции в эпоху петровских преобразований. Стили русской художественной культуры XVIII в. Западноевропейская культура XIX в., индустриальная революция. Роль революционных и национально-освободительных движений. Смена художественных стилей.

«Золотой век» русской культуры. Влияние «Великих реформ» 1860-1870-х гг. на социокультурную ситуацию в России. Литературное творчество и изобразительное искусство XIX в. Становление русской композиторской школы.

Культура Западной Европы и США XX в. Роль научно-технического прогресса. Массовая и элитарная культура. Художественные стили, архитектура и градостроительство в XX в. Киноискусство и музыка. Интернет. Влияние западной культуры на культуры других народов. Глобализация культуры в XX в. Модернизм в изобразительном искусстве и архитектуре.

«Серебряный век» русской культуры. Культура советской России, её развитие. Концепции «пролетарской культуры» и культурная революция. Государство и церковь. Человек в системе тоталитарной культуры. Великая отечественная война в литературе и изобразительном искусстве. Советское кино. Реформы 1980-1990-х гг. и их влияние на развитие отечественной культуры. Культура русского зарубежья.

Особенности культуры постиндустриального и информационного общества. Индустрия досуга. Контркультура. Взаимодействие культур. Современная цивилизация и судьба мировой культуры. Роль ЮНЕСКО в развитии и сохранении культурного наследия.

Культура России в начале XXI в., её деидеологизация. Вклад отечественной культуры в культуру мировой цивилизации.
