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Приложение 3

Аннотированные примерные программы дисциплин 

цикла С3 «Профессиональный цикл»

С3.б1  «Безопасность жизнедеятельности»
Трудоёмкость – 5 зачётных единиц, 180 часов.
Цель дисциплины – формирование профессиональной культуры безопасности, т.е. готовности и способности личности использовать приобретенную совокупность знаний, умений и навыков для обеспечения безопасности в сфере профессиональной деятельности, а также приобретение такого характера мышления и ценностных ориентаций, при которых вопросы безопасности рассматриваются в качестве приоритета.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные природные и техносферные опасности, их свойства и характеристики,

· характер воздействия вредных и опасных факторов на человека и природную среду, методы защиты от вредных и опасных факторов в строительной сфере,

Уметь:

· идентифицировать основные опасности среды обитания человека, оценивать риск их реализации,
· выбирать методы защиты от опасностей в строительной сфере и способы обеспечения комфортных условий жизнедеятельности;
Владеть:

· законодательными и правовыми основами в области безопасности и охраны окружающей среды, нормативными требованиями безопасности в строительной сфере;
· способами и технологиями защиты в чрезвычайных ситуациях;
· понятийно-терминологическим аппаратом в области безопасности;
· навыками рационализации профессиональной деятельности с целью обеспечения безопасности и защиты окружающей среды.
Содержание дисциплины

Понятия «опасность», «безопасность». Виды опасностей, их природа. Понятие вреда, ущерба, риска. Чрезвычайные ситуации, их виды.
Техносфера, её структура, генезис и современное состояние. Критерии и параметры безопасности техносферы. Виды, источники основных опасностей техносферы и ее отдельных компонентов. Роль человеческого фактора в причинах реализации опасностей.
Вредные и опасные факторы природного, антропогенного и техногенного происхождения, их параметры и характеристики. Системы восприятия и компенсации организмом человека вредных факторов среды обитания. Воздействие основных негативных факторов на человека. Предельно допустимые уровни опасных и вредных факторов.
Защита человека и среды обитания от вредных и опасных факторов. Методы и средства защиты от вредных веществ, физических полей, информационных потоков, опасностей биологического и психологического происхождения. Методы контроля и мониторинга опасных и вредных факторов.
Комфортные условия жизнедеятельности человека. Составляющие среды и их влияние на самочувствие, здоровье и работоспособность человека. Психофизиологические и эргономические условия организации и безопасности труда.
Психические процессы, свойства и состояния человека, влияющие на безопасность. Инженерная психология и психодиагностика.

Виды трудовой деятельности. Классификация условий труда. Эргономические основы безопасности. Организация рабочего места.

Опасности строительного производства, методы защиты от них. Предупреждение опасных ситуаций и производственного травматизма.
Чрезвычайные ситуации, их виды и фазы развития. Поражающие факторы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, методы защиты от них.
Чрезвычайные ситуации мирного и военного времени и их поражающие факторы. Терроризм. Методы прогнозирования и оценки обстановки при чрезвычайных ситуациях. Организация защиты населения и персонала в мирное и военное время, способы защиты. Организация эвакуации населения, персонала и аварийно-спасательных работ. Мероприятия медицинской помощи. Средства индивидуальной защиты и порядок их использования. Устойчивость функционирования объектов экономики в чрезвычайных ситуациях. 

Управление безопасностью жизнедеятельности: законодательные и нормативные правовые основы, методы экономического регулирования безопасности. Оценка экономических ущербов и страхование рисков. Органы государственного управления безопасностью, их функции, права и обязанности, структура. Система РСЧС и гражданской обороны. Корпоративный менеджмент в области экологической безопасности, условий труда и здоровья работников.
Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ. Аттестация по завершению изучения дисциплины должна проводиться в виде экзамена.
С3.б2  «Строительные материалы»

Трудоёмкость – 6 зачётных единиц, 216 часов.

Цель дисциплины – освоение студентом знаний и умений, которые позволяют работать со строительными материалами, а также рационально использовать их в строительных конструкциях и сооружениях.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· взаимосвязь состава, строения и свойств конструкционных и строительных материалов (в соответствии с ФГОС);

· способы формирования заданных структуры и свойств материалов при максимальном ресурсо- и энергосбережении (в соответствии с ФГОС),

· методы исследования свойств строительных материалов, а также методы оценки показателей их качества (в соответствии с ФГОС),

Уметь:

· правильно выбирать конструкционные материалы, обеспечивающие требуемые показатели надёжности, безопасности, экономичности и эффективности сооружений при заданных условиях эксплуатации (в соответствии с ФГОС),

· анализировать воздействия окружающей среды на материал в конструкции, устанавливать требования к строительным и конструкционным материалам в заданных условиях эксплуатации (в соответствии с ФГОС),

Владеть:

· использования методов и средств контроля физико-механических свойств материалов в конструкциях.

Содержание дисциплины

Классификация строительных материалов. Структура, состав и свойства материалов, их взаимосвязь. Методы исследования строительных материалов. Плотность и пористость материалов. Понятие удельной поверхности. Гидрофизические свойства, морозостойкость материалов. Физико-механические свойства материалов и характеризующие их параметры. Теплофизические свойства материалов. Понятия теории надёжности строительных конструкций.

Сырьевая база производства строительных материалов: горные породы, древесина, продукты нефтегазовой промышленности, техногенные отходы. Горные породы, минералы и их свойства.

Древесина, её структура и механические свойства. Зависимость свойств древесины от влажности. Защита древесины от гниения, биологического повреждения и от возгорания. Недостатки древесины как строительного материала и методы их преодоления. Материалы и изделия из древесины.

Керамические материалы, их классификация. Свойства глин и способы их улучшения. Технология и физические процессы производства керамических изделий. Керамические изделия, их виды, свойства. Кирпич.

Стекло, его химический и фазовый состав, структура и свойства. Сырьё и производство стекла. Строительные и строительно-архитектурные стёкла. Светопрозрачные изделия и конструкции. Пеностекло.

Металлы, их строение и свойства. Влияние химического состава и других факторов на свойства стали. Способы получения стали и чугуна. Конструкционные строительные стали, строительные конструкции. Арматурная сталь и арматурные изделия. Алюминиевые сплавы и алюминиевые конструкции. Чугун и его применение в строительстве.

Неорганические вяжущие вещества, их виды. Воздушные вяжущие вещества (гипс, воздушная известь). Известково-шлаковые и известково-пуццолановые вяжущие. Магнезиальные вяжущие вещества. Жидкое стекло.

Гидравлические вяжущие вещества: гидравлическая известь, портландцемент. Твердение портландцемента. Маркировка цементов. Коррозия цементного камня и методы борьбы с ней. Способы регулирования свойств портландцемента. Портландцементы с добавками. Глинозёмистый цемент. 

Силикатные изделия и технология их изготовления. Асбестоцемент и изделия из него. Материалы и изделия на основе гипса.

Бетоны, их виды. Тяжёлый бетон и его составляющие. Добавки в бетоны. Бетонная смесь. Основной закон прочности бетона. Марки и классы бетона. Свойства бетона. Мелкозернистый бетон. Лёгкие бетоны. Особые виды бетона. Бетоны с полимерами. Фибробетон. Бетоны с особыми свойствами.

Железобетон, его строение, свойства и способы изготовления. Технологии изготовления железобетонных изделий и конструкций.

Строительные растворы. Сухие строительные смеси.

Битумные вяжущие вещества. Асфальтобетоны.

Кровельные и гидроизоляционные материалы. Мастичная гидроизоляция.

Пластмассы, их состав и свойства. Полимеры. Полимерные строительные материалы, их экологическая безопасность.

Теплоизоляционные материалы, технология их создания и свойства.

Акустические материалы. Шумы, их виды. Звукопоглощающие и звукоизоляционные материалы.

Отделочные материалы, их вид и технология использования. Лакокрасочные материал и красочные составы. Грунтовки. Облицовочные материалы из природного и искусственного камня, полимерные и из древесины. 

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ. Аттестация по завершению изучения дисциплины должна проводиться в виде экзамена.

С3.б3  «Нелинейные задачи строительной механики»

Трудоёмкость – 5 зачётных единиц, 180 часов.

Цель дисциплины – освоение студентом знаний и умений, необходимых для решения задач в области анализа работы и расчета конструкций и их отдельных элементов на прочность, жёсткость и устойчивость с учётом геометрической нелинейности и неупругой работы материалов с использованием современного вычислительного аппарата.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные понятия нелинейно-деформирования твёрдых тел,

· особенности распределения в конструкциях напряжений при нелинейной работе их материалов,

· основные методы и практические приемы расчёта реальных конструкций и их элементов с учетом физической и геометрической нелинейности.

· способы обеспечения необходимой прочности и жёсткости конструкций с учётом геометрической нелинейности работы её элементов.

Уметь:

· рассчитывать конструкции из нелинейно-упругого материала и пластического материала при различных воздействиях и найти истинное распределение напряжений,

Владеть:

· современными методами определения внутренних усилий, напряжений и перемещений в элементах конструкций из нелинейно-упругого и пластического материала при различных воздействиях, с учетом физической и геометрической нелинейности.

Содержание дисциплины

Задачи нелинейной строительной механики, её основные понятия. Геометрическая, конструктивная нелинейность. Виды физической нелинейности. Понятия активной и пассивной деформации, простого и сложного нагружений. Петля гистерезиса. Упрочнение материала. Пределы текучести и прочности.

Теорема А.А. Ильюшина о простом нагружении. Теорема Генки о разгрузке. Эффект Баушингера. Зависимости между напряжениями и деформациями для нелинейно-упругого материалов. Диаграмма разгрузки и активного нагружения.

Основные методы решения нелинейных задач: метод упругих решений и метод переменных параметров упругости. Метод пошагового нагружения. Нелинейно упругие балки. Расчет стержневых систем по методу предельного равновесия.

Понятие о предельном состоянии. Гипотезы теории предельного равновесия. Теоремы о разрушающих нагрузках: статическая, кинематическая и о единственности решения. Пластический шарнир и пластический момент сопротивления.

Простые механизмы разрушения и их комбинация. Расчет статически неопределимых рам способом комбинированных механизмов разрушения. Расчёт плит, механизм их разрушения. Расчёт с ферм с учетом пластических свойств материала.

Ползучесть и модели её описания. Релаксация. Изгиб упруговязкой балки.

С3.б4  «Теория расчёта пластин и оболочек»

Трудоёмкость – 6 зачётных единиц, 216 часов.
Цель дисциплины – освоение знаний в области теории пластин и оболочек, а также приобретение навыков расчета тонкостенных пространственных конструкций на прочность, устойчивость и колебания с использованием аналитических и численных методов.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· теоретические основы и методы расчёта тонкостенных пространственных систем типа пластин и оболочек на прочность, устойчивость и колебания; 

Уметь:

· грамотно составлять расчетную схему тонкостенных конструкций при действии статических и динамических нагрузок;

· вести расчёты напряженно-деформированного состояния, устойчивости и колебаний тонкостенных конструкций с помощью аналитических и численных методов;

Владеть:

· навыками составления расчетной схемы тонкостенной пространственной конструкции для расчета на статические, динамические, температурные и другие виды воздействий;

· навыками расчета пластин и оболочек с использованием аналитических  методов и современных программных комплексов для определения напряженно- деформированного состояния;

Содержание дисциплины
Основные понятия теории пластин и оболочек. Модели и методы, используемые при расчете пластин и оболочек. Способы задания поверхностей, первая и вторая квадратичная форма. Кривизны поверхности. Уравнения Кодацци-Гаусса.

Статическая и динамическая задачи теории пластин и оболочек. Геометрические и физические соотношения. Граничные условия. Вариационная постановка задачи.

Изгиб прямоугольных пластин. Выражение внутренних усилий через прогиб пластины. Дифференциальное уравнение Софи Жермен-Лагранжа. Функционал Лагранжа для изгибаемой пластины. Решение задачи изгиба пластины методами Навье и М.Леви. Пластина на упругом основании. Цилиндрический изгиб пластин.

Безмоментная теория оболочек вращения, её основные уравнения. Осесимметричная задача оболочек вращения. Безмоментная теория цилиндрических и конических оболочек.

Пологие оболочки на прямоугольном плане: модели Кирхгофа-Лява и Тимошенко. Расчет пологих оболочек на прямоугольном плане методом двойных тригонометрических рядов, вариационными методами и методом конечных разностей.

Моментная теория цилиндрических оболочек. Решение уравнения краевого эффекта. Расчет цилиндрического резервуара на гидростатическое давление.

Устойчивость форм равновесия пластин и оболочек при осевом сжатии. Нелинейная теория пологих оболочек, решение нелинейной задачи методом Бубнова-Галеркина. Построение кривых равновесных состояний.

Свободные колебания прямоугольных пластин, пологих оболочек и их вынужденные колебания при действии гармонической возмущающей нагрузки. Резонанс.

Численные методы расчета пластин и оболочек (конечных разностей, вариационно-разностный, конечных элементов).

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Аттестация по завершению изучения дисциплины должна проводиться в виде экзамена.

С3.б5  «Динамика и устойчивость сооружений»

Трудоёмкость – 6 зачётных единиц, 216 часов.
Цель дисциплины – освоение студентом знаний и умений, необходимых для расчёта конструкций на динамические воздействия и расчёта на устойчивость.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· физические аспекты явлений, вызывающих особые нагрузки и воздействия на здания и сооружения (в соответствии с ФГОС);

· теоретические основы расчета конструкций на устойчивость и расчет с учетом влияния продольных сил,

· теоретические основы расчета стержневых систем на свободные и вынужденные колебания.

Уметь:

· грамотно составить расчетную схему сооружения,

· определять критические силы для стержневых систем и арок,

· проводить деформационный расчет и находить истинное распределение в них напряжений, выбирать мероприятия по обеспечению необходимой жесткости конструкции;

· определить частоты собственных колебаний стержневых систем с конечным числом степеней свободы и упругих систем,

· рассчитывать стержневые системы на динамические нагрузки и находить их напряженно-деформированное состояние.

Владеть:

· современными методами определения частот и форм собственных колебаний систем с конечным числом степеней свободы;

· расчётной проверки системы на устойчивость положения равновесия;

· навыками расчёта элементов строительных конструкций и сооружений на прочность, жесткость, устойчивость и на динамические воздействия при помощи аналитических методов и существующих программных комплексов.

Содержание дисциплины
Цель и задачи динамического расчета. Основные понятия динамики сооружений. Природа динамических нагрузок. Виды методов решения задач динамики.

Дифференциальное уравнение движения системы с одной степенью свободы при динамических воздействиях. Свободные и вынужденные колебания системы. Влияние затухания. Частота свободных колебаний. Динамический коэффициент.

Свободные и вынужденные колебания систем с конечным числом степеней свободы. Частоты и формы свободных колебаний. Обобщенные силы инерции. Энергетический метод определения частот свободных колебаний. Методы борьбы с вибрациями сооружений.

Колебания систем с распределенными массами. Частоты и формы собственных колебаний балок с различными граничными условиями. Колебания стержней при вибрационных смещениях опор и вибрационной нагрузке. Динамический расчет рам с распределенной массой методом перемещений.

Основы теории устойчивости сооружений. Основные формы потери устойчивости, критические силы. Методы решения задач об устойчивости упругих стержней и стержневых систем: статический, энергетический, динамический. Методы Ритца и Тимошенко.

Дифференциальное уравнение сжато-изогнутого стержня и его решение. Расчет балок и рам на устойчивость методом перемещений. Деформационный расчет рам.

Устойчивость круговых арок и кольца при радиальной нагрузке. Устойчивость многоэтажных и сквозных колонн.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение расчётно-графических работ. Аттестация по завершению изучения дисциплины должна проводиться в виде экзамена.

С3.б6  «Сейсмостойкость сооружений»

Трудоёмкость – 5 зачётных единиц, 180 часов.

Цель дисциплины – приобретение студентом знаний об основных принципах сейсмостойкого строительства, освоение теории и методов расчётов зданий и сооружений на сейсмические нагрузки.
Требования к результату освоения дисциплины

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· физические аспекты явлений, вызывающих особые нагрузки и воздействия на здания и сооружения (в соответствии с ФГОС);

· основные законы динамического поведения конструкций при землетрясениях;

· теоретические основы и алгоритмы методов расчётов сооружений на сейсмические воздействия;

· нормативную базу и основные принципы в области проектирования и обеспечения сейсмостойкости конструкций зданий и сооружений при землетрясениях, конструктивные решения сейсмостойких зданий и сооружений,

· социально-эколого-экономические последствия землетрясений,

Уметь:

· разрабатывать конструктивные мероприятия по обеспечению сейсмостойкости зданий и сооружений,

· составлять расчётную схему для инженерных конструкций и их элементов при выполнении динамических и сейсмических расчётов,

· анализировать и оценивать получаемые на ЭВМ результаты расчётов сооружений на сейсмические нагрузки с помощью приближённых простых расчётов,

Владеть:

· навыками выполнения динамических расчётов сооружений с использованием аналитических методов и современных программных комплексов. 

Содержание дисциплины

Причины и виды землетрясений, их проявление и последствия. Цунами. Основные характеристики очага и интенсивности землетрясения. Сейсморайонирование. Предупреждение землетрясений.

Сейсмические волны, их виды и характер распространения. Приборы для наблюдений за сейсмическими проявлениями, записи землетрясений. Спектральные характеристики сейсмических волн. Затухание в грунтовой среде. 

Основы теории колебаний. Формы и частоты собственных колебаний системы. Явление резонанса и коэффициент динамичности. Вынужденные колебания систем с конечным числом степеней свободы.

Динамические свойства материалов и конструкций, методы их изучения. Экспериментальные методы изучения колебаний сооружений. Нормирование допустимого уровня колебаний строительных конструкций.

Развитие методов расчёта сейсмических сил. Квазистатические и квазидинамические методы определения сейсмических нагрузок, расчётные схемы сооружений. Линейно-спектральный метод решения динамической задачи. Динамический метод расчета сооружений: содержание, теоретическая база и методика. Численные методы определения напряжённо-деформированного состояния сооружений при землетрясении.

Сейсмостойкость зданий. Влияние конструктивных и объёмно-планировочных решений здания на распределение усилий между его несущими конструкциями при действии горизонтальной нагрузки. Способы повышения сейсмостойкости зданий и сооружений. Объёмно-планировочные решения сейсмостойких зданий. Конструктивные способы повышения жёсткости здания. Антисейсмические швы, антисейсмические пояса. Сейсмоизоляция зданий и сооружений, сейсмоизолирующие фундаменты. Гашение сейсмических колебаний зданий и сооружений.

Взаимодействие сооружений с основаниями при землетрясении, влияние свойств основания на сейсмические нагрузки. Деформируемость грунтов при динамических нагрузках: динамические характеристики, остаточные деформации. Поровое давление и разжижение в водонасыщенных грунтах. Искусственные основания в сейсмостойком строительстве. Сейсмостойкость грунтовых насыпей.

Взаимодействие сооружений с водной средой при динамическом воздействии. Понятие присоединенной массы воды.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Аттестация по завершению изучения дисциплины должна проводиться в виде экзамена.

С3.б7  «Железобетонные и каменные конструкции (общий курс)»

Трудоёмкость – 7 зачётных единиц, 252 часа.

Цель дисциплины – формирование у студента теоретических знаний о работе железобетонных конструкций, освоение знаний и умений, необходимых для проектирования, возведения и ремонта железобетонных и каменных конструкций.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:
· физико-механические свойства бетона, каменной кладки, стальной арматуры и железобетона;

· основную нормативную и техническую документацию по проектированию железобетонных и каменных конструкций.

· особенности сопротивления железобетонных элементов при различных напряжённых состояниях;

· основы проектирования и армирования обычных и предварительно напряжённых железобетонных элементов;

· принципы компоновки и конструктивные решения железобетонных конструкций и каменных конструкций зданий и сооружений различного назначения;

· особенности проектирования железобетонных конструкций, эксплуатируемых в особых условиях;

· методы усиления железобетонных и каменных конструкций;

Уметь:

· вести расчёты железобетонных и каменных конструкций по двум группам предельных состояния,

· выбирать рациональные конструктивные схемы зданий и сооружений из сборного и монолитного железобетона;

· грамотно оформлять техническую документацию проектов железобетонных и каменных конструкций;

Владеть:

· расчёта элементов строительных конструкций и сооружений на прочность, жесткость, устойчивость (в соответствии с ФГОС);

· методами проектирования и расчёта зданий и сооружений из железобетонных и каменных конструкций.

Содержание дисциплины
Строение, преимущества, недостатки и области применения железобетона. Физико-механические свойства бетонов, их прочность. Классы и марки бетона. Температурно-влажностные и силовые деформации бетона. Арматура: назначение, виды, классы. Механические свойства арматурных сталей. Арматура и арматурные изделия. Понятие защитного слоя. Совместная работа бетона и арматуры. Предварительно напряжённый и сборный железобетоны.

Экспериментальные основы теории сопротивления железобетона. Методы расчета конструкций по допускаемым напряжениям, по разрушающим нагрузкам и по предельным состояниям. Две группы предельных состояний, условия их наступления. 

Расчет бетонных и железобетонных элементов по предельным состояниям первой группы. Прочность изгибаемых железобетонных элементов по нормальным сечениям. Армирование изгибаемых элементов. Предварительнонапряженные изгибаемые элементы.

Расчет железобетонных элементов по предельным состояниям второй группы. Проверка трещиностойкости и раскрытия нормальных трещин в железобетонных элементах. Расчёт железобетонных элементов по деформациям.

Каменные и армокаменные конструкции: назначение, область применения, материалы. Каменная кладка: виды, прочность и деформиремость. Расчёт каменных элементов по двум группам предельных состояний.

Железобетонные и каменные конструкции многоэтажных зданий: несущие конструкции, элементы обеспечения жёсткости. Стыки колонн и несущих стен. Несущие системы многоэтажных зданий из каменных и армокаменных конструкций. Перекрытия многоэтажных зданий различных видов. Железобетонные фундаменты многоэтажных зданий.

Конструктивные схемы одноэтажных каркасных производственных зданий из сборного железобетона. Состав и расчёт поперечных и продольных рам каркаса. Устройство температурно-деформационных швов. Железобетонные колонны, покрытия, стропительные и подстропильные конструкции, подкрановые балки одноэтажных производственных зданий.

Тонкостенные пространственные покрытия зданий: виды и области применения. Напряжённо-деформированное состояние тонкостенных конструкций покрытий и методы их расчёта. Опорные конструкции тонкостенных покрытий.

Железобетонные конструкции инженерных сооружений (башенных, подземных, подпорных): конструктивные решения и особенности расчёта.

Железобетонные конструкции зданий и сооружений, возводимых в сейсмических районах. Антисейсмические пояса. Железобетонные конструкции, эксплуатируемые в условиях высоких и низких температур, в условиях агрессивных сред. 

Реконструкция зданий и сооружений: задачи и методы усиления.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение курсовых проектов. Аттестация по завершению изучения дисциплины должна проводиться в виде экзамена.

С3.б8  «Металлические конструкции, включая сварку (общий курс)»

Трудоёмкость – 8 зачётных единиц, 288 часов.

Цель дисциплины – освоение студентом знаний и умений, необходимых строителю для проектирования, возведения, эксплуатации и ремонта металлических конструкций зданий и сооружений.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные особенности работы металлов по восприятию нагрузок,

· принципы проектирования, основы изготовления и монтажа металлических конструкций; 

· условия работы под нагрузкой конструктивных элементов и соединений металлических конструкций, принципы их учёта при конструировании;

· основы проектирования металлических конструкций зданий и сооружений различного назначения с учетом особенностей их эксплуатации,

· технологию и условия применения сварки различных видов, физико-химические процессы, происходящие при сварке,

Уметь:

· конструировать элементы, узлы и соединения металлических конструкций,

· выбирать рациональные металлические конструкций, обосновывая их необходимыми расчётами. 

Владеть:

· навыками расчёта элементов металлических конструкций и сооружений на прочность, жёсткость, устойчивость (в соответствии с ФГОС);

· инженерным подходом к проектированию сложных конструктивных систем металлических конструкций,

· навыками конструирования элементов и соединений металлических конструкций;

· основными вопросами технологии и сварки металлических конструкций: контролем качества сварных соединений, техникой безопасности при проведении сварочных работ.

Содержание дисциплины

Общая характеристика металлических конструкций, области их применения, преимущества и недостатки.

Строительные стали и алюминиевые сплавы: химический состав, микроструктура, свойства. Работа металла при разных видах статического нагружения. Усталость металлов при многократном нагружении. Явление наклёпа. Маркировка сталей. Сортамент металлических профилей.

Основы расчёта по методу предельных состояний. Учёт изменчивости нагрузок, сопротивления металла и условий работы. Устойчивость стержней и тонких пластин.

Соединения металлических конструкций: сварные (угловые и стыковые) и болтовые (повышенной и нормальной точности), их конструирование и расчёт.

Элементы металлических конструкций. Балки и балочные конструкции: основные схемы, преимущества и недостатки. Составные балки. Стыки балок. Центрально сжатые колонны, сплошные и сквозные. Устойчивость колонн. Оголовки и базы колонн. Фермы: виды, строение, основы проектирования.

Металлические конструкции одноэтажных производственных зданий. Каркасы зданий: состав, конструктивные схемы. Компоновка поперечной рамы, покрытия, продольных конструкций каркаса. Особенности работы и расчета металлического каркаса. Стропильные и подстропильные фермы, их опирание. Основы конструирования и расчёта колонн и подкрановых конструкций. Работы по реконструкции и усилению конструкций производственных зданий.

Листовые металлические конструкции: области применения, виды, особенности работы и основы расчета на прочность и устойчивость. Металлические резервуары.

Металлические конструкции большепролетных покрытий: области применения, классификация. Плоскостные системы покрытий, оболочек и куполов. Висячие системы покрытий: виды, особенности работы и расчета.

Металлические конструкции многоэтажных зданий и высотных сооружений (башен и мачт): особенности работы и компоновки несущих систем (рамных, связевых, рамно-связевых), конструирование и расчет элементов, узлов каркаса.

Стоимость и технико-экономические показатели металлических конструкций.

Сварка металлических конструкций: понятие и виды технологий. Сварные соединения и типы сварных швов. Источники нагрева и расплавления металла свариваемых изделий. Электрическая сварочная дуга. Термический цикл сварки и возникновение сварочных напряжений и деформаций. Термическая резка металлов и железобетонных конструкций. Технология сварочных работ. Основные дефекты сварных соединений, причины их образования. Контроль качества сварки и сварочных соединений. Безопасность труда при проведении сварочных работ и термической резке.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение курсового проекта и лабораторных работ. Аттестация по завершению изучения дисциплины должна проводиться в виде экзамена.

С3.б9  «Технологические процессы в строительстве»

Трудоёмкость – 6 зачётных единиц, 216 часов.

Цель дисциплины – освоение студентом знаний и умений о методах выполнения отдельных производственных процессов с применением эффективных строительных материалов и конструкций, современных технических средств, прогрессивной организации труда рабочих.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные положения и задачи строительного производства, виды и особенности основных строительных процессов при возведении зданий, сооружений и их оборудования, технологии их выполнения, включая методику выбора и документирования технологических решений на стадии проектирования и стадии реализации (в соответствии с ФГОС),

· специальные средства и методы обеспечения качества строительства, охраны труда, выполнения работ в экстремальных условиях (в соответствии с ФГОС);

Уметь:

· устанавливать состав рабочих операций и строительных процессов, обоснованно выбирать методы их выполнения (в соответствии с ФГОС),

· определить объемы, трудоемкость строительных процессов и потребное количество работников, специализированных машин, оборудования, материалов, полуфабрикатов и изделий (в соответствии с ФГОС),

· разрабатывать технологические карты строительного процесса, оформлять производственные задания бригадам (рабочим) (в соответствии с ФГОС),

· осуществлять контроль и приемку работ (в соответствии с ФГОС).

Владеть:

· способностью вести документацию по менеджменту качества технологических процессов;

· способностью соблюдения экологической безопасности при ведении строительных процессов;

· способностью вести анализ затрат и результатов деятельности производственных подразделений.

Содержание дисциплины

Строительные процессы, технические средства и трудовые ресурсы для их осуществления. Технологическое проектирование, его задачи. Проектно-сметная и исполнительная документация. Общая последовательность выполнения строительных процессов. Технологические карты.

Земляные работы. Механические способы разработки грунта, применяемое оборудование. Разработка мёрзлых и скальных грунтов. Возведение качественных насыпей, виды методов. Способы уплотнения грунтов. Гидромеханизация разработки и укладки грунтов.

Разработка и ограждение котлованов. Способы закрепления грунтов. Технология возведения “стен в грунте”. Водоотвод и водоотлив из котлованов.

Устройство свайных фундаментов. Способы погружения готовых свай.

Каменная кладка, её виды и технология устройства.

Технология устройства конструкций из монолитного бетона и железобетона. Опалубка и опалубочные работы. Монтаж арматуры. Транспорт и подача бетонной смеси в конструкцию, её уплотнение. Уход за бетоном. Бетонирования при отрицательных температурах. Набрызг-бетон и торкрет. Подводное бетонирование.

Монтаж строительных конструкций, схемы организации и методы монтажа. Транспортирование и складирование строительных конструкций. Способы установки конструкций в проектное положение. Технологическое обеспечение монтажа. Укрупнительная сборка строительных конструкций. Демонтаж конструкций.

Технологии устройства кровельных и гидроизоляционных покрытий. Производство теплоизоляционных работ. Работы по устройству звукоизоляции. 

Устройство отделочных покрытий. Штукатурные, окрасочные и оклеечные работы. Устройство подвесных потолков. Остекление проемов. Технология устройства полов. 

Техника безопасности при производстве строительно-монтажных работ. Контроль качества выполнения строительных процессов и строительной продукции.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение курсового проекта. Аттестация по завершению изучения дисциплины должна проводиться в виде экзамена.

С3.б10  «Основы технологий возведения зданий и специальных сооружений»

Трудоёмкость – 7 зачётных единиц, 252 часа.

Цель дисциплины – освоение студентом знаний и умений по технологии возведения зданий и специальных сооружений.

Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· виды и особенности основных строительных процессов при возведении зданий, сооружений и их оборудования, технологии их выполнения, включая методику выбора и документирования технологических решений на стадии проектирования и стадии реализации, специальные средства и методы обеспечения качества строительства, охраны труда, выполнения работ в экстремальных условиях (в соответствии с ФГОС);

· основы технологии возведения подземных сооружений,

Уметь:

· устанавливать состав рабочих операций и строительных процессов, обоснованно выбирать методы их выполнения, определить объемы, трудоемкость строительных процессов и потребное количество работников, специализированных машин, оборудования, материалов, полуфабрикатов и изделий, разрабатывать технологические карты строительного процесса, оформлять производственные задания бригадам (рабочим), осуществлять контроль и приёмку работ (в соответствии с ФГОС);

· разрабатывать строительный генеральный план на разных стадиях возведения зданий и сооружений;

· разрабатывать проекты производства работ при возведении зданий и сооружений.

Владеть:

· разработки проектов производства работ при возведении зданий и сооружений.

Содержание дисциплины

Этапы возведения зданий. Технологические циклы и модели.

Проект производства работ (ППР), его виды и содержание. Понятие о календарном плане, стройгенплане и технологических картах.

Технология подготовительных работ: состав и назначение работ. Строительный генеральный план строительной площадки. Природоохранные мероприятия. Разбивка осей сооружения.

Строительные работы нулевого цикла. Устройство и крепление котлованов. Водопонижение и дренаж. Специальные технологии возведения подземных частей зданий: методы «стена в грунте», «опускного колодца», кесонный. Техника безопасности при применении технологий возведения подземных частей зданий. Гидроизоляция фундаментов.

Технологии возведения многоэтажных зданий из конструкций заводского изготовления: крупнопанельных и крупноблочных, каркасно-панельных, объемно-блочных зданий. Технологические циклы, используемое оборудование. Технология возведения одноэтажных промышленных зданий при различных схемах монтажа конструктивных элементов. Открытая, закрытая и совмещённая технологии возведения зданий.

Технология возведения зданий методами «подъема покрытий» и «подъема этажей». Технология возведения кирпичных зданий. Технология возведения пространственных покрытий. Возведение промышленных зданий с металлическим каркасом.

Технология поточного возведения зданий из монолитного железобетона при различных видах опалубки. Технологии возведения массивных бетонных сооружений: блоки бетонирования, борьбы с экзотермическим разогревом бетона, укатанный бетон.

Технологии монтажных работ и монтажное оборудование. Монтажные работы при возведении мачтово-башенных и большепролетных сооружений, резервуаров.

Современные способы проходки туннелей в мягких и скальных грунтах. Щитовая проходка. Буровзрывные работы. Вентиляция в забое. Крепление подземных выработок.

Инженерно-геодезическое обеспечение строительства. Исполнительная съемка.

Особенности строительства в экстремальных климатических условиях.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение курсового проекта. Аттестация по дисциплине должна проводиться в виде экзамена.

С3.б11  «Организация, планирование и управление в строительстве»

Трудоёмкость – 8 зачётных единиц, 252 часа.

Цель дисциплины – формирование у студентов теоретических знаний и практических навыков по организации, управлению и планированию строительства, а освоение ими навыков по разработке календарных планов, по выбору методов организации строительства, по планированию материально-технического обеспечения строительства, а также по проектированию строительных генеральных планов.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· знать основы логистики, организации и управления в строительстве, формирования трудовых коллективов специалистов в зависимости от поставленных задач (в соответствии с ФГОС).

· состав и содержание проектов организации строительства, проектов производства работ, технологических карт и строительных генеральных планов;

· методы календарного планирования строительного производства,

· принципы организации работ подготовительного и основного периодов строительства;

· сущность систем лицензирования строительной деятельности и сертификации строительной продукции;

Уметь:

· определить объемы, трудоемкость строительных процессов и потребное количество работников, специализированных машин, оборудования, материалов, полуфабрикатов и изделий, разрабатывать технологические карты строительного процесса, оформлять производственные задания бригадам (рабочим), осуществлять контроль и приемку работ (в соответствии с ФГОС).

· профессионально понимать и читать организационно-технологическую документацию,

· определять структуру и последовательность выполнения строительно-монтажных работ, осуществлять календарное планирование строительного производства,

· обосновывать организационные формы строительных организаций и их структур,

· разработать вариантные планировочные решения строительного генерального плана, дать оценку вариантов, обосновать выбор оптимального.

Владеть:

· выбора планировочных решений строительного генерального плана,

· расчёта трудоёмкости строительных процессов, количества строительной техники и оборудования для выполнения строительно-монтажных работ,

· календарного планирования строительного производства.

Содержание дисциплины

Участники инвестиционно-строительной деятельности, их цели и организационные формы. Цели и задачи организации строительства в целом. Этапы и периоды строительства, решаемые на них задачи.

Организация проектных и изыскательских работ. Состав и содержание проектов организации строительства. Экономическая эффективность проектов в строительстве.

Участие в конкурсах и подрядных торгах. Заключение подрядных договоров.

Организация подготовительного периода строительства, его задачи. Инженерная подготовка территории и строительной площадки. Организация строительства жилых, общественных зданий, промышленных предприятий в основной период строительства. Основы мобильного строительства.

Методы организации строительства. Потоки, их виды и параметры. Поточный метод. Циклограммы потоков. Экономическая эффективность поточного метода строительства. Узловой, комплектно-блочный и другие методы строительства.

Календарное планирование строительства. Линейные календарные планы: состав и структура, правила составления, определение потребности в трудовых и материальных ресурсах. Сетевые модели строительных процессов, правила их составления и расчёта. Циклограммы. Организация и календарное планирование строительства комплексов зданий и сооружений. Определение и нормирование продолжительности строительства. Понятие о пусковых комплексах.

Строительные генеральные планы объектов, их назначение, состав, правила составления. Производственные склады и временные сооружения. Инженерные сети строительной площадки. Строительные генеральные планы комплексов объектов, их назначение и состав. Расположение производственных баз и временных посёлков. Внутрипостроечный транспорт. Ситуационные планы строительства. Схемы доставки строительных грузов.

Материально-техническая база строительства, её состав. Организация и эксплуатация парка строительных машин. Виды лизинга в строительстве.

Планирование строительного производства. Виды планов. Выбор стратегии бизнес-планов. Оперативное планирование.

Управление в строительстве: задачи, принципы и методы. Формы собственности и организационные формы производства. Типовые организационные структуры управления строительных организаций. Программно-целевое управление, управление проектами. Строительство «под ключ». Формирование портфеля заказов. Лицензирование строительной деятельности. Приёмка строительных объектов в эксплуатацию.

Управление качеством строительства. Международные стандарты ИСО 9000.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение курсовых проектов. Аттестация по завершению изучения дисциплины должна проводиться в виде экзамена.

С3.б12  «Механизация и автоматизация строительства»

Трудоёмкость – 5 зачётных единиц, 180 часов.

Цель дисциплины – знакомство студентов со средствами механизации строительного производства, их принципиальным устройством, принципами работы и функциональными возможностями в объёме, достаточном для успешного ведения и организации строительно-монтажных работ.

Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· классификацию строительных машин, показатели их технического уровня и качества;

· основы устройства строительных машин и механизмов, принципы их работы;

· виды рабочего оборудования и рабочие процессы основных строительных машин; основы  их силовых и тяговых расчетов;

· средства автоматизации рабочих процессов, безопасности и контроля качества выполнения рабочего процесса;

Уметь:

· правильно организовать рабочие места, их техническое оснащение, размещение технологического оборудования (в соответствии с ФГОС),

· устанавливать состав рабочих операций и строительных процессов, обоснованно выбирать методы их выполнения, определить потребное количество работников, специализированных машин, оборудования (в соответствии с ФГОС),

·  сформировать назначение и схему устройства строительных машин, пояснять устройство привода машин по их кинематическим и гидравлическим схемам;

·  определять производительность основных механизмов и оборудования.

·  подбирать основное оборудование для выполнения строительно-монтажных работ, осуществлять оптимальный выбор комплектов строительных машин для заданного строительно-технологического процесса;

Владеть:

· расчёта производительности строительных механизмов и машин, определения потребного числа их парка;

Содержание дисциплины

Значение механизации и автоматизации в строительстве и показатели их  эффективности. Понятия строительных машин (СМ), технологического оборудования, технологической оснастки и средств малой механизации. Требования к строительным машинам и принципы их создания.

Классификация и индексация строительных машин. Структура и виды простейших механизмов. Структурно-функциональное поузловое устройство строительных машин. Рабочий процесс и его характеристики. Привод, силовые установки, средства автоматики строительных машин. Основы расчетов силовых и управляемых цепей.

Транспортные, погрузочно-разгрузочные и погрузочно-транспортные машины : устройство, принципы тягового расчёта и производительность. Машины непрерывного транспорта: конвейеры, пневмотранспортные установки. Технический флот.

Грузоподъёмные машины и оборудование. Домкраты и гидростойки, лебёдки, подъёмники: устройство, принципы работы. Виды кранов их характеристики. Стреловые краны общего назначения: виды, устройство, рабочее оборудование, грузовысотные характеристики, расчёты устойчивости и производительности. Стреловые краны специального назначения. Пролётные краны, их виды. Системы автоматизации кранов.

Машины для земляных работ, их виды и функции. 

Разработка грунтов землеройными и землеройно-транспортными машинами. Способы разработки грунтов и их классификация по трудности разработки. Рабочие процессы резания и копания, устройство рабочих органов. Экскаваторы., их виды, устройство, принципы действия, производительность. Землеройно-транспортные машин, их базовые машины и рабочее оборудование. Оборудование для подводной разработки грунтов.

Машины и оборудование для поверхностного уплотнения грунтов: катки статического действия, вибрационные катки, виброплиты, вибротромбовки и ударные трамбовки.

Бурильные машины вращательного, ударного и комбинированного бурения, их рабочие органы и разновидности исполнения. Ручные перфораторы. Машины для устройства буронабивных свай, “стен в грунте”. Машины и комплексы бестраншейной проходки и прокладки коммуникаций на базе пробойников и раскатчиков грунта. 

Копры и копровое оборудование: устройство, классификация и технологические возможности. Погружатели статического и динамического действия (кабестаны, молоты, вибропогружатели), их принципиальное устройство и производительность.

Оборудование для подготовки инертных материалов: дробилки, грохоты, гравиемойки-сортировки. Оборудование для приготовления бетонной смеси и растворов: смесители, бетоно- и растворосмесительные заводы и установки. Машины для транспортировки бетонных смесей и растворов. Машины и оборудование для укладки и уплотнения бетонных смесей. Вибровозбудители поверхностные и глубинные. Штукатурные и малярные агрегаты.

Ручные машины (механизированный инструмент): их виды, принципы действия, привод и системы автоматики.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ. Аттестация по завершению изучения дисциплины должна проводиться в виде экзамена.

С3.б13  «Экономика строительства»

Трудоёмкость – 7 зачётных единиц, 252 часа.

Цель дисциплины – освоение студентом экономических знаний и формирование у него умения применять их для решения задач деятельности строительной организации в условиях рыночной экономики.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· виды инвестиций в строительство и показатели их экономической эффективности, основы функционирования кредитной системы;

· экономику строительного проектирования, основные понятия экономики строительства;

· ценообразование в условия рыночной экономики и методику расчёта сметной стоимости строительства;

· принципы разработки бизнес-планов строительных организаций;

· систему налогообложения строительных организаций.

Уметь:

· анализировать экономическую эффективность вариантов конструктивных решений и способов выполнения строительно-монтажных работ;

· оценивать эффективность инвестиций в строительство;

· подбирать необходимой квалификации трудовые ресурсы;

· составлять локальные, объектные, сводные сметы строительства,

Владеть:

· навыками использования современной вычислительной техники и компьютерных технологиями для экономических расчетов и составления сметной документации,

· методиками структуризации проекта, анализа риска реализации проекта.

Содержание дисциплины
Значение строительства в экономике страны. Рыночные отношения в строительной сфере. Формы собственности в строительстве, организационные формы строительных предприятий. Предпринимательство в строительстве.

Основные понятия экономики строительства (доход, прибыль, цена, себестоимость, рентабельность и др.).

Участники инвестиционно-строительного комплекса и их взаимоотношения. Виды и их роль. Кредитование строительства. Экономическая эффективность инвестиций. Оценка экономической эффективности строительства на стадии проекта. Влияние фактора времени на стоимость строительства. 

Экономика в хозяйственной деятельности строительной организации. Основные фонды в строительстве. Понятие амортизации. Лизинг строительной техники, его виды. Оборотные средства строительных организаций, их состав, источники и характеристики. Экономическая эффективность использования основных фондов и оборотных средств.

Материально-технические ресурсы строительных организаций и материально-техническое обеспечение, логистика. Трудовые ресурсы и эффективность их использования. Системы оплаты труда и производительность труда.

Налоговая система РФ. Налогообложение в строительной сфере. Бухгалтерский учет и анализ финансово-хозяйственной деятельности. Аудит в строительстве.

Ценообразование и сметное дело в строительстве. Структура сметной стоимости и принципы её подсчёта. Себестоимость строительно-монтажных работ, состав и структура её затрат. Разработка локальных и объектных смет, используемая нормативная база. Сводный сметный расчет. Оплата труда в сметной стоимости строительства. Нормы и расценки на эксплуатацию строительной техники. Сметные цены материалов и расходы на их доставку. Определение накладных расходов. Сметная прибыль и её норма. Базисно-индексный и ресурсный метод составления смет. Учет инфляции в сметной стоимости.

Строительная организация в рыночных отношениях. Подрядные торги в строительстве: порядок проведения, участники, состав конкурсной документации. Формирование и согласование договорных цен. Бизнес-план строительной организации. Структура и этапы разработки бизнес-плана, экономические риски. Источники финансирования в строительстве. Кредитование строительства и банковская система РФ.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение расчётно-графических работ. Аттестация по завершению изучения дисциплины должна проводиться в виде экзамена.

С3.б14  «Управление проектами»

Трудоёмкость – 4 зачётных единицы, 144 часа.

Цель дисциплины – освоение студентом знаний, необходимых для управления проектами в строительстве, в том числе теоретических положений и практических рекомендаций по управлению созданием объектов строительства.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные понятия теории управления проектами, перспективны её развития;

· модели, методы управления проектами во времени,

· принципы формирования трудовых коллективов;

· методику выбора и документирования технологических решений на стадии проектирования и стадии реализации,

· способы обеспечения качества строительства, охраны труда;

· методы управления рисками в проекте;

Уметь:

· планировать строительные процессы во времени, определять объёмы, трудоёмкость строительных процессов и потребное количество работников, специализированных машин, оборудования, материалов, полуфабрикатов и изделий (в соответствии с ФГОС),

· составлять бизнес-планы проектов, вести их технико-экономическое обоснование,

· разрабатывать организационную структура проекта,

· управлять работой людей на основе расписаний работ по проекту;

Владеть:

· методами экспертной оценки вариантов осуществимости проекта,

· навыками календарного планирования строительных процессов во времени,

· навыками использования современных информационных технологий в области управления проектами;

· способами определения рационального состава работников по проекту;

· навыками управления коммуникациями и конфликтами в проекте;

· современными методами организационно-технологического проектирования.

Содержание дисциплины

Значение теории управления проектами и её основные понятия. Проект, его цели и стратегии. Виды проектов. Успешность проекта и её составляющие. Жизненный цикл и фазы проекта.

Участники проекта: состав, роль и функции. Команда проекта. Управляющий проектом, руководство и лидерство. Организационные структуры проекта. Родительская организация.

Решение проблем, её стандартная последовательность и методы. Поведение переговоров и деловых встреч. Стандарты и правовые нормы в управлении проектами.

Информационные технологии в проекте.

Управление проектами: понятие, задачи. Проектно-ориентированное управление. Управление системами; виды, характеристики и жизненный цикл систем.

Управление проектами в строительстве: цели, основные этапы, стадии.

Функциональные области управления проектами. Управление проектом по временным параметрам, календарное планирование. Управление стоимостью и финансами проекта. Управление качеством в проекте, международная система качества. Управление риском в проекте: виды рисков, методы их прогнозирования, определения и оценки, контроля и регулирования. Управление персоналом в проекте, управление развитием и деятельностью команды проекта. Управление конфликтами в проекте. Управление коммуникациями и безопасностью в проекте. Управление поставками и контрактами. Тендерная документация и торги. Заключение и администрирование контрактов. Управление изменениями в проекте. Системный подход и интеграция в управлении проектом.

Развитие теории управления проектами. Подготовка и сертификация кадров по Управлению проектами. Управление проектами в России. Эффективность управление проектами.

С3.б15  «Строительная физика»

Трудоёмкость – 3 зачётных единицы, 108 часов.

Цель дисциплины – освоение студентом знаний и умений, необходимых строителю для проектирования зданий и застройки с учетом физики среды, теплозащиты зданий и ограждающих конструкций, защиты от шума, обеспечения естественной освещённости и инсоляции.

Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основы строительной климатологии, влияние климата на объемно-планировочные и конструктивные решения зданий,

· параметры, характеризующие микроклимат помещений, способы определения этих параметров, влияние на них архитектурно-конструктивных мероприятий;

· виды систем естественного, искусственного и совмещенного освещения помещений зданий;

· основы строительной и архитектурной акустики,

· воздействие шума и избыточной инсоляции на человека, способы защиты от их негативного воздействия.

Уметь:

· анализировать воздействия окружающей среды на материал в конструкции, устанавливать требования к строительному и конструкционным материалам и выбирать оптимальный материал исходя из его назначения и условий эксплуатации (в соответствии с ФГОС);

· вести теплотехнический расчёт ограждающих конструкций для различных видов условий эксплуатации,

· определять параметры естественного освещения помещения, проектировать системы искусственного освещения в помещении,

· выполнять расчёты звукоизоляции ограждающих конструкций,

Владеть:

· навыками выполнения теплотехнических, акустических расчётов помещений, а также расчётов их освещённости и инсоляции.
Содержание дисциплины

Климат и строительная климатология. Климат, его виды и параметры, его влияние на объемно-планировочные и конструктивные решения зданий.

Строительная теплотехника. Влажность воздуха, материалов. Конденсация влаги. Влияние влажности материала на теплотехнические свойства ограждающих конструкций. Параметры, характеризующие теплозащитные качества наружных ограждающих конструкций. Сопротивление теплопередаче однородных однослойных и многослойных ограждающих конструкций. Методика проектирования тепловой защиты зданий.

Естественное освещение помещений. Природа света, его основные параметры и величины. Коэффициент естественной освещенности, его нормирование освещенности. Системы естественного и искусственного освещения помещений зданий. Основные законы светотехники: закон светотехнического подобия, принцип проекции телесного угла. Методы расчета естественного освещения. Современные системы естественного освещения. Совмещенное освещение зданий и помещений.

Строительная акустика и защита от шума. Природа звука. Распространение звука и  его прохождение через ограждающие конструкции. Воздушный и ударный шумы, защита от них помещений. Звукоизоляция ограждающих конструкций. Защита зданий от транспортных шумов.

Инсоляция помещений и солнцезащитные устройства. Астрономические основы инсоляции. Санитарно-гигиенические требования к инсоляции помещений и территорий. Энергетические и геометрические методы расчета инсоляции. Затеняющее влияние элементов зданий. Солнцезащитные устройства, принципы их проектирования и расчета.

Архитектурная акустика. Качество звука в зрительных залах и аудиториях. Акустическое проектирование зальных помещений. Звукопоглотители, их размещение и расчёт.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ.

С3.б17  «Обследование и испытание сооружений»

Трудоёмкость – 6 зачётных единиц, 216 часов.
Цель дисциплины – освоение студентом знаний и умений для осуществления контроля безопасности уникальных сооружений и их конструкций, методик и средств обследований, испытаний и технической диагностики уникальных зданий и сооружений.

Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· виды дефектов конструкций, причины их возникновения, методы дефектоскопии и контроля физико-механических характеристик материалов в элементах конструкций;

· состав работ, принципы и порядок проведения инженерного обследования, статических и динамических испытаний зданий и сооружений;

· принципы экспериментального и математического моделирования работы сооружений,

· принципы организации мониторинга безопасности зданий и сооружений,

Уметь:

· планировать и организовывать выполнение инженерного обследования строительных конструкций зданий и сооружений;

· составить заключение о состоянии строительных конструкций здания по результатам обследования и выполнять обработку результатов статических и динамических испытаний конструкций и систем здания (в соответствии с ФГОС);

Владеть:

· методами и средствами дефектоскопии строительных конструкций, контроля физико-механических свойств (в соответствии с ФГОС).

Содержание дисциплины
Задачи и виды обследований, испытаний зданий, сооружений и строительных конструкций.

Методы контроля физико-механических характеристик конструкционных материалов непосредственно в элементах зданий и сооружений. Неразрушающие физические методы испытаний. Контроль качества изготовления и монтажа строительных конструкций. Виды дефектов и причины их возникновения. Акустические методы дефектоскопии. Магнитные и электромагнитные, электрические, радиационные и тепловые методы контроля качества конструкций и материалов.

Основы теории и планирования эксперимента. Методы факторного анализа. Статистические методы обработки и анализа экспериментальных данных.

Статические испытания строительных конструкций: задачи, состав и порядок работ. Методы и средства приложения испытательных силовых воздействий. Методы и приборы для регистрации параметров напряженно-деформированного состояния строительных конструкций.

Динамические испытания зданий и сооружений: задачи, состав работ. Методы и способы создания динамических нагрузок. Методы и приборы для регистрации параметров динамического нагружения и напряжённо-деформированного состояния конструкций при ударных и вибрационных воздействиях. Определение частот, амплитуд и форм колебаний конструкций. Испытания элементов строительных конструкций при циклическом воздействии на усталость и выносливость. 

Моделирование строительных конструкций: задачи и методы. Основы теории подобия. Законы, критерии и индикаторы подобия. Компьютерное моделирование.

Мониторинг зданий и сооружений: цели и задачи. Причины аварий, их виды. Критерии безопасности и диагностические показатели. Методы и средства мониторинга. Методы оценки технического состояния сооружений. Методы контроля температурного, фильтрационного режимов уникальных сооружений. Радиационный и экологический мониторинг.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ. Аттестация по завершению изучения дисциплины должна проводиться в виде экзамена.

С3.б17  «Эксплуатация и реконструкция сооружений»

Трудоёмкость – 8 зачётных единиц, 288 часов.

Цель дисциплины – освоение студентом знаний и умений, необходимых инженеру-строителю для осуществления технически грамотной эксплуатации зданий и сооружений, обеспечивающей сохранность и нормальное функционирование зданий и сооружений, а также для применения современных материалов, методов, технологий при реконструкции уникальных зданий и сооружений.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· нормы проектирования и основы обеспечения безопасности зданий и сооружений;

· закономерности изменения свойств конструктивных элементов и инженерного оборудования зданий в течение его жизненного цикла, их причины и последствия;

· причины отказов и аварий зданий и сооружений, способы их предотвращения;

· методы, средства и основы организации мониторинга за зданиями и сооружениями, в т.ч. уникальными;

· основные принципы организации, планирования и управления эксплуатацией уникальных зданий;

· задачи, методы, технологии ремонта и реконструкции зданий и сооружений,

· основные положения о приемке в эксплуатацию законченных строительством и после капитального ремонта зданий и сооружений;

Уметь:

· организовать наблюдение за техническим состоянием зданий и сооружений, проводить его анализ, оформлять техническую документацию по результатам обследования;

· определять физический износ конструкций, зданий и сооружений,

· выбирать проектные решения по усилению элементов конструкций зданий и сооружений, разрабатывать проекты ремонта и реконструкции сооружений в соответствии с действующими нормами. 

· оформить документы на текущий и капитальный ремонт зданий и сооружений, осуществлять контроль качества ремонтно-восстановительных работ.

Владеть:

· навыками оценки технического состояния строительных конструкций зданий и сооружений, методикой выполнения их технической диагностики и инженерного обследования;

· современными методами эксплуатации уникальных зданий и сооружений;

· навыками проектирования реконструкции уникальных зданий сооружений;

Содержание дисциплины

Цели и задачи эксплуатации зданий и сооружений. Правовые и технические нормы, устанавливающие требования по безопасной эксплуатации зданий и сооружений.  Технический паспорт здания и сооружения.

Основные понятия качества и надежности сооружений. Состояния объекта по теории надёжности. Аварии сооружений, причины их возникновения и способы предупреждения. Дефекты строительных конструкций, их причины и виды.

Физический износ конструкций сооружений и инженерного оборудования, его причины. Отказы строительных конструкций и инженерного оборудования, их виды и причины. Жизненный цикл сооружений и зданий, его моделирование.

Организация технической эксплуатации зданий и сооружений. Приемка в эксплуатацию построенных зданий и сооружений, приемочные комиссии. Техническая эксплуатация зданий и сооружений, их конструктивных элементов: цели, задачи и мероприятия. Особенности эксплуатации зданий и сооружений зимой. Эксплуатация инженерного оборудования, сетей зданий и сооружений, их обслуживание. Планирование эксплуатации, плановые сроки обслуживания и ремонта зданий.

Организация мониторинга технического состояния зданий и сооружений. Технические осмотры и обследования сооружений. Диспетчерские службы.

Ремонт сооружений, его задачи. Виды ремонтов и их периодичность. Состав работ ремонтных работ и их организация. Техника безопасности при выполнении ремонтных работ. Стратегии ремонта и модернизация проектных решений.

Реконструкция зданий и сооружений: цели, задачи и предпосылки. Проектно-сметная документация на реконструкцию объектов. Технологии реконструкции оснований и фундаментов, монтажа и демонтажа строительных конструкций. Методы и технологические решения по усилению конструкций. Технико-экономические показатели проектов производства работ при реконструкции.

Основы технической эксплуатации уникальных сооружений, её правовые и технические нормы. Декларирование безопасности. Организация мониторинга за безопасностью. Государственный надзор за безопасностью сооружений повышенной ответственности.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Аттестация по завершению изучения дисциплины должна проводиться в виде экзамена.

