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Приложение 4

Аннотированные примерные программы дисциплин 

специализации 271101.01 «Строительство высотных и большепролётных зданий и сооружений»

С3.бс1.2  «Химия в строительстве»
Трудоёмкость – 3 зачётных единицы, 108 часов.

Цель дисциплины – развитие представлений о взаимосвязи физико-химических явлений с проблемами эффективности и долговечности строительных конструкций и сооружений, о возможностях современной химии для создании новых и модификации традиционных строительных материалов, для повышения коррозионной устойчивости конструкций.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

·  свойства элементов и их соединений, составляющих основу неорганических строительных вяжущих материалов (в соответствии с ФГОС);

· особенности строения и свойства органических соединений, используемых в строительстве;
· физико-химические основы процессов коррозии металлов и старения полимеров;

· экологические свойства строительных материалов;

Уметь:

· применять знания свойств неорганических строительных вяжущих материалов в практической деятельности, а также при изучении других дисциплин (в соответствии с ФГОС);

· использовать данные физико-химического анализа при стандартизации и сертификации материалов, обеспечении их экологической безопасности;

· использовать теоретические знания по физико-химическим основам различных процессов в практической деятельности;

Владеть:

·  знаниями свойств неорганических строительных вяжущих материалов (в соответствии с ФГОС).

· навыками оценки качества строительных материалов.
Содержание дисциплины

Конструкционные материалы новых классов, их пожаробезопасность, токсичность, экологическая безопасность. 

Первое и второе начала термодинамики. Энтропия как термодинамическая функция состояния. Возможность, направление и предел самопроизвольного протекания процессов. Термодинамический цикл вяжущих веществ: создание вяжущих веществ, получение и разрушение цементного камня. Теоретическая прочность твердых тел.

Основной закон химической кинетики, кинетические уравнения. Порядок и молекулярность реакций.

Поверхностные явления. Классификация дисперсных систем. Пены, эмульсии, суспензии в строительстве. Поверхностное натяжение. Поверхностно-активные вещества. Адсорбция на границе раствор-газ, раствор-раствор. Уравнение Гиббса. Поверхностная активность. Адсорбция на границе твердое тело-газ, твердое тело-раствор. Уравнение  Ленгмюра. Смачивание. Краевой угол. Уравнение Юнга. Адгезионное и когезионное взаимодействия. Гидрофильность, гидрофобность. Эффект Ребиндера.

Устойчивость дисперсных систем. Структурированные дисперсные системы. Коагуляционные и кристаллизационно-конденсационные структуры. Явления тиксотропии и синерезиса при работах с бетонами, грунтами.

Стойкость и долговечность строительных сооружений и коррозионные процессы. Физико-химические основы процесса коррозии. Коррозия металлов. Химическая и электрохимическая коррозия. Уравнение Нернста. Деполяризационные кривые. Методы защиты от коррозии. Коррозия бетонов и стальной арматуры в бетонах.

Полимеры в строительстве, их классификации. Структура и основные свойства полимеров, являющихся основой пластмасс, резин, волокон, пленок и др. Использование полимерных материалов для реставрации и защитных работ. Деструкция полимеров.

Лакокрасочные материалы. Биоогнезащита строительных материалов и конструкций.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ.

С3.бс1.1  «Архитектура промышленных и гражданских зданий»

Трудоёмкость – 5 зачётных единиц, 180 часов.
Цель дисциплины – приобретение студентами знаний о гражданских и промышленных зданиях, их конструктивных частях и элементах, приёмах выбора объёмно-планировочных решений на основе функциональных и технических требований, о принципах выбора конструктивных систем зданий.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· градостроительные и функциональные проблемы компоновки размещения высотных зданий, объемно-планировочные решения высотных зданий различного назначения (с учетом требований безопасности) (в соответствии с ФГОС).

Уметь:

· правильно выбирать конструкционные материалы несущих и ограждающих конструкций и разрабатывать конструктивные решения отдельных элементов конструкций высотного здания (от фундаментов до крыши) (в соответствии с ФГОС),

· разрабатывать конструктивные решения высотных зданий и ограждающих конструкций (в соответствии с ФГОС),

· разрабатывать конструктивные решения зданий и сооружений с большепролётными покрытиями,

Владеть:

· навыками проектирования высотных зданий, используя отечественные и зарубежные нормы проектирования строительных конструкций (по ФГОС).

Содержание дисциплины
Архитектура многоэтажных жилых зданий, их объёмно-планировочные и архитектурно-композиционные решения. Типизация конструктивных элементов и объемно-планировочных параметров многоэтажных жилых домов. Конструктивные системы, типы несущих остовов многоэтажных жилых зданий. Каменные, крупноблочные многоэтажные и крупнопанельные здания. Конструктивные решения монолитных зданий. Навесные вентилируемые фасады. Покрытия многоэтажных зданий. 

Архитектура общественных зданий: функциональные и физико-технические основы проектирования, особенности конструктивных решений. Здания каркасного строения, обеспечение их пространственной жесткости и устойчивости. Каркасы высотных зданий. 

Конструкции большепролетных покрытий. Плоскостные большепролетные конструкции покрытий. Перекрестно-ребристые и перекрестно-стержневые конструкции покрытий. Тонкостенные пространственные конструкции покрытий, их виды и конструкции. Восприятие распора висячих покрытий. Пневматические конструкции покрытий. Специальные конструкции общественных зданий (подвесные потолки, трансформирующиеся перегородки, витрины и витражи).

Функциональные и физико-технические основы проектирования промышленных зданий. Классификация промышленных зданий и требования к ним. Объёмно-планировочные и конструктивные решения одноэтажных промышленных зданий. Типизация и унификация промышленных зданий. Внутрицеховое подъемно-транспортное оборудование. Деформационные швы. Железобетонный и стальной каркасы одноэтажных промышленных зданий. Быстровозводимые здания.

Покрытия и подстропильные конструкции промышленных зданий. Кровли. Стены промышленных зданий различных конструкций и из различных материалов. Окна и другие элементы конструкций промышленных зданий. 

Основы проектирования генеральных планов промышленных предприятий. Ситуационный план. Зонирование промышленных районов, санитарно-защитные зоны.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение курсовых проектов. Аттестация по дисциплине должна предусматривать проведение экзамена.

С3.бс1.3.1  «Инженерные системы высотных и большепролётных зданий и сооружений (Электроснабжение)»

Трудоёмкость – 2 зачётных единицы, 72 часа.
Цель дисциплины – освоение студентом знаний и умений, необходимых строителю для обеспечения снабжения электроэнергией жилых и производственных зданий.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные направления и перспективы развития систем электроснабжения уникальных сооружений (в соответствии с ФГОС);

· элементы электрических сетей зданий и сооружений,

· современное инженерное оборудование систем электроснабжения,

· основы методики расчёта электрических сетей большепролётных и высотных зданий и сооружений.

Уметь:

· выбирать схемные решения систем электроснабжения уникальных сооружений (в соответствии с ФГОС);

· выполнять электрические расчеты, экспериментально определять параметры и характеристики типовых электрических цепей зданий и сооружений;

Владеть:

· основами современных методов проектирования и расчета систем инженерного оборудования систем (водоснабжения и водоотведения) уникальных зданий и сооружений (в соответствии с ФГОС);

· навыками использования современного электротехнического оборудования, работы с электротехническими осветительными и силовыми сетями зданий.

Содержание дисциплины
Системы электроснабжения. Потребители электроэнергии. Общая схема производства, передачи и распределения электрической энергии.

Источники электроэнергии. Электрические станции, их классификация. Автономные источники электроэнергии. Энергосистема. Качество электроэнергии. Графики электрической нагрузки.

Передача и преобразование электрической энергии. Воздушные и кабельные линии передачи электроэнергии. Преобразовательные и распределительные подстанции. Потери электроэнергии при ее передаче. Глубокий ввод. Общие схемы электроснабжения населенных пунктов.

Электрические сети и электрооборудование современных зданий и сооружений. Категории потребителей по надежности их электроснабжения. Расчет электрических сетей зданий. Особенности электроснабжения высотных зданий.

Защита от токов короткого замыкания и токов перегрузки. Вводно-распределительные устройства, питающие и групповые сети. Системы защитного заземления электрических сетей современных зданий. Устройство защитного отключения (УЗО).

С3.бс1.3.2  «Инженерные системы высотных и большепролётных зданий и сооружений (Теплогазоснабжение и вентиляция)»

Трудоёмкость – 2 зачётных единицы, 72 часа.
Цель дисциплины – освоение студентом знаний и умений, необходимых для проектирования и монтажа систем теплоснабжения, газоснабжения и вентиляции зданий.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные направления и перспективы развития систем теплогазоснабжения и вентиляции уникальных сооружений (в соответствии с ФГОС);

Уметь:

· выбирать схемные решения систем теплогазоснабжения и климатизации уникальных сооружений (в соответствии с ФГОС);

Владеть:

· основами современных методов проектирования и расчета систем инженерного оборудования систем (теплогазоснабжения и климатизации) уникальных зданий и сооружений (в соответствии с ФГОС);

Содержание дисциплины
Виды теплообмена. Теплопередача через однослойные и многослойные ограждения, коэффициент теплопередачи и сопротивление теплопередаче. Учёт конвекции в сопротивлении теплопередаче.

Нормативные требования к микроклимату помещений и к теплозащите ограждающих конструкций. Влажностный режим наружных ограждений. Воздушный режим и аэродинамика здания и вентиляционных систем. Расчетная мощность систем отопления, вентиляции и кондиционирования воздуха. Элементы инженерной теории теплоустойчивости. Энергоэффективность систем отопления.

Системы отопления зданий: назначение, классификация, предъявляемые требования. Теплоносители, их свойства. Системы водяного отопления. Элементы систем отопления, их виды и конструкции. Отопительные приборы, правила их выбора, тепловой расчет и регулирование.

Свойства влажного воздуха и расчет параметров его состояния. I-d-диаграмма влажного воздуха. Расчетные наружные климатические условия для проектирования систем вентиляции. Воздухообмен в помещении.

Системы вентиляции, их классификация, устройство и схемы. Проектирование и аэродинамический расчет вентиляционных сетей. Утилизация теплоты вытяжного воздуха. Очистка приточного и удаляемого загрязненного воздуха.

Системы кондиционирования воздуха: назначение, виды, схемы и оборудование. Схемы обработки воздуха. Основы проектирования систем кондиционирования воздуха, Режим работы систем кондиционирования, его регулирование. Холодоснабжение. Энергоэффективность систем кондиционирования.

Теплогазоснабжение гражданских и производственных зданий. Классификация систем теплоснабжения. Источники теплоты и виды топлива. Централизованное теплоснабжение. Теплоэлектроцентрали. Тепловые сети. Тепловые пункты. Виды горючих газов. Системы газоснабжения: принципиальные схемы и расчёт.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение курсового проекта.

С3.бс1.3.3  «Инженерные системы высотных и большепролётных зданий и сооружений (Водоснабжение и водоотведение)»

Трудоёмкость – 2 зачётных единицы, 72 часа.
Цель дисциплины – научить будущих специалистов основам водоснабжения и водоотведения, правилам проектирования внутренних систем водоснабжения и водоотведения зданий с учетом их архитектурно-строительных решений и других инженерных систем.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· основные направления и перспективы развития систем водоснабжения и водоотведения уникальных сооружений (в соответствии с ФГОС);

· элементы систем и современное инженерное оборудование водоснабжения и водоотведения,

· нормы и режимы водопотребления,

· методы проектирования систем водоснабжения и водоотведения высотных и большепролётных зданий и сооружений.
Уметь:

· выбирать схемные решения систем водоснабжения и водоотведения уникальных сооружений (в соответствии с ФГОС);

· использовать современные методики конструирования и расчета внутренних систем водоснабжения и водоотведения.

Владеть:

· основами современных методов проектирования и расчета систем инженерного оборудования систем (водоснабжения и водоотведения) уникальных зданий и сооружений (в соответствии с ФГОС);

· методиками проектирования и расчета систем водоснабжения и водоотведения высотных и большепролётных зданий и сооружений,

· навыками использования современного оборудования и методов монтажа, применения типовых проектных решений.

Содержание дисциплины

Водоснабжение зданий. Внутренний хозяйственно-питьевой водопровод зданий, его схемы. Устройство основных элементов внутреннего водопровода холодной воды.

Водопроводные сети, их семы. Схемы водопроводных сетей зданий, область их применения. Трубы водопроводных сетей. Вводы водопровода, способы присоединения к трубопроводам наружной сети. Водомерные узлы.

Выбор и обоснование схем внутреннего водопровода и его отдельных элементов. Расчет хозяйственно-питьевого водопровода холодной воды и водопроводных сетей.

Водоотведение зданий. Внутреннее водоотведение: требования, схемы, устройство основных элементов. Внутренняя водоотводящая сеть. Выпуски сети из здания. Дворовая водоотводящая сеть. Проектирование и расчёт внутренней системы водоотведения. Трассировка водоотводящих сетей. Внутренние водостоки, их элементы, конструирование и расчет.

Монтаж систем внутреннего водоснабжения и водоотведения их эксплуатация. Увязка монтажа и трассировки систем, расположения оборудования водопровода со строительными конструкциями и другими инженерными системами в зданиях. Сдача в эксплуатацию. Осмотр и ремонт систем и оборудования.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение курсового проекта.

