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Приложение 6

Аннотированные примерные программы дисциплин 

специализации 271101.03 «Строительство гидротехнических сооружений повышенной ответственности»

С1.бс3.1  «Практическая экономика водохозяйственного строительства»
Трудоёмкость – 3 зачётных единицы, 108 часов.

Цель дисциплины – ознакомление студента с основами оценки экономической эффективности гидротехнического и водохозяйственного строительства, формирование экономического подхода к решению задач проектирования.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· методики подсчёта стоимости гидротехнических сооружений и оценки экономической эффективности их строительства и эксплуатации (по ФГОС),

· структуру стоимости гидротехнического строительства;

· виды проектно-сметной документации в гидротехническом строительстве;

· основные технико-экономические показатели экономической эффективности гидротехнического и водохозяйственного строительства, принципы технико-экономического сравнения вариантов проектных решений;

Уметь:

· определить технико-экономические показатели строительства гидроузлов, гидроэлектростанций, портов и водных путей (в соответствии с ФГОС),

· анализировать экономическую эффективность инвестиций и производственной деятельности в гидротехническом строительстве (в соответствии с ФГОС).

· составить простые сметы на строительство гидротехнических сооружений, используя действующие сметные нормативы и укрупненные нормативы цен;

· решать задачи о технико-экономическом обосновании проектных решений в области гидротехнического, водохозяйственного и гидроэнергетического строительства,

Владеть:

· навыками выполнения сметно-экономических расчётов и оценки экономической эффективности проекта гидротехнических сооружений и их комплексов (в соответствии с ФГОС),

· методами экономической оценки эффективности инвестиций в строительство.

Содержание дисциплины
Условия ценообразования в строительстве. Структура стоимости строительно-монтажных работ в гидротехническом строительстве. Эксплуатационные затраты. Методы определения стоимости строительства, их применение на разных стадиях проектирования.

Сметный расчёт в водохозяйственном строительстве. Состав сметной документации. Нормативные документы сметных расчётов. Метод ЕРЕР. Метод укрупненных показателей стоимости. Структура сводного сметного расчета и его формирование. Согласование и утверждение смет. Сметная, плановая и фактическая себестоимость строительно-монтажных работ.

Источники финансирования в гидротехническом и водохозяйственном строительстве. Общий подход и методы решения технико-экономических задач по выбору оптимального варианта проектного решения. Показатели сравнительной эффективности. Срок окупаемости и рентабельность дополнительных капиталовложений, их нормативные значения. Удельные капиталовложения и издержки. Технико-экономические показатели построенных гидротехнических объектов.

Влияние фактор времени на показатели экономической эффективности. Чистый дисконтированный доход. Способы уменьшения стоимости строительства. Экономическая эффективность природоохранных мероприятий и их учет при выборе вариантов.

Технико-экономическое обоснование в гидроэнергетическом строительстве. Технико-экономические показатели объектов гидроэнергетики. Себестоимость. Приведённые затраты. Сравнение дополнительных капиталовложений в объекты энергетики. Экономический подход к выбору установленной мощности ГЭС, НПУ и глубины сработки водохранилища, типа и параметров турбин. Определение экономически выгодного диаметра напорного энергетического водовода.
Технико-экономическое обоснование при выборе типа плотин. Выбор оптимальной высоты перемычки и параметров строительного водосброса.

Технико-экономическое обоснование строительства гидросооружений водного транспорта. Экономические показатели водного транспорта. Экономическое обоснование габаритов судоходного хода, схемы поддержания судоходных глубин, схемы ведения погрузочно-разгрузочных работ между водным и сухопутными видами транспорта.
Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение расчётно-графических работ.

С2.бс3.1  «Гидравлика»

Трудоёмкость – 4 зачётных единицы, 144 часа.

Цель дисциплины – развитие и закрепление у студентов способности самостоятельно выполнять гидравлические расчёты водохозяйственных и гидротехнических сооружений, инженерных систем зданий и сооружений.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· теоретические основы гидравлики водосливов, открытых русел, фильтрации (в соответствии с ФГОС),

· основные методы гидравлического расчета напорных туннелей, каналов, безнапорных водоводов и естественных русел;

· понятия о равномерных и неравномерных, спокойных и бурных, открытых потоках;

· типы водосливов и методы определения их пропускной способности;

· формы сопряжения бьефов и методы гидравлического расчета водобойных устройств;

· методы выполнения фильтрационных расчетов.

Уметь:

· выполнять гидравлические расчеты элементов гидротехнических сооружений, водоводов, естественных русел, фильтрационные расчёты гидротехнических сооружений.

Владеть:

· навыками решения гидравлических задач при проектировании водопроводящих и водоподпорных сооружений (в соответствии с ФГОС).

Содержание дисциплины

Неустановившееся движение жидкости в трубопроводах. Гидравлический удар.

Равномерное и неравномерное движение жидкости в открытых каналах. Основное уравнение равномерного движения в открытых руслах. Полуэмпирическая теория турбулентности. Дифференциальное уравнение неравномерного движения и его интегрирование. Формы свободной поверхности потока.

Истечение из-под щита. Водосливы, их виды и пропускная способность. Практический профиль водослива. Течение воды через водосливы и донные водосбросы. Гидравлические режимы работы шахтных водосбросов.

Гидравлический прыжок, его виды. Сопряжённые глубины. Потери энергии в гидравлическом прыжке. Водобойные сооружения, принципы их работы и расчёта. Сопряжение бьефов свободнопадающей и отброшенной струей. Гидравлические расчеты перепадов и быстротоков.

Фильтрационные течения через грунтовые плотины и проницаемые основания. Приток воды к скважинам и дренажам.

Двухфазные потоки жидкости. Силовое воздействие потока на твердые частицы. Размывающая скорость. Движение донных и взвешенных наносов в водном потоке. Гидравлическая крупность частиц.

Основы теории ветровых волн. Виды и основные элементы регулярных волн. Динамика ветровых волн на глубокой воде. Волны на мелкой воде, их разрушение. Воздействие волн на гидротехнические сооружения.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ. Аттестация по завершению изучения дисциплины должна проводиться в виде экзамена.

С2.бс3.2  «Гидрология и гидроэкология»

Трудоёмкость – 5 зачётных единиц, 180 часов.
Цель дисциплины – формирование у студента знаний о гидрологическом режиме и экологии водных объектов, а также освоение методов гидрометрии и методов решения задач инженерной гидрологии.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· виды водных объектов и особенности их гидрологического режима (в соответствии с ФГОС),

· элементы речной сети и речного русла;

· закономерности формирования речного стока и способы его регулирования, методы расчёта водного баланса и гидрологических характеристик рек (в соответствии с ФГОС),

· виды регулирования речного стока и способы его расчёта (в соответствии с ФГОС);

· задачи и методы ведения гидрометрических наблюдений на реках и водохранилищах (в соответствии с ФГОС),

· особенности гидрологического режима морей и океанов (в соответствии с ФГОС),

· теоретические основы расчёта воздействий водных объектов на гидротехнические сооружения (в соответствии с ФГОС),

· закономерности взаимодействия водной среды и гидротехнических сооружений, влияние гидротехнических сооружений на водные объекты и водную среду (в соответствии с ФГОС),

· закономерности образования и трансформации волн;

· общие понятия о наносах береговой зоны моря;

· основные свойства воды, общие понятия экологии водной среды;

Уметь:

· выполнять гидрометрические измерения, вести гидрологические наблюдения (в соответствии с ФГОС),

· вести гидрологические и водохозяйственные расчёты водотоков (в соответствии с ФГОС),

· проводить расчеты регулирования стока, определять характерные уровни и ёмкости водохранилища при различных видах регулирования стока;

· определять параметры волнения на глубокой воде для различных условий;

· оценить возможный характер взаимодействия потока наносов с сооружениями;

· оценить влияние гидросооружений на экологию водные объекты;

Владеть:

· навыками выполнения и анализа гидрологических наблюдений и гидрометрических измерений (в соответствии с ФГОС),

· методикой выполнения гидрологических и водохозяйственных расчётов;

· методиками расчёта параметров волн.

Содержание дисциплины
Гидрология, её предмет, цели и задачи. Водные объекты и их виды. Водные ресурсы и проблемы их использования. Водный баланс Земли.

Реки и речные бассейны. Продольный и поперечный профили реки. Движение воды в реках. План речного русла. Речной сток, его формирование и изменение во времени. Гидрографы рек. Гидрологический, термический и ледовый режимы реки. Водная эрозия и твёрдый сток. Русловые процессы. Гидрологические прогнозы, их задачи и методы выполнения. Батиграфические кривые рек.

Водопользователи и водопотребители. Комплексное использование водных ресурсов, Регулирование стока, его задачи и виды. Водохранилища – искусственные водные объекты. Потери воды из водохранилищ, их водный баланс. Водохозяйственные расчёты при регулировании низкого и высокого стока. Переброска стока.

Гидрометрия, её задачи. Наблюдения за уровнями воды, водомерные посты. Измерения глубин и скоростей течения в водных объектов, используемые средства измерения. Измерения расходов воды. Гидрометрические створы.

Озёра, их виды и особенности гидрологического режима.

Океанология и её задачи. Моря и океаны. Морская вода. Рельеф дна океана. Волны, их виды и механизмы возникновения и трансформации. Ветровое волнение. Колебания уровней морей и океанов. Приливы и отливы. Сейши. Сгонно-нагонные явления. Морские течения и причины их образования. Наносы прибрежной зоны, их движение. Ледовый режим морей и океанов.

Свойства и состав воды. Взаимодействие гидросферы и биосферы. Процессы саморегуляции и самоочищения воды в водоемах. Загрязнения водной среды. Водоохранные мероприятия. Очистка сточных вод. Водное законодательство. Государственный учёт вод. Охрана водных ресурсов.

Влияние регулирования стока на гидрологический режим рек, способы поддержания естественного режима. Взаимодействие водохранилищ с окружающей средой. Рациональное использования водных ресурсов и природоохранные мероприятия. Инженерная защита от негативного действия вод.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение курсовой работы. Аттестация по завершению изучения дисциплины должна проводиться в виде экзамена.

С3.бс3.1  «Сооружения речных гидроузлов»

Трудоёмкость – 4 зачётных единицы, 144 часа.
Цель дисциплины – освоение студентом знаний и умений, необходимых гидротехнику для выполнения работ по проектированию, строительству и эксплуатации водоподпорных, водопроводящих и регуляционных гидротехнических сооружений.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· роль гидротехнических сооружений для различных отраслей экономики (по ФГОС),

· основные принципы проектирования и методы расчёта водоподпорных, водопроводящих сооружений (в соответствии с ФГОС),

· основные принципы проектирования речных гидроузлов с применением комплексного и системного анализа (в соответствии с ФГОС),

· основы мониторинга речных гидротехнических сооружений повышенной ответственности, а также принципы их проектирования, строительства и эксплуатации, обеспечивающих их надёжную и безопасную работу (по ФГОС),

· назначение и состав речных гидроузлов;

· требования к конструкциям гидросооружений общего назначения.

· задачи и способы защиты от переформирования речных русел;

Уметь:

· разрабатывать компоновку речных гидротехнических узлов (пос ФГОС),

· разрабатывать конструкции гидротехнических сооружений различного назначения и обосновывать их расчётами (в соответствии с ФГОС);

· организовывать и осуществлять натурные исследования за водоподпорными гидротехническими сооружениями (в соответствии с ФГОС),

· определять нагрузки на водоподпорные сооружения;

· выбирать рациональный тип сооружений в зависимости от условий строительства,

· составлять и обосновывать расчётами схему пропуска воды в период строительства гидротехнических сооружений;

Владеть:

· проектирования и расчёта гидротехнических сооружений различного назначения и речных гидроузлов (в соответствии с ФГОС),

Содержание дисциплины

Назначение и классификация речных гидротехнических сооружений. Речные гидроузлы: назначение, виды, состав сооружений. Водохранилища гидроузлов.

Виды нагрузок и воздействий на гидротехнические сооружения, их сочетания. Нагрузки и воздействия от открытых и подземных водных потоков, льда, волн. Фильтрационные деформации в грунтах. Теоретические основы и методы решения фильтрационных задач.

Бетонные плотины, их типы на скальном и нескальном основаниях. Принципы выбора профиля глухой плотины. Устойчивость плотин на плоский сдвиг. Взаимодействие бетонных плотин с основанием. Разрезка бетонных плотин на секции температурно-осадочными швами. Подземный контур бетонных плотин на нескальном основании. Мониторинг состояния бетонных плотин.

Грунтовые плотины, их классификация. Грунты тепа плотины и их свойства. Элементы конструкции плотины. Противофильтрационные элементы в основании и теле грунтовых плотин. Устойчивость откосов грунтовых плотин. Выбор типа грунтовой плотины. Мониторинг состояния грунтовых плотин.

Водосбросные сооружения гидроузлов, их классификация. Режимы сопряжения бьефов, гашение энергии водного потока. Конструкции бетонных водосбросных плотин на скальном и нескальном основаниях. Элементы крепления русла. Общие принципы работы и устройство основных типов береговых водосбросов. Водоприемники. Гидравлические режимы в закрытых водоводах. Принципы проектирования и гидравлического расчёта водосбросных плотин и береговых водосбросов.

Водопроводящие сооружения, их виды, принципы проектирования. Сооружения на каналах. Водозаборные сооружения: назначение, виды. Классы водозаборов. Борьба с шугой и наносами. Рыбопропускные сооружения речных гидроузлов.

Регуляционные сооружения на реках. Защита от речной эрозии и негативного действия вод.

Компоновка гидроузлов. Пропуск воды и судов во время строительства гидроузлов. Методы строительства сооружений с отводом и без отвода воды из русла. Пропуск воды переливом через недостроенные сооружения. 

Компоновка низко-, средне- и высоконапорных гидроузлов, состав их сооружений. Влияние схемы пропуска строительных расходов на компоновку гидроузлов.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение лабораторных работ, курсового проекта Аттестация по завершению изучения дисциплины должна проводиться в виде экзамена.

С3.бс3.2  «Гидроэнергетические сооружения»

Трудоёмкость – 3 зачётных единицы, 108 часов.
Цель дисциплины – освоение студентом знаний и умений, необходимых при проектировании, строительстве, эксплуатации и реконструкции сооружений гидроэлектростанций.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· роль гидротехнических сооружений в энергетике (по ФГОС),

· схемы использования гидроэнергетических ресурсов;

· особенности и принципы работы гидроэнергетических сооружений различного назначения (по ФГОС);

· виды гидравлических машин, их устройство и принципы работы;

· устройство и принцип работы гидромеханического и гидросилового оборудования, применяемого на гидротехнических сооружениях гидроэлектростанций (по ФГОС),

· виды конструкций и устройство зданий ГЭС, принципы их компоновки;

· основные принципы проектирования гидроэнергетических сооружений (в соответствии с ФГОС),

· принципы эксплуатации гидроэнергетических сооружений, обеспечивающих их надёжную и безопасную работу (по ФГОС),

Уметь:

· разрабатывать конструкции гидроэнергетических сооружений и обосновывать их расчётами (по ФГОС);

· определять энергетическую мощность водотока, выбирать схему его энергетического использования;

· выбирать тип гидравлических турбин по заданным мощности и напору, определять габариты основных элементов их проточного тракта;

· компоновать основное и вспомогательное оборудование в здании ГЭС;

Владеть:

· навыками проектирования и расчёта гидроэнергетических сооружений (по ФГОС),

· навыками подбора гидравлических турбин основных типов, конструирования основных элементов проточного тракта турбин;

· навыками конструирования зданий гидроэлектростанций.

Содержание дисциплины
Гидроэнергетические ресурсы. Принципы работы гидроэлектростанций. Значение ГЭС, их сравнение с другими видами электростанций. Мощность и выработка ГЭС. Схемы использования гидроэнергетических ресурсов. ГАЭС и их роль в энергосистеме.

Гидравлические машины, их назначение и виды. Устройство и конструкции основных типов гидротурбин, их преимущества, недостатки и области применения. Кавитация в гидротурбинах и борьба с ней. Отсасывающие трубы гидротурбин. Линейные и универсальные характеристики гидротурбин. Турбинные камеры.

Устройство, принципы действия и характеристики насосов различных видов. Напор, развиваемый насосом. Обратимые гидромашины и их особенности.

Виды гидроэлектростанций и схемы их работы. Водно-энергетические расчёты и Выбор установленной мощности ГЭС. Состав гидроэнергетических сооружений гидроэлектростанций при различных схемах создания напора. Конструкции водоприёмников ГЭС. Защита от льда, мусора и наносов.
Оборудование зданий гидроэлектростанций, его состав. Системы автоматического регулирования турбин. Механическое оборудование зданий гидроэлектростанций. Гидрогенераторы, их назначение и типы Краны зданий ГЭС. Главные схемы электрических соединений ГЭС. Силовые трансформаторы.

Типы зданий ГЭС, их общее устройство. Русловые здания ГЭС, возможность совмещения с водосбросами. Приплотинные и деривационные здания ГЭС. Подземные и полуподземные здания ГЭС. Монтажная площадка здания ГЭС.

Гидроэнергетические сооружения деривационных ГЭС: отстойники, деривационные водоводы, станционные водоводы, бассейны суточного регулирования, холостые водосбросы, уравнительные резервуары. Понятие о гидравлическом ударе.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение курсовой работы. Аттестация по завершению изучения дисциплины должна проводиться в виде экзамена.

С3.бс3.3  «Гидротехнические сооружения водного транспорта»

Трудоёмкость – 3 зачётных единицы, 108 часов.
Цель дисциплины – освоение студентом знаний и умений, необходимых гидротехнику для проектирования, строительства, реконструкции гидротехнических сооружений водных путей, портов и морских промыслов.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· роль гидротехнических сооружений для водного транспорта (по ФГОС),

· современные типы судов, их устройство и перспективы развития водного транспорта (в соответствии с ФГОС),

· требования водного транспорта к судоходным путям;

· особенности и принципы работы гидротехнических сооружений внутренних водных путей, портов (по ФГОС);

· основные принципы проектирования водных путей с применением комплексного и системного анализа (в соответствии с ФГОС),

· основные принципы проектирования и методы расчёта воднотранспортных сооружений (в соответствии с ФГОС),

· виды портов и состав их сооружений.

· схемы обустройства морских месторождений, виды и устройство их сооружений;

· состав конструкций судоходных шлюзов;

Уметь:

· разрабатывать компоновку портов и водных путей (в соответствии с ФГОС),

· разрабатывать конструкции гидротехнических сооружений водного транспорта и обосновывать их расчётами (по ФГОС);

Владеть:

· навыками проектирования и расчёта гидротехнических сооружений внутренних водных путей, портов и морских промыслов (по ФГОС),

· методиками расчёта ледовых и волновых нагрузок на сооружения,

· навыками определения грузооборота порта и грузопропускной способности шлюза.

Содержание дисциплины
Водный транспорт: значение, преимущества, недостатки и виды. Суда и способы их тяги. Типы судов.

Порт как элемент транспортной системы, его характеристики. Классификация портов. Генеральный план и устройство порта. Компоновка оградительных и причальных сооружений порта. Виды конструкций оградительных и причальных сооружений портов, принципы и состав их расчётов.

Морские промыслы, перспективы их развития, схемы обустройства. Основные типы гидротехнических сооружений континентального шельфа, условия их работы и конструкции. Защита окружающей среды на морских промыслах.

Водные пути, их классификация. Водные пути России. Основные требования судоходства к водным путям. Способы улучшения судоходства на свободных реках. Искусственные водные пути: назначение, типы. Судоходные сооружения.

Судопропускные сооружения. Назначение и схемы работы судоходных шлюзов и судоподъёмников. Состав сооружений судоходных шлюзов, основные принципы их конструирования. Системы питания шлюзов. Воздействие водного потока на суда при шлюзовании. Устройство судоподъёмников.

Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение курсовой работы.

С3.бс3.4  «Технология и организация гидротехнического строительства»

Трудоёмкость – 4 зачётных единицы, 144 часа.
Цель дисциплины – формирование у студента основополагающих знаний и умений, необходимых гидротехнику для ведения, планирования и организации строительных работ в области гидротехнического строительства.
Требования к результату освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

· особенности технологии и организации строительства гидротехнических сооружений на реках и в море (в соответствии с ФГОС),

· современные технологии бетонирования гидротехнических сооружений, возведения качественных насыпей в гидротехническом строительстве, технологии ведения специальных и подводно-технических работ строительных работ;

· способы перекрытия русел рек, возведения строительных перемычек,

· принципы календарного планирования и организации строительной площадки строительства гидротехнических объектов;

· задачи и современные схемы управления гидротехническим строительством.

Уметь:

· разрабатывать проекты производства и организации строительных работ в гидротехническом строительстве (в соответствии с ФГОС),

· подбирать основное оборудование для ведения гидротехнических работ, разрабатывать их технологические схемы с использованием современных технологий;

· составлять календарный план строительства гидротехнических объектов, определять потребность в материально-технических ресурсах и рабочей силе;

· размещать строительные объекты на строительном генеральном плане;

Владеть:

· навыками разработки технологии строительства гидротехнических сооружений и их комплексов (в соответствии с ФГОС).

· навыками расчёта производительности строительных механизмов и машин,

· методами планирования строительных работ,

· навыками составления проектов производства строительных работ и организации гидротехнического строительства.

Содержание дисциплины
Производство бетонных работ. Разрезка сооружения на блоки бетонирования. Схемы подачи бетона к месту укладки. Бетоноукладочное оборудование. Технология послойного бескранового метода бетонирования, укатанный бетон. Внутриблочная механизация бетонных работ на гидротехнических сооружениях. Уход за бетоном, зимнее бетонирование. Способы подводного бетонирования.

Земельно-скальные работы в гидротехническом строительстве. Производство работ по выемке грунта в карьерах и в котлованах. Возведение линейных гидротехнических сооружений. Технологии разработки скальных массивов. Возведение грунтовых гидротехнических сооружений, технологические способы. Технология возведения качественных насыпей методом отсыпки. Основы технологии разработки и укладки грунта методом гидромеханизации, намыв сооружений. Гидротранспорт грунта.

Работы по улучшению и подготовке оснований гидротехнических сооружений. Технология цементационных работ. Методы устройства противофильтрационных “стен в грунте. Забивка и извлечение шпунта, свай. Водоотлив и водопонижение. Замораживание грунтов.

Подводно-технические работы. Подводная разработка грунтов и возведение подводных оснований. Доставка и установка на место наплавных элементов. Водолазные работы: виды, водолазное оборудование и снаряжение, техника безопасности.

Перекрытие русел рек, способы перекрытия. Перемычки, их виды, конструкции, способы возведения и разборки.

Задачи, особенности и принципы организации гидротехнического строительства. Организационная структура управления строительством. Этапы строительства гидротехнических сооружений. Календарное планирование в гидротехническом строительстве, календарные планы, их виды и состав.

Потребность гидротехнического строительства в материально-технических ресурсах, Материально-техническое снабжение. Складские хозяйства. Организация работы автотранспорта и технического флота.

Организация строительной площадки. Строительные генеральные планы, их состав и принципы компоновки. Временное энерго- и водоснабжение. Жилой фонд строительства. Производственная база гидротехнического строительства. Строительные карьеры и свалки грунта. Бетонное хозяйство. Ремонтно-эксплуатационные хозяйства. Базы специализированных фирм и организаций. 
Дополнительные требования к изучению дисциплины:

Процесс изучения дисциплины должен включать выполнение курсовых проекта и работы. Аттестация по завершению изучения дисциплины должна проводиться в виде экзамена.

